Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
Radni - Sesja
Protokół nr XXIX
Sesja w dniu 9 grudnia 2020 

Obrady rozpoczęto 9 grudnia 2020 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:50 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków.
Obecni:
1. Jan Balcerek
2. Wacława Bąk
3. Krzysztof Biskup
4. Grzegorz Glimasiński
5. Bogna Hes
6. Włodzimierz Justyna
7. Piotr Kagankiewicz
8. Leon Karwat
9. Marek Kociubiński
10. Dariusz Kowalczyk
11. Bogumił Koziarski
12. Edmund Król
13. Mirosław Kukliński
14. Paweł Łuczak
15. Szymon Michalak
16. Marek Parada
17. Paweł Piwowarski
18. Teodora Sowik
19. Mariusz Strzępek 
20. Mariusz Węgrzynowski
21. Martyna Wojciechowska
22. Tomasz Zdonek
23. Sławomir Żegota

1. Otwarcie XXIX sesji Rady Powiatu;
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk  powitała  radnych i wszystkich  zebranych  
i otworzyła XXIX zdalną sesję Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji;
Na podstawie  listy obecności  Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk  stwierdziła, że posiedzenie jest  prawomocne.
3. Przyjęcie porządku obrad; 
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – odczytała porządek Sesji Rady Powiatu:
1. Otwarcie XXIX sesji rady powiatu, 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji, 
3. Przyjęcie porządku obrad, 
4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia w 2020 roku pomocy finansowej dla gminy miasto Tomaszów Mazowiecki na realizację zadania pn. "Wymiana odcinków kabla na ul. Dzieci Polskich w Tomaszowie Mazowieckim", 
5. [bookmark: _Hlk59447924]Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2020, 
6. [bookmark: _Hlk59528341]Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w WPF Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2038, 
7. Zamknięcie obrad XXIX sesji.
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk poinformowała, że Zarząd Powiatu wniósł o rozszerzenie porządku sesji o dwa punkty: 
„Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania”
„Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność starosty tomaszowskiego”.
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – poddała pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku sesji punktu: „Rozpatrzenie i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania”.
Trzech radnych: Pan Sławomir Żegota, Pan Marek Parada oraz Pan Tomasz Zdonek zgłosiło problem techniczny związany z brakiem możliwości oddania głosu  w formie elektronicznej w związku z czym zagłosowali poprzez podniesienie ręki
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 8
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – poddała pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku sesji punktu: „Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność starosty tomaszowskiego”
Ponownie trzej radni: Pan Marek Parada, Pan Sławomir Żegota oraz Pan Tomasz Zdonek zagłosowali poprzez podniesienie ręki.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 7
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – poinformowała, że projekty tych uchwał zostaną umieszczone w porządku sesji jako punkt 7 i 8. 
Innych uwag i wniosków do porządku sesji nie zgłoszono.
[bookmark: _Hlk59447862]Ad. 4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia w 2020 roku pomocy finansowej dla gminy miasto Tomaszów Mazowiecki na realizację zadania pn. "Wymiana odcinków kabla na ulicy Dzieci Polskich w Tomaszowie Mazowieckim"
[bookmark: _Hlk59448173]Marcin Amróz - Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych - przedstawił projekt powyższej uchwały, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Wiceprzewodniczący Komisji  Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Bogumił Koziarski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Krzysztof Biskup poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Uwag i pytań do przedstawionego projektu nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
Trzech radnych: Pan Tomasz Zdonek, Pan Marek Parada oraz Pan Paweł Łuczak w związku z wystąpieniem problemów technicznych głosowali poprzez podniesienie ręki.
[bookmark: _Hlk59528027]Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4
Uchwała nr XXIX/190/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia w 2020 roku pomocy finansowej dla gminy miasto Tomaszów Mazowiecki na realizację zadania pn. "Wymiana odcinków kabla na ul. Dzieci Polskich w Tomaszowie Mazowieckim", stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
[bookmark: _Hlk59528282]Ad. 5. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2020
[bookmark: _Hlk59528486]Beata Zysiak – Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt powyższej uchwały, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
[bookmark: _Hlk59452320]Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – otworzyła dyskusję nad zaprezentowanym projektem uchwały.
Radny Paweł Łuczak zapytał o cofnięcie dotacji wojewody w kwocie 504.000 zł.
[bookmark: _Hlk59452559]Beata Zysiak – Skarbnik Powiatu -  to jest tabela 12. Dochody budżetu państwa planowane do uzyskania w 2020 roku przez powiat w związku z realizacją zadań zleconych, i to są tutaj te wydatki covidowe. One nie zostały zrealizowane.
Radny Paweł Łuczak – zapytał na jakie zdjęcia zostały przeznaczone środki w kwocie 6000 zł - czy to chodzi o jakieś zdjęcia edukacyjne, jakąś specjalną galerię poglądową czy tylko jakąś wystawę.
Beata Zysiak – Skarbnik Powiatu - trudno mi powiedzieć tak szczegółowo. Może ktoś z oświaty wie więcej na temat tych zdjęć. W opisie jest informacja, że dotyczy to otwarcia.
[bookmark: _Hlk59454039]Wacława Bąk – Przewodnicząca Radny Powiatu - proszę, żeby ktoś z członków zarządu, zechciał odpowiedzieć na pytanie radnego Pawła Łuczaka.
Mariusz Węgrzynowski – Starosta Tomaszowski – czy jest Pani Beata Stańczyk?
Wacława Bąk – Przewodnicząca Radny Powiatu - a może Pani Elżbieta Łojszczyk, bo według mnie to jest merytorycznie ten zakres.
Radny Paweł Łuczak – jeżeli jest problem to ja proszę o pisemną odpowiedź.
Elżbieta Łojszczyk – Członek Zarządu - pani Przewodnicząca związane jest to z oświatą także niekoniecznie do mnie to pytanie.
Radny Paweł Łuczak – dotyczy to Zespołu Szkół nr 3 z tego co pamiętam. No nie mogę tego dobrze otworzyć. Przepraszam Pani Przewodnicząca, ale specjalnie już teraz wizję wyłączyłem i otwieram to. Tam były wyraźnie w opisie jakiś wykonywane zdjęcia za 6.000 zł. Poproszę o odpowiedź na piśmie, nie przeciągajmy.
Wacława Bąk – Przewodnicząca Radny Powiatu - jeżeli jest taka Pana wola to w takim razie zakończymy ten element dyskusji. Jednakże, to jest na tyle ciekawe pytanie, że myślę że inni też by chcieli znać odpowiedź. Czy ja mogę prosić Panie radny, żeby wobec tego mógł zabrać głos pan Piotr Kagankiewicz, który także chce zabrać głos w dyskusji, a do Pana wrócimy Panie Pawle Łuczak. 
Radny Paweł Łuczak – tak.
Radny Piotr Kagankiewicz - miałem nie zabierać głosu, natomiast czy można by bliżej się dowiedzieć na temat tej decyzji wojewody zmniejszającej tak zwane wydatki covidowskie. Czy wojewoda się zdenerwował, czy być może coś innego się wydarzyło? Bo to rzadko się zdarza, żeby wojewoda dawał pieniądze i zabierał.
Beata Zysiak – Skarbnik Powiatu - są przesunięte terminy, te pieniądze po prostu są przesunięte w czasie. Ze względu na covid jest to zagospodarowanie nieruchomościami Skarbu Państwa. To są pieniądze rządowe chyba tu nie mamy dużego wpływu na to jak w czasie zostały rozłożone i kiedy je dostaniemy w 2021. Taka jest decyzja jak gdyby niezależna zupełnie od nas. To nie jest tak, że to były pieniądze na coś przeznaczone i myśmy ich nie wydatkowali tylko po prostu zostały wycofane ze względu na sytuację covid.
Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – dziękuję bardzo. Czy możemy wrócić do Pana Pawła Łuczka? 
Radny Paweł Łuczak – Pani przewodnicząca ja się dowiem. Idźmy dalej. Dziękuję bardzo.
Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – poddała pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Dwóch Radnych – Marek Parada i Tomasz Zdonek ze względu na problemy techniczne głosowało poprzez podniesienie ręki.
[bookmark: _Hlk59528914]Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
[bookmark: _Hlk59528411]Uchwała nr XXIX/191/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2020, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
[bookmark: _Hlk59528437]Ad. 6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2038
Beata Zysiak – Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt powyższej uchwały, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – otworzyła dyskusję nad zaprezentowanym projektem uchwały.
Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – poddała pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Radny Paweł Łuczak ze względu na problemy techniczne oddał głos poprzez ustne wyrażenie woli. 
[bookmark: _Hlk59530246]Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Uchwała nr XXIX/192/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2038, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania.  
Radna Martyna Wojciechowska – przedstawiła projekt powyższej uchwały, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Dwóch radnych: Pan Sławomir Żegota oraz Pan Paweł Łuczak w związku z problemami technicznymi głosowali poprzez podniesienie ręki.  
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Uchwała nr XXIX/193/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność starosty tomaszowskiego
Radna Martyna Wojciechowska – przedstawiła projekt powyższej uchwały, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
[bookmark: _Hlk59529479]Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – otworzyła dyskusję nad zaprezentowanym projektem uchwały.
Radny Paweł Łuczak - patrząc na te skargi no to zawsze rzecz leży po dwóch stronach. Ja mam tylko nadzieję, że te skargi przyczyniają się do tego, że praca starostwa w tych trudnych warunkach ludzi, będzie udoskonalana i ta praca tego człowieka jakieś jego rozżalenie na to wszystko, też przyczyni się ku temu, że w przyszłości inni będą mieli lepiej. Mam taką nadzieję, że praca z powiatu naszego starostwa będzie coraz doskonalsza. Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca.
Radna Martyna Wojciechowska - dodam tylko że właśnie w ramach komisji też zwróciliśmy się z prośbą o dodanie takich informacji na innych podstronach na BIP-ie, żeby po prostu nigdzie nie umknęła taka informacja o tym w jaki sposób w tej chwili realizowane są zadania starostwa. Myślę, że to nieco na pewno ułatwi. Dziękuję.
Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu - dziękuję. Szanowni Państwo o ile dla mnie te wyjaśnienia są bardzo obszerne i bardzo czytelne, o tyle uważam, że no nic by się nie stało, gdyby ten petent usłyszał słowo „przepraszam”. Dziękuję bardzo.
Wacława Bąk – Przewodnicząca Rady Powiatu – poddała pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.
[bookmark: _Hlk59530489]Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Uchwała nr XXIX/194/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Tomaszowskiego, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Zamknięcie obrad XXIX sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu zamknęła XXIX sesję.


Przewodnicząca
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 
Wacława Bąk
