PROTOKÓŁ   Nr 26/2020
ze zdalnego  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu w  dniu 28 grudnia 2020 r.

W zdalnym posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności, 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński godz. 13.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

Ad. 3.
Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie. Uwag nie zgłoszono.
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju pn..: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2015-2020;
5. Rozpatrzenie projektu i zaopiniowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020 (ZDP);
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmiany uchwały Nr LVII/401/2010 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, zmienionej Uchwałą Nr XIV/131/2011 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 listopada 2011 r. oraz Uchwałą Nr XLI/287/2013 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 października 2013 r.;
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2020;
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2038;
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2041 wraz z autopoprawką;
10. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2021 rok wraz z autopoprawką;
11. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
12. Przygotowanie planu pracy komisji na 2021 rok
13. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
14. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 4. Sprawozdanie z realizacji programu rozwoju pn..: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2015-2020
[bookmark: _Hlk61606758]Kierownik Referatu Transportu i Rozwoju Powiatu – Klaudiusz Wilmański – przedstawił sprawozdanie z realizacji programu rozwoju pn.: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2015-2020”.
Ad. 5. Rozpatrzenie projektu i zaopiniowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020 (ZDP)
Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych – Marcin Amróz – przedstawił projekt powyższej uchwały. Powiedział, że konieczne jest przeniesienie 4 zadań projektowych na rok 2021 ze względu na przedłużające się terminy administracyjne w związku z COVID:
- przebudowa obiektu mostowego w ciągu drogi powiatowej 4312E w miejscowości Podkonice 
- przebudowa drogi powiatowej nr 4327E na odcinku od granic miasta do skrzyżowania z ulicą Główną w miejscowości Smardzewice (droga przez Tamę) 
- budowa kładki dla pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 4346E ul. Zacisze w Tomaszowie Mazowieckim, 
- budowa kanalizacji deszczowej nr 4345E ul. Majowa w Tomaszowie Mazowieckim 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński  – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały (8 głosów - „za”, 1 głos – „przeciw”)
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmiany uchwały Nr LVII/401/2010 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, zmienionej Uchwałą Nr XIV/131/2011 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 listopada 2011 r. oraz Uchwałą Nr XLI/287/2013 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 października 2013 r.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały. Poinformowała, że w przypadku tego projektu uchwały chodzi o doprecyzowanie treści. 
Radny Mirosław Kukliński – zapytał o jakie przesunięcia będzie chodziło w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
[bookmark: _Hlk61866183]Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak - powiedziała, że jeżeli wchodzi jakiś nowy projekt to zarząd może takie zadnie realizować jednocześnie po stronie dochodów i wydatków. Ograniczeniem jest to, że nie może pogorszyć to wyniku budżetowego. Poinformowała, że dotyczy to tylko środków Unii Europejskiej.
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński  – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały (7 głosów „za”, 2 – głosy „przeciw”)
Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2020
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie będzie brany kredyt w wysokości 16 mln zł, a jedynie w kwocie 10 mln zł.  
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński  – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały ( 9 głosów „za”, 1 głos  „przeciw”).
Ad. 8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2038
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały.
[bookmark: _Hlk61862367]Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały (9  głosów „za”, 1 głos  „przeciw”).
Ad. 9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2041 wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały. Poinformowała, że budżet był opiniowany na poprzedniej komisji, ale to co dziś zostało przedstawione dotyczy zmian wprowadzonych na wniosek komisji budżetowej. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały ( 8 głosów „za”, 1 głos „przeciw”).
Ad. 10. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2021 rok wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały.
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały (8 głosów „za”, 1 głos „przeciw”).
Ad. 11. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
Kierownik Bazy Zarządu Dróg Powiatowych – Elżbieta Rudzka – powiedziała, że w miesiącu grudniu udało się zrealizować kilka zaplanowanych wcześniej prac na odcinku Zawady-Glina wycinamy zakrzaczenia. Prace te będą kontynuowane w styczniu. Jest zrealizowane około 1 km na odcinku drogi gruntowej. Na wniosek Gminy Rzeczyca został wyrównany odcinek Zawady-Brzozów. Prace remontowe prowadzone były na drodze powiatowej o nawierzchni gruntowej na terenie gminy Żelechlinek w miejscowości Byliny Nowe. Na terenie Gminy Rokiciny prowadzone były prace na drodze powiatowej 4303E Popielawy-Kolonia Łaznów. W miesiącu grudniu w ramach powstałych oszczędności w planie finansowym na bieżące utrzymanie na odcinku Sadykierz-Brzozów przeprowadzone zostały cięcia drzew. Podziękowała za walec drogowy oraz zakup samochodu ciężarowego.
Radny Krzysztof Biskup – zapytał o informacje dotyczące mostu na ul. Modrzewskiego.
Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg – Marcin Amróz – poinformował, że została podjęta decyzja, aby ten obiekt odciążyć z ruchu pojazdów ciężarowych ze względu na to że pojazdy te przekraczają tam zarówno prędkość jak i ładowność. Powiedział, że nastąpiło poprzekręcanie łożysk i popękanie podpory. W tym tygodniu będzie prowadzona akcja naprawcza związana z wysunięciem łożysk, ale pozostanie problem popękanej podpory. Dopiero ekspertyza pokazała jak duży jest zakres zniszczeń. Wykonawca ekspertyzy przybliży nam taktykę naprawy. To nie jest uszkodzenie, które naprawi się od tak. Trzeba będzie zrobić projekt i dokumentację na podstawie której dokonane zostaną jakieś roboty. To niestety potrwa, planowane są również rozmowy z innymi wykonawcami. Poinformował, że na pewno do końca remontu nie zostaną wprowadzone pojazdy ciężarowe, bo jest to za duże ryzyko. 
Radny Krzysztof Biskup zapytał którędy uruchomione zostały objazdy z Białej Góry.
Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg – Marcin Amróz – poinformował, że pierwszy objazd został uruchomiony przez Swolszewice Małe w stronę Młoszowa i do S8 do Wolborza. Od jutra Powiat Opoczyński udostępni nam drogę w stronę Sulejowa przez Małe Końskie. Poinformował, że droga od Sławna do Twardej jest w zbyt złym stanie, aby kierować tam samochody ciężarowe. 
Ad. 12. Przygotowanie planu pracy komisji na 2021 rok
Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński – poinformował, że na następnym miesiącu będzie przyjmowany plan pracy komisji na 2021 rok. Poprosił o zgłaszanie propozycji do planu pracy do Biura Rady Powiatu.  
Ad. 13. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poinformował, że wpłynęło pismo od wójta Gminy Rzeczyca  dotyczące przebudowy drogi w miejscowości Roszkowa Wola. Pan Wójt dziękuje za inwestycję. Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Radny Mirosław Kukliński zwrócił uwagę, że wójt deklaruje chęć nawet 50% partycypowania w kosztach przebudowy jakiegoś kolejnego odcinka naszej drogi powiatowej, a my nie chcemy tego, czy jest to prawda?
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poinformował, że różne są pisma. W pierwszym piśmie pan wójt deklarował wsparcie do wszystkich inwestycji, jednakże zmieniało się to. 
Ad. 14. Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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