PROTOKÓŁ   Nr 29/2020
ze zdalnego  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w  dniu 29 marca 2021 r.

W zdalnym posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności, 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński godz. 13.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
Ad. 3.
Przyjęcie porządku posiedzenia
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołów z posiedzenia komisji w dn. 25 stycznia i 22 lutego 2021 r.
5. Informacja na temat bieżącego utrzymania dróg
6. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzenia komisji w dn. 25 stycznia i 22 lutego 2021 r.
Uwag do protokołów nie zgłoszono. 
Ad. 5. Informacja na temat bieżącego utrzymania dróg
Kierownik Bazy Zarządu Dróg Powiatowych – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że w trakcie tego miesiąca sześciokrotnie prowadzona była akcja związana z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. Zaczynają się już powoli sprzątania po okresie zimowym na ulicach miasta Tomaszowa Mazowieckiego. W tej chwili jest prawie 50% chodników i pasów zieleni uprzątniętych. Ponadto w ramach umowy cztery ulice są sprzątane w trybie zleconym – al. Piłsudzkiego, św. Antoniego, Wandy Panfil i Jana Pawła II. Od dziś zaczyna się pierwszy cykl mechanicznego omiatania dróg powiatowych na terenie miasta Tomaszowa Mazowieckiego. Jeśli chodzi o powiat to w miesiącu marcu prowadzone były działania związane z łataniem nawierzchni. Nie było gminy w której nie byłoby ubytków. Najgorsza sytuacja jest w tym momencie na ul. Warszawskiej w Tomaszowie Mazowieckim oraz na drodze 4303 w miejscowości Popielawy gm. Rokiciny, gdzie po okresie zimowym doszło do powstania przełomów, których nie jesteśmy w stanie w ramach bieżącego utrzymania siłami własnymi Zarządu Dróg Powiatowych naprawić. W związku z powyższym w dniu dzisiejszym została zawarta umowa z firmą na remont cząstkowy ul. Warszawskiej. Cała ul. Warszawska jest w złym stanie technicznym i ze strony Zarządu Dróg Powiatowych będzie taki wniosek o wprowadzenie dokumentacji na przebudowę tej drogi. Natomiast jeżeli chodzi o miejscowość Popielawy w tej chwili skosztorysowaliśmy niezbędne naprawy. W okresie poświątecznym ogłoszony zostanie przetarg na naprawę tego odcinka. W miesiącu marcu udało się także oczyścić pasy drogi powiatowej ul. Dąbrowskiej w Tomaszowie Mazowieckim z zakrzaczeń i zanieczyszczeń. Jeśli chodzi o uzupełnianie zaniżanych poboczy również prowadziliśmy takie działania przy odcinku w miejscowości Rękawiec gm. Budziszewice, w miejscowości Zawada gm. Tomaszów i punktowo na odcinku od Kolonii Olszowa do miejscowości Rudnik gm. Ujazd. Wykorzystano około 40 ton kruszywa drogowego. Również w miesiącu marcu wykonane zostały nasadzenia zastępcze w ilości 97 sztuk drzewek. Dotyczyło to gminy Będków, Żelechlinek, Rzeczyca, Czerniewice, Inowłódz i Ujazd. Na ten tydzień rozpoczęte zostały prace związane z oczyszczaniem z zakrzaczeń odcinka drogi 4321 Prażki-Michałów-Łaznowska Wola. Prowadzone są prace związane ze zbieraniem zawyżonych poboczy na odcinku Ciosny-Janków gm. Ujazd i Rokiciny. W niektórych miejscach zawyżenie sięgało 70 cm co powodowało, że woda nie odpływała właściwie z nawierzchni jezdni i prowadziła do jej destrukcji. Są dwie drogi, które bardzo cierpią przy przebudowie drogi 713, które są drogami alternatywnymi – jedna przez Popielawy, druga po prawej stronie Niewiadów-Ciosny-Janków. Jeżeli chodzi o miasto Tomaszów to dalej będziemy kontynuować w tym tygodniu sprzątanie pozimowe. Na ten tydzień zaplanowane są ulice Niska, Strzelecka, Wiejska, Mazowiecka, Zacisze i jeśli dobrze pójdzie to zakończymy to ul. Szczęśliwą. Podziękowała gminie Żelechlinek za pozbieranie śmieci wzdłuż dróg powiatowych we współpracy z Zarządem Dróg Powiatowych. 
Radny Mirosław Kukliński – zasugerował, aby wymienić odpadające deski na drewnianym  moście w Prażkach, który znajduje się na granicy z powiatem łódzkim wschodnim. 
Kierownik Bazy Zarządu Dróg Powiatowych – Elżbieta Rudzka - poinformowała, że w zeszłym tygodniu w czwartek deski na moście zostały przymocowane. Droga ta rzadko była wykorzystywana przez samochody typu ciężkiego 40-50 tonowe, natomiast w trakcie naprawy przez ten obiekt, którego ograniczenie jest do 10 ton przejechało tych pojazdów siedem w ciągu dwóch godzin, w związku z tym trzeba poprosić policję o zwiększenie ilości patroli w tym obszarze.
Radny Mirosław Kukliński - zwrócił uwagę, że dobrze by było na tej drodze postawić znaki zakazu, bo niestety samochodów ciężarowych jest tam coraz więcej. Poinformował, że w tej sprawie rozmawiał z naczelnikiem drogówki i powiedział, że zwróci na to uwagę. 
Radny Paweł Piwowarski – droga na tym moście jest również drogą alternatywną do przebudowy drogi 713. Pani Ela nie wspomniała jeszcze o drodze, która jest pomiędzy Kolonią Łaznów, Cisowem a Łaznowska Wolą, która również uległa degradacji. Za chwilę zostanie wprowadzony ruch jednokierunkowy na ternie gminy rokiciny w związku z przebudową drogi 713. Być może warto, aby taka informacja pojawiła się na stronach starostwa powiatowego, bo to będzie dość duże utrudnienie i te drogi będą jeszcze bardziej zdegradowane. 
Radny Mirosław Kukliński – poinformował, że termin końcowy jest przewidziany na koniec czerwca, ale myślę, że z powodu covidu nie zostanie on dotrzymany.
Radny Paweł Piwowarski – zapytał na jakim etapie jesteśmy jeżeli chodzi o przetargi na inwestycje drogowe powiatowe w tym roku.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Piotr Fijałkowski – pierwszy przetarg na przebudowę drogi 4328E w miejscowości Smardzewice został już ogłoszony. Działamy już na podstawie nowej ustawy prawo zamówień publicznych. W Zarządzie Dróg Powiatowych jest tylko jedna osoba, która zajmuje się przetargami i dlatego w przeciągu tygodnia jesteśmy w stanie około dwóch przetargów ogłosić.
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – do budżetu powiatu na 2021 rok mieliśmy wprowadzone 4 inwestycje na gminie Rzeczyca. Proszę o przybliżenie jak idą prace zmierzające do realizacji tych inwestycji? Czy coś w tym kierunku zostało już poczynione?
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Piotr Fijałkowski – jeżeli chodzi o gminę Rzeczyca w tym pierwszym rzucie przetargowym został zgłoszony temat przebudowy w miejscowości Bartoszówka. Mieliśmy już tam opis przedmiotu zamówienia i oszacowano to zadanie. Jeśli chodzi o kolejne szacowania odnośnie pozostałych dwóch dróg na ul. Zielonej i w miejscowości Brzozów Zawady to lada chwila będzie opis zamówienia. Najpierw musimy zrobić dokumentację projektową, a wcześniej ją oszacować. Poinformował, że gotowa jest dokumentacja na Roszkową Wolę. W przypadku Roszkowej Woli  jest samowykonawstwo i chcielibyśmy, żeby w okresie wakacyjnym ta droga była przebudowana. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – zapytał jakie prace prowadzone są przy skrzyżowaniu ul. Kitowicza z Mazowiecką w gminie Rzeczyca? 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Piotr Fijałkowski – poinformował, że jest to zadanie prowadzone przez gminę, które jest związane z budową kanalizacji sanitarnej. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński - zapytał czy wiadomo już coś w sprawie drogi w Bobrowcu, gdzie doszło do uszkodzenia drogi w wyniku prac kanalizacyjnych. Czy  wiadomo już w jaki sposób i w jakiej części nawierzchnia zostanie naprawiona?
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Piotr Fijałkowski – jeżeli chodzi o miejscowość Bobrowiec to wystąpiliśmy do wójta jakieś półtora tygodnia temu o wyjaśnienie całej tej sytuacji, bo jak najbardziej decyzja na zajęcie pasa była, aczkolwiek inaczej miało to wyglądać. Do dnia dzisiejszego ze strony wójta nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Nasze naciski będą szły w tym kierunku, aby co najmniej połówką tej nawierzchni, która została zniszczona musieli odtworzyć. My nie musimy dawać takiej możliwości, aby kanalizacje były budowane w pasie drogowym. Decyzja na zajęcie pasa mówiła, że nawierzchnia nie zostanie uszkodzona i teraz musimy dojść do jakiegoś konsensusu, bo została znacznie uszkodzona. Miejscami doszło to nawet do osi jezdni. Jeżeli chodzi o egzekwowanie naprawy tej drogi no to podstawową przesłanką jest niezastosowanie się do wydanej decyzji i wykonanie takich działań o których nie było mowy w naszej decyzji. Musimy ustalić to między sobą w jaki sposób będzie to odtworzone. Działania Zarządu Dróg Powiatowych trwają i czekamy na odpowiedź ze strony gminy. Jeżeli w przeciągu tygodnia nie będzie żadnej reakcji, no to z naszej strony będą poczynione kolejne kroki. 
Radny Paweł Piwowarski – zapytał czy jest planowany przetarg na projekt jeśli chodzi o  drogę w Popielawach  
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Piotr Fijałkowski – poinformował, że w ubiegłym tygodniu wpłynęło pismo z Gminy Rokiciny o zabezpieczenie środków na dokumentację projektową w tym roku. Powiedział, że sprawa ta zostanie przedstawiona na najbliższym posiedzeniu Zarządu. Bieżące zabezpieczenie tej drogi nastąpi w tym roku, natomiast co do dokumentacji, to jest to kwestia związana z decyzją zarządu. 
Radny Mariusz Strzępek - Zwrócił uwagę, że nadal nie ma znaku zakazu zatrzymywania się i postoju na ul. Dąbrowskiej po prawej stronie od miasta, a prowadzone są tam obecnie prace przez służby leśne  i jest tam jeszcze bardziej niebezpiecznie. 
Kierownik Bazy Zarządu Dróg Powiatowych – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że znak ten zostanie postawiony, jak tylko zostanie zatwierdzony projekt organizacji ruchu, który jest w trakcie przygotowania.
Ad. 6. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poinformował, że w korespondencji załączone zostało pismo Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dotyczące ogólnopolskiej zbiórki krwi pn. „Drogocenna krew”.  
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Kontynuacja zdalnego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu odbyła się 31 marca o godzinie 12.00. Posiedzenie komisji poprowadził Wiceprzewodniczący Bogumił Koziarski. Głównym punktem posiedzenia było zapoznanie się ze stanowiskiem konwentu Powiatów Województwa Łódzkiego.  
Naczelnik Wydziału Komunikacji – Cezary Krawczyk – poinformował, że zgodnie z art. 78 ustawy prawo o ruchu drogowym, osoby które nabywają pojazdy używane z zagranicy jak również krajowe, są zobligowane w terminie 30 dni od nabycia zawiadomić organ rejestrujący, którym jest Starostwo Powiatowe. Obowiązek zawiadomienia organu jest również w przypadku zbycia pojazdu. Przepis ten funkcjonuje od lat, natomiast od 1 stycznia ubiegłego roku, jeżeli ten termin zostaje niedopełniony jest określona kara finansowa, którą nakłada starostwo w wysokości od 200 do 1000 zł w zależności od różnych uwarunkowań związanych z niedopełnieniem tego obowiązku. Zaczęło to obowiązywać od 1 stycznia 2020 roku, natomiast z uwagi na sytuację pandemiczną od 1 marca na podstawie stosownych rozporządzeń rządowych termin ten został przedłużony do 180 dni. Przepis ten obowiązywał do 31 grudnia 2020 roku, a od 1 stycznia 2021 roku ponownie wrócił termin 30 dniowy. Sytuacja pandemiczna nie zmieniła się na tyle by w istotny sposób zmienił się tryb doręczania dokumentów do Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego. Każde takie postępowanie jeżeli stwierdzone jest naruszenie tego przepisu wymagana wszczęcia postępowania administracyjnego, a więc procedura wynikająca z KPA od wszczęcia, wysłuchania stron, stosownych powiadomień jak również wydania decyzji, która uprawomocnia się po okresie w którym obowiązuje tego typu decyzja. Takich postępowań w ubiegłym roku mimo wydłużonego terminu do 180 dni mieliśmy ponad 700. Wydanych zostało przez Wydział Komunikacji w Tomaszowie ponad 240 decyzji administracyjnych o nałożenie tych kar. Kary  te były w wysokości od 200 do 600 zł, z tym że po uzgodnieniu z Panem Starostą, jeżeli jest to oczywiście nienagminne naruszanie prawa, stosujemy najniższą możliwą karę, a wiec w wysokości 200 zł. Z tego tytułu są określone wpływy, które stanowią w 100% dochód powiatu. Dziennie takich zawiadomień wpływa około 100-150. Naszym zdaniem stanowisko konwentu Powiatów Województwa Łódzkiego jest jak najbardziej uzasadnione. Domyślamy się, z jakich powodów termin ten nie został przedłużony. Wiem, że były interwencje przeróżnych instytucji związanych z obrotem samochodami. Szczególnie jeżeli chodzi o samochody sprowadzane z zagranicy, ale póki co został zachowany ten termin 30 dniowy. Poinformował, że osoby, które w dniu 31 grudnia nabyły bądź zbyły pojazd mają nadal 180 dniowy termin, natomiast osoby, które dokonały tego w styczniu to w kolejnym miesiącu  te terminy się kończą. Na 420 decyzji administracyjnych było 37 odwołań do Samorządowego Kolegium Odwoławczego.  Ponadto przedstawił jak wygląda bieżąca praca w wydziale komunikacji po dłuższej przerwie. Poinformował, że Pan Starosta wyraził zgodę na pracę w godzinach ponadwymiarowych przez pracowników wydziałów komunikacji, w celu nadrobienia zaległości. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji Bogumił Koziarski zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała		Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu  

Ewelina Piechna					Bogumił Koziarski

