PROTOKÓŁ   Nr 31/2021
ze zdalnego posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 23.03.2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył przewodniczący  Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
Ad. 3.
Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji  został  przyjęty  jednogłośnie. Uwag nie zgłoszono.
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dn. 23 lutego 2021 r.
5. rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021r.
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041;
8. Wolne wnioski i sprawy różne
9. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dn.23 lutego 2021 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został jednogłośnie przyjęty.
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – przedstawił projekt powyższej uchwały.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 r.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały.
Radny Szymon Michalak – zapytał o środki finansowe, które zostały zdjęte z kryzysowego na zakup pojazdu dla policji w wysokości te 23 750 zł. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że jest to tylko część kwoty. Z reguły samochody takie kosztują około 120-150 tys. zł i środki finansowe pozyskiwane są z różnych źródeł.
Radny Szymon Michalak – zapytał o odszkodowania odnośnie ul. Mostowej.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że ul. Mostowa zakończyła się w połowie 2019 roku, natomiast cięty był pas drogowy, czyli część było pod odszkodowania natomiast ktoś tam ubiegał się o większe odszkodowanie, a więc procedura trwała bo się odwoływał. Po tych odwołaniach w tej chwili taka wartość zostanie wypłacona za zabraną ziemię. 
Radny Szymon Michalak – podziękował za znalezienie środków w wysokości 100 tys. zł na ul. Warszawską. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 289 tys. zł w związku z koniecznością zabezpieczenia środków do wysokości najkorzystniejszej oferty. Jaka jest ta oferta?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – 3.198.999,99 zł. Wykonawcą jest Pagma-Bud ul. Wólczańska - Łódź.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zapytał ile zostało wolnych środków.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że z 2019 roku pozostało 500.000 zł, a z 2020 roku około 3.400.000 zł, ale ostateczną informację będziemy mieli po sporządzeniu sprawozdania budżetowego.  Po kolei będziemy odsłaniać przetarg za przetargiem na zadania zapisane w budżecie i oby te środki tylko wystarczyły na ich realizację. Takie środki ruszałabym kiedy otworzyłabym wszystkie największe przetargi, bo to one pokażą czy będziemy musieli do nich dokładać czy będziemy mieli oszczędności. Natomiast ta procedura nowych zamówień publicznych wstrzymała nam przynajmniej od 1,5 do 2 miesięcy w ogóle wystawianie procedur przetargowych i dlatego mamy to lekko opóźnione w czasie, bo elektronizacja nas zatrzymała.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zapytał dlaczego ostatnio procedujemy wszystko w trybie nadzwyczajnym. Z czego wynika nadzwyczajność przedstawionych uchwał?
Członek Zarządu – Elżbieta Łojszczyk – w lutym była normalna sesja. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – wynika to z obowiązku podjęcia decyzji co do zadania inwestycyjnego. 
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – poinformowała, że na komisji edukacji członkowie komisji przegłosowali wniosek, żeby jednak najbliższa sesja miała jednak charakter sesji w normalnym trybie, bo sytuacja się komplikuje. Mamy kilka uchwał skargowych, których nieprocedowanie spowoduje, że przekroczymy terminy. Zwróciła uwagę, że nie ma rozmów na temat sytuacji pandemicznej w naszym powiecie oraz  kolejnych ogniskach koronawirusa, które pojawiają się w starostwie. Zaproponowała, aby Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego również wypracowała taki wniosek. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – powiedział, że sesje nadzwyczajne stają się normą. Świadczy to o tym, że w starostwie cały czas jest sytuacja nadzwyczajna, że nic nie da się zrobić zgodnie z terminami. To nie świadczy dobrze o zarządzaniu. Zwrócił uwagę, że do tej pory nie zostało zorganizowane spotkanie z marszałkiem. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zgłosił wniosek o zwołanie w marcu sesji w trybie normalnym, której głównym punktem byłoby przedstawienie analizy sytuacji pandemicznej w powiecie tomaszowskim. Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 
Wniosek został jednogłośnie przegłosowany. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 
Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041;
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.
Ad. 8.	Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
Korespondencja nie wpłynęła. 
Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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