SPRAWOZDANIE
 Z PRACY KOMISJI  ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH
RADY POWIATU	 W TOMASZOWIE MAZOWIECKIM 
za 2020 rok

Komisja w omawianym okresie sprawozdawczym odbyła 12 posiedzeń przy średniej frekwencji 95%, z czego 6 posiedzeń z uwagi na obostrzenia spowodowane sytuacją epidemiczną odbyło się zdalnie za pomocą aplikacji ZOOM.
Komisja realizowała zadania zgodnie z planem pracy przyjętym na 2020 rok, a także zadania wynikające z bieżącej pracy Rady Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz zgodnie z aktualnymi potrzebami wspólnoty samorządowej.
Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych na swoich posiedzeniach opiniowała projekty uchwał przygotowane pod obrady sesji. Były to w szczególności uchwały dotyczące:
· zmian w budżecie na 2020 rok
· zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu tomaszowskiego na lata 2020-2038
· uchwalenia budżetu na 2021 rok
· uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2041
· przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin
· w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2020 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania
· zmiany uchwały Nr XXI/155/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 29 maja 2020 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2020 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadnia
· ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2021 roku do 31 grudnia 2021 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego
· przyjęcia "Programu współpracy powiatu tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok"
· zmiany uchwały Nr XXI/155/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 29 maja 2020 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2020 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania
· zmiany uchwały Nr LVII/401/2010 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, zmienionej Uchwałą Nr XIV/131/2011 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 listopada 2011 r. oraz Uchwałą Nr XLI/287/2013 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 października 2013 r.
· ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020;
· zmiany składu osobowego Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu
· zmiany uchwały Nr I/13/2018 z dnia 27 listopada 2018 roku w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim i ich stanu liczbowego.

Komisja zapoznała się również ze:
· sprawozdaniem z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tomaszowie Mazowieckim w 2019 r.,
· sprawozdaniem z realizacji Programu współpracy powiatu tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2019 rok,
· oceną zasobów pomocy społecznej dla powiatu tomaszowskiego za 2019 rok,
· raportem o stanie powiatu,
· sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2019 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym
· zapoznanie z informacją odnośnie przygotowań do nowej fali zachorowań na koronawirusa w okresie jesiennym
· informacją z wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2020 roku 
· informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2020 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.
· sprawozdanie z realizacji programu rozwoju pn.: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2015-2020.
Ponadto komisja zapoznała się z projektem Uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie Sulejowskiego Parku Krajobrazowego i wyraziła swoją opinię w tej sprawie.

Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych w 2020 roku wnioskowała do Zarządu Powiatu o:
· zabezpieczenie w budżecie powiatu w roku 2020 kwoty 70.000 zł na zakup łóżek dla Oddziału Zakaźnego w TCZ Sp. z o.o. w Tomaszowie Maz.
· przeznaczenie około 300.000 zł na zakup sprzętu TCM do szybkiego wykrywania wirusa COVID z środków zapisanych w budżecie Powiatu na Termomodernizację budynku zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego przy ul. Niskiej 14 w Tomaszowie Maz.
· przeznaczenie 100 tys. zł na zakup łóżek na oddział neurologiczny TCZ
· zabezpieczenie środków finansowych na zakup szczepionek antygrypowych dla uczniów
· realizację następujących inwestycji w Tomaszowskim Centrum Zdrowia w ramach dostępnego Funduszu Inwestycji Samorządowych tzw. Tarcza 2:
- budowa szybu windowego przy oddziale neurologii
- budowa nowego bloku operacyjnego
- kontynuacja inwestycji dotyczącej oddziału psychiatrii.

W zależności od omawianych zagadnień w posiedzeniach komisji uczestniczyli Skarbnik, naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego, kierownicy powiatowych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście.
Realizację zadań przedstawiają protokoły z posiedzeń komisji wraz z listami obecności potwierdzającymi udział w posiedzeniach. 
