[bookmark: _Hlk71808459]PROTOKÓŁ   Nr 31/2021
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
 w dniu 27 kwietnia 2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23.03.21 r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2021;
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041;
7. Sprawozdanie z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w roku 2020
8. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
9. Zamknięcie posiedzenia.


[bookmark: _Hlk71808632]Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23.03.21 r.
Protokół został przyjęty. Uwag do protokołu nie zgłoszono.
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2021;
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały.
Radny Tomasz Zdonek – poprosił o doprecyzowanie o co chodzi w rozdysponowaniu środków na szkoły niepubliczne. 
Radny Marek Parada – pod koniec roku czeka nas rozdysponowanie środków do jednostek poszczególnych szkół publicznych. Co wtedy gdy środki, które teraz zostały rozdysponowane na szkoły niepubliczne zostaną skonsumowane i nie będzie środków na rezerwie celowej na szkoły publiczne pod koniec roku?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że  później jeżeli nie skonsumują wszystkich środków następuje rozliczenie, zwracają środki i jest wtedy możliwość dołożenia do braków w szkołach publicznych. 
Radny Marek Parada – zwrócił uwagę, że zwiększamy środki na termomodernizację Zespołu Szkół Ponadpodstawowych Nr 2 o dość dużą kwotę 547 tys. zł. W budżecie zapisanych mieliśmy 1,5 mln zł. Odbył się pierwszy przetarg, gdzie najtańsza oferta była 1,8 mln zł, ale jednak zarząd postanowił żeby zrobić drugie postępowanie. No niestety w drugim postępowaniu najtańsza oferta opiewa na około 2 mln zł, z tego tytułu musimy dołożyć. Czy to już jest kwota, która zamyka ten temat i można podpisywać umowę z oferentem, który dał tą cenę w okolicach 2 mln zł?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – tak, taka jest najkorzystniejsza oferta. Jak się nie mylę to dzisiaj jest ostatni dzień na składanie wszystkich dokumentów w celu finalizacji i podpisania umowy. 
Członek Zarządu Marek Kubiak – rzeczywiście wcześniejsze rozstrzygnięcia były tańsze, ale nie spełniały wymagań formalnych. Tak jak w ostatniej sytuacji posiłkowaliśmy się pomocą prawną bardzo mocno, bo wadium wpłynęło dosłownie minutę po ustalonym przez nas terminie i niestety nie mogliśmy podpisać.  
Radny Marek Parada – jeżeli mamy robić przetarg na jakieś zadanie i wiemy, że mamy już zabezpieczone środki, a widzieliśmy że mamy 1,5 mln na termomodernizację gastronomika, dlaczego nie został ogłoszony przetarg w styczniu?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że z dniem 1 stycznia nastąpiła zmiana ustawy i nie wolno było ogłosić żadnego przetargu bez pełnej elektronizacji. Nikt nie był przygotowany na styczeń z pełną elektronizacją zamówienia publicznego. Miała na to wpływ zmiana systemu składania ofert w formie elektronicznej. Przesunęło się to z przyczyn technicznych. Nie każdy oferent, który składa teraz ofertę spełnia wszystkie warunki zgodnie z nową ustawą. Nawet jeżeli cena była korzystna to nie spełnia innych warunków.
Radny Marek Parada – dostaliśmy środki samorządowe na drogi i tam pojawiły się Smardzewice i pojawiła się kwota 6.392.000 zł na to zadanie.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że jest to kwota dotacji. Bezpieczniej jest dla nas przyjąć pełną kwotę dotacji, a w momencie rozliczenia i tak dostaniemy tyle ile wydamy. 
Radny Marek Parada – czyli tutaj mamy zabezpieczoną pełną kwotę i możemy przystępować do działań. W tym zadaniu na Smardzewice mieliśmy zapisane 2.2 mln zł po naszej stronie i ponad 1 mln zł miała dołożyć Gmina i jak teraz dostaliśmy tą dotację czy te środki, które mamy w planie finansowym one się uwolnią?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – część wkładu własnego z tych środków musimy pokryć i dopiero jak nie wystąpią inne roboty dodatkowe no to wtedy jakaś kwota będzie, ale nie możemy jej w tej chwili doprecyzować. 
Radny Marek Parek – a jakbyśmy zmieścili się w tej kwocie i by coś zostało to możemy spożytkować tą kwotę, która została na inne zadanie?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że nie ma takiej możliwości.
Radny Marek Parada – zapytał na jakim etapie są zadania związane z termomodernizacją II LO i dokumentacją sali sportowej. Ponadto zapytał o doświetlenie pracowni artystycznej Zespołu Szkół Ponadpodstawowych Nr 6. Przypomniał, że zabezpieczona została kwota na 110 tys. zł, żeby zrobić doświetlenie w tej pracowni praktycznej. 
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – powiedziała, że jeżeli chodzi o świetliki w szkole na ul. Strefowej to umowa z wykonawcą jest już podpisana, natomiast same świetliki będą robione na przełomie czerwca i lipca, jak nie będzie już młodzieży w szkole, bo jeżeli chodzi o przedmioty zawodowe praktyczne to młodzież normalnie te zajęcia w szkole ma. Poinformowała, że w tym roku to zadnie zostanie wykonane. 
Członek Zarządu – Marek Kubiak – jeżeli chodzi o dokumentację budowy hali w II LO spływają w chwili obecnej szacunki jaki będzie koszt projektu. Natomiast jeżeli chodzi o termomodernizację II LO to jest to w planie finansowym szkoły. Szkoła się tym zajmuje, jest wyłoniony oferent, a umowa będzie podpisywana 6 maja.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – jeśli chodzi o dotacje dla szkoły niepublicznej to sama ta dotacja jest zabezpieczona w subwencji, natomiast w planie finansowym wydziału trudno nam przewidzieć jak rozłożą się potrzeby szkół niepublicznych. W związku z tym teraz przemieszczamy pieniążki, czyli ze szkół gdzie mamy nadwyżkę finansową, do szkół gdzie nam może niedługo braknąć. W liceach też niedługo zaczną się matury i też będą dostarczane dokumenty potwierdzające zdanie egzaminu zewnętrznego co też będzie generować koszty, bo za zdaną maturę czy też zdany egzamin zawodowy też wypłacamy dodatkową transzę dotacji. Także przemieszczane jest to zgodnie z potrzebami poszczególnych szkół. 
Przewodniczący Leon Karwat – poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały. 
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały. 
Przewodniczący Leon Karwat – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały.
Ad. 7. Sprawozdanie z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w roku 2020
Sprawozdanie z pracy komisji zostało przyjęte. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono. 
Ad. 8. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
[bookmark: _Hlk71808885]Korespondencja nie wpłynęła. Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji Leon Karwat zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Ewelina Piechna						Leon Karwat


