[bookmark: _Hlk71808459]PROTOKÓŁ   Nr 32/2021
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
 w dniu 25 maja 2021 r.
Posiedzenie komisji odbyło się w II Liceum Ogólnokształcącym w Tomaszowie Mazowieckim.
W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 15.30. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w miesiącu kwietniu 2021 r.
5. Informacja na temat realizacji inwestycji naprawa dachu na budynku szkoły.
6. Informacja na temat oferty edukacyjnej II LO
7. Wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie posiedzenia

[bookmark: _Hlk71808632]Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w miesiącu kwietniu 2021 r.
Protokół został przyjęty. Uwag do protokołu nie zgłoszono.
Ad. 5. Informacja na temat realizacji inwestycji naprawa dachu na budynku szkoły. 
Dyrektor II LO – Arkadiusz Broniarek – na komisji, która odbyła się w tamtym roku szkolnym mówiliśmy o tym, że dach przecieka i wymaga gruntownego remontu. Inwestycja ta wreszcie dochodzi do skutku. Poinformował, że roboty zaczną się wkrótce jeszcze w czasie tego roku szkolnego od budynku sali gimnastycznej skończywszy na budynku głównym. Ostatnia zima była też bardzo trudna, niestety wilgoć śnieg, deszcz spowodował, że w niektórych salach na drugim piętrze ta wilgoć wróciła zwłaszcza w sali geograficznej. W innych salach zauważyliśmy, że z powodu dziur w rynnach ta woda spływała albo po ścianie albo bezpośrednio po oknach. Sam projekt nazywa się: „Termomodernizacja budynku II Liceum Ogólnokształcącego w Tomaszowie Mazowieckim”. Oprócz samego remontu dachu będą remonty kominów, orynnowania, blacharki. Powiedział, że terminy są bardzo krótkie do zrealizowania. Do końca lipca ta sprawa będzie już właściwie zrealizowana. Oczywiście będzie problem związany z pozyskaniem funduszy na remonty poszczególnych sal i korytarzy. Po kolei będziemy się starali począwszy od remontu dachu, remontować korytarze i szatnie. Poinformował, że udało się kilka rzeczy odnowić m. in. hol wejściowy, który został zmodernizowany, a także pomieszczenia kuchenne, odmalowana została stołówka, zrobiony został remont sekretariatu i gabinetu. Próbujemy też zadbać o przestrzeń wokół szkoły. Postaraliśmy się o wykarczowanie tego klombu, poprzycinane zostały niektóre drzewa, a także posadzone nowe. 	
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – w tej chwili są zebrane oferty cenowe na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy hali. Koszt samego projektu hali zamyka się w kwocie ok. 120 tys. zł. Złożona jest już dokumentacja przetargowa w dziale zamówień publicznych, a jutro zostanie złożony wniosek do miasta o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla zadania celu publicznego. Zamiarem naszym jest to, aby hala mieściła wewnątrz pełnowymiarowe boisko do koszykówki z widownią od 350-400 osób. Będzie też mogła pełnić funkcję sali dla zgromadzeń uczniowskich. Przewidywane są na płycie boiska do koszykówki, pełnowymiarowe boisko do siatkówki i dwa boiska treningowe do siatkówki w poprzek oraz boisko treningowe do piłki ręcznej. Oprócz płyty głównej planujemy żeby w tej sali znalazło się miejsce dla węzła cieplnego. Sala będzie zlokalizowana za budynkiem szkoły. 
Radny Sławomir Żegota – zwrócił uwagę, że była już robiona koncepcja.
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – była robiona koncepcja z tym, że ta koncepcja zakładała budowę hali od frontu szkoły od ul. Mazowieckiej. Ponadto poinformował, że planowana jest likwidacja starej hali, gdyż jej remont nie jest opłacalny.
Radny Sławomir Żegota – był zamiar żeby zrobić tam salę na wykłady, która miała być wyłączona z jakichkolwiek ćwiczeń fizycznych. 
Przewodnicząca Rady Powiatu - Wacława Bąk – zwróciła uwagę, że dochodzą koszty wyburzenia i wywiezienia gruzu. 
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski - jest to koszt, tylko że koszt utrzymania tej hali i doprowadzenia do obowiązujących warunków przeciwpożarowych jest znacznie większy niż koszt wyburzenia. Poinformował, że projektant musi tak ustawić halę, aby spełniała wymogi i pozwalała na bezkolizyjne funkcjonowanie tych dwóch obiektów. Na pewno nie ruszone zostaną żadne elementy, które są orlikiem.
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – a zróżnicowanie terenu, które jest widoczne gołym okiem?
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – może być pomocne przy budowie np. trybun. Przewidywana jest częściowo podpiwniczona hala jednokontygnacyjna. Nie chcemy budować hali piętrowej, bo wiąże się to z kosztami. Chcemy wybudować węzeł cieplny w hali sportowej, który będzie obsługiwał halę sportową i szkołę. Natomiast pozyskamy dzięki temu wielkie pomieszczenia w podpiwniczeniu, które można w pewien sposób później adaptować. 
Przewodnicząca Rady Powiatu - Wacława Bąk – na jaki czasookres przewidziana jest realizacja?
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – dwa lata, czyli w tym roku projekt, w przyszłym realizacja. Robiony jest projekt indywidualny z tego względu, że mamy ograniczone pole budżetowe.  Poinformował, że dwa lata temu taka hala z trzykontygnacyjnym zapleczem kosztowała 5 mln zł. 
Radny Marek Parada – jak długo może potrwać wydanie warunków zabudowy?
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – trwa najczęściej w granicach 3 miesięcy. Będziemy się starali żeby to przyspieszyć.
Radny Marek Parada – jak koncepcyjne jest rozwiązana sytuacja sanitariatów/szatni przy hali. 
[bookmark: _Hlk74817177]Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – musimy zapewnić taką ilość sanitariatu, która jest niezbędna przy widowni 400 osobowej. Mamy opracowany pełen program funkcjonalno-użytkowy. Przewidziane są pomieszczenia fitness i siłownia.
Radny Marek Parada – zasugerował, aby przewidziane były min. 4 szatnie.
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – tak jest zaplanowane. Dodatkowo przewidziana jest szatnia dla  gości. Oddzielne pomieszczenia szatni znajdują się przy pomieszczeniu fitness i siłowni.
Radny Sławomir Żegota – poprosił, aby projekt koncepcyjny był do wglądu. 
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – poinformował, że projekt koncepcyjny nie został jeszcze przygotowany, natomiast jest już program funkcjonalno-użytkowy.
Radny Tomasz Zdonek – zapytał jaki jest przewidywany termin rozpoczęcia inwestycji przy spełnieniu tych wszystkich warunków o których mówimy, o wydaniu pozwolenia przez miasto i mając gotową koncepcję projektową.
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski - jeżeli będziemy mieli projekt gotowy do zezwolenia na budowę to jeżeli porozmawiamy z Panem Pawłem to nam wyda w dwa tygodnie. 
Radny Tomasz Zdonek – to musi być przetarg, jeżeli zostanie wyłoniony wykonawca.
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – tutaj jest o tyle dobra sytuacja przy tych robotach budowlanych, że nie musimy szukać cen u kogoś. Mamy swój kosztorys inwestorski, który nam zrobił projektant i automatem jest, że jeżeli mamy zezwolenie na budowę, ewentualnie zezwolenie na budowę jest w trakcie procedowania możemy ogłaszać przetarg. Jeżeli wszystko dobrze pójdzie przetarg na roboty możemy ogłosić w grudniu, żeby wiosną, a nawet zimą jeśli pozwolą na to warunki atmosferyczne, rozpocząć roboty budowlane. 
Radny Marek Parada – czy przyznane pieniądze warunkują nas terminem?
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – termin jest dwuletni. Liczy się ten rok i następny, czyli do końca grudnia przyszłego roku musimy otworzyć halę. Poinformował, że konstrukcja dachu będzie drewniana. 
Radny Sławomir Żegota – poprosił, aby zaprojektować takie rzeczy, aby można było wyłączyć światło podczas dnia kotarami. 
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – przewidziane są żaluzje aluminiowe na oknach od strony wschodniej. Strona zachodnia powinna być pełna. Naprzeciwko trybun przewidziana jest w połowie rozpiętości hali ściana, która ma być pomalowana farbą na której można będzie wyświetlać różne rzeczy z rzutnika. Będzie możliwość postawienia przestawnej sceny. Powiedział, że założenie jest takie, że imprezy zewnętrzne nie będą się odbywały w tej hali.   
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – w związku z tą koncepcją o której Pan mówi, to wszyscy musimy być świadomi, że przez ponad rok dzieci nie będą miały w ogóle gdzie ćwiczyć. 
Dyrektor II LO – Arkadiusz Broniarek – powiedział, że zajęcia sportowe mogłyby by się odbywać w tym czasie m. in. w szkole podstawowej, która znajduje się po sąsiedzku, jak i arenie lodowej. Jeśli będzie to zadanie w bliskiej realizacji to myślę, że będą prowadzone rozmowy w tym temacie.
Radny Marek Parada – w okresie wiosennym i jesiennym można będzie korzystać również z orlika. 
Pracownik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Krzysztof Tarkowski – powiedział, że sala będzie podzielona na dwie strefy oddzielane kurtyną, a więc będzie można prowadzić zajęcia dwoma grupami.  
Ad. 6. Informacja na temat oferty edukacyjnej. 
[bookmark: _Hlk75179784]Dyrektor II LO – Arkadiusz Broniarek – poinformował, że szkoła była promowana poprzez akcje związane z organizacją konkursów online. W konkursie informatycznym brało udział 30 osób, natomiast w konkursie matematycznym było około 160 uczestników. W związku z tym planowane jest otwarcie klasy o profilu matematyczno-informatycznym. Poinformował, że cyklicznie odbywa się konkurs językowy dla szkół podstawowych, a w najbliższy piątek odbędzie się gala rozdania nagród konkursu ekologicznego. Założyliśmy, że wyjdziemy z ofertą pełną i zobaczymy jaka będzie odpowiedź. W tej chwili ta odpowiedź nie jest taka satysfakcjonująca dla nas, bo w dniu dzisiejszym mamy tylko 45 osób z pierwszego wyboru. W porównaniu do I LO czy mechanika jesteśmy bardzo z tyłu, ale z pewnością jest znacznie lepiej niż rok temu, gdzie właściwie przez cały okres rekrutacji byliśmy bardzo zdziwieni niskim zainteresowaniem naszą szkołą.  Na tym poziomie rekrutacji było to około 17-18 osób, skończyło się na 79 osobach w sierpniu, gdzie otworzyliśmy tylko 3 klasy. Zauważyliśmy zainteresowanie klasą o kierunku matematyczno-chemicznym. Kilkakrotnie nas pytano, nawet przy składaniu papierów o ten profil, jednak przy naborze okazało się, że zainteresowanie nie jest tak wielkie. Mamy w tej chwili tylko jedną osobę z pierwszego wyboru. Poinformował, że w tym roku w rankingu perspektyw szkoła ma srebrną tarczę. Powiedział, że ta renoma szkoły wywołuje u przyszłych uczniów obawy czy dadzą sobie radę.
Poinformował, że w czasie trwania matur, na 20 maturzystów nałożona została kwarantanna w związku z dodatnim wynikiem testu jednej z uczennic. Wśród tych osób jedna okazała się być ozdrowieńcem, a jedna z nich wszystkie egzaminy miała już za sobą. Pomimo tego, iż testy uczniów wyszły ujemne musieli pozostać w kwarantannie. 
Dyrektor II LO – Arkadiusz Broniarek – poinformował, że bardzo często są organizowane spotkania z absolwentami. Poinformował, że był zorganizowany maraton nocny w którym absolwenci opowiadali o swoim życiu. Dużą pomocą w naborze do naszej szkoły były drzwi otwarte, kiedy uczniowie klas ósmych przychodzili i na własne oczy widzieli jaka ta szkoła jest. Poinformował, że w tym roku uczniowie ze szkół podstawowych zapraszani są grupami zgodnie z interesującymi ich profilami.  
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – zapytała o podejście nauczycieli?
Dyrektor II LO – Arkadiusz Broniarek - przed przyjściem tutaj do pracy miałem bardzo złe zdanie wynikające z obiegowych informacji dotyczących tej szkoły i musze powiedzieć, że bycie tutaj razem z nimi też zmieniło moje postrzeganie poszczególnych nauczycieli. Oczywiście nie wszyscy spełniają moje oczekiwania, ale na pewno przy bliższym poznaniu wygląda to zupełnie inaczej niż to jest opowiadane przez różnych ludzi w mieście. 
Radny Marek Parada – zwrócił uwagę, aby nie zniechęcać uczniów poprzez wysyłanie ich na  korepetycje. 
Ad. 8. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
[bookmark: _Hlk71808885]Korespondencja nie wpłynęła. Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Członkowie komisji ustalili, że następne posiedzenie komisji odbędzie się w gastronomiku. 
Członkowie komisji zaplanowali również posiedzenie komisji na dzień 1 lipca 2021 r. (czwartek) na godzinę 15:00. 
Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji Leon Karwat zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Ewelina Piechna						Leon Karwat

