Protokół 36/2021
z  posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 23 kwietnia 2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 13.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 15.02.2021 r., 05.03.2021 r.;
5. Informacja na temat sytuacji związanej ze skargą na Dyr. Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego
6. Informacja dotycząca rozstrzygnięć skargi Pana A. P. w Wojewódzkim Inspektoracie Nadzoru Geodezyjnego
7. Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji za 2020 rok
8. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
9. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia 
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 15.02.2021 r., 05.03.2021 r.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 5. Informacja na temat sytuacji związanej ze skargą na Dyr. Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego
Dyrektor Domu Dziecka „Słoneczko” – Barbara Zegar – poinformowała, że w związku z tą sprawą  20  stycznia 2021 roku była sporządzona notatka w której opisane zostało całe zdarzenie. Wychowanka jest osobą pełnoletnią i nie życzy sobie, aby tę sprawę zgłaszać na policję. Poinformowała, że Pani pedagog Katarzyna Koziołek wraz z wychowanką zostały wezwane w charakterze świadka na posiedzenie w dniu 6 kwietnia, które odbyło się w pokoju przesłuchań w sądzie rejonowym w Tomaszowie Mazowieckim. W przesłuchaniu brała udział biegła psycholog Pani Agnieszka Szczepaniak, natomiast nie mogła uczestniczyć Pani pedagog z domu dziecka, dlatego też nie wiadomo co dokładnie Angelika powiedziała na tym przesłuchaniu. Poinformowała, że wychowanka była pod opieką pedagoga. Powiedziała, że Angelika ma umiarkowany stopień niepełnosprawności. W domu dziecka jest od września 2016 roku. Jak przyszła z informacjami ze szkoły specjalnej to było to dziecko, które miało mutyzm. Przez wiele lat nie odzywała się w szkole do nikogo. Także to, że ona w ogóle mówi i że cokolwiek odpowiedziała Pani pedagog to jest już bardzo dużo. Poinformowała, że został jej przedłużony pobyt, żeby skończyła szkołę, bo nie ma rodziców i nikt się nią nie interesuje. Ma jedynie starszego brata, którego odwiedza. Jest to bardzo spokojna, miła dziewczynka. Na tą chwilę nie ma żadnych zmian w jej zachowaniu. Mamy panią terapeutkę z którą zawsze może porozmawiać, gdyby tego potrzebowała. Poinformowała, że Angelika ma bardzo duże zaufanie do wychowawcy Pana Piotra Wojtaszczyka, który opiekuje się jej starszym bratem i wie bardzo dużo zarówno o jednym jak i o drugim dziecku, ale akurat o tej sytuacji nie wiedział.  
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała jak sobie radzą w kwestii zdalnego nauczania?
Dyrektor Domu Dziecka „Słoneczko” – Barbara Zegar – powiedziała, że dzieci posiadają potrzebny sprzęt. Bardzo w tej kwestii pomaga firma Logistic, która zakupiła laptopy. Poinformowała, że jednej z wychowanek, która chodzi do szkoły na ul. Strefowej zakupiony został laptop z jej pieniędzy, dlatego że potrzebuje ona specjalistycznego sprzętu.  Jedyny problem jaki się pojawia to problem z internetem, który w czasie zajęć się zawiesza. Dzieci, które chodzą do szkoły specjalnej mają zajęcia stacjonarnie i są z tego powodu zadowolone. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała o kwestie związane z problemem uzależnień od telefonów. 
Dyrektor Domu Dziecka „Słoneczko”– Barbara Zegar – poinformowała, że są określone zasady korzystania. Muszą korzystać z telefonu i laptopa w czasie lekcji, natomiast później mają zajęcia sportowe na orliku lub wychodzą na spacer. Jeśli chodzi o wieczór to po kolacji dzieci oddają telefony. 
Pani Dyrektor poprosiła, aby komisja zajęła się tematem mieszkań chronionych dla 18-latków. Poinformowała, że w momencie, kiedy dziecko oczekuje na przyznanie mieszkania z TTBS to po ukończeniu 18 lat opuszcza Dom Dziecka i znajduje się w jednym z mieszkań chronionych PCPR.  
Radny Mariusz Strzępek – powiedział, że Komisja Zdrowia zajmowała się tą sprawą. Chodziło głównie o to, aby te dzieci szybciej mogły otrzymywać mieszkania i aby nie były one bardzo zrujnowane, bo pieniądze, które są przeznaczone na usamodzielnienie się są niewystarczające aby zrobić generalny remont. Natomiast pracownicy PCPR to są ludzie na tyle doświadczeni, że potrafią z różnych firm pozyskać pieniądze czy też materiały budowlane. Kwestia jest braku tych mieszkań, chociaż myślę, że będzie ich coraz więcej, dlatego że rynek mieszkaniowy się nasyca i kolejka oczekujących już nie jest tak duża. Powiedział, że trzeba bardziej stawiać na edukację społeczną tych dzieci. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy PCPR realizował programy miękkie dla podopiecznych domu dziecka tak jak w przypadku pieczy zastępczej?
Przewodniczący Mariusz Strzępek – powiedział, że nic nie wie o takich programach, a są bardzo potrzebne. Poinformował, że była propozycja, aby zaadaptować budynki po starej mleczarni, ale to się kompletnie nie nadaje. Poza tym my musimy dla tych dzieci szukać takich mieszkań, gdzie nie ma samej patologii. Bo te dzieci, poza domem dziecka, przez całe życie nic innego nie widziały i tkwiły w patologicznych środowiskach. Wręcz przeciwnie powinno się umieszczać takie dzieci w takich miejscach gdzie ludzie reagują na niewłaściwe zachowania. 
Ad. 6. Informacja dotycząca rozstrzygnięć skargi Pana A. P. w Wojewódzkim Inspektoracie Nadzoru Geodezyjnego
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – skarga Pana A. P., która została przekierowana zgodnie z kompetencją do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego uznana została przez ten organ za bezzasadną.
Ad. 7. Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji za 2020 rok
Sprawozdanie z pracy komisji zostało przyjęte jednogłośnie. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono. 
Ad. 8. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
Korespondencja nie wpłynęła. Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji Martyna Wojciechowska  zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała	Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Ewelina Piechna						Martyna Wojciechowska 
