Protokół 38/2021
z  posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 25 czerwca 2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 13.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z kwietnia i maja 2021 r.
5. Zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2020 rok
6. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
7. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia 
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z kwietnia i maja 2021 r.
Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte. 
Ad. 5. Zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2020 rok
Naczelnik Wydziału Organizacji i Kadr – Dorota Borysławska – przedstawiła informację na temat raportu o stanie powiatu. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy wpłynęło już jakieś zgłoszenie do debaty.
P.o. Kierownika Biura Rady Powiatu – Teresa Krześlak – poinformowała, że do biura rady nie wpłynęło żadne zgłoszenie, a termin składania zgłoszeń upływa 29 czerwca. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy w zeszłym roku raport też miał taką tabelaryczną formę, bo jest to mało czytelne.
Naczelnik Wydziału Organizacji i Kadr – Dorota Borysławska – poinformowała, że było to w takiej samej formie. Sporządza się je według wzoru rekomendowanego przez Związek Powiatów Polskich i duża część jednostek stosuje tę formę. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy spis treści nie jest praktykowany w takich raportach. Zwróciła uwagę, że jak mamy raport województwa to na początku są pozbierane duże ilości informacji statystycznych, które stanowią przydatny element. 
Naczelnik Wydziału Organizacji i Kadr – Dorota Borysławska – są takie informacje od razu na początku w punkcie 2. Podstawowe dane dotyczące powiatu.  
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – tak, ale mogłoby być tych informacji więcej, bo często wykorzystywane są do jakiś opracowań. Fajniej by było je zbierać w rocznych raportach. Poprosiła, aby procedując uchwały brać pod uwagę, konsultacje z organizacjami pozarządowymi lub chociaż z Rada Pożytku Publicznego. Zwróciła uwagę, że Rada Pożytku Publicznego opiniowała tak naprawdę tylko jeden dokument, którym był program współpracy z organizacjami pozarządowymi. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – poddała pod głosowanie raport o stanie powiatu za 2020 rok. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała raport o stanie powiatu.
Ad. 6. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska - zwróciła uwagę, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, która odbyła się w dniu dzisiejszym były podejmowane uchwały dotyczące pieczy zastępczej. Pojawił się taki pomysł, aby wzmocnić współpracę miedzy Wojewódzkim Urzędem Pracy a pieczą zastępczą czy też domami dziecka. Wspomniała, aby wprowadzić cykliczne zajęcia skierowane do podopiecznych pieczy zastępczej ukierunkowane np. na doradztwo zawodowe, tego jak tworzyć CV, pod kątem profilowania zawodowego.
Członek Zarządu Marek Kubiak – powiedział, że przedstawi taką sytuację w Urzędzie Pracy. 
P.o. Kierownika Biura Rady – Teresa Krześlak – poinformowała, że do Biura Rady Powiatu wpłynęło pismo od wojewody informujące, że do Wojewody Łódzkiego wpłynęła skarga Pani Aldony Świderek, w sprawie sposobu procedowania petycji mieszkańców Gminy Rzeczyca. Jak wskazuje treść skargi petycja dotyczyła wygospodarowania środków w tegorocznym budżecie powiatu tomaszowskiego na sfinansowanie remontu drogi powiatowej Brzozów-Sadykierz. Poinformowała, że wyjaśnienie takie zostało już przygotowane przez Panią Przewodniczącą, które zostanie przesłane do wojewody. Odczytała treść wyjaśnienia. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy w 2020 roku zostały utworzone jakieś nowe mieszkania chronione. 
Członek Zarządu Marek Kubiak – tak,  udało się utworzyć. Było to mieszkanie na stanie szpitala, z którego wcześniej korzystał prezes. Mieszkanie to zlokalizowane jest przy ul. Granicznej. Poinformował, że obecnie są dwa mieszkania chronione, które w zupełności zaspokajają nasze potrzeby. Jeśli chodzi o pieczę zastępczą to potrzebny jest kolejny Rodzinny Dom Dziecka.
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – no właśnie podstawowym celem było zapewnienie odpowiedniej ilości miejsc w pieczy zastępczej na terenie powiatu i nie został on zrealizowany. Była mowa o tym, że była przewidziana jakaś akcja promująca mająca na celu upowszechnienie tego tematu i zachęcenie do udziału.
Członek Zarządu Marek Kubiak – działania promocyjne cały czas miały miejsce. Były ogłoszenia w prasie, w radiu, były wywiady. Poinformował, że środki na ten cel są, ale nie ma koncepcji i pomysłu. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – polecam serdecznie zwrócenie uwagi na kampanię promocyjną pieczy zastępczej łódzkiego ośrodka – „Rodzina jest dla dzieci”. Myślę, że można by było skontaktować się z organizacją, która prowadzi tą kampanię i może zasięgnąć jakiś dodatkowych informacji w celu znalezienia koncepcji na nasz powiat. Poinformowała, że w tej kwestii trzeba zorganizować wspólne posiedzenie z Komisją Zdrowia i Spraw Społecznych. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska - zwróciła uwagę, że przy zadaniu pomoc społeczna mamy informację o tym, że nie zostało zrealizowane otworzenie całodobowego ośrodka dla ofiar przemocy w rodzinie ze względu na brak odpowiedniego budynku na siedzibę ośrodka, ograniczony zakres potrzeb powiatu w tym zakresie oraz inne możliwości zapewnienia schronienia ofiarom przemocy domowej. Czyli na dzień dzisiejszy ten ośrodek nie jest potrzebny? 
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – nie, uznaliśmy jeszcze w trakcie poprzedniej kadencji samorządowej, że nie ma aż takiej potrzeby utworzenia na terenie powiatu takiego całodobowego ośrodka, ponieważ te zadania w zakresie schronienia ofiar przemocy w rodzinie PCPR realizuje przy współpracy z Powiatowym Centrum Animacji Społecznej, a dokładniej chodzi o schronisko młodzieżowe na ul. PCK. Tam mamy z reguły wolne pokoje i jeśli jest taka potrzeba, to takie osoby tam trafiają. Poinformował, że takich specjalistycznych ośrodków całodobowych dla ofiar przemocy w rodzinie w całej Polsce jest około 40. Zmieniło się ostatnio prawo w tym zakresie. Zdecydowanie bardziej jest nacisk na to żeby w sytuacjach kryzysowych, w sytuacjach zagrożenia czy stosowania tej przemocy to sprawca jednak opuszczał mieszkanie. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – jak długo takie osoby przebywają w mieszkaniach chronionych?
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – zgodnie z działalnością jest to interwencja kryzysowa. Poza tym działają już ośrodki pomocy społecznej w takim czasie i oczywiście osobę można skierować np. do specjalistycznego ośrodka w Łodzi na ul. Drewnowskiej. Powiedział, że został złożony wniosek do Wojewody Łódzkiego o utworzenie takiego ośrodka na terenie powiatu. Jednakże odpowiedź była taka, że liczba miejsc w ośrodku w Łodzi jest wystarczająca dla potrzeb województwa łódzkiego. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy baza ta jest również wykorzystywana w jakiś inny sposób na potrzeby PCPR-u. 
Dyrektor PCPR - Andrzej Więckowski – obecnie na potrzeby PCPR tylko w tej kwestii. Wcześnie zawarta została umowa z podmiotem niepublicznym, który zabezpieczał te potrzeby. 
Radny Tomasz Zdonek – zapytał czy zdarzają się sytuacje, że to mężczyźni korzystają z takiej pomocy?
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – nie, nie zdarzyła się taka sytuacja.
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czego dotyczy „Program wyrównywania różnić miedzy regionami”. 
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – program ten ma kilka obszarów. Najbardziej popularnym jest tzw. likwidacja barier transportowych polegająca na tym, że jest dofinansowanie do samochodów przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych. Program pojawia się każdego roku, natomiast są wyznaczone terminy. Realizowany jest za pośrednictwem powiatu. Mówię o likwidacji barier transportowych. Jest to obszar B tego programu i dla powiatu jest to termin 28 lutego każdego roku.  Przynajmniej w ostatnim czasie tak było. Z programu tego w poprzednich latach w prawdzie nie w roku 2020, ale w 2019 korzystały gminy np. Gmina Tomaszów Mazowiecki dla potrzeb Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych, wcześniej korzystała gmina Rzeczyca, ale i nasze powiatowe jednostki tj. Dom Pomocy Społecznej nr 2, ale także Rodzinny Dom Dziecka na ul. Rycerskiej. Obecnie na ten rok złożyła wniosek gmina Inowłódz. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała ile jest tych środków i czy docelowo jest to raczej na jedno dostosowanie?
Dyrektor PCPR - Andrzej Więckowski - to zależy od tego, ile jest wniosków i jakim limitem dysponuje oddział Wojewódzki PEFRON, czyli w naszym przypadku oddział Łódzki. Składane było do dwóch wniosków. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zapytała czy oprócz usuwania tych barier w samochodach są jeszcze jakieś poddziałania?
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – poinformował, że jest ich zdecydowanie więcej, ale ten jest najpopularniejszy. Poinformował, że można się jeszcze ubiegać o dostosowania dla potrzeb osób niepełnosprawnych np. placówek oświatowych, budynków w urzędach gmin czy urzędach powiatów. Nabór odbywa się w podobnych terminach. Poinformował, że jeżeli chodzi o program „Aktywny samorząd” adresowany jest on do osób fizycznych, a „Program wyrównywania różnic między regionami” do jednostek i podmiotów organizacyjnych. 
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 


Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji Martyna Wojciechowska  zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała	Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Ewelina Piechna						Martyna Wojciechowska 




