PROTOKÓŁ   Nr 36/2021
ze zdalnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu w dniu 25.06.2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył przewodniczący  Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 12.00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2020 rok
5. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2020 rok
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 rok
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały rady powiatu w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2041
8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu działań na rzecz rozwoju pieczy zastępczej w powiecie tomaszowskim w latach 2021-2023”;
9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia „Strategii rozwiązywania problemów społecznych dla powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028”;
10. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne;
11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji  został  przyjęty  jednogłośnie. Uwag nie zgłoszono.
Ad. 4. Zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2020 rok 
Naczelnik Wydziału Organizacji i Kadr – Dorota Borysławska – przedstawiła informacje na temat raportu o stania powiatu za 2020 rok. 
Przewodniczący Mariusz Strzępek – podał pod głosowanie przyjęcie raportu o stanie powiatu. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała raport o stanie powiatu (6 radnych było „za”, a 1 wstrzymał się od głosu).
Ad. 5. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2020 rok 
Pytań do sprawozdania z wykonania budżetu za 2020 rok nie głoszono. 
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2020 rok. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2020 rok. (2 radnych wstrzymało się od głosu).
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 rok
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie projekt przedłożonej uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.
Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały rady powiatu w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2041
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że nie ma zmian w przedsięwzięciach, a jest to jedynie dostosowanie i aktualizacja.
Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Mariusz Strzępek poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 
[bookmark: _Hlk76985169]Ad. 9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia „Strategii rozwiązywania problemów społecznych dla powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028”;
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – przedstawił projekt powyższej uchwały. 
Dyrektor PUP – Tomasz Wawro – przedstawił informację na temat strategii rozwiązywania problemów społecznych powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028 w zakresie rynku pracy.  
Kierownik Referatu Zdrowia i Spraw Obywatelskich – Michał Jodłowski – przedstawił informacje na temat strategii rozwiązywania problemów społecznych powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028 w zakresie ochrony zdrowia.  
Radna Martyna Wojciechowska – zapytała czy są takie działania, które są skierowane bezpośrednio do dzieci i młodzieży z pieczy zastępczej, takie jak np. w zakresie Urzędu Pracy - cykliczne szkolenia związane z doradztwem, spotkania z doradcą zawodowym czy też spotkania dotyczące otwierania działalności gospodarczej. 
Dyrektor PUP – Tomasz Wawro – jeżeli chodzi o lokalny rynek pracy i kwestie związane ze sprawami rodzinnymi, bo mówimy tutaj o pieczy zastępczej, prowadzimy szeroko zakrojone poradnictwo zawodowe i pośrednictwo pracy. Staramy się wspierać naszymi instrumentami te rodziny, które tego wymagają i są zagrożone właśnie wykluczeniem społecznym. Stąd też w ramach centrum aktywizacji zawodowej na ul. Farbiarskiej są prowadzone zajęcia i takie osoby przez naszych pośredników pracy na takie zajęcia są kierowane i wspierane pod względem aktywizacji zawodowej. Chodzi tutaj przede wszystkim o funkcje wychowawcze. Jeżeli jest taka możliwość Powiatowy Urząd Pracy kieruje do takich osób tzw. programy specjalne. Staramy się z takimi osobami podejmować działania aktywizacyjne w formie zajęć, refundujemy również bony np. na zakup obuwia czy też odzieży po skończeniu takich zajęć. Jednocześnie my pomagamy aktywizować w ten sposób, że pokazujemy  pewne ścieżki rozwoju. Pomagamy pisać CV, listy motywacyjne i uaktywniamy tą osobę na rynku pracy. W ramach tego są tzw. bony np. są bony na fryzjera po to, aby tą osobę z takiego marazmu wyrwać. 
Radna Martyna Wojciechowska  - czy jest możliwość przygotowania takiej bezpośredniej współpracy skierowanej do młodzieży, która już w tej pieczy zastępczej przebywa np. dzieciaki z domu dziecka „Słoneczko”, żeby stworzyć dla nich cykliczne zajęcia na których będziecie Państwo uczyć właśnie napisania CV, rozeznania się w swoich silnych/słabych stronach, profilowania pod kątem doradztwa zawodowego. Czy to jest możliwe do realizacji?
Dyrektor PUP – Tomasz Wawro – ja myślę, że jak najbardziej, dlatego że każdy dokument strategiczny, który opracowujemy ma charakter otwarty, wtedy można by było faktycznie kooperować z opiekunami pieczy zastępczej  i wtedy doskonale sobie poradzimy.
Radna Martyna Wojciechowska – czy tu konkretnie profilując się na dzieciaki w pieczy zastępczej czy jest szansa na przeprowadzenie szkoleń w zakresie profilaktyki, spotkań dla dziewczyn z położną, psychologiem i innymi specjalistami. 
Kierownik Referat Zdrowia i Spraw Obywatelskich – Michał Jodłowski – to wszystko mieści się w naszym zakresie działań. Środki w zakresie referatu są przeznaczone głównie na organizację zadań publicznych na organizacje, stowarzyszenia, fundacje organizację pożytku publicznego. Takie zadania są zlecane. Poinformował, że są to zadania, które są prowadzone w szkołach na terenie całego powiatu, bo zarówno w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych, wiec te działania i tak docierają do tej młodzieży i jak najbardziej mogą z tego wszyscy chętni skorzystać.
Radna Martyna Wojciechowska – ale oni często są też niechętni.
Kierownik Referatu Zdrowia i Spraw Obywatelskich – Michał Jodłowski – ciężko będzie kogoś przymusić. Te spotkania są dobrowolne. To są już pełnoletnie osoby, które ciężko będzie zmusić do takiej aktywności w tej czy innej formie. 
Radna Martyna Wojciechowska – no właśnie ja niekoniecznie mówię o dzieciach pełnoletnich.
Kierownik Referatu Zdrowia i Spraw Obywatelskich – Michał Jodłowski - nie mamy do końca na to wpływu, ale takie działania są prowadzone w placówkach oświatowych na terenie całego powiatu. Podobnie jest ze szkołą rodzenia i informacjami przekazywanymi organizacje, które je prowadziły, natomiast w tym roku akurat nie zgłosili się do konkursu, wiec to zadanie pozostaje do rozstrzygnięcia. Zobaczymy jak będzie w latach kolejnych. 
Pracownik Wydziału Kultury i Promocji – Elżbieta Kośka – przedstawiła informację na temat strategii rozwiązywania problemów społecznych powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028 w zakresie wspierania i działania z organizacjami pozarządowymi.  
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały. 
Ad. 8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu działań na rzecz rozwoju pieczy zastępczej w powiecie tomaszowskim w latach 2021-2023”;
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.  
Ad. 6. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
Korespondencja nie wpłynęła. Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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