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PROTOKÓŁ   Nr 32/2021
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu w  dniu 30 czerwca 2021 r.

BRP.0012.32.6.2021
Posiedzenie komisji odbyło się w formie zdalnej  poprzez aplikację ZOOM
W posiedzeniu komisji uczestniczyli  członkowie komisji zgodnie z listą obecności, p.o. Dyrektora ZDP Elżbieta Rudzka,  skarbnik powiatu Beata Zysiak, Dorota Borysławska naczelnik wydziału Organizacji i Kadr 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący  Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasińskio godz. 11.00, Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu w miesiącu maju 2021 r.
5. Zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2020 rok ;
6. Rozpatrzenie  i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2021;
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041;
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchylenia Uchwały nr XXVII/176/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 23 września 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki – Wolbórz na odcinku od km 4+968 do km 5+920;
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powierzenia Gminie Będków zadania publicznego w zakresie wykonania przebudowy drogi powiatowej nr 4324E na odcinku Wykno-Rudnik Etap II;
10. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4330E w miejscowości Sługocice na działce o nr 343 obręb Sługocice na odcinku od km 0+812 do km 1+250 o długości 438 m;
11. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie rozbudowy skrzyżowania ulic Spalskiej i Luboszewskiej w Tomaszowie Mazowieckim wraz z budową ronda;
12. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg;
13. Wolne wnioski i sprawy różne;
14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 3
Przyjęcie porządku  posiedzenia.
Porządek posiedzenia komisji  został  przyjęty  jednogłośnie. Uwag  nie zgłoszono.

Ad. 4
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu w miesiącu maju 2021 r.

Do protokołu z posiedzenia komisji w maju 2021 r uwag  nie wniesiono

						Ad. 5
Zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2020 rok
Dorota Borysławska naczelnik wydziału Organizacji i Kadr poinformowała, że raport o stanie powiatu został  przekazany  radnym w ustawowym terminie  i będzie on przedmiotem  obrad na dzisiejszej sesji.
Pytań  do  przedłożonego raportu  nie wniesiono.
Przewodniczący Komisji poddał  pod głosowanie przedstawiony raport
Za pozytywnym zaopiniowaniem raportu  głosowało 8 radnych, głosów wstrzymujących  nie było, przeciw był 1 radny. 
Ad.6
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2021;
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak poinformowała, że zmiany zaproponowane w  projekcie tej uchwały   nie dotyczą   merytorycznej działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu, dotyczą one Pomocy Społecznej oraz Oświaty i Wychowania.
Radny Mirosław Kukliński  wnioskował, aby w związku z powyższym komisja  nie opiniowała przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący komisji Grzegorz Glimasiński  poddał pod głosowanie wniosek radnego Kuklińskiego.
Za pozytywnym zaopiniowaniem uchwały  głosowało 8 radnych. Komisja odstąpiła od  opiniowania  projektu uchwały


Ad.7
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2019-2038.
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak poinformowała , że  w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041 również  nie ma zmian, które dotyczyłyby  merytorycznej działalności komisji
Radny Mirosław Kukliński  analogicznie wnioskował, aby w związku z powyższym komisja  nie opiniowała przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący komisji Grzegorz Glimasiński  poddał pod głosowanie wniosek radnego Kuklińskiego.
Za pozytywnym zaopiniowaniem uchwały  głosowało 8 radnych. Komisja odstąpiła od  opiniowania  projektu uchwały.

Ad.8.
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchylenia Uchwały nr XXVII/176/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 23 września 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki – Wolbórz na odcinku od km 4+968 do km 5+920
P.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka poinformowała, że w  związku z podjętą przez Radę Gminy Tomaszów Mazowiecki Uchwałą nr XL/243/21 z dnia 13 maja 2021 r. w sprawie uchylenia Uchwały nr XXX/166/20 Rady Gminy Tomaszów Mazowiecki w sprawie przejęcia od Powiatu Tomaszowskiego zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki - Wolbórz na odcinku od km 4+968 do km 5+920 oraz ze wspólnym stanowiskiem Powiatu Tomaszowskiego i Gminy Tomaszów Mazowiecki w kwestii podjęcia dalszych działań co do pozbawienia odcinka drogi powiatowej nr 4332E od km 4+968 do km 5+920 w miejscowości Zawada kategorii drogi powiatowej i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych niezbędne jest podjęcie stosownej uchwały.
Uchwała nr XXVII/176/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 23 września 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki - Wolbórz na odcinku od km 4+968 do km 5+920 staje się bezprzedmiotowa.

Radny Mariusz Strzępek zapytał co spowodowało, że gmina wycofała się z przejęcia tej drogi ?
Elżbieta Rudzka wyjaśniła, że z punktu widzenia gminy korzystniejszym jest  przejęcia tego odcinka na drogę gminną ponieważ po przebudowie drogi S 8  został  nowy ślad drogi powiatowej i ten odcinek łączy  dwie drogi gminne, stąd wniosek wójta gminy Tomaszów.
Więcej pytań do przedstawionego  projektu uchwały  nie wniesiono.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  projekt  przedstawionej uchwały.
Uchwała została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie . W głosowaniu udział wzięło 9 radnych.

Ad.9
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powierzenia Gminie Będków zadania publicznego w zakresie wykonania przebudowy drogi powiatowej nr 4324E na odcinku Wykno-Rudnik Etap II
P.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka przedstawiła  projekt uchwały  i poinformowała, że w związku z zamiarem przejęcia od Powiatu Tomaszowskiego przez Gminę Będków zadania publicznego z zakresu dróg publicznych pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4324 E Wykno- Rudnik Etap II" w celu umożliwienia Gminie Będków wykonania przebudowy drogi na długości 387 mb wraz z przepustami i zjazdami w miejscowości Wykno i Rudnik, niezbędne jest podjęcie uchwały umożliwiającej zawarcie stosownego porozumienia.
W roku 2021 Powiat Tomaszowski, po uzyskaniu informacji o kosztach realizacji zadania na podstawie kosztorysu inwestorskiego w części dotyczącej realizacji drogi o długości 387 mb dofinansuje realizację inwestycji w formie dotacji celowej, w wysokości 54% wartości kosztorysowej zadania, jednak nie więcej niż 300 000 zł.
Gmina w swoim zakresie wykona zjazdy i przepusty. Po wykonaniu inwestycji, poniesione nakłady Gmina przekaże na majątek Powiatu Tomaszowskiego.

Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że  jest  to  inwestycja ponad plan budżetowy i obciążamy  nią powiat nie mając  pewności czy wystarczy środków finansowych na realizację innych zadań, które były zapisane w budżecie?

Elżbieta Rudzka odpowiedziała, ze tej  inwestycji w planie finansowym nie ma. Realizacja tego zadania jest  przekazywana  do gminy Będków z pomocą finansową.

Przewodniczący zapytał jaki  jest szacunkowy koszt tej inwestycji i jakie prace będą wykonane w jej zakresie?

Dyr ZDP Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że koszt inwestycji wynosi ponad 500 tys. zł. Powiat będzie dofinansowywał  przebudowę nawierzchni  jezdni  natomiast budowa zjazdów i przepustów będzie   należała do wójta gminy Będków.

Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński wyraził  swoją opinię, że jest   przeciwny,  aby w trakcie roku  dokładać inwestycje, które  nie były  zaplanowane w budżecie.

Radny Mirosław Kukliński  zwrócił uwagę , że na tej  drodze była kładziona nakładka w poprzedniej kadencji.

E. Rudzka wyjaśniła, że jest to drugi etap,  na tym odcinku nie było  nakładki i jest to  brakujące 380 m.

Radny Krzysztof Biskup  zwrócił uwagę, że na komisji budżetu i planowania gospodarczego było  rozpatrywane pismo wójta   gminy Będków dotyczące tej sprawy i komisja wyraziła pozytywną opinię w tej sprawie.

Radny Dariusz Kowalczyk zapytał czy w zadaniu drogowym Lubochnia –Jakubów  wójt gminy będzie partycypował w kosztach?

Skarbnik  powiatu Beata Zysiak wyjaśniła, że do tego zadania drogowego wójt gminy Lubochnia  nie  daje dotacji, ale  będzie  współfinansował   Geoportal.

Radny Bogumił Koziarski uważa, że niezasadna jest  inwestycja na drodze Lubochnia- Jakubów  ponieważ  ta droga jest w dobrym stanie a na terenie powiatu  jest wiele dróg  gdzie nakładki są bardzo zniszczone



Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  projekt  przedstawionej uchwały i  zaznaczył, że on wstrzyma się od  głosu.
Uchwała została zaopiniowana pozytywnie. W głosowaniu udział wzięło 9 radnych. Za głosowało 6 radnych, 2 wstrzymało  się od głosu przeciw  był 1 radny.


Ad. 10. 
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4330E w miejscowości Sługocice na działce o nr 343 obręb Sługocice na odcinku od km 0+812 do km 1+250 o długości 438 m.
P.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka przedstawiła  projekt uchwały  i poinformowała, że w związku z zamiarem przejęcia od Powiatu Tomaszowskiego przez Gminę Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4330E w miejscowości Sługocice niezbędne jest podjęcie uchwały umożliwiającej zawarcie stosownego porozumienia pomiędzy samorządami.
Zarządzanie drogą na odcinku 438 m odnosi się do terenu leżącego na działce o nr ewidencyjnym 343 obręb Sługocice, na którym planuje się budowę chodnika.
Zadanie powierza się w celu umożliwienia Gminie Tomaszów Mazowiecki przeprowadzenia realizacji zadania inwestycyjnego, mającego na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu.
Środki finansowe zabezpieczy w swoim budżecie Gmina Tomaszów Mazowiecki na realizację całości zadania. Po wykonaniu inwestycji poniesione nakłady Gmina Tomaszów Mazowiecki przekaże jako pomoc rzeczowa na majątek powiatu.

Uwag do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  projekt  przedstawionej uchwały.
Uchwała została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie . W głosowaniu udział wzięło 9 radnych.

Ad. 11
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie rozbudowy skrzyżowania i Luboszewskiej w Tomaszowie Mazowieckim.

P.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka przedstawiła  projekt uchwały  i poinformowała, że w związku z zamiarem przejęcia od Powiatu Tomaszowskiego przez Gminę Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego z zakresu dróg publicznych pn.:„Rozbudowa skrzyżowania ulic Spalskiej i Luboszewskiej w Tomaszowie Mazowieckim wraz z budową ronda", niezbędne jest podjęcie stosownej uchwały umożliwiającej zawarcie stosownego porozumienia.
Zawarte porozumienie pozwoli na przekazanie Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego i określi szczegółowe warunki przekazania zadania.

Uwag i pytań do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  projekt  przedstawionej uchwały.
Uchwała została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie . W głosowaniu udział wzięło 9 radnych.

Ad.12
Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
P.o. Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka poinformowała, że miesiąc czerwiec jest  przede wszystkim poświęcony koszeniu. Wszystkie  drogi powiatowe na terenie  miasta Tomaszowa Maz jak i w gminach  zostały  obkoszone i od jutra zaczynie się 2 etap koszenia  względu  na sprzyjające  warunki pogodowe do wzrostu traw. W czerwcu przeprowadzone zostały  prace  związane z oznakowaniem poziomym. 
Jeden z remonterów  pracuje na terenie miasta, drugi na drodze Łazisko - Godaszewice i Zawada – Chorzęcin.
W następnej kolejności zostanie skierowany  na drogę Rzeczyca-Lubocz - Roszkowa Wola  oraz Kawęczyn w stronę Bartoszówki.
Ostatnie  gradobicie, które wyrządziło wiele szkód w powiecie wymagało   skupienia się  na  uprzątnięciu  połamanych gałęzi  oraz naprawie poboczy.
Najwięcej szkód  było w gminach Czerniewice i Żelechlinek.

Ad. 13 Wolne wnioski i sprawy różne.
Radny Mariusz Strzępek poprosił o przekazanie członkom komisji jeszcze przed dzisiejszą sesją planu rozwoju sieci drogowej  na lata 2020 - 2025 . 

Radny marek Kociubiński wnioskował,  aby na wszystkie posiedzenia Komisji zapraszać Wicestarostę Leszeka Ogórek, który z ramienia zarządu powiatu nadzoruje  Zarząd Dróg Powiatowych
Radny Mirosław Kukliński wnioskował aby   we wszystkich posiedzeniach  brali udział   przedstawiciele zarządu powiatu.
Ad. 14. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku  obrad przewodniczący  Komisji Grzegorz Glimasiński zamknął  posiedzenie o godz.11.50.

Na tym protokół  zakończono.


Protokołowała					Przewodniczący komisji Bezpieczeństwa 
Publicznego i Transportu 
Teresa Krześlak					Grzegorz Glimasiński 


