Protokół 43/2021
z  posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 15 października 2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 14.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Zapoznanie się z petycją w sprawie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 4303E biegnącej przez sołectwo Dębniak i Bielina w Gminie Ujazd
5. Zapoznanie się ze skargą na Powiatowego Rzecznika Konsumentów
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia 
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
[bookmark: _Hlk87260270][bookmark: _Hlk87263195]Ad. 4. Zapoznanie się z petycją w sprawie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 4303E biegnącej przez sołectwo Dębniak i Bielina w Gminie Ujazd
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – petycja ta skierowana jest do Pana Starosty. Podpisało się około 200 osób. W spotkaniu z mieszkańcami uczestniczyła Dyrektor ZDP - Pani Elżbieta Rudzka, która również jest za podjęciem działań związanych z poprawą bezpieczeństwa.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – tak, jak najbardziej, tylko podkreślę, że tam pełnowymiarowego chodnika wybudować się nie da ze względu na zbyt wąski pas drogi powiatowej. Jedyne co możemy rozważać to utwardzone pobocze. Kwestia tylko jakiej technologii i czy po całości, choć mieszkańcy wnioskowali o cały odcinek od Dębniaka przez Kolonię Dębniak aż do Wygody. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – rozmawialiśmy o tym, żeby robić projekt i kosztem robić ten chodnik?
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – ja zwracałam uwagę, że jest nieregularny pas drogi powiatowej w tym miejscu. Zgodnie z rozporządzeniem w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi, żeby wybudować chodnik, to musimy mieć minimum 2 metry. Nie ma takiej fizycznej możliwości, żeby wybudować chodnik na całym tym odcinku. No chyba, że pójdziemy w ZRID i wykup gruntów. Fragmentami, ale mieszkańcy byli zainteresowani całym ciągiem od Dębniaka przez Kolonie Dębniak aż do Wygody. Najgorzej sytuacja wygląda jeżeli chodzi o zakręty, bo tam jest bardzo wąsko nawet niespełna metra oraz tam gdzie jest teren niezabudowany. Możemy jeszcze raz spotkać się z tymi mieszkańcami.
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – spotkać się musimy koniecznie, żeby wyjaśnić, bo stanęło na tym, że robimy projekt chodnika.
Radny Paweł Piwowarski – czyli fragmentami można zrobić chodnik, a fragmentami utwardzone pobocze?
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka - tak. 
Radny Paweł Piwowarski – myślę, że to mogłoby być jakieś rozwiązanie. Zwrócił uwagę, że tutaj gdzie jest gęsta zabudowa można by było zrobić chodnik, a tam gdzie jest teren niezabudowany utwardzone pobocze. Widomo, że to jest inwestycja kilkuletnia i nie zrobimy tego w 1 czy pół roku, ale ja bym chyba w tym kierunku zmierzał.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – teraz kwestia jak podzielić to zadanie, bo mieszkańcy upierali się, że nie chcą utwardzonego pobocza. Stwierdzili, że to nie poprawi bezpieczeństwa, a wręcz przeciwnie będzie zagrożeniem. Myślę, że przed ostatecznym podjęciem tej decyzji warto by było ponownie spotkać się z  przedstawicielami tych mieszkańców i sołtysami. Ja bym wzięła ze sobą mapę i dokładnie pokazała, w którym miejscu wstępnie chodnik jest możliwy, a w których miejscach absolutnie nie i możemy mówić tylko o utwardzonym poboczu. No i kwestia zadecydowania jak to zadanie inwestycyjne ma wyglądać i od czego zaczynamy. 
Radny Paweł Piwowarski – w zależności od ilości mieszkańców. Tak czy inaczej ja bym jednak chciał żebyśmy te pieniądze w budżecie na ten projekt zabezpieczyli. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – to jest temat, który pojawia się podobno już od kilku lat jeśli chodzi o tę drogę powiatową. Na tej drodze zrobiona została nakładka. Bardzo dużo aut szczególnie podczas remontu drogi wojewódzkiej przerzuciło się na tamten teren. Mimo, że droga wojewódzka została otwarta w dalszym ciągu osiągane są tam niemożliwe prędkości przez uczestników ruchu drogowego. Tam dzieciaki są dowożone autobusami na przystanki i mieszkańcy mówią, że tak naprawdę nikt nigdy nie pozwolił dziecku iść tamtędy samemu, bo wiązałoby się to z jakąś wielką tragedią. Te dzieci nigdy nie poruszają się tam rowerami, bo jest to po prostu ze względów bezpieczeństwa niemożliwe. Stąd jest ta petycja z ich strony i konieczność podjęcia w tym kierunku działań. Chciałabym zaproponować żebyśmy przegłosowali wniosek do budżetu na 2022 rok żebyśmy zabezpieczyli takie środki na projekt budowy chodnika/pobocza w tych trzech miejscowościach wzdłuż drogi powiatowej.
Radny Tomasz Zdonek – to jest teren gminy Ujazd?
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – tak, to jest teren gminy Ujazd, która na początku tego roku deklarowała 50% partycypacji w kosztach powiatowych.
Radny Tomasz Zdonek – od momentu przygotowania projektu do momentu realizacji inwestycji jaka jest trwałość?
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – my mamy 3 lata na rozpoczęcie inwestycji i później możemy to etapować. Tak naprawdę kilka lat możemy realizować tą inwestycję. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska - tylko przypominam, że etapujemy też inwestycję chociażby chodnika w Przesiadłowie w gminie Ujazd i ten chodnik jest kolejny rok nieskończony. Trzeba mieć na względzie, że jeśli będzie ten projekt to należałoby się pochylić nad tym żeby albo gmina albo powiat złożyły to w ramach jakiegoś większego dofinansowania. 
[bookmark: _Hlk87433192]Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek o stworzenie projektu chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 4303E biegnącej przez sołectwo Dębniak i Bielina w Gminie Ujazd. 
Wniosek został przegłosowany.
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – w trakcie spotkania z mieszkańcami padła propozycja żeby zamontować tablice prędkości w celu poprawy bezpieczeństwa. Jest to koszt od 10-30 tys. zł. Chciałabym się zwrócić z Państwa wsparciem o pilotażowy montaż dwóch tablic prędkości na odcinku tej drogi powiatowej. Jeśli rozwiązanie to by się sprawdziło to można by było w ten sam sposób oddziaływać w innych miejscach na tych najniebezpieczniejszych drogach.
[bookmark: _Hlk87433229]Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek o zakup i montaż dwóch tablic prędkości na odcinku drogi powiatowej Nr 4303E biegnącej przez sołectwo Dębniak i Bielina w Gminie Ujazd 
Radny Paweł Piwowarski - najgorszy jest ten odcinek pomiędzy Bieliną a Kolonią Dębniak. 
Wniosek został przegłosowany.
Ad. 5. Zapoznanie się ze skargą na Powiatowego Rzecznika Konsumentów
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – zgodnie z właściwościami ta skarga powinna zostać przekazana do Pana Starosty, ale z tego co mi wiadomo skarga tej samej treści trafiła również do Pana Starosty, dlatego nie będziemy przekazywać jej uchwałą, tylko zostanie przekazana pismem przez Panią Przewodniczącą Rady Powiatu. 
Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji Martyna Wojciechowska zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała	Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Ewelina Piechna						Martyna Wojciechowska
