PROTOKÓŁ Nr 41/2021
z posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 29.11.2021 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku obrad
[bookmark: _Hlk89329163]4. Zaopiniowanie wniosków wypracowanych przez stałe komisje Rady Powiatu do projektu budżetu na 2022 rok.
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia


Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz zaproponował, aby do porządku komisji wprowadzić następujący punkt: „Rozmowa ze Związkami Zawodowymi na temat sposobu wynagradzania pracowników Starostwa”.
Porządek posiedzenia komisji wraz z wprowadzonym punktem został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4. Rozmowa ze Związkami Zawodowymi na temat sposobu wynagradzania pracowników Starostwa
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poinformował, że komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego nie ma nic wspólnego ze sposobem wynagradzania pracowników, z jednym wyjątkiem gdzie pośrednio zatwierdza budżet powiatu. Komisja nie dokonywała analiz czy w budżecie powiatu  zabezpieczone zostały środki na 40% podwyżki. Takie dane powinien przedstawić Pan Starosta. Zwrócił uwagę, że od 3 lat powtarza, że trzeba zwolnić 30% pracowników i w takiej sytuacji podwyżka 40% byłaby zasadna. Powiedział, że jeżeli będzie przedstawiony projekt budżetu uwzględniający podwyżki dla pracowników to komisja spróbuje to przegłosować i zatwierdzić. 
Pani Mariola Gierach poinformowała, że obecność przedstawicieli związków zawodowych na komisji związana jest z tym, że od Pana Starosty nie uzyskano informacji odnośnie tego na jakim poziomie zostały zaplanowane środki na podwyżki dla pracowników starostwa w planie budżetowym.  Pan Starosta uzależnił to od Państwa radnych i powiedział, że na wniosek Państwa radnych do budżetu będą podwyżki bądź też nie. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – powiedział, że nie jest rolą, żadnej komisji rady, żeby takie podwyżki ustalać, ale całym sercem komisja jest za pracownikami.
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – zwróciła uwagę, że w tym przypadku pracodawcą jest Starosta. Nawet co jest dosyć kuriozalne, jest również pracodawcą dla całej obsługi biura rady. Jedna z komisji podjęła taki trud i próbowała zwrócić się do Pana Starosty w kwestii podwyżek dla pracowników Biura Rady. Poinformowała, że komisja nie ustala wysokości wynagrodzeń oraz że podwyżki dla radnych nie mają żadnego związku z podwyżkami dla pracowników. Jest to niepotrzebna próba medialna, która powoduje, że jedni na drugich patrzą wilkiem. 
Pani Agnieszka Drzewoska-Kovač – zauważyła, że w szacunkowym projekcie przedkładanym do projektu budżetu przez Wydział Organizacji i Kadr są wskazane np. podwyżki wynagrodzeń czy też wyrównania wynikające z ustawy. Chciałyśmy się dowiedzieć czy takie podwyżki są w ogóle przewidziane. Nie chcemy eskalować konfliktu, bo absolutnie nie jest to naszym zamiarem, natomiast jeżeli zapewniacie nas, że jeżeli pracodawca będzie chciał przyznać pracownikom w 2022 roku od stycznia podwyżki i Państwo tego nie zablokujecie, to dla nas jest to bardzo cenna i dobra informacja, za co oczywiście bardzo dziękujemy. Zapytała czy komisja budżetu mogłaby zawnioskować o to żeby w budżecie znalazły się podwyżki dla pracowników.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – wyjaśnił, że komisja budżetu obecnie jest w trakcie oceny wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Powiatu, które po pozytywnym rozpatrzeniu zostaną przedstawione jako zbiorcze wnioski wszystkich komisji. Poinformował, że komisja nie jest w stanie bez zgody zarządu przesuwać środków w wydatkach bieżących, dlatego że wydatki bieżące kierują się pewnego rodzaju wskaźnikami i nie mogą przekroczyć poziomu dochodów własnych. Z wiedzy jaką mamy to te wydatki bieżące są mniejsze od zaplanowanych dochodów na poziomie około 1 mln zł. Żeby przychylić się do Państwa 40% podwyżki zakładam, że poziom wynagrodzeń jest rzędu 10-11 mln, a mówimy o 4 mln zł. Wykracza to poza możliwość narzucania na starostę, żeby wydatkował 4 mln zł, bo zdajemy sobie sprawę, że jest to niemożliwe przy takim ułożeniu budżetu. Musiałby przerobić cały budżet by obojętnie jaki poziom podwyżek wprowadzić. My taką przeróbkę jeżeli będzie dokonana zaakceptujemy. 
Pani Mariola Gierach powiedziała, że na spotkaniu z Panem Starostą zostało to przedstawione w ten sposób, że jest projekt budżetu nad którym pracują poszczególne komisje i jak Pan Starosta powiedział nie może się wypowiedzieć na jakim poziomie jest to zaplanowane w budżecie, ponieważ komisje mogą ten budżet przewrócić do góry nogami kilka razy. To co zawnioskują to nad tym będziemy pracować. 
Pani Agnieszka Drzewoska- Kovač– zwróciła uwagę, że zabrane zostały wynagrodzenia pracownikom PCAS-u. 
Radny Grzegorz Glimasiński – jeżeli chodzi o Powiatowe Centrum Animacji Społecznej to rozlicza się na zasadach tzw. rekompensaty i po przeanalizowaniu tej rekompensaty przez Komisję Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu stwierdziliśmy że oprócz nadmiernego zatrudnienia i nadmiernej rekompensaty gdzie są poukrywane środki na różnego rodzaju wydatki stwierdziliśmy, że nie na wynagrodzenia, tylko ogólnie na rekompensatę tych środków jest za dużo środków, dlatego komisja zawnioskowała o zdjęcie z 2,4 mln zł - 300 tys. zł. To nie było związane z wynagrodzeniami pracowników.
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – powiedziała, że podniesienie pracownikom starostwa pensji o 40% jest nierealne. Nawet jeśli weźmiemy najniższe wynagrodzenie i pomnożymy je przez liczbę pracowników, no to tego budżet na pewno nie wytrzyma. Należy te potrzeby urealnić
Pani Agnieszka Drzewoska-Kovač –  nie możemy się w żaden sposób odnieść do tego co zostało już ujęte w projekcie budżetu. Więc trudno nam powiedzieć czy to faktycznie jest 40% czy te nasze żądania są na poziomie 10%, 20% czy 30%, bo nie mamy punktu odniesienia. 
Przewodnicząca Rady Powiatu – Wacława Bąk – zwróciła uwagę, że najniższe wynagrodzenie wynosi obecnie 2800 zł i ma wzrosnąć do 3010, a więc wzrost wynosi około 7,5%. Jeżeli najniższe wynagrodzenie wzrośnie o tyle, to jeżeli będziecie Panie oscylować w tych potrzebach do 15-20% to jest to jakieś realne, natomiast mówienie o 40% nie.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – po raz kolejny zwrócił uwagę, że negocjacje nie są rolą komisji, a Pana Starosty. Wyraził stanowisko, że komisja solidaryzuje się z załogą starostwa powiatowego i popierają przyznanie podwyżek w miarę możliwości Starosty. 
Pani Agnieszka Drzewoska-Kovač – powiedziała, że oficjalnie inflacja jest na poziomie 7-8%, więc tak naprawdę żebyśmy zarabiali tyle samo co w zeszłym roku to już te wynagrodzenia powinny być podniesione o te 8% i one oczywiście są podnoszone, ale przy tych najniższych wynagrodzeniach, natomiast nie tylko ci którzy zarabiają najmniej na tym cierpią. Zapytała czy jest jeszcze teraz taka możliwość aby te podwyżki w budżecie zostały uwzględnione.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poinformował, że ostatecznym dniem na ustalanie budżetu jest dzień sesji. Poprawki do budżetu mogą zgłosić radni jak i Pan Starosta. 
Ponadto Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego jednogłośnie przegłosowała wniosek dotyczący podwyżek dla pracowników starostwa, w takich wysokościach jakie zostaną wynegocjowane ze Starostą przez Związek Zawodowy Pracowników Starostwa Powiatowego.

Ad. 5. Zaopiniowanie wniosków wypracowanych przez stałe komisje Rady Powiatu do projektu budżetu na 2022 rok
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie wnioski wypracowane przez komisję Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu. 

1. II etap budowy utwardzonego pobocza przy drodze powiatowej nr 4309E w miejscowości Rzeczyca ul. Zielona - 215.830 zł
Środki  na pokrycie zadania:
- z Działu 750 Administracja Publiczna  z zadania  zakup samochodu elektrycznego kwotę  90.000 zł.
- z  działu 921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego z zadania dotacja celowa dla PCAS na  budowę ogrodzenia od ul. Farbiarskiej  kwotę - 25.830 zł
- z zadania wykonanie  koncepcji zagospodarowania  części terenu po byłym OSW Borki pod potrzeby Zarządu Dróg Powiatowych - 100.000 zł

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany.

2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 4310E w miejscowości Roszkowa Wola gm. Rzeczyca – 300.000 zł
Środki  na pokrycie zadania:
- z dotacji podmiotowej  dla PCAS - 300.000 zł

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany.

3. Wykonanie  dokumentacji na modernizację drogi powiatowej 4304E Czerniewice - Żelechlinek (1,5 km) wraz z chodnikiem (500 m) w miejscowości Studzianki gm. Czerniewice – 50.000 zł
Środki  na pokrycie zadania:
- z działu 750 promocje jednostki samorządu terytorialnego - 50.000 zł

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany.

Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie wniosek wypracowany przez Komisję Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Zabezpieczyć w budżecie Powiatu na 2022 rok środki w kwocie 2 mln zł  na realizację inwestycji „Budowa Nowego Centralnego Bloku Operacyjnego z Centralną Sterylizatornią i Oddziałem Intensywnej Opieki Medycznej”

Środki na pokrycie  zadania:
- modernizacja drogi  powiatowej  4302 E w miejscowości Chociw - 400.000 zł
- budowa ścieżki rowerowej w gminie Lubochnia - 20.000 zł
- budowa hali sportowej w II  LO   - 1.280.000  zł
- z dotacji podmiotowej  dla PCAS - 300.000 zł

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany.

Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie wnioski wypracowane przez Komisję Rewizyjną.

1. Przebudowa DP 4328E na odcinku od ul. Szymanówek w Tomaszowie Mazowieckim do ul. Tomanka w Smardzewicach – wykonanie prac przygotowawczych – 150.000 zł.

Środki na pokrycie zadania:
- Przebudowa DP 4328E na odcinku od ul. Szymanówek do granic miasta (realizacja zadania pod warunkiem uzyskania dofinansowania ze środków zewnętrznych – 50.000 zł.
- budowa hali sportowej w II LO – 100.000 zł

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany.

2. Przeniesienie 80 tys. zł z zadania „Modernizacja dachu budynku stołówki na terenie byłego Ośrodka Szkolno-Wypoczynkowego „Borki” w Swolszewicach Małych” do działu 926 Kultura fizyczna na dotacje celowe na rozwój kultury fizycznej w powiecie.

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany.

3. Ze 120 tys. zł zarezerwowanych w budżecie na ochronę przeznaczyć: 

- 60 tys. zł na ochronę, 
- 20 tys. zł na projekt rozbiórki, 
- 40 tys. zł na rozwój kultury fizycznej w powiecie.

Wniosek został jednogłośnie przegłosowany. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2022 rok wraz z przedstawionymi wnioskami. 
Ad. 8. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego
Piotr Kagankiewicz

Protokołowała

Ewelina Piechna

