Protokół 45/2021
ze zdalnego  posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 23 grudnia 2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 11.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku obrad
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 19 listopada 2021
5. Zapoznanie z petycją dotyczącą szczepień
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia 
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z dn.  19 listopada 2021 r
Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte.


Ad.5. Zapoznanie z petycją dotyczącą szczepień
Do Rady Powiatu wpłynęła petycja  Fundacji Nikoli Tesli , która  skierowana została   do Przewodniczących Rad miejskich i gminnych w Polsce dotycząca  zwołania nadzwyczajnych posiedzeń rady  i podjęcie uchwał o wydanie zakazu:

- stosowania maseczek ochronnych;
- stosowania kwarantanny i izolacji medycznej
 - stosowania szczepionek mRNA

Radca Prawny Starostwa Marta Tokarska zwróciła  uwagę, że sprawy dotyczące stosowania maseczek ochronnych czy stosowania kwarantanny i izolacji medycznej uregulowane są w ustawie, gdzie jest odesłanie do rozporządzenia.
W jej ocenie  Rada nie jest właściwa do uchwalania  takiego aktu.

Organem właściwym jest Rada Ministrów, która jest upoważniona do wydania  rozporządzenia  w zakresie obowiązku  zakrywania ust i nosa, stosowania kwarantanny i izolacji.



Radni  jednogłośnie podzielili  opinię radcy prawnego Pani Marty Tokarskiej.
Ponieważ jest jeszcze czas na rozpatrzenie petycji . Komisja podejmie decyzję w późniejszym terminie

Pkt 6 
Wolne wnioski i sprawy różne

Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska poinformowała, że do wiadomości wszystkich radnych zostało  przesłane pismo kierowane do Zarządu Powiatu ( pismo dotyczy zachowania radnego podczas dyskusji na forum internetowym  i ujawnienia przez niego danych wrażliwych autorki pisma).
Pismo  nie zostało skierowane przez Przewodniczącą do komisji Skarg , wniosków i petycji nie będzie rozpatrywała tego  pisma.

Radny Mariusz Strzępek, którego pismo dotyczyło wyjaśnił, że podczas dyskusji  w  mediach społecznościowych użył sarkastycznego komentarza, ponieważ Pani próbowała mu dokuczać, więc odpisał do  niej żeby się odkleiła jak  ma problem, i że potrzebny  jest zabieg chirurgiczny w ramach procedur DILO, które są bez kolejki. Okazało się, że autorka pisma jest osobą chorą onkologicznie, o czym on nie miał pojęcia.

Radny w kilku zdaniach odniósł się do sprawy. Powiedział, że jeżeli będzie potrzeba żeby  się tą sprawą zajmować  to  chętnie poopowiada. Generalnie nie mam nic do ukrycia, w mediach występuję pod swoim nazwiskiem. Czasem zezłości się na niektóre wpisy i w sposób zdecydowany odpowiada lub tak jak w tym przypadku w sposób ironiczny, kpiący, bo wie, że czasami  nie warto w głębsze dyskusje wchodzić. 	Comment by Teresa Krześlak:   Generalnie.


Następnie komisja ustaliła, że posiedzenie  w miesiącu  lutym 2022 r. odbędzie się wspólnie z Komisją Zdrowia Rodziny  i Spraw Społecznych.



Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji Martyna Wojciechowska zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono. 
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