[bookmark: _Hlk71808459]PROTOKÓŁ 39/2021
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
 w dniu 7 grudnia 2021 r.
Posiedzenie komisji odbyło się w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Tomaszowie Mazowieckim.
W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Informacja na temat remontów przeprowadzonych w SOSW
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia komisji

[bookmark: _Hlk71808632]Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Informacja na temat remontów przeprowadzonych w SOSW
Przewodniczący Leon Karwat – poprosił o przedstawienie informacji na temat remontów przeprowadzonych w SOSW.
Dyrektor SOSW – Anetta Klimczak – poinformowała, że dla niej głównym priorytetem było podniesienie jakości pracy i nauki podopiecznych i pracowników poprzez polepszenie infrastruktury, remonty czy modernizacje, tak aby ośrodek był bardziej kolorowy i doposażony. Dużym atutem było to, że jednym z kierunków kształcenia w szkole zawodowej był „Model zabudowy i robót wykończeniowych w budownictwie”. Dzięki temu sporo udało się zrobić we własnym zakresie, natomiast środki pozyskiwane były od sponsorów. Duże inwestycje były wspierane przez organ prowadzący. Kilka lat temu nastąpiła termomodernizacja dachu, natomiast w zeszłym roku modernizacja elewacji wraz z wymianą systemu grzewczego. Dzięki sponsorowi można było pomalować korytarze szkolne i klatki schodowe. Udało się odnowić wiele pomieszczeń. W tym momencie remontowane jest pomieszczenie, które będzie przeznaczone na sale terapeutyczną. Ponadto poinformowała, jakie remonty oraz jakie inwestycje są planowane. 
Powiedziała, że są plany co do budynku internackiego, budynku warsztatowego oraz klubu uczniowskiego, który będzie adaptowany na świetlicę. 
Inspektor Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Radosław Grzmil – udzielił informację na temat remontów przeprowadzonych w SOSW. Powiedział, że za pośrednictwem Starostwa były prowadzone 4 większe roboty:
- termomodernizacja dachu na budynku za kwotę ok. 300.000 zł
- docieplenie ścian + ogrzewanie za kwotę ok. 785.000 zł, w tym dofinansowanie około 630.000 zł 
- przebudowa garaży na potrzeby osób niepełnosprawnych w zakresie rozwoju zawodowego i rehabilitacji – wartość inwestycji wynosi około 3.350.000 zł, z czego pozyskano dofinansowanie z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w wysokości 3 mln. zł. Będą znajdywały się tam pomieszczenia przeznaczone na administrację tego obiektu, sanitariaty dla osób uczestniczących w zajęciach i tematyczne pomieszczenia do prowadzenia terapii zajęciowej. 
- Adaptacja pomieszczeń budynku internatu na środowiskowy dom samopomocy – inwestycja ta jest w trakcie realizacji. Został wykonany projekt i uzyskano decyzję o pozwoleniu na budowę. W tej chwili realizowany jest projekt techniczny, a jak zostanie wykonany będzie uruchomiona procedura przetargowa w celu wyłonienia wykonawcy. Planowane jest dofinansowanie z Polskiego Ładu w wysokości 85% - około 4.100.000 zł. 
Dyrektor SOSW – Anetta Klimczak – poinformowała o uszkodzeniach spowodowanych przez gradobicie, które miało miejsce latem br. oraz o kosztach naprawy uszkodzeń. Powiedziała, że w planach jest również naprawa uszkodzonego dachu. 
Radny Tomasz Zdonek – zwrócił uwagę, aby uporządkować plac budowy.  
Dyrektor SOSW – Anetta Klimczak – poinformowała, że na sali gimnastycznej potrzebne jest malowanie i wymiana instalacji elektrycznej, a także naprawa bądź też wymiana samego boiska. W zeszłym roku został naprawiony dach. 
Radny Tomasz Zdonek – zapytał czy została sporządzona jakaś wizualizacja terenu przy szkole. 
Inspektor Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych - Radosław Grzmil – poinformował, że projekt budowlany jest zrobiony, jest uzyskana decyzja o pozwoleniu, a teraz robione są projekty techniczne. Powiedział, że taki projekt jest i zostanie przesłany do biura rady. 
Radny Marek Parada – poprosił o przedstawienie jak wygląda w ostatnich latach liczba uczniów. 
Dyrektor SOSW- Anetta Klimczak – Poinformowała, że co roku jest podobny poziom jeśli chodzi o liczbę uczniów i wynosi około 130 osób. Tendencja malejąca występuje w szkole branżowej. Do SOSW przychodzą dzieci coraz słabsze, z coraz większymi problemami.  
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk - dzieci o lekkim stopniu, po podstawówce trafiają do branżówek w Samochodówce. Dzieci z zespołów edukacyjno-terapeutycznych trafiają po 8 klasie do szkoły przysposabiającej. 
Następnie członkowie komisji zostali oprowadzeni po budynku i zapoznali się z warunkami panującymi w SOSW. M. in. mieli możliwość obejrzenia sali gimnastycznej oraz remontowanego kącika na korytarzu.

W dniu 15.12.2021 r. o godzinie 13.30 komisja była kontynuowana w formie zdalnej. Omówione zostały następujące punkty:

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2021
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały w zakresie komisji.
Przewodniczący Leon Karwat – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały ( 5 głosów „za”)
2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041 wraz z autopoprawką
3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2022 r. wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekty powyższych uchwał. Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała Wieloletnią Prognozę Finansową i zmiany w budżecie 2022. 
Przewodniczący Leon Karwat – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały (3 głosy „za”, 2 głosy wstrzymujące, 1 głos „przeciw”).
4. Zapoznanie z pismem NSZZ Solidarność Pracowników Oświaty dot. regulaminu wynagradzania nauczycieli
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że 17 listopada 2021 roku w Starostwie Powiatowym w Tomaszowie Mazowieckim odbyło się spotkanie ze Związkami Zawodowymi w których uczestniczyli: Pan Marek Kubiak, Pani Beata Stańczyk, Pani Renata Szadkowska – prezes oddziału Powiatowego ZNP w Tomaszowie Mazowieckim, Pani Irena Stańczykowska - przewodnicząca NSZZ Solidarność w Tomaszowie i pan Dariusz Rogulski – przewodniczący WZZ Forum Oświata w Tomaszowie Mazowieckim. Związki zawodowe przedstawiły swoje propozycje zmian do uchwały. Poinformowała, że protokół z tego spotkania został zakończony zdaniem: „Na gruncie przepisów, artykułu 30 ust. 6a Karty nauczyciela po przedstawieniu wszelkich uwag i propozycji strony nie osiągnęły wspólnego stanowiska”. Protokół został przez wszystkich podpisany. 
Komisja zapoznała się z pismem NSZZ Solidarność Pracowników Oświaty dot. regulaminu wynagradzania nauczycieli.
5. Zapoznanie z pismami Związków Zawodowych dotyczącymi podwyżek dla pracowników sfery budżetowej
Komisja zapoznała się z pismami Związków Zawodowych dotyczącymi podwyżek dla pracowników sfery budżetowej.
6. Propozycje do Planu Pracy komisji na rok 2022
Przewodniczący komisji poprosił, aby na kolejnym posiedzeniu komisji złożyć propozycje do Planu Pracy komisji na rok 2022.
7. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
8. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji Leon Karwat zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono.


Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Ewelina Piechna						Leon Karwat


