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PROTOKÓŁ   Nr 43
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych z Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu 
w dniu 14.12.2021 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 10.00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z listopada 2021 roku
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041 wraz z autopoprawką
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2022 r. wraz z autopoprawką
7. Zapoznanie z pismami Związków Zawodowych dotyczącymi podwyżek dla pracowników sfery budżetowej
8. Propozycje do Planu Pracy komisji na rok 2022
9. Wolne wnioski i sprawy różne
10. Zamknięcie posiedzenia komisji


[bookmark: _Hlk92803012]Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji z listopada 2021 roku
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty. 
Protokół komisji rolnictwa również został przyjęty. 
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041 wraz z autopoprawką;
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2022 r. wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła zadania i zmiany wprowadzone przez Zarząd Powiatu do projektu budżetu na 2022 rok po rozpatrzeniu wniosków radnych. Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na rok 2022 i Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2022-2041. 
Członek Zarządu - Michał Czechowicz – poinformował, że jeśli budżet zostanie przegłosowany przez radnych to, wydział inwestycji zacznie przygotowania do przetargu odnośnie projektowania budynku bloku operacyjnego.  Poinformował, że były prowadzone rozmowy z Panem prezydentem odnośnie montażu, pomocy finansowej z różnych źródeł, czy to ministerialnych czy też jakiś innych funduszy celowych. Bo jak wiemy nawet wspólnymi siłami powiat tomaszowski i TCZ nie dadzą rady zgromadzić takiej kwoty, aby wybudować ten blok. 
Radny Piotr Kagankiewicz – zaproponował, aby sporządzić harmonogram działania według którego będzie realizowana ta inwestycja. 
Ponadto Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że porozumienie ze związkami zawodowymi będzie obowiązywało od stycznia. Środki na ten cel są zabezpieczone. Po sprawozdaniu w I kw. trzeba będzie to uaktualnić. W przypadku diet będzie to 133 tys. zł. 
W dyskusji na temat negocjacji podwyżek dla pracowników starostwa udział wzięli: Przewodniczący Pan Mariusz Strzępek, Pan Piotr Kagankiewicz, Pan Dariusz Kowalczyk.
Radny Dariusz Kowalczyk - zapytał jakie jest stanowisko zarządu odnośnie negocjacji podwyżek.
Członek Zarządu - Elżbieta Łojszczyk – porozumienie z Panem Starostą podpisały dwa związki, które funkcjonują w Starostwie. 
Radny Piotr Kagankiewicz – zwrócił się do biura rady, aby w jego imieniu napisać pismo do wszystkich Starostw województwa łódzkiego z zapytaniem o informację publiczną na temat tego jaki był stan zatrudnienia w tychże starostwach na koniec 2014 roku i jaki jest teraz.  
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie powyższe projekty uchwał. 
Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał (5 głosów „za”, 2 głos wstrzymujący się).
Przewodnicząca Teodora Sowik – poddała pod głosowanie powyższe projekty uchwał.
Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał (4 głosy „za”, 1 głos wstrzymujący, 1 głos „przeciw”). 
Ad. 7. Zapoznanie z pismami Związków Zawodowych dotyczącymi podwyżek dla pracowników sfery budżetowej
Komisje zapoznała się z załączonymi pismami związków zawodowych. 
Ad. 8. Propozycje do Planu Pracy komisji na rok 2022;
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poprosił o zgłaszanie do Biura Rady Powiatu propozycji do planu pracy komisji na 2022 rok.
Przewodnicząca Teodora Sowik – również poprosiła o zastanowienie się nad Planem Pracy komisji w 2022 roku. 
Ad. 11. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne
Radny Piotr Kagankiewicz – poruszył temat inwestycji na ul. Niskiej. Zapytał czy inwestycja ta zostanie przekazana szpitalowi, aby ja dokończył. Poprosił o przygotowanie na piśmie na najbliższą sesję co się z tą inwestycją dzieje, działo i kiedy jest planowane oddanie tego majątku we władanie spółki, aby otworzyć działalność medyczną. Poprosił również o przedstawienie koncepcji odnośnie Ośrodka „Borki”. 
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Przewodnicząca Teodora Sowik – zapytała czy ktoś ma pytania odnośnie raportu dotyczącego Ochrony Środowiska.  
Radna Bogna Hes – zapytała czy raport został opracowany przez tą samą firmę co w latach ubiegłych?
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Lidia Kabat – poinformowała, że to jest ta sama firma.
Radny Paweł Łuczak – przyznał, że ciężko czyta się ten raport. Zapytał czy uszkodzenia wałów na Wolbórce były w mieście czy na obrzeżach miasta oraz czy zagrażało to bezpieczeństwu.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Lidia Kabat – poinformowała, że nie posiada informacji na ten temat. 
Ad. 12. Zamknięcie posiedzenia

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 

Ewelina Piechna					Mariusz Strzępek


