PROTOKÓŁ 41/2021
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 22 listopada 2021 r. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Włodzimierz Justyna o godzinie 14.30, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku obrad
4. Kontrola w Wydziale Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych
5. Zapoznanie z projektem budżetu na 2022 rok
6. Zapoznanie z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchylenia uchwały nr XVIII/144/2020 z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin
8. Wolne wnioski i sprawy różne
9. Zamknięcie posiedzenia


Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia.
Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie. Uwag nie zgłoszono.
Ad. 4. Kontrola w Wydziale Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych
Pan Krzysztof Tarkowski – Wydział Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – przedstawił informacje na temat hali sportowej w II Liceum Ogólnokształcącym. Poinformował, że dokumentacja projektowa wpłynęła do zatwierdzenia i w dniu dzisiejszym została zatwierdzona przez Zarząd Powiatu. 
Poinformował, że do Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych ma zostać przyjęty pracownik z uprawnieniami, który specjalizuje się w instalacjach. Natomiast nadal jest problem z rozliczeniem robót, bo nie ma pracownika, który potrafi to rozliczać. Dwa lub trzy razy w tygodniu przychodzi osoba, która pomaga w rozliczeniach, a tak to jest tylko pomoc biurowa do pracy. 
Komisja zaproponowała, aby poczynić starania w celu pozyskania wykwalifikowanej osoby w zakresie rozliczeń finansowych z zadań inwestycyjnych.
Ad. 5. Zapoznanie z projektem budżetu na 2022 rok
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt budżetu powiatu.
Radny Marek Parada zawnioskował o przeniesienie 50 tys. zł z zadania „Przebudowa DP 4328E na odcinku od ul. Szymanówek do granic miasta (realizacja zadania pod warunkiem uzyskania dofinansowania ze środków zewnętrznych)” na wykonanie programu funkcjonalno-użytkowego na przebudowę drogi powiatowej 4328E na odcinku od granic miasta do ul. Tomanka w Smardzewicach.
Przewodniczący Włodzimierz Justyna poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 
Wniosek został przegłosowany.
Radny Sławomir Żegota zawnioskował o przeniesienie 80 tys. zł z zadania „Modernizacja dachu budynku stołówki na terenie byłego Ośrodka Szkolno-Wypoczynkowego „Borki” w Swolszewicach Małych” do działu 926 Kultura fizyczna na dotacje celowe na rozwój kultury fizycznej w powiecie. 
Przewodniczący Włodzimierz Justyna poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.
Wniosek został przegłosowany. 
Radny Sławomir Żegota – zawnioskował o to żeby ze 120 tys. zł zarezerwowanych w budżecie powiatu na ochronę przeznaczyć: 60 tys. zł na ochronę, 20 tys. zł na projekt rozbiórki, 40 tys. zł na rozwój kultury fizycznej w powiecie. 
Przewodniczący Włodzimierz Justyna – poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 
Wniosek został przegłosowany pozytywnie. 
Ad. 6. Zapoznanie z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak - przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041.
Przewodniczący Włodzimierz Justyna podał pod głosowanie projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041.
Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisję. 
Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchylenia uchwały nr XVIII/144/2020 z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin
Członkowie komisji zdecydowali, że nie będą opiniować powyższego projektu uchwały. Komisja rewizyjna nie wypracowała opinii odnośnie tego projektu uchwały.
Ad. 6. Korespondencja, wolne wnioski i sprawy różne 
Innych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Włodzimierz Justyna zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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