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PROTOKÓŁ 40/2022
ze zdalnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 w dniu 24 stycznia 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik o godz. 10.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w miesiącu grudniu 2021
5. Zatwierdzenie planu pracy komisji na 2022 rok
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w miesiącu grudniu 2021
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5. Zatwierdzenie planu pracy komisji na 2022 rok
Przewodnicząca Teodora Sowik – poinformowała, że plan pracy komisji na 2022 rok został przesłany na maila. Zapytała czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do planu pracy. 
Przewodnicząca Teodora Sowik – poddała pod głosowanie plan pracy komisji na 2022 rok. 
Plan Pracy komisji na 2022 rok został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Teodora Sowik – poinformowała, że w materiałach załączona została odpowiedź odnośnie zanieczyszczenia na rzece Pilicy. 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Lidia Kabat – obecność detergentów nie została potwierdzona. Stwierdzone zostały substancje organiczne, które mogą być przyczyną tworzenia się burzyn na powierzchni wody. 	Rozstrzygnęli, że nie ma zagrożenia dla zdrowia, ale piana jest i można temat drążyć dalej i może uda się coś jeszcze uzyskać. 
Przewodnicząca Teodora Sowik – zaproponowała, aby komisja wybrała się w miejsce spadku wody w momencie, gdy na Zalewie Sulejowskim będzie największy poziom sinic. 
Członkowie komisji przystali na taką propozycje. 
Radny Dariusz Kowalczyk – zaproponował, aby latem opłynąć zalew łodzią z zarządzania kryzysowego, w celu sprawdzenia czy pola uprawne bezpośrednio dochodzą do zalewu, a co za tym idzie, czy jest możliwe, aby do zalewu wpływały ścieki po nawozach mineralnych. 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Lidia Kabat – powiedziała, że w tym roku nie ma ani raportu, ani programu, ale ciągle jest odsuwany termin nowego podziału na obwody łowieckie. Bardzo trudne przepisy są w zakresie gospodarki odpadami i jeżeli uda się doprowadzić do końca pewne postępowania to też będzie można przedstawić jakąś informację. Poinformowała, że zmienił się podział zadań między starostą a marszałkiem w tym zakresie. 
Radny Dariusz Kowalczyk – poinformował, że miał przyjemność pracować w komisji, która była powołana przez marszałka. Zebrane zostały wszystkie wnioski, niektóre zostały uwzględnione, niektóre nie. Komisja już zakończyła pracę, protokół został podpisany i przekazany do marszałka i niedługo powinien zatwierdzić podział obwodów. Przy okazji podpisywania planów łowieckich dokonuje się co roku, myślę, że w tym czasie będą też już zatwierdzone koła łowieckie. Najwięcej zastrzeżeń było od lasów państwowych, gdzie nie raz zabierało im się duże tereny.
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Teodora Sowik zamknęła posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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