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PROTOKÓŁ Nr 43
ze zdalnego posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 31.01.2022 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 14.12.2021 r.
[bookmark: _Hlk94789805]5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju pn.: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2030”
8. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2022
9. Wolne wnioski i sprawy różne
10. Zamknięcie posiedzenia komisji


Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 14.12 2021 r.
[bookmark: _GoBack]Nie zgłoszono uwag do protokołu. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – pogratulował pozyskania środków z zewnątrz dla szkół. Poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.  
Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju pn.: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2030”
Kierownik Referatu Transportu i Rozwoju Powiatu – Klaudiusz Wilmański – przedstawił projekt powyższej uchwały. Poinformował, że pomimo pandemii wykonane zostały ankiety przez systemy zdalne oraz poprzez wykorzystanie dziennika lekcyjnego w szkołach. Wpłynęło sporo uwag do tej strategii i z 46, które wypłynęły - 32 zostały przyjęte, 2 przyjęte częściowo, a 12 uwag zostało odrzuconych. Uwagi składały gminy z terenu powiatu – Miasto Tomaszów Mazowiecki i Gmina Inowłódz, nasze jednostki tj. PUP i PCPR oraz osoby fizyczne. W strategii określone zostało 6 celi strategicznych: zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców oraz ich mienia na terenie powiatu, rozwój infrastruktury ochrony zdrowia oraz zastosowanie usług zdrowotnych z uwzględnieniem potrzeb osób z niepełnosprawnościami, zwiększenie poziomu edukacji i rozwój społeczny mieszkańców, poprawa jakości powietrza i wód powierzchniowych, zwiększenie zainteresowania powiatem tomaszowskim wśród turystów, dostosowanie infrastruktury komunikacyjnej i usług do potrzeb mieszkańców. Zwrócił uwagę, że zmniejsza się populacja powiatu, co w dużej mierze spowodowane jest emigracją mieszkańców poza granice powiatu, ale również pandemią, która powodowała dużą śmiertelność i mniej urodzeń. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Ad. 8. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2022
Plan pracy komisji został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 11. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – odczytał wniosek radnej Teodory Sowik. 
Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego poparła wniosek złożony do Zarządu Powiatu przez radną Teodorę Sowik odnośnie opracowania koncepcji budowy ścieżki rowerowej na odcinku Nowy Glinnik Osiedle-Luboszewy-Konewka. Wniosek został przegłosowany. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poinformował, że na najbliższej komisji przedstawi dane na temat zatrudnienia w poszczególnych powiatach. 
Ad. 12. Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji.  
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