BRP.0012.3.2.2022
PROTOKÓŁ 41
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
 w dniu 23 lutego 2022 r.
W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Informacja na temat zatrudnienia nauczycieli i pracowników administracji i obsługi w szkołach ponadpodstawowych.
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia komisji

[bookmark: _Hlk71808632]Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Porządek posiedzenia komisji został przyjęty. Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Informacja na temat zatrudnienia nauczycieli i pracowników administracji i obsługi w szkołach ponadpodstawowych.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – przedstawiła informację na temat zatrudnienia nauczycieli i pracowników administracji i obsługi w szkołach ponadpodstawowych na dzień 18 lutego 2022 roku.
I LO – nauczyciele: 44 osoby (41,07 etatu), administracja: 5 osób (5 etatów), obsługa: 7 osób ( 7 etatów) 
II LO – nauczyciele: 41 osób (37,04 etatu), administracja: 3 osoby (etaty 3), obsługa: 8 osób (7,5 etatu)
ZSP Nr 1 – nauczyciele: 83 osoby (76,12 etatów), administracja: 7 osób (7 etatów), obsługa 10 osób (10 etatów) 
ZSP Nr 2 – nauczyciele: 55 osób (51,79 etatów), administracja: 9 osób (8,125 etatu), obsługa: 7 osób (7 etatów)
ZSP Nr 3 – nauczyciele: 50 osób (51,97 etatu), administracja: 10 osób (9,5 etatu), obsługa: 9 osób (8,5 etatów) 
ZSP Nr 6 – nauczyciele: 53 osoby (44,86 etatów), administracja: 4 osoby (4 etaty), obsługa: 5 osób (5 etatów)
ZSP Nr 8 – nauczyciele: 49 osób (41,11 etatów), administracja: 4 osoby (4 etaty), obsługa: 4 osoby (4 etaty)
Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy – nauczyciele: 50 osób (57,30 etatów), administracja: 5 osób (5 etatów), obsługa: 12 osób (12 etatów)
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna – nauczyciele: 17 osób (17,25 etatów), administracja: 4 osoby (3,38 etatu), obsługa: 1 osoba (1 etat).
Przewodnicząca Wacława Bąk – zapytała czy już teraz można prognozować czy będzie potrzeba większego zatrudnienia czy też będą zwolnienia?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że zwolnienia nie są przewidziane, ale wszystko zależy od naboru. Z zebranych danych wynika, że nabór powinien być dość duży, a co za tym idzie może pojawić się więcej godzin dla nauczycieli. Na ten moment nie wiadomo czy to będą etaty czy tylko nadgodziny. Poinformowała, że prognozuje się, że około 1300 uczniów klas pierwszych powinno pojawić się w szkołach ponadpodstawowych, bo to są te dwa roczniki gdzie do szkoły szły dzieci w wieku 6 i 7 lat. Rok 2024 będzie rokiem pustym i wtedy niepełne 500 osób może przyjść do naszych szkół. Potem nastąpi powrót do normy, czyli około 900-1000 osób.
Radna Martyna Wojciechowska – zapytała jak będzie wyglądała promocja związana z targami szkolnymi? Czy to jest przewidziane jeszcze przed etapem rekrutacji i jakie są plany co do targów edukacyjnych powiatowych?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że promocja oferty kształcenia  rozpocznie się po feriach, gdyż młodzież była na nauce zdalnej i nie było możliwości kontaktu z ósmoklasistami. W drugiej połowie marca w auli Centrum Kształcenia Praktycznego w ZSP nr 3, planowana jest konferencja dla doradców zawodowych ze szkół podstawowych oraz dla pedagogów i dyrektorów szkół podstawowych, gdzie omówiona zostanie oferta edukacyjna. Na spotkaniu obecni będą również doradcy z Powiatowego Urzędu Pracy.
Ponadto poinformowała, że na miesiąc kwiecień planowane są targi edukacyjne. 
Radny Sławomir Żegota zapytał czy te targi również odbędą się w samochodówce?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że miejsce nie zostało jeszcze wskazane, ale najprawdopodobniej odbędą się w samochodówce.
Radny Marek Parada – zapytał czy sprawa odnośnie dodatków dla nauczycieli została poruszona na zarządzie. 
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że gdy wpłynął wniosek z komisji odnośnie pochylenia się nad dodatkami motywacyjnymi to ten punkt został wniesiony na zarząd i zarząd nad tym tematem się zastanawia. 
Ponadto poinformowała, że zgodnie z zarządzeniem Łódzkiego Kuratora Oświaty nabór rozpocznie się od 20 kwietnia i będzie trwał do 17 maja w formie elektronicznej. Od 4 lipca do 11 lipca będzie możliwość zmiany preferencji, natomiast wyniki rekrutacji będą 19 lipca. 
Radna Martyna Wojciechowska – zapytała jakie są plany co do konkursów ofert z zakresu edukacji, kultury i sportu.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że takiego harmonogramu nie ma. Zarząd, gdy podejmuje decyzję o ogłoszeniu konkursu to wtedy pojawia się ogłoszenie o konkursie. Jeżeli chodzi o Wydział Oświaty i Sportu to jest ogłoszony konkurs na edukację osób starszych oraz konkurs na powierzenie współzawodnictwa sportowego na terenie całego powiatu.
Radna Martyna Wojciechowska – zapytała czy jest przewidziany konkurs poświęcony zdrowiu psychicznemu?
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk – poinformowała, że w planie wydziałowym Wydziału Oświaty i Sportu nie ma takiego zadania i nie ma środków na takie zadanie.
Radna Martyna Wojciechowska – zawnioskowała o przygotowanie harmonogramu planowanych konkursów ofert dla organizacji pozarządowych w roku 2022.
Przewodniczący Leon Karwat poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 
Wniosek został przegłosowany jednogłośnie.
Radna Martyna Wojciechowska – zaproponowała, aby  w mediach społecznościowych czy też na stronie powiatu umieścić informację na temat ofert poszczególnych szkół. 
Przewodnicząca Wacława Bąk – powiedziała, że nie ma potrzeby mnożenia materiałów mających charakter reklamowy i poprosiła, aby jedynie na stronie powiatu umieścić linki do filmików poszczególnych szkół. 
Zapytała jak wyglądają prace nad regulaminem, który miał dotyczyć nagradzania uczniów wyróżniających się w nauce czy też mających osiągnięcia sportowe lub artystyczne. 
Ponadto zadała pytanie odnośnie tego, ile szkół i na jakiej zasadzie, korzysta z Centrum Kształcenia Praktycznego w ZSP nr 3. 
Radna Martyna Wojciechowska – poinformowała, że w temacie stypendiów dla uczniów przygotowana została uchwała, która jest w trakcie opiniowania przez radcę prawnego.  
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Beata Stańczyk -  powiedziała, że z Centrum Kształcenia Ustawicznego korzystają uczniowie ZSP nr 3 oraz uczniowie ZSP nr 8 z klasy o profilu energetyka odnawialna. Zaproponowała, aby na przyszłe posiedzenie komisji zaprosić Panią Katarzynę Banaszczak Dyrektora ZSP nr 3, aby omówiła działalność centrum kształcenia zawodowego. 
Radny Marek Parada – poprosił, aby Pani dyrektor przedstawiła również informację na temat tego jak wygląda sytuacja odnośnie stacji diagnostycznej. 
Ad. 5. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 11. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji Leon Karwat zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono.
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