SPRAWOZDANIE
Z PRACY KOMISJI  BUDŻETU I PLANOWANIA GOSPODARCZEGO
RADY POWIATUW TOMASZOWIE MAZOWIECKIM 
za 2021 rok


Komisja w omawianym okresie sprawozdawczym odbyła 14 posiedzeń przy średniej frekwencji 87%, z czego 12 posiedzeń z uwagi na obostrzenia spowodowane sytuacją epidemiczną odbyło się zdalnie za pomocą aplikacji ZOOM.

Komisja realizowała zadania zgodnie z planem pracy przyjętym na 2021 rok a także zadania wynikające z bieżącej pracy Rady Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz zgodnie z aktualnymi potrzebami wspólnoty samorządowej.

Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego na swoich posiedzeniach opiniowała projekty uchwał przygotowanych pod obrady sesji. Były to w szczególności uchwały dotyczące zmian w budżecie na 2021 rok, zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2041 oraz w sprawie uchwalenia budżetu na 2022 rok i uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu tomaszowskiego na lata 2022-2041.

Kolejne projekty uchwał opiniowane przez Komisję dotyczyły:

· określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania;

· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości o powierzchni 32,70 m2 , oznaczonej numerem działki 779/2 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego (ulica Wandy Panfil);

· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym ujęcia wody zlokalizowanego na nieruchomości, oznaczonej numerem działki 241/9, położonej w obrębie Swolszewice Małe, jednostka ewidencyjna Tomaszów Mazowiecki – Gmina;

· ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2021 r.;

· przyjęcia Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028;

· zmiany uchwały Nr XXXIV/224/2021 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 marca 2021 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania;
· ustalenia opłat obowiązujących w 2022 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu;

· przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania z zakresu właściwości Powiatu Tomaszowskiego dotyczącego zarządzania Strefą Płatnego Parkowania w Tomaszowie Mazowieckim;

· ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych będących w zarządzie pasa drogowego dróg powiatowych na obszarze powiatu tomaszowskiego na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg;

· uchylenia uchwały nr XVIII/144/2020 z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin;

· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości gruntowej o powierzchni 42,28 m2 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego, oznaczonej numerem działki 779/2 (ulica W. Panfil);

· przyjęcia Programu Rozwoju pn.: „Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2030”
Komisja zapoznała oraz wydawała  opinie dotyczące:
· informacji o sytuacji finansowej powiatu,
· raportu o stanie powiatu za 2020 rok,
· sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2020 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym,
· informacji o dochodach i wydatkach powiatu za I półrocze 2021 r.,
· informacji o stanie inwestycji wykonanych w I półroczu 2021 r.,
· informacji z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2021 roku,
· informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2021 roku, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć,
· Sprawozdania z realizacji Programu współpracy powiatu tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2020; 
· Informacji o realizacji zadań w zakresie inwestycji drogowych i inwestycji oświatowych.
· pisma Związków Zawodowych dotyczącymi podwyżek dla pracowników sfery budżetowej

Poza wymienionymi powyżej zagadnieniami komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego zajmowała się rozpatrywaniem i opiniowaniem wniosków i opinii wypracowanych przez poszczególne Komisje Rady Powiatu do budżetu Powiatu na 2022 rok.

W zależności od omawianych zagadnień w posiedzeniach komisji uczestniczyli Skarbnik, naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego oraz kierownicy powiatowych jednostek organizacyjnych.
Realizację zadań przedstawiają protokoły z posiedzeń komisji wraz z listami obecności potwierdzającymi udział w posiedzeniach. 
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