SPRAWOZDANIE
z pracy Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu
Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 
za rok 2021

Komisja w omawianym okresie sprawozdawczym odbyła 13 posiedzeń przy średniej frekwencji  85% czego  6 posiedzeń odbyło się w trybie zdalnym poprzez aplikację ZOOM.

Komisja realizowała zadania zgodnie z planem pracy przyjętym na 2021 rok a także zadania wynikające z bieżącej pracy Rady Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz zgodnie z aktualnymi potrzebami wspólnoty samorządowej.

2 posiedzenia  miały charakter wyjazdowy  i odbyły  się w II Liceum Ogólnokształcącym w m-cu maju 2021 r. ,oraz w– Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w m-cu lipcu 2021 r.
W miesiącu  październiku  odbyło się posiedzenie Komisji, w którym udział wzięli Dyrektorzy Szkół  Ponadpodstawowych, SOSW, Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej, Domu Dziecka SŁONECZKO, Powiatowego centrum Animacji Społecznej, pedagodzy , psycholodzy, przedstawiciele Policji i Straży  Miejskiej. Głównym tematem posiedzenia komisji  był problem  dzieci i młodzieży w okresie pandemii – profilaktyka  depresji i uzależnień.
Komisja realizowała zadania zgodnie z planem pracy przyjętym na  2021 rok, a także  zadania wynikające z bieżącej pracy Rady Powiatu i Starostwa Powiatowego, oraz zgodnie  z aktualnymi  potrzebami wspólnoty samorządowej.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu na swoich posiedzeniach opiniowała projekty uchwał  przygotowanych pod obrady sesji. Były to  w szczególności uchwały dotyczące zmian  
w budżecie na 2021 rok, zmian w wieloletniej prognozie  finansowej powiatu tomaszowskiego  na lata 2021-2041 oraz  w sprawie uchwalenia  budżetu na 2022 rok i  uchwalenia wieloletniej prognozie  finansowej powiatu tomaszowskiego  na lata 2022-2041.
Kolejne projekty uchwał  opiniowane  przez Komisję dotyczyły:
· wystąpienia do Ministra Obrony Narodowej o wydanie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum nr 1 w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim;

· uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli szkół i placówek dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski;

· uchylenia uchwały nr XVIII/144/2020 z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin;

Ponadto Komisja na swoich  posiedzeniach poddawała pod dyskusję i opinię:

· Informację na temat bieżącej sytuacji w szkołach ponadpodstawowych;
· Informację na temat realizacji inwestycji naprawa dachu na budynku szkoły.
· Informację na temat oferty edukacyjnej II LO
· Informację o naborze do szkół ponadpodstawowych
· Informację na temat inwestycji w ZSP Nr 2
· Informację o naborze do szkoły
· Informację na temat egzaminów zawodowych
· Informację na temat naboru uczniów na rok szkolny 2021/2022
· Informację na temat zasad przyznawania i sposobu naliczania dodatków dla nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Powiat Tomaszowski;
· Informację dotyczącą projektu hali sportowej w II Liceum Ogólnokształcącym w Tomaszowie Mazowieckim;
· Informację na temat remontów przeprowadzonych w Specjalnym Ośrodku Szkolno –Wychowawczym;
· Sprawozdanie za rok 2020 z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Tomaszowski;
· Raport o stanie powiatu za 2020 rok;
· raportem o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2020/2021
· Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2020 rok;

Realizację zadań przedstawiają protokoły z posiedzeń komisji wraz z listami obecności potwierdzającymi udział w posiedzeniach. 
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