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Protokół 47
ze zdalnego posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
 w dniu 20 stycznia 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 14.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
[bookmark: _Hlk94015758]3. Przyjęcie porządku obrad
4. Rozpatrzenie skargi na działalność organu
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Rozpatrzenie skargi na działalność organu
Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – Adelajda Karp – poinformowała, że skarga tyczy się zadań starosty z zakresu administracji rządowej. Jeżeli w trybie art. 98 ustawy o gospodarce nieruchomościami jakaś część działki w wyniku podziału jest przejęta pod drogę to właścicielowi należy się odszkodowanie. W tym przypadku właściciele przejętej nieruchomości nie dogadali się z miastem i wystąpili do Starosty Tomaszowskiego z zakresu administracji rządowej o ustalenie odszkodowania. Miało to miejsce 13 sierpnia. Pod koniec sierpnia dosłane zostały materiały z Urzędu Miasta z negocjacji, natomiast dnia 19 października zostało doręczone wszczęcie postępowania. Ustaliła, że ponaglenie wpłynęło do wydziału 15 listopada, lecz ze względu na braki kadrowe zostało przeoczone. Poinformowała, że cała sytuacja została opisana w wyjaśnieniu do Wojewody. Wspomniane zostało , że osoba która zajmował się tymi zadaniami już nie pracuje, a ilość prac jest tak ogromna, że wydział nie jest w stanie tymi zasobami kadrowymi sobie poradzić.
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – poddała pod głosowanie przekazanie skargi do Wojewody za pośrednictwem Przewodniczącej Rady Powiatu.
Komisja jednogłośnie zagłosowała, aby skargę przekazać do Wojewody.  
Ad. 5. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji Martyna Wojciechowska zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono. 
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