BRP.0012.6.2.2022
PROTOKÓŁ 44/2022
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 17 lutego 2022 r. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Włodzimierz Justyna o godzinie 14.00, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w miesiącu styczniu 2022 r.
5. Informacja dot. inwestycji - budowy hali sportowej przy II LO
6. Informacja dot. zatrudnienia w Starostwie i podległych jednostkach
7. Zaplanowanie kontroli w DPS nr 1
8. Wolne wnioski i sprawy różne
9. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w miesiącu styczniu 2022 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Informacja dot. inwestycji - budowy hali sportowej przy II LO
Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych - Marzena Mencfel – poinformowała, że 28 stycznia otrzymano dokumentację projektowo-kosztorysową i w tej chwili trwa jej weryfikacja. Jeżeli nie będzie żadnych uwag przygotowany zostanie projekt umowy, a następnie wszelkie niezbędne dokumenty do uruchomienia postępowania przetargowego.  
Radny Marek Parada – powiedział, że są przydzielone zewnętrzne środki w wysokości 4 mln zł z budżetu państwa. Zwrócił uwagę, że na poprzednich komisjach pojawiła się informacja, że żeby to zadanie zrealizować trzeba je dokończyć do roku 2022. Czy jest szansa żeby do końca lutego ogłosić przetarg?
Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Marzena Mencfel  – jest szansa, że przetarg zostanie ogłoszony do końca lutego, natomiast jeśli chodzi o wydatkowanie tych środków nie ma konieczności wydania ich w tym roku. W pierwotnej wersji uchwały rady ministrów rzeczywiście była określona data graniczna, natomiast uchwała ta została zmieniona i nie ma już takiego ograniczenia. Z dokumentacji, która została przedłożona wynika, że nie jesteśmy w stanie tego projektu zrealizować w ciągu jednego roku. 
Radny Marek Parada – zwrócił uwagę, że dobrze by było gdyby przetarg został ogłoszony na początku roku, bo będzie to bardziej korzystne finansowo. Poprosił o doprecyzowanie skąd wiedza na temat tego, że środki nie muszą być rozliczone do końca tego roku.
Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Marzena Mencfel – poinformowała, że zmieniono uchwałę rady ministrów i nie ma konieczności wydania tych pieniędzy w tym roku i rozliczenia tych środków tak jak to w pierwotnej wersji było zapisane. Poinformowała, że posiada również oficjalną informację z urzędu z łodzi. 
Radny Marek Parada – poprosił o przesłanie takich informacji na maila. 

Ad. 6. Informacja dot. zatrudnienia w Starostwie i podległych jednostkach 
Przewodniczący Włodzimierz Justyna – poinformował, że przesłana została informacja pisemna odnośnie zatrudnienia w starostwie i jednostkach podległych. Największe problemy z pozyskaniem pracowników o odpowiednim wykształceniu i odpowiednich umiejętnościach pojawia się w geodezji.
Na ostatniej komisji padła propozycja, aby na dzisiejsze posiedzenie zaprosić prezesa TCZ odnośnie inwestycji na Niskiej, ale sprawa ta została szczegółowo omówiona na ostatniej sesji. 
Radny Marek Parada – zwrócił uwagę, że są pewne braki kadrowe odnośnie fachowców. Poprosił, aby zarząd zajął się tą sprawą.
Przewodniczący Włodzimierz Justyna – powiedział, że jest to kwestia wynagrodzenia. 
Radny Szymon Michalak – zwrócił uwagę, że w Wydziale Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych również występują braki kadrowe. Nie ma naczelnika oraz zastępcy naczelnika, a wśród 4 pracowników, 2 to pomoce administracyjne. Ponadto w dalszym ciągu nie ma zatrudnionego audytora. Radny zapytał pod kogo podlega Pani Naczelnik Borysławska.
Radny Sławomir Żegota – poprosił, aby na następne posiedzenie komisji zaprosić pana Starostę, aby odpowiedział na pytania dotyczące tematu zatrudnienia. 
Ad. 7. Zaplanowanie kontroli w DPS nr 1
Przewodniczący Włodzimierz Justyna – powiedział, że zakres kontroli jest podobny jak ten w DPS nr 2. Poinformował, że wystąpi do Pani Dyrektor DPS nr 1 z prośba o przygotowanie dokumentacji oraz informacji dotyczących kosztów utrzymania DPS w rozbiciu na koszty energii czy obsługi, kosztu wynagradzania pracowników z rozbiciem na poszczególne stanowiska + odprawy emerytalne, informacja miesięcznego kosztu utrzymania pensjonariusza z podaniem składowych, które składają się na wydatki, dane dotyczące opłat za pobyt w DPS, pozyskanych kwot dofinansowań zewnętrznych jeżeli takie występowały, ilości pensjonariuszy przebywających w DPS, ilości osób zatrudnionych w DPS z wyszczególnieniem zatrudnienia na umowy o pracę i umowy zlecenie. 
Radny Sławomir Żegota – poprosił, aby do tej kontroli wprowadzić punkt dotyczący problemu alkoholizmu wśród pensjonariuszy. 
Termin kontroli w DPS nr 1 komisja zaplanowała na 9 marca br. (środa) na godzinę 11.00.
Ponadto poruszony został temat alkoholizmu wśród pensjonariuszy DPS nr 1.
Ad. 8. Wolne wnioski i sprawy różne
Radny Edmund Król zwrócił uwagę, że drogi powiatowe po zimie są w bardzo złym stanie. 
Radny Sławomir Żegota – powiedział, że w pierwszej kolejności robi się drogi  w odległych gminach, natomiast w gminie Tomaszów i w Tomaszowie są robione na samym końcu. Zawnioskował o dokonanie przeglądu dróg powiatowych, a następnie przystąpienie do ich sprawnej i szybkiej naprawy, rozpoczynając od dróg najbardziej zniszczonych i obciążonych ruchem drogowym.
Wniosek został przegłosowany jednogłośnie.
Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Włodzimierz Justyna zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała						Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Ewelina Piechna					Włodzimierz Justyna
