
PROTOKÓŁ   Nr 41/2022
ze zdalnego  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 29 marca 2022 r.

W zdalnym posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności, oraz: Wicestarosta Leszek Ogórek, Skarbnik Powiatu Beata Zysiak, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka inspektor referatu Zarządzania Kryzysowego Krystian Swarbuła.
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński o godz. 14.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku obrad
4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2022 r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Żelechlinek z przeznaczeniem na „Zakup wyposażenia osobistego członków Ochotniczej Straży Pożarnej w Gutkowicach”
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
8. Sprawozdanie z pracy Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu za 2021 rok
9. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
10. Wolne wnioski i sprawy różne
11. Zamknięcie posiedzenia

Pkt 4
Krystian Swarbuła inspektor referatu Zarządzania Kryzysowego przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2022 r.

Radny Paweł Łuczak  zapytał czy  przechowywanie odholowanych pojazdów  jest zaplanowane   w tym samym miejscu  co w roku  ubiegłym?

Krystian Swarbuła inspektor referatu Zarządzania Kryzysowego odpowiedział, ze jest to samo  miejsce - u Pan  Jarzyńskiego na Borkach.

Radny Paweł Łuczak  zwrócił  uwagę, że  na wjeździe do Borek wysypana jest hałda piachu, która uniemożliwia  wjazd na ten teren poprosił o  zainteresowanie  się tą sprawą.

Przewodniczący komisji Grzegorz Glimasiński poddał pod głosowanie projekt  przedstawionej uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały- 7 głosów za, 1 wstrzymujący, głosów  przeciwnych  nie było.

Ad.6 . 
Krystian Swarbuła inspektor referatu Zarządzania Kryzysowego przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Żelechlinek z przeznaczeniem na „Zakup wyposażenia osobistego członków Ochotniczej Straży Pożarnej w Gutkowicach”
Przewodniczący Komisji  zwrócił  uwagę, że  wcześniej  w budżecie  nie  było  takich  środków  przewidzianych  na dofinansowanie   gminnych Ochotniczych Straży Pożarnych.
Uważa, że  taką samą drogą jak wójt  gminy Żelechlinek  powinni pójść  wójtowie innych gmin. I powinno się wszystkie gminy dofinansować, a nie  wybiórczo traktować niektóre gminy.
Wybiórcze traktowanie  Ochotniczych Straży  rodzi  podejrzenie  dyskryminacji  czy  niesprawiedliwości społecznej. Zapytał z czego wynika dofinansowanie  niektórych OSP, kto  ma na to wpływ i  dlaczego  nie ma zapisanych środków  na takie dofinansowanie w budżecie pierwotnym?
Krystian Swarbuła inspektor referatu Zarządzania Kryzysowego poinformował, że każdy wójt  może złożyć taki  wniosek  do Zarządu  Powiatu  i zarząd  rozpatrzy  prośbę. W ubiegłym roku z takich środków   skorzystała  gmina Budziszewice, a w tym roku z wnioskiem wystąpił  wójt gminy Żelechlinek.
Radny Bogumił Koziarski  podkreślił, że OSP Gutkowice jest prężnie działającą jednostką. W roku  ubiegłym jedna  z jednostek OSP naszego  powiatu  otrzymała  nowy  wóz Strażacki a OSP Gutkowice wystarała się i  w ramach wymiany wozów strażackich otrzymała  wóz bojowy nie nowy  ale w dobrym stanie. Gmina  zabezpieczyła  i wyposażyła  garaż  dla tego wozu, ale  strażakom do wyjazdu w teren potrzebne jest odpowiednie umundurowanie.
Leszek Ogórek wicestarosta    powiedział, że Zarząd Powiatu stara się w  miarę możliwości sukcesywnie  dofinansowywać Ochotnicze Straże.
Na tym zakończono dyskusję
Przewodniczący komisji  poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.
Za pozytywnym zaopiniowaniem uchwały  głosowało 8 radnych. Głosów przeciwnych  i wstrzymujących nie było.

Ad.7  Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak przedstawiła projekt uchwały  w sprawie  zmian w budżecie powiatu na 2022 rok  w zakresie działalności  komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu.
Rozdział 60019 Płatne parkowanie 
Zwiększa się dochody bieżące budżetu powiatu związane z egzekucją opłaty dodatkowej ze Strefy Płatnego Parkowania o kwotę 10.000 zł. 
Zwiększa się dochody majątkowe o kwotę środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 3.829.185 zł na dofinansowanie realizacji zadania pn. "Rozbudowa drogi powiatowej nr 4334E ul. Wiejska w Tomaszowie Mazowieckim".

Rozdział 60014 Drogi publiczne powiatowe 
Zwiększa się wydatki bieżące Zarządu Dróg Powiatowych o kwotę 500.000 zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na remonty cząstkowe dróg. 
Zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 45.000 zł i jednocześnie przemieszcza się do działu 750, rozdziału 75020 na wydatki związane z utrzymaniem miejsc pracy w Zarządzie Dróg Powiatowych. 

Rozdział 75421 Zarządzanie kryzysowe 
Zmniejsza się wydatki bieżące Referatu Zarządzania Kryzysowego o kwotę 14.000 zł i jednocześnie przemieszcza się do rozdziału 75412 z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na udzielenie pomocy finansowej dla Gminy Żelechlinek z przeznaczeniem na "Zakup wyposażenia osobistego członków Ochotniczej Straży Pożarnej w Gutkowicach". 

Dokonuje się zmian w wydatkach majątkowych polegających na:
- zwiększeniu wydatków majątkowych o kwotę 5.929.185 zł w zadaniu pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 4334E ulica Wiejska w Tomaszowie Mazowieckim" w związku z uzyskaniem dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg oraz koniecznością zabezpieczenia środków do wysokości najkorzystniejszej oferty w postępowaniu przetargowym,
- wprowadzeniu do realizacji zadania pn. "Przebudowa skrzyżowania ulic Konstytucji 3-go Maja, Spalskiej i Nowowiejskiej w Tomaszowie Mazowieckim" w kwocie 50.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej,
- przemieszczeniu wydatków majątkowych w kwocie 76.260 zł w związku ze zmianą nazwy zadania. Brzmienie poprzedniej nazwy zadania: "Rozbiórka obiektu mostowego i budowa przepustu drogowego w ciągu DP 1506E w miejscowości Prażki na rz. Miazga". Aktualne brzmienie nazwy zadania: "Rozbudowa DP 1506E wraz z rozbiórką obiektu mostowego i budową przepustu drogowego w miejscowości Prażki na rz. Miazga". Jednocześnie dokonuje się zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 12.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej w związku z rozszerzeniem zakresu inwestycji, 
- zwiększeniu wydatków majątkowych o kwotę 270.000 zł w zadaniu pn. „Przebudowa DP 4346E ul. Zacisze w Tomaszowie Mazowieckim” w związku z koniecznością zabezpieczenia środków do wysokości najkorzystniejszej oferty złożonej w postępowaniu przetargowym,
- wprowadzeniu do realizacji zadania pn. "Poprawa bezpieczeństwa w obrębie przejść dla pieszych w ciągach dróg powiatowych" w kwocie 30.000 zł,
- zmniejszeniu wydatków majątkowych o kwotę 12.000 zł w zadaniu pn. "Przebudowa obiektu mostowego w ciągu DP 4304E w miejscowości Studzianki".
Wprowadza się do  budżetu  powiatu  do realizacji  zadania  w łącznej  kwocie 60.000 zł w tym zadanie pod nazwą:
- dofinansowanie zakupu oznakowanego pojazdu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Tomaszowie Mazowieckim w kwocie 30.000 zł.
- dofinansowanie zakupu nieoznakowanego pojazdu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Tomaszowie Mazowieckim w kwocie 30.000 zł
Środki te, po zawarciu porozumienia, zostaną przekazane na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji w Łodzi. 
Zwiększa się wydatki majątkowe Referatu Zarządzania Kryzysowego o kwotę 100.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. "Zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim". Środki na ten cel zostaną przekazane na Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi.
Radny Krzysztof Biskup zapytał czy  dofinansowanie  radiowozów   jest dla naszej Policji
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak  potwierdziła, że dla naszej.
Przewodniczący komisji Grzegorz Glimasiński przypomniał, że po raz kolejny powiat dofinansowuje Policję, która winna być  dofinasowana przez Rząd. Podobna sytuacja  była już  kilka miesięcy  temu  kiedy powiat dofinansował zakup namiotu z nagrzewnicą dla Policji. 
Wtedy  była  mowa i wniosek radnego Mariusza Strzępka, aby  tego  rodzaju wydatki  przeznaczać na inwestycje typu oświetlenie  przejść dla pieszych.
Radny Mirosław Kukliński  zauważył  że  trzeba skończyć  z niekorzystną praktyką dofinansowań policji przez samorząd, któremu brakuje  środków na realizację swoich zadań. Policja jest instytucją państwową  finansowaną przez Polski Rząd.
Radny Paweł Piwowarski zapytał  jaki  jest udział prezydenta miasta w finansowaniu inwestycji przy  ul. Wiejskiej, oraz w przebudowie ulic Konstytucji 3-go Maja, Spalskiej i Nowowiejskiej, oraz wójta Gminy Będków w finansowaniu inwestycji w tej gminie.
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak odpowiedziała, że  nie ma partycypacji do inwestycji dot. ulic na terenie miasta Tomaszowa Maz. poza tym  na razie jest  to tylko dokumentacja projektowa dot. ulic Konstytucji 3-go Maja, Spalskiej i Nowowiejskiej.
Wicestarosta Leszek Ogórek  zwrócił uwagę, że  Prezydent udzielił  ulgi w podatku dla  naszego powiatu  na kwotę 1 mln. zł.
Radny Dariusz Kowalczyk  zaproponował, aby w budżecie  zostawić dofinansowanie na 1 oznakowany pojazd dla policji.
 Przewodniczący komisji Grzegorz Glimasiński  poddał  pod głosowanie  projekt w uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu wraz z wnioskiem o przeznaczenie kwoty 30.000 zł zapisanej  w budżecie na dofinansowanie  zakupu  samochodu  dla policji na wykonanie  oświetlenia  przejścia dla pieszych na drodze powiatowej.
Komisja  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt zmian w budżecie na 2022 r. wraz z wnioskiem przedstawionym przez przewodniczącego  komisji.

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak przedstawiła projekt powyższej uchwały.

Uwag i pytań do  przedstawionego  projektu uchwały  nie wniesiono.
Przewodniczący komisji Grzegorz Glimasiński  poddał  pod głosowanie  projekt  uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041 z uwzględnieniem wniosku komisji  przegłosowanego wraz  ze zmianami  budżetu.
Komisja  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041.

8. Sprawozdanie z pracy Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu za 2021 rok.
Uwag do  sprawozdania  nie wniesiono. Komisja jednogłośnie przyjęła  przedłożone sprawozdanie.
9. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka poinformowała, że miesiąc  marzec  br. poświęcony  był  na  cząstkowe remonty dróg  masą na gorąco jak i masą na zimno. Zużyto ok 18 ton masy na zimno. Wykonano również wycinki krzaków wzdłuż  dróg  powiatowych.
Radny Bogumił Koziarski  podziękował za prace wykonane na terenie gminy Żelechlinek.
10. Wolne wnioski i sprawy różne
Nie zgłoszono
11. Zamknięcie posiedzenia
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Grzegorz Glimasiński zamknął  posiedzenie komisji o godz. 14.55.
Na tym protokół zakończono.
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