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PROTOKÓŁ Nr 44
ze zdalnego posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 22.02.2022 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 31 stycznia 2022 r.
[bookmark: _Hlk100146778]5. Informacja o inwestycjach zrealizowanych w 2021 roku oraz planowanych na 2022 rok.
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 31 stycznia 2021 r.
Nie zgłoszono uwag do protokołu. Protokoły zostały przyjęte.
Ad. 5. Informacja o inwestycjach zrealizowanych w 2021 roku oraz planowanych na 2022 rok.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że w 2021 roku w planie inwestycyjnym Zarządu Dróg Powiatowych było ponad 50 zadań - 25 zadań związanych z wykonaniem prac budowlanych, 7 projektów oraz 17 zadań, których nie udało się zrealizować i zostały zaklasyfikowane jako wydatki niewygasające (7 przejść dla pieszych, 1 robota budowlana związana z budową chodnika na ul. Zawadzkiej i 9 zadań związanych z pracami projektowymi). Do najważniejszych zadań za poprzedni rok należą dwa zadania z FDS-u, przebudowa drogi powiatowej 4328E w miejscowości Smardzewice z 80% dofinansowaniem i rozbudowa drogi powiatowej w Rokicinach. Ponadto zrealizowane zostały zadania związane z modernizacją drogi powiatowej w miejscowości Twarda, odbudową ulicy Zawadzkiej wraz z budową dwóch rond oraz przebudową mostu w ciągu ul. Spalskiej w Tomaszowie Mazowieckim. Dodatkowo wystąpiono do ministerstwa o zgodę na budowę kanalizacji deszczowej na ul. Dąbrowskiej w Tomaszowie Mazowieckim. Pozostałe zadania o różnym stopniu skomplikowania zostały zrealizowane. 
Przewodnicząca Wacława Bąk – zwróciła uwagę, że na co niektórych przejściach aktywnych światełka nie działają. Zapytała w czyjej gestii leży monitorowanie tych przejść oraz jaka jest tego przyczyna. Ponadto zapytała jakie są zasady odnośnie naprawy ronda, w sytuacji kiedy zostaje ono uszkodzone i znani są sprawcy. 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że 24 lutego nastąpi ostateczny odbiór przejść aktywnych i wtedy powinny prawidłowo funkcjonować. Był problem z połączniem, z czujnikami ruchu, właściwą kalibracją, ale te wszystkie obserwacje zostały zgłoszone do wykonawcy.  
Natomiast jeśli chodzi o rondo u zbiegu ul. Zielonej i Legionów, ze względu na duży stopień uszkodzenia, ZDP postanowił wkroczyć na drogę odszkodowawczą. Wystąpiono do policji o udostępnienie notatki służbowej z tego zdarzenia i na tej podstawie będzie wnioskowane do ubezpieczyciela sprawców o wypłatę odszkodowania. Trwa oczekiwanie na rzeczoznawcę.
Przewodnicząca Wacława Bąk - zwróciła uwagę, że doszło do kolizji aut, które należały do jednej osoby, w związku z tym nie będzie żadnego odszkodowania. 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że jest jeszcze opcja, aby w ramach ubezpieczenia własnego majątku wystąpić o uzyskanie rekompensaty z własnej polisy ubezpieczeniowej.
Następnie poinformowała, że plan inwestycji na 2022 rok obejmuje 34 zadania. 
W ramach Funduszu Dróg Samorządowych będzie się odbywała rozbudowa ul. Wiejskiej w Tomaszowie Mazowieckim. Dofinansowanie wynosi 80%, a na początku przyszłego tygodnia zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie tego zadania. 
Drugim dużym zadaniem jest modernizacja ciągów pieszych za kwotę ponad 6 mln w ramach polskiego ładu. Podpisana została specyfikacja istotnych warunków zamówienia, a w dniu jutrzejszym będzie ogłoszony przetarg. Ponadto poczynione zostały starania, żeby w pierwszej kolejności wypuszczać przetargi gdzie jest zadanie polegające na zrobieniu projektu i zrealizowaniu inwestycji. Został złożony wniosek na przebudowę obiektu mostowego w miejscowości Podkonice Duże i obecnie trwa oczekiwanie na rozstrzygnięcie tego naboru. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał o ul. Modrzewskiego na ten rok.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – w zeszłym roku była dokumentacja techniczna od Szymanówka do granicy miasta, ale firma nie wywiązała się z tej umowy i zadanie zostało przekazane na wydatki niewygasające na ten rok. Przystąpiono do rozwiązania umowy. W planie finansowym znajduje się zadanie związane z modernizacją drogi powiatowej 4328 od Szymanówka do Tomanka w Smardzewicach. W tej chwili trwają przygotowania do opracowania projektu na te 2,5 km. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał co z mostem na ul. Modrzewskiego.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka - projekt przeszedł jako wydatek niewygasający na 2022 rok, została wydana decyzja środowiskowa na to przedsięwzięcie i można występować o pozwolenie wodno-prawne, a następnie o pozwolenie na przebudowę.
Radny Edmund Król – zapytał o przygotowania do inwestycji  na ul. Wodnej w Smardzewicach przez tamę aż do Nagórzyc. 
Dyrektor ZDP - Elżbieta Rudzka – jeśli chodzi o tą inwestycję to jest gotowa dokumentacja techniczna oraz inwestycja zgłoszona została w Wydziale Architektury i Budownictwa. W drugim naborze do polskiego ładu z terminem składania wniosków do 28 lutego zadanie to będzie zgłaszane do aplikacji. Realizacja nastąpi prawdopodobnie w cyklu 2022-2023, bo nie wiadomo jak będą oceniane te wnioski. 
Przewodnicząca Wacława Bąk – zapytała czy w tych planach ujęta została ulica Orzeszkowej?
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, ze został otworzony przetarg na wykonanie dokumentacji na przebudowę ul. Orzeszkowej od ul. Zawadzkiej do ronda Andersa. Na początku przyszłego tygodnia będzie podpisywana umowa z wykonawcą na realizację. Dokumentacja techniczna będzie przygotowywana w tym roku, natomiast realizacja zadania nastąpi prawdopodobnie w 2023 roku.  
Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Marzena Mencfel – poinformowała, że w ubiegłym roku zostało skończone 5 zadań:
- Modernizacja i adaptacja Centrum Kształcenia Praktycznego w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3 w Tomaszowie Mazowieckim. Było to zadanie wieloletnie realizowane z dofinansowaniem z regionalnego  programu operacyjnego województwa łódzkiego. Roboty zostały zakończone co prawda we wrześniu 2020 roku, natomiast całe zadanie już w rzeczowym i finansowym zakresie zostało zakończone wiosną ubiegłego roku. Koszt zadania to kwota ponad 20 mln zł z czego dofinansowanie to ponad 11 mln zł.  
- Termomodernizacja Zespołu Szkół Ponadpodstawowych Nr 2 w Tomaszowie Mazowieckim - jest to również zadanie wieloletnie, realizowane ze środków zewnętrznych z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Przedmiotem tego zadania była kompleksowa termomodernizacja budynku, docieplenie ścian fundamentowych, docieplenie ścian zewnętrznych, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, wymiana obróbek blacharskich. Zadanie zakończone zostało jesienią ubiegłego roku. Koszt robót to prawie 2 mln zł. Kwota nadzoru inwestorskiego to ponad 11 tys. zł. Zadanie zakończone 13 grudnia ubiegłego roku.
- Modernizacja instalacji grzewczych w I LO - to zadanie również było z udziałem dofinansowania ze środków zewnętrznych z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Było to zadanie wieloletnie, w poprzednim roku mieliśmy wykonaną dokumentację projektowo-kosztorysową, natomiast w ubiegłym roku zostały wykonane roboty budowlane. W ramach tego zadania wymieniliśmy węzeł cieplny, całą instalację centralnego ogrzewania oraz ciepłą wodę użytkową. Łączna wartość robót budowlanych to ponad 700 tys. zł. Kwota nadzoru inwestorskiego to prawie 20 tys. zł. 
- Termomodernizacja Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego przy ul. Niskiej 14 w Tomaszowie Mazowieckim. Jest to zadanie również z udziałem dofinansowania z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. W ramach tego zdania obiekt został dostosowany do wymogów przeciwpożarowych oraz dokonana została termomodernizacja. Wartość robót to kwota 3.377.938 zł. Zadanie również było nadzorowane przez inspektorów, kwota nadzoru to niespełna 50 tys. zł. 
- Budowa otwartej strefy aktywności w I LO oraz Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 6 w Tomaszowie Mazowieckim. Zadanie to było realizowane z udziałem dofinansowania w ramach programu „Infrastruktura sportowa plus”. W ramach tego zadania powstały dwie siłownie na terenie tych szkół. Kwota dofinansowania to 50 tys. zł, a łączna wartość zadania to 85.804 zł. 
Przewodnicząca Wacława Bąk – zapytała czy przewidywany zakres robót dotyczący Niskiej został w pełni zrealizowany?
Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych – Marzena Mencfel – jeżeli chodzi o ul. Niska to to co było w zakresie Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych, gdzie inwestorem jest Powiat Tomaszowski to zadanie to zostało zrealizowane, natomiast nie są to wszystkie roboty przewidziane dla tego obiektu. Pozostały zakres przejął szpital. 
Członek Zarządu - Michał Czechowicz – poinformował, że otworzony został przetarg na instalację elektryczna. Wpłynęły 4 oferty - najtańsza oferta 870 tys. zł, najdroższa prawie 1.400.000 zł. Na tą chwilę szpital przeznaczył 1.100.000 zł.  Drugi przetarg ogłoszony był na dokumentację techniczną na wentylację. Dokumentacja będzie kosztowała ponad 30 tys. zł. W najbliższych dniach przetarg zostanie rozstrzygnięty, będzie podpisana umowa i wykonawca będzie miał 30 dni na wykonanie dokumentacji. Poinformował, że planowana wentylacja nie powinna wiązać się z ingerencją w elewację budynku. 
Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poinformował, że rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej już się ukazało. Poprosił, aby wystąpić z pismami do dowódcy jednostki o opinię oraz do Ministerstwa Obrony o wpisanie w budżet przyszłoroczny, odnośnie drogi z Tomaszowa Mazowieckiego do jednostki wojskowej na Nowym Gliniku. 
Ad. 12. Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji.  
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