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PROTOKÓŁ Nr 47
ze zdalnego posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 26.04.2022 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 22 lutego 2022 r. i 29 marca 2022 r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2022 rok
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
7. Wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 22 lutego 2022 r. i 29 marca 2022 r.
Uwag do protokołów nie zgłoszono.
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2022 rok
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały. 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że w zeszłym roku trzeba było zrezygnować z zakupu ładowacza ze względu na brak środków. Zakupiony został ciągnik z pięcioma głowicami, natomiast zakup ładowacza przewidziany był na kolejny rok. Poinformowała, że z 70 tys. zatrzymanych w ramach wadium: 53.000 zł zostanie przekazane właśnie na zakup czołowego ładowacza do ciągnika i 17.000 na wykonanie tej dokumentacji w miejscowości Chociszew.
Przewodnicząca Wacława Bąk – powiedziała, że jest zszokowana ilością zmian w budżecie, które zostały wprowadzone na sesję nadzwyczajną, gdyż materiał ten wymaga, aby rzetelnie się z nimi zapoznać. Zapytała czy to wszystko zadziało się w przeciągu tak krótkiego czasu czy też wynikają jedne z drugich?
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – w miesiącu kwietniu otwarte zostało kilka postępowań przetargowych obejmujących niejednokrotnie po dwa zadnia. Poinformowała, że nie dało się przewidzieć, że umowa z Panem Sputowskim nie zostanie podpisana. Powodem niepodpisania umowy było to, że nie wyrażono zgody na wykorzystanie kruszywa z rozbiórki zamiast kruszywa drogowego tak jak było to ujęte w przetargu. Zaproponowana została alternatywa w postaci podsypki cementowo-piaskowej, która często jest wykorzystywana.  Chodniki te miały zostać wykonane na ulicach: Dworcowej, Spalskiej, Nowowiejskiej, Konstytucji 3-Maja, Św. Antoniego, Dzieci Polskich, Akacjowa oraz Zacisze.
Radny Krzysztof Biskup – zapytał czy była to jedyna złożona oferta?  
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że w pierwszym postępowaniu były 3 oferty: Pan Sputowski, 7.500.000 Pan Sebastian Śliwiński, 7.800.000 firma „DROMED” z Opoczna. W drugim postępowaniu podzielonym na pół było tylko po jednej ofercie. Ofertę na to większe zadanie złożył Pan Sebastian Śliwiński na 4.983.000 zł i na to drugie mniejsze zadanie Pan Bebak Jarosław z Mniszkowa 2.222.000 zł. W sumie to zadnie to jest 7.200.000 zł, a więc jest to mniej niż druga oferta w tym pierwszym postępowaniu.
Te postępowania z 1, 4 i 5 kwietnia w swoim budżecie przemieszczamy. Tutaj nie ma żadnych zwiększeń. Tych zmian wydaje się być dużo, ale tak naprawdę dotyczą trzech postępowań o zamówienie publiczne. 
Przewodnicząca Rady Powiatu - Wacława Bąk – zapytała czy naprawdę ma to tak duże znaczenie, że sesja odbędzie się jutro a nie np. 2 maja czy 4 maja?  
Skarbnik Powiatu - Beata Zysiak – poinformowała, że jeśli chodzi o PFRON, gdzie tutaj mamy pewne zobowiązania i umowy na WTZ-y to dzień 30 kwietnia jest ostatnim dniem kiedy można taką umowę realizować nie przekraczając budżetu. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zapytał ile było zabezpieczone na te chodniki. 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka -  w planie finansowym było 6.157.000 zł. Najniższa oferta była na 5.978.000. Drugie postępowanie i to jest 7.100.000 zł. 
Przewodnicząca Rady Powiatu - Wacława Bąk – poprosiła, aby wysłać pismo do wszystkich pracowników, że wszystkie sesje będą się odbywały w ostatnią środę miesiąca i prosimy tak organizować swoją pracę i tak przygotowywać materiały, żeby one na tą sesję były gotowe. Materiały sesyjne mają być przygotowywane na ostatnią środę miesiąca. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (4 głosy „za”, jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu). 
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowania projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 
Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał o ścieżkę pieszo-rowerową na ul. Modrzewskiego.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że to zadnie zostało przekazane do Pana Franciszka Szmigla, który złożył wniosek do Polskiego Ładu w drugim naborze. Dodatkowo poinformowała, że sama droga jest w projekcie budżetu na dokumentację techniczną, która zostanie w tym roku wykonana. 
Radny Edmund Król – zapytał o możliwość fizycznej realizacji tych robót? 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – odpowiedziała, że w tym roku nie jest to możliwe. 
Radny Edmund Król – zapytał o ul. Wodną  w Smardzewicach. 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że projekt został złożony w drugim naborze przez powiat tomaszowski. Zadanie to znajduje się w budżecie na lata 2022-2023. Jest to zadnie w cyklu dwuletnim. 
Radny Krzysztof Biskup – zwróci uwagę, że wójt szykuje obwodnicę do 713.  Zaproponował, aby ruch samochodów ciężarowych z Białej Góry pokierować w stronę Opoczna na drogę krajową, aby uniknąć uszkodzeń mostów. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że obwodnica Tomaszowa projektowana jest w taki sposób, aby ruch puścić przez Kempę do ronda na ul. Spalskiej.   
Radny Krzysztof Biskup – zwrócił uwagę, że w  innych miastach nie ma takiej możliwości, żeby samochody ciężarowe wjechały do miasta. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że należy pamiętać, że na ulicy od Modrzewskiego do Tomanka według starego projektu nałożony jest raport oddziaływania na środowisko i tak trzeba wygospodarować ten odcinek, aby raport już nas nie sięgnął. 
Dyrektor ZDP - Elżbieta Rudzka – przypomniała, że uzyskanie decyzji środowiskowej na most na ul. Modrzewskiego zajęło 13 miesięcy.
Radny Krzysztof Biskup – zwrócił uwagę, że jedynym plusem jest to, że mosty na ul. Szczęśliwej mają 30 ton.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – powiedziała, że tak naprawdę, żaden z obiektów na terenie miasta nie spełnia obciążenia 40 ton. Jedynie nowy most na Spalskiej ma dopuszczalne obciążenie 40t. 
Skarbnik Powiatu - Beata Zysiak – Tak naprawdę teraz są nowe wytyczne to już wszystko powinniśmy mieć w klasie A i 45 ton przyjmować. 

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji. 
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