BRP.0012.7.6.2022
Protokół 51
z hybrydowego posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
 w dniu 29 kwietnia 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 14.30. na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dn. 30 marca 2022 r.
5. Informacja dotycząca sytuacji uchodźców z Ukrainy w powiecie tomaszowskim.
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dn. 30 marca 2022 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Informacja dotycząca sytuacji uchodźców z Ukrainy w powiecie tomaszowskim.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Skierowała pytanie do referatu Zarządzania Kryzysowego jak wygląda liczbowo sytuacja z uchodźcami z Ukrainy w naszym powiecie.
Referat Zarzadzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła – Odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest to 1985 osób w tym na zakwaterowaniu prywatnym są 1802 osoby, a w kwaterach zbiorowych 183 osoby. 2 tygodnie temu 7 osób wyjechało do Lyonu we Francji z polecenia Wojewody. 
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Zapytała czy nie ma żadnych informacji o tym, że obywatele Ukrainy zaczęli wracać do domów.
Referat Zarządzania Kryzysowego - Krystian Swarbuła – Odpowiedział, że oficjalnych informacji gdzie Ci ludzie się udają nie posiadają, natomiast docierają do nich takie wiadomości o ich wyjazdach na własną rękę do jakiś większych miast lub za granicę.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Zapytała czy ta liczba osób spadła. 
Referat Zarządzania Kryzysowego - Krystian Swarbuła – Odpowiedział, że troszkę spadła, ponieważ wcześniej było tych osób powyżej 2 000,  a teraz jest poniżej.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Zapytała jak wyglądają i na ile są weryfikowane lokale, które są udzielane uchodźcom. Czy sanepid to w jakimś stopniu kontroluje i czy jest jakaś minimalna powierzchnia, którą muszą dostać.
Referat Zarządzania Kryzysowego - Krystian Swarbuła – Udzielił odpowiedzi, że zgodnie z ustawą o pomocy uchodźcom jeżeli lokal jest przystosowany do przebywania w nim powyżej 20 osób to zarządca takiego lokalu powinien zgłosić się o kontrol do straży pożarnej, sanepidu oraz nadzoru budowlanego. 
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Zapytała czy są jakieś zwrotki z tych kontroli.
Referat Zarządzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła – Odpowiedział, że nie mają żadnych zwrotek.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska - Poprosiła o informację jak te liczby wyglądają w poszczególnych gminach, w szczególności w Gminie Ujazd i  Inowłódz. 
Referat Zarządzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła – Poinformował Przewodniczącą, że w gminie Inowłódz na ten moment są 322 osoby, a w Ujeździe jest 156 osób na zakwaterowaniu prywatnym oraz 23 osoby na zakwaterowaniu zbiorowym.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Dopytała czy są to liczy zgłoszone czyli te kwatery za 70 zł do Wojewody.
Referat Zarządzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła – Odpowiedział, że te zakwaterowania zbiorowe to są właśnie te od Wojewody, a reszta to są kwatery prywatne.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Poprosiła o liczbę uchodźców w gminie Będków, Rokiciny i Żelechlinek.
Referat Zarządzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła – Odpowiedział, że w gminie Będków na zakwaterowaniu zbiorowym przebywa 0 osób, a na zakwaterowaniu prywatnym 64 osoby, w gminie Rokiciny również 0 osób na zakwaterowaniu zbiorowym i 89 na prywatnym i w gminie Żelechlinek 3 osoby na zakwaterowaniu zbiorowym i 56 na prywatnym.
Radna Teodora Sowik – Zapytała o liczbę osób, które złożyły wnioski o zwrot refundacji 40 złotych.
Referat Zarządzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła -  Odpowiedział, że nie posiadają takich informacji, ponieważ to gmina się tym zajmuje bezpośrednio.
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Poinformowała członków Komisji o tym iż zostały im przekazane do wiadomości dokumenty z informacjami od Pana Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz od Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy  po czym w skrócie zreferowała im najważniejsze informację. Powiatowe Centrum Rodzinie poinformowało iż w pieczy zastępczej znajduje się szesnaścioro dzieci ogółem, siedmioro z nich przebywa w Spale, a dziewięcioro w fundacji PROEM i jest to wszystko na bieżąco weryfikowane przez przydzielonego im opiekuna.  Natomiast Pani Dyrektor PUPU poinformowała iż zostały utworzone dwa punkty informacyjne dla uchodźców, do dnia 28 kwietnia zarejestrowano 96 osób jako bezrobotne, a przez portal praca.gov.pl pracodawcy zgłosili 282 pracowników. 
Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska – Poinformowała o tym, że od przyszłego miesiąca będzie chciała robić Komisję już stacjonarnie oraz  zaproponowała aby zrobić też jedną w terenie.
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia
[bookmark: _Hlk95208520]W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca komisji Martyna Wojciechowska zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
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