BRP.0012.1.5.2022

PROTOKÓŁ Nr 48
z posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 24.05.2022 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 15.30, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26 kwietnia 2022 r.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2021
6. Zapoznanie z raportem o stanie powiatu za 2021 rok.
7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2021 w zakresie działalności Komisji
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
10. Wolne wnioski i sprawy różne;
11. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26 kwietnia 2022 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. 

Ad. 5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2021
Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji – Elżbieta Kośka – poinformowała, że uchwała zobowiązuje zarząd powiatu do przedłożenia Radzie Powiatu sprawozdania z realizacji tego programu do 31 maja za rok poprzedni. Jeśli chodzi o współpracę w ubiegłym roku to miała ona wymiar zarówno finansowy jak i pozafinansowy. W sprawozdaniu rozpisany jest każdy z trybów w jakich można dofinansować organizacje pozarządowe. Łącznie w 2021 roku na współpracę z organizacjami pozarządowymi i realizację przez nie zadań publicznych z budżetu powiatu przeznaczono kwotę 716.057,80 zł, przy czym połowa tej kwoty to są środki rozdysponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie na prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej. W 2021 roku wróciliśmy do poziomu z przed pandemii jeśli chodzi o współprace zarówno ilościową jak i finansową.
Uwag i pytań nie zgłoszono.

Ad. 6. Zapoznanie z raportem o stanie powiatu za 2021 rok.
Naczelnik Wydziału Organizacji i Kadr – Dorota Borysławska – poinformowała, że raport o stanie powiatu obejmuje podsumowanie działalności Zarządu za 2021 rok. Raport będzie rozpatrywany na najbliższej sesji na której będzie absolutorium. Nad raportem będzie przeprowadzana debata, której konsekwencją będzie uchwała w sprawie wotum zaufania. Przygotowany on został przez kierowników i naczelników jednostek. Te materiały zostały zatwierdzone przez merytorycznych członków zarządu. 
Uwag i pytań nie zgłoszono.
Ad. 7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2021 w zakresie działalności Komisji
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2021. Ponadto poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu Tomaszowskiego z wykonania budżetu za 2021 rok.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie powyższej sprawozdanie.
Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu tomaszowskiego za 2021 r. 

Ad. 8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały. Poinformowała, że będzie wprowadzona autopoprawka, która dotyczy:
- zwiększenia dochodów bieżących budżetu powiatu o kwotę środków z Funduszu Pomocy w wysokości 57.387 zł z tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy 
- 4.000 zł na dotacje celowe z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na zadanie pn. „Integracja i prowadzenie działań edukacyjnych poprzez promocję zdrowego stylu życia dla osób niepełnosprawnych wśród mieszkańców powiatu tomaszowskiego w 2022 roku”
- dotacji celowej w wysokości 1.000.000 zł dla Gminy Budziszewice na realizację inwestycji pn. „Budowa infrastruktury drogowej w gminie Budziszewice”.
Radny Edmund Król – poprosił o przybliżenie tematu w związku z przemieszczeniem środków z zadania, które przemieszcza w związku z zadaniem „Wykonanie koncepcji zagospodarowania terenu OSW Borki oraz o zakup chłodni na potrzeby przeciwdziałania afrykańskiemu pomorowi świń.
Członek Zarządu – Marek Kubiak – poinformował, że koło łowieckie DROP zgłosiło się z prośbą o pomoc, gdyż jest duży odstrzał, a brakuje im środków. Natomiast jeśli chodzi o Borki to środki były w wydziale inwestycji, a przenoszone są do Pana Klaudiusza, który będzie się dalej zajmował procedurami koncepcji zagospodarowania.

Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 

Ad. 9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła projekt powyższej uchwały. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 10. Wolne wnioski i sprawy różne;
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zwrócił uwagę, że powiat ma 58 mln zł zadłużenia. Zapytał o wzrost kosztu obsługi tego zadłużenia. Poprosił o wykonanie analiz. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że szacując może wynieść do 50 tys. zł. Przy wzroście stóp procentowych miesięczny koszt może kształtować się na poziomie 300 tys. zł. 

Ad. 11. Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego

Piotr Kagankiewicz


Protokołowała

Ewelina Piechna
