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PROTOKÓŁ 46
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
 w dniu 01 lipca 2022 r.
W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Prace nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendiów Starosty Tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski.
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia komisji

[bookmark: _Hlk71808632]Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty. 

Ad. 4. Prace nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendiów Starosty Tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski.
[bookmark: _GoBack]
Przewodniczący Komisji Leon Karwat – Zapytał Panią Naczelnik wydziału Oświaty i Sportu Beatę Stańczyk czy dyrektorzy otrzymali do przedyskutowania projekt regulaminu przyznawania stypendiów.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu – Odpowiedziała, że nie ponieważ z tego co pamięta miały zostać naniesione zmiany w regulaminie i miała otrzymać projekt, który członkowie komisji przyjmują i dopiero wtedy przekazać go do dalszej dyskusji dyrektorów.
Przewodniczący Komisji Leon Karwat – Poprosił o wyciągnięcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 12 kwietnia 2022r w celu odświeżenia ustaleń Komisji  z tego posiedzenia. 
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk – Po przeanalizowaniu wraz z Przewodniczącym Komisji Leonem Karwatem protokołu z posiedzenia komisji z dnia 12 kwietnia 2022r poinformowała wszystkich iż wniosek w sprawie przekazania projektu regulaminu do dyskusji dla dyrektorów szkół został pozytywnie zaopiniowany.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu Beata Stańczyk – Poinformowała, że zrozumiała to tak iż te uwagi, które Radni nanosili będą wprowadzone do tego projektu i dopiero wtedy przekazane dyrektorom oraz podsumowała, że w takim razie się nie zrozumieli.
Radny Marek Parada – Spytał czy w kategorii artystycznej i naukowej też był zapis dotyczący niepełnosprawności. 
Radna Martyna Wojciechowska – Odpowiedziała, że tak, ponieważ to był element dający podstawę dodatkowego punktowania.
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk – Powiedziała, że jest przeciwna temu zapisowi, ponieważ na przykład w kategorii artystycznej mają oceniać jak ktoś śpiewa, a nie czy ktoś ma orzeczenie o niepełnosprawności.
Radna Martyna Wojciechowska – Stwierdziła, że akurat w kategorii artystycznej można wyrzucić ten zapis, ale w pozostałych kategoriach będzie obstawać przy tym aby on pozostał, oraz zaproponowała aby tę kwestię przegłosować. 
Przewodniczący Komisji Leon Karwat – Poddał pod głosowanie punkt mówiący o dodatkowym punktowaniu dzieci z niepełnosprawnością i zapytał czy ma on pozostać w projekcie uchwały czy też nie.
Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali punkt dotyczący niepełnosprawności w związku z czym równoznacznie podjęli decyzję o pozostawieniu tego zapisu w projekcie uchwały. 

Członkowie Komisji podjęli decyzję o doszczegółowieniu projektu uchwały czym w dalszym ciągu zajmować się będzie Radna Martyna Wojciechowska, która na następnym posiedzeniu komisji przedstawi gotowy projekt. 


Ad. 5. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk – Zaniepokojona stanem faktycznym ronda Piłsudczyków złożyła wniosek o zbadanie stanu technicznego oraz naprawę w/w ronda. 
Przewodniczący Komisji Leon Karwat – Poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącej Rady Powiatu Wacławy Bąk w sprawie zbadania stanu technicznego oraz naprawy ronda Piłsudczyków.
Członkowie Komisji Pozytywnie zaopiniowali powyższy wniosek.
Radny Tomasz Zdonek – Zdziwił się, że tylko wybrani radni dostali zaproszenie Na Dni Tomaszowa, oraz że jest mu z tego powodu bardzo przykro.
Przewodniczący Komisji Leon Karwat – Zapoznał Członków Komisji z pismem informacyjnym z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący komisji Leon Karwat zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Wiktoria Muszyńska						Leon Karwat

