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PROTOKÓŁ   Nr 47/2022
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 29 sierpnia 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności, 
[bookmark: _GoBack]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński o godz. 14.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
[bookmark: _Hlk113873351]3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 27 lipca 2022 r.
5. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg;
6. Wolne wnioski i sprawy różne;
7. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 27 lipca 2022 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty. 
Ad. 5. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – przedstawiła informacje o bieżącym utrzymaniu dróg. Poinformowała, że przez cały sierpień odbywały się koszenia w Tomaszowie Mazowieckim. Jeden z remonterów pracował na odcinku Kolonia Łaznów–Cisów-Popielawy, Skrzynki-Tobiasze-Zawada- Chorzęcin. Następnie będą realizowane prace od Lubochni w kierunku Żelechlinka. Drugi remonter pracował w większości w gminie Rzeczyca, a teraz zostanie skierowany na Czerniewice. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – zapytał czy plany budowy, przebudowy, remontu, utrzymania, ochrony dróg, plan rozwoju sieci drogowej przygotowany jest na rok do przodu.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że plan rozwoju sieci drogowej jest sporządzony do końca przyszłego roku, natomiast plan budowy, przebudowy, remontu, utrzymania, ochrony wypełniany jest w planie inwestycyjnym związanym z budżetem. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał co z mostem na ul. Modrzewskiego. 
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka - poinformowała, że termin wydania pozwolenia wodno-prawnego jest przedłużony do końca września. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał jak idzie budowa hali.
Wicestarosta Leszek Ogórek – powiedział, że jak na razie praktycznie wszystko jest w terminie. Minimalne opóźnienie jest w parkingu. Przy wykopie została naruszona instalacja zasilająca monitoring na orlik.
Radny Dariusz Kowalczyk – zapytał na kiedy planowany jest termin zakończenia. 
Wicestarosta Leszek Ogórek – w przyszłym roku po wakacjach. Co tydzień jest narada i co tydzień wykonawca zapewnia że termin zostanie dotrzymany. Poinformował, że w budynku głównym będzie wymieniany węzeł cieplny.
Radny Paweł Piwowarski – zapytał czy chodniki na ul. Konstytucji 3-go Maja, Nowowiejskiej i Spalskiej są naszymi inwestycjami.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – tak, jest to osiem inwestycji z Polskiego Ładu – I nabór. W projekcie były uwzględnione tylko drogi miejskie. W drugim naborze zostały złożone dwa wnioski na tereny wiejskie – jeden na drogę od Nagórzyc przez Wodną w Smardzewicach, a drugi wniosek obejmujący kilka zadań na Będkowie, Węgrzynowice, Świniokierz oraz fragment ul. Majowej od Szczęśliwej do Orlej. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – powiedział, że chodniki w mieście są jak najbardziej potrzebne, ale w momencie, gdy rozmawiano o składaniu wniosków do Polskiego Ładu i wskazywane było na które inwestycje trzeba te wnioski złożyć. Powiedział, że jest trochę dróg, które w żaden sposób nie są utwardzone i można by je było z Polskiego Ładu wyremontować. Zwrócił uwagę, że małe gminy dostają większe dofinansowania niż powiat. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał czy droga w miejscowości Twarda jest na gwarancji.
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – inwestorem jest tam gmina Tomaszów, dlatego też wystąpiono do niej aby interweniowała w tej sprawie. 
Radny Paweł Piwowarski – zapytał czy wszystkie procesy inwestycyjne przebiegają zgodnie z harmonogramem. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński - zwrócił uwagę, że przetargi są ogłaszane za późno i nie będzie szans na realizację niektórych inwestycji.
Radny Paweł Łuczak – zwrócił uwagę, aby przy takich newralgicznych miejscach jak szkoła zakończyć roboty przed rozpoczęciem roku szkolnego.
Radny Paweł Piowowarski – zapytał o most w miejscowości Prażki  
Dyrektor ZDP – Elżbieta Rudzka – poinformowała, że planowane jest zamknięcie mostu. Zlecone zostało opracowanie projektu czasowej organizacji ruchu, bo objazd odbywać się będzie drogami wojewódzkimi.
Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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