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PROTOKÓŁ Nr 52
z posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 30.08.2022 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26.07.2022 r.
5. Informacja o bieżącej sytuacji finansowej powiatu
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad.3.  Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26.07. 2022 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Informacja o bieżącej sytuacji finansowej powiatu
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – wspomniała o następujących przetargach:
- Ujazd-Janków – gdzie brakuje jeszcze 110 tys. zł. Zwróciła uwagę, że być może będzie można z czegoś innego zrezygnować na rzecz tego zadania, bo jest ono dotowane przez wójta,
- Rożkowa Wola – gdzie nie ma zabezpieczenia finansowego, bo trwało oczekiwanie na projekt.
- Blok operacyjny – powiedziała, że liczy że kwota będzie niższa niż 1.8 mln zł po przetargu. Są dwie możliwości: albo nie wziąć na to kredytu i nie płacić odsetek i zahamować wydatki bieżące albo przekazać na inne zadania.
Poinformowała, że środki finansowe pochłaniane przez oświatę są naprawdę duże, gdyż powstały nowe oddziały, które nie są skalkulowane w subwencji oświatowej i pojawią się dopiero w nowym rozdaniu. 
Radny Krzysztof Biskup – zapytał która szkoła generuje największe koszty z tego tytułu?
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że jest to ZSP nr 3. Związane jest to m. in. z powstaniem nowych oddziałów, wysokimi kosztami energii, a przede wszystkim z płacami. W ZSP nr 8 również otworzyły się 4 nowe oddziały, co także wiąże się z nowymi grafikami oraz nowymi godzinami, a tym samym ze wzrostem kosztów. Wspomniała o tym że wysokie koszty związane są z podwójnym rocznikiem. 
Przewodnicząca Wacława Bąk – zwróciła uwagę, że wysoka liczebność klas w szkołach ponadpodstawowych dawała oszczędność ze względu na mniejszą liczbę oddziałów. Ponadto poinformowała, że nie można odmówić zrealizowania nauczania indywidualnego w przypadku kiedy dziecko ma orzeczenie. Dzieci z orzeczeniem mają prawo do dodatkowych zajęć a także do nauczyciela wspomagającego. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że liczy na zewnętrzne środki na oświatę. Zwróciła uwagę, że trzeba będzie zatrzymać proces inwestycyjny, który nie jest dotowany. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – powiedział, że w 2014 roku budżet zostawiony był z deficytem 0 i było 10 mln zł własnych inwestycji.
Radny Krzysztof Biskup – zapytał ile płacone jest za światło w szkołach.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak - jeśli chodzi o ZSP nr 3 to jako jedyni mają ogrzewanie gazowe. Mają prawo korzystać ze swojej osłonówki . Taki wniosek składali jeśli chodzi o gaz. 
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz – zwrócił uwagę, że brak naboru do szkół był regulowany urlopami nauczycieli. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – oszczędności nie będzie. Są dwa sposoby. W tej chwili powiat dostał dodatkowe pieniądze na podwyżki dla nauczycieli oraz na terapeutów pedagogicznych, które zostaną rozdysponowane po każdej szkole. Poinformowała, że w sejmie jest planowana zmiana projektu ustawy o dochodach JST, która ma zapewnić środki finansowe na pokrycie wydatków bieżących tj. np. podwyżki oraz źródła ciepła i energii. 
W inwestycjach zostały zadania tj. elektryka w ZSP nr 3. Przetarg został otworzony drugi raz, ale oferty nie wpływają. 
Rady Krzysztof Biskup – zapytał czy odbyło się spotkanie z pracownikami odnośnie podwyżki. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że od dwóch dni trwają rozmowy ze Związkami Zawodowymi, które chcą 900 zł podwyżki na osobę. Powiedziała, że prawdopodobnie zostaną przyznane środki na każdy z wydziałów, które następnie zostaną rozdysponowane przez naczelnika na poszczególnych pracowników. 
Przewodnicząca Wacława Bąk – zapytała co z kosztami wynikającymi z utrzymania dzieci ukraińskich. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że bardzo dużo środków finansowych przekazywane jest na dzieci ukraińskie, że tak na prawdę nie ma co z  nimi robić. 
Ad.6.  Wolne wnioski i sprawy różne;
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad.7.  Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji. 
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