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PROTOKÓŁ   Nr 51
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 
w dniu 29.08.2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności oraz zaproszeni goście: Sławomir Żegota– radny Rady Powiatu, Janusz Dziubałtowski- M.K.R.P.A., Andrzej Więckowski- dyrektor PCPR, Michał Czechowicz- członek Zarządu Powiatu, Marek Kubik- członek Zarząd Powiatu. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 09.00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Zapoznanie z problemem alkoholowym wśród mieszkańców DPS Nr.1
5. Wolne wnioski i sprawy różne 
6. Zamknięcie posiedzenia

Ad.3. Przyjęcie porządku posiedzenia

Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.

Ad.4. Zapoznanie z problemem alkoholowym wśród mieszkańców DPS Nr.1

M.K.R.P.A Janusz Dziubałtowski- jest ogromny problem alkoholowy wśród  mieszkańców DPS Nr.1. Wgłębiając się w problem w całej Polsce, zauważyłem, że nie ma na to racjonalnego rozwiązania.
Radny Rady Powiatu Sławomir Żegota-  sytuacja w DPS jest dramatyczna. Starsze osoby, które tam mieszkają mają zakłócony spokój przez tych którzy piją. 
M.K.R.P.A Janusz Dziubałtowski-  wzajemnie się namawiają do picia. Występuję agresja. Wspomnę o propozycji członka Zarządu Marka Kubiaka. Do programu potrzebna jest osoba która się tym zajmie.
Dyrektor PCPR Andrzej Więckowski- powinien być oddział specjalny dla ośrodek dla osób z problemem alkoholowym. 
[bookmark: _GoBack]Radna Bogna Hes - zadała pytanie, jeśli chodzi o regulamin DPS kto go tworzy.
M.K.R.P.A Janusz Dziubałtowski - każdy DPS ma swój regulamin, jednak nie można uwzględnić zakazu alkoholu. 
Radna Bogna Hes-zadała pytanie jak sobie radzą inne DPS w Polsce .
M.K.R.P.A Janusz Dziubałtowski- tak przyglądałem temu, te problemy są na prawdę spore. Nie mają recepty na to, aczkolwiek są rożne stowarzyszenia dla uzależnionych, leczenie terapeutyczne.
Dyrektor PCPR Andrzej Więckowski-  stwierdził, że w tym momencie są miejsca w DPS. Jeśli jest wydane skierowanie z gminy, w takiej  sytuacji należy przyjąć osoby, nawet jeśli ma problem alkoholowy. Propozycja zatrudnienia terapeuty, który może z tymi osobami współpracować.
Radna Bogna Hes-propozycja stworzenia domu pomocy społecznej dla osób z problem alkoholowym. Czy jest w Tomaszowie Mazowieckim DPS mniejszy, żeby go poświęcić dla takich osób. 
Dyrektor PCPR Andrzej Więckowski- trzeba zmienić statut takiego domu i dodać określony typ. Jest to dobry pomysł. Trzeba się nad tym zastanowić. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek- czy jak zmienimy statut DPS-u gmina będzie dopłacała więcej.
Dyrektor PCPR Andrzej Więckowski- jeżeli zmienimy status i będzie to typ dla osób chorych psychicznie, osób uzależnionych od alkoholu to współczynnik prawny osób, które zajmują się takimi osobami więcej osób potrzeba co przekłada się to na koszty.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek- jeżeli mamy takie przypadki jak ktoś kogoś terroryzuje, czy ktoś wymusza pieniądze to czy policja nie może zareagować.
Dyrektor PCPR Andrzej Więckowski - policja nie ma większego wpływu na takie wezwania, kończy się na upomnieniach.
Wspólne postanowienie zorganizowania kolejnej komisji z udziałem: Jolanta Szustorowska –dyrektor M.O.P.S., Wanda Rybak- Urząd Miasta (Wydział Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia), Elżbieta Smejda – M.O.P.S, Janusz Dziubałtowski- M.K.R.P.A., Hanna Pawlak- dyrektor D.P.S. nr1, Ewa Lewandowska- z-ca dyrektora DPS nr 1.

Ad. 5. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 
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