BRP.0012.3.11.2022
PROTOKÓŁ 50
z  posiedzenia zdalnego  Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
 w dniu 27 września  2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Posiedzenie Komisji odbyło się w II liceum ogólnokształcącym w Tomaszowie Mazowieckim. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniu 30 sierpnia i 8 września 2022 r.;
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Tomaszowskiego;
8. Zapoznanie ze stanowiskiem Związku Powiatów Polskich odnośnie projektu ustawy o zmianie ustawy o systemie oświatowym;
9. Zapoznanie się z inwestycją budowy hali sportowej przy II LO;
10. Wolne wnioski i sprawy różne;
11. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty. 

Ad.4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniu 30 sierpnia i 8 września 2022 r.;

Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokół został przyjęty. 

Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;

Przewodniczący Komisji Leon Karwat- oddał głos Pani Skarbnik Beacie Zysiak.

Skarbnik Beata Zysiak-  przedstawiam Państwu zmiany w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022. Jeśli chodzi o zakres Państwa Komisji to przemieszczenie kwoty 1 774 503zł. Były to środki przeznaczone na podwyżki dla nauczycieli, na zadania specjalistyczne i subwencje. Po stronie wydatków mamy tą kwotę porozbijane na jednostki oświatowe. Mamy też zadanie inwestycyjne i jest to 241 839 zł. jest to Erasmus w Zespole Szkół ponadpodstawowych nr 6 w Tomaszowie Mazowieckim. Również 50 853 zł rozdysponowane na nasze szkoły, które są rozdysponowane na uczniów obywateli z Ukrainy.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk - zadała pytanie czy to jest kwota która jest przeznaczona do końca tego roku kalendarzowego czy do końca roku szkolnego. 

Skarbnik Beata Zysiak- kwota, którą wykorzystamy do końca roku kalendarzowego.

Radny Marek Parada- zadał pytanie Pani Skarbnik czy dyrektorzy zmieszczą się w tej kwocie.

Skarbnik Beata Zysiak – nie, nie zmieszczą się . Przychodzą tzw. transze.  

Radny Marek Parada- jak jest ze szkołami niepublicznymi.
 
Skarbnik Beata Zysiak- do końca roku będziemy jeszcze je wspierać.  
 
Przewodniczący Komisji Leon Karwat- czy są jeszcze jakieś pytania ? Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;

Skarbnik Beata Zysiak- wprowadzamy sześć ekopracowni. To zadania które przechodzą na drugi rok. Miedzy innymi ZSPnr6, I Liceum ogólnokształcące oraz II Liceum ogólnokształcące , ZSPnr.1.

Przewodniczący Komisji Leon Karwat- Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Tomaszowskiego;

Przewodniczący Komisji Leon Karwat- poprosił Panią naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu  Beatę Stańczyk o wypowiedź. 

Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu  Beatę Stańczyk- w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia planu  sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Tomaszowskiego zmiana jaka się pojawia to znikają klasy 3 letniego liceum, w przyszłym roku zniknie 4 letnie technikum. Uchwała została zaopiniowana przez kuratora oświaty. Uzyskała pozytywną opinie.
 

Przewodniczący Komisji Leon Karwat- Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad.8. Zapoznanie ze stanowiskiem Związku Powiatów Polskich odnośnie projektu ustawy o zmianie ustawy o systemie oświatowym;


[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji Leon Karwat- poprosił członków komisji o zapoznanie się ze stanowiskiem Związku Powiatów Polskich odnośnie projektu ustawy o zmianie ustawy o systemie oświatowym. Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 07.09.2022 roku wyraził zgodę na zabezpieczenie środków 20 000 zł  w budżecie powiatu na 2023 rok  na szeroko pojętą profilaktykę w szkołach ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Tomaszowski.



Ad.9. Zapoznanie się z inwestycją budowy hali sportowej przy II LO;

Przewodniczący Komisji Leon Karwat- jeśli Państwo mają pytania dotyczące budowy hali sportowej przy II LO, bardzo proszę.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- czy budowa przebiega zgodnie z terminarzem?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka-  mamy około miesięczne opóźnienie w stosunku do harmonogramu

Radny Marek Parada- jakie są przyczyny. Czy wykonawca jest w stanie to nadrobić?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka-  wykonawca deklaruje, że to nie spowoduje żadnego opóźnienia w terminie realizacji w terminie końcowym. Przyczyną jaką podaje to problem z zatrudnieniem ludzi.

Radny Marek Parada- zadał pytanie na jakim etapie jest budowa.

Podinspektor z Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych- procentowo jest to 25 % całościowo wykonanych prac. 

Radny Marek Parada- czy został podłączony węzeł?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka-  węzeł będzie dostarczany w przyszłym roku. W tym roku będzie podłączenie nowym ciepłociągiem do istniejącego wejścia do budynku dla funkcjonującej szkoły.  

Radny Marek Parada- czy rozmawiała Pani z kierownikiem budowy na temat parkingu.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- mają nam wyjaśnić dlaczego nie przystąpili. Przymierzają, żeby przystąpić do budowy parkingu.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- czy grunt jest dobry do budowy ?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- grunt jest ok.

Radny Tomasz Zdonek- zasugerował by wykonawcy zaczynali pracę we wcześniejszych godzinach by wykonać prace w terminie. 
W dalszej części cała Komisja przeszła na plac budowy hali sportowej przy II Liceum by obejrzeć prace jakie są tam wykonywane. Przeprowadzane były dyskusje na temat spraw technicznych budowy.

Ad.10. Wolne wnioski i sprawy różne.

Komisja poruszyła temat remontu szkoły II liceum ogólnokształcącego w Tomaszowie Mazowieckim między innymi  remontu szatni, boiska, orlików oraz opłat za korzystanie.

Komisja postawiła wniosek do głosowania, aby Zarząd przygotował tabele z zarobkami pracowników szkół. 
 
Komisja poruszyła temat, żeby Zarząd się zwrócił z prośbą o to by uczniowie mogli korzystać z boiska Lechii. 

Ad.11. Zamknięcie posiedzenia komisji
Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Milena Pogorzała 						Leon Karwat


