Informacja Starosty Tomaszowskiego
o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych 
wynikająca z art.25c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym


	Zgodnie z art. 25c ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U.                           z 2022r., poz. 1526) do złożenia Staroście Tomaszowskiemu oświadczenia o stanie majątkowym wraz                        z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym 2021 obowiązani byli: wicestarosta, członkowie zarządu powiatu, sekretarz powiatu, skarbnik powiatu, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Starosty Tomaszowskiego.
	Do złożenia Staroście Tomaszowskiemu oświadczenia majątkowego za rok 2021 zobowiązanych było 56 osób. 
	Złożonych zostało 56 oświadczeń majątkowych za rok 2021, w tym: 31 pracowników Starostwa oraz 25 kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. W/w osoby dopełniły powyższego obowiązku w ustawowo wymaganym terminie tj. do dnia 30 kwietnia 2022r. 
	W toku dokonanej analizy, w trybie art. 25c ust. 6 cytowanej ustawy, nie stwierdzono nieprawidłowości u osób zobowiązanych do złożenia oświadczeń majątkowych za 2021 rok.
	Na podstawie art. 25c ust. 6 wymienionej ustawy po jednym egzemplarzu oświadczenia majątkowego z kopiami zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym 2021 przekazano urzędowi skarbowemu właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania osób składających oświadczenia. Zgodnie bowiem z art. 25c ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym analizy danych zawartych                                   w oświadczeniu majątkowym, dokonuje również naczelnik urzędu skarbowego. 
	Zgodnie z art. 25c ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym, w okresie od dnia złożenia poprzedniej informacji do dnia sporządzenia niniejszej informacji, Staroście Tomaszowskiemu złożono 16 oświadczeń majątkowych w związku z zatrudnieniem na stanowisku/powierzeniem obowiązków/ upoważnieniem do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Starosty/zakończeniem pełnienia obowiązków/cofnięciem upoważnienia do wydawania decyzji/rozwiązaniem stosunku pracy. 
Ponadto złożono 3 korekty do oświadczeń majątkowych.
	W toku analizy oświadczeń majątkowych złożonych na podstawie wyżej wymienionego przepisu ustawy stwierdzono następujące nieprawidłowości:
· Pan Marcin Amróz złożył oświadczenie majątkowe, w związku z rozwiązaniem stosunku pracy, po wymaganym ustawą terminie.
Po jednym egzemplarzu złożonych oświadczeń majątkowych oraz korekt do oświadczeń majątkowych przekazano urzędowi skarbowemu właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej oświadczenie. 
	Złożone oświadczenia, o których mowa wyżej z wyłączeniem informacji o adresie zamieszkania składającego oświadczenie oraz miejscu położenia nieruchomości, zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Tomaszowie Mazowieckim – zgodnie z art. 25d ust. 3 wymienionej ustawy.
	Zgodnie z art. 25 c ust. 3 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym oświadczenie majątkowe Starosty Tomaszowskiego zostało przekazane do Wojewody Łódzkiego oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Tomaszowie Mazowieckim.
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