BRP.0012.7.11.2022
Protokół 56
z hybrydowego posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
 w dniu  19 września 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 09.15. na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Szkolenie "Skargi i wnioski – tryb rozpatrywania przez radę oraz rola przewodniczącego rady oraz komisji skarg, wniosków i petycji" 
[bookmark: _Hlk114144213]5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 4. Szkolenie "Skargi i wnioski – tryb rozpatrywania przez radę oraz rola przewodniczącego rady oraz komisji skarg, wniosków i petycji" 
Komisja wzięła udział w bezpłatnym szkoleniu organizowanym przez Związek Powiatów Polskich o następującej tematyce "Skargi i wnioski – tryb rozpatrywania przez radę oraz rola przewodniczącego rady oraz komisji skarg, wniosków i petycji". 
W dniu 26 września br. odbyła się druga część szkolenia, którego tematem był "Tryb i zasady rozpatrywania petycji przez radę powiatu/miasta na prawach powiatu".
Ad. 5. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia
[bookmark: _Hlk95208520]W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
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