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PROTOKÓŁ 49
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 w dniu 24 października 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik o godz. 13.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.;
5. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć;
6. Wolne wnioski i sprawy różne;
7. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.;
[bookmark: _GoBack]Skarbnik Beata Zysiak-  przedstawiła uchwałę  składu orzekającego RIO z dnia 06.10.2022 w sprawie opinii, informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2022. Podstawą wyrażenia takiej opinii była ocena z przebiegu wykonania budżetu, informacja opisowa opracowana przez Zarząd uchwała Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu za 2022 rok wraz z uchwałami organów Powiatu dokonującymi zmian w budżecie w pierwszym półroczu i przekazanymi każdorazowo do Regionalnej Izby Obrachunkowej informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze oraz sprawozdania budżetowe jednostki samorządu terytorialnego na dzień 30.06.2022 w oparciu o przepisy w sprawie sprawozdawczości budżetowej. W wyniku analizy materiałów, dokumentów skład orzekający ustalił, że przedłużone sprawozdania opisowe nie budzą zastrzeżeń z formalnego punktu widzenia wielkość planów i wydatków budżetowych oraz przychodów i rozchodów zawarte w informacji i w sprawozdaniach są zgodne z kwotami które są uchwalone w budżecie. Dodatkowo pierwszy raz w tym roku na podstawie informacji o wykonaniu również zostało przedstawione półroczne sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatowego Centrum Animacji Społecznej. Ustalono, że w instytucji nie występowały żadne zobowiązania wymagalne. Jest zgodna z wysokości dotacji wykazano w informacji o przebiegu wykonania budżetu.
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik- poprosiła komisje o pytania dotyczące informacji z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze. Dodała, że jest to tylko informacja.  
Ad.5. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć;

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik- poprosiła panią Skarbnik Beatę Zysiak o przedstawienie informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć. 
Skarbnik Beata Zysiak- uchwała, którą wcześniej przedstawiłam dotyczy również Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć. 
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik- poprosiła komisje o pytania dotyczące informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022. Przewodnicząca z braku pytań przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.      
Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne;
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia komisji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Teodora Sowik zamknęła posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
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