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PROTOKÓŁ 51
z  posiedzenia  Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
w dniu 25 października  2022 r.
[bookmark: _GoBack]
W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Posiedzenie Komisji odbyło się w Tomaszowie Mazowieckim. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 8 i 27 września 2022 r.;
5. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.;
6. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć;
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zamian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022;
10. Zapoznanie z warunkami lokalowymi w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3;
11. Wolne wnioski i sprawy różne;	
12. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty. 

Ad.4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 8 września 2022 r. i 27 września 2022r.;

Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokół został przyjęty. 

Ad.5. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat- poprosił Panią Skarbnik Beatę Zysiak o przedstawienie informacji z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.

Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła informacje z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r. Przedstawię opinie składu orzekającego Regionalnej  Izby Obrachunkowej z dnia 06.10.2022 dotyczy to wykonania I półrocza Powiatu Tomaszowskiego budżetu i tym samym informacja ta składa się z opisowej części, która była przedstawiona przez Zarząd Uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu w 2022 r. w I półroczu , informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz na bazie sprawozdania budżetowych, które były składane na dzień  30.06.2022r. W wyniku analizy sprawozdawczych skład orzekający, przedłożone sprawozdania statystyczne, sprawozdanie opisowe nie budziły z formalnego punktu widzenia nie ma żadnych zastrzeżeń czyli dochody i wydatki oraz przychody i rozchody jednostki zawartych w tych  informacjach i sprawozdaniach były zgodne z ustaloną uchwała budżetową. Pierwszy raz skład komisji odrębnie opiniował na podstawie informacji plan samorządowej instytucji kultury, że planowana i wykonana dotacja była zgodna z wysokością dotacji wskazaną w informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu i również badano czy w instytucji kultury nie wystąpiły zobowiązania wymagalne, więc ta opinia jest pozytywna, dotyczy zarówno budżetu jak i Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat- zadał pytanie Komisji czy są pytania dotyczące tej informacji, ze względu braku pytań przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad.6. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć;
 
Skarbnik Beata Zysiak - opinia o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć również jest pozytywna. 

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;

Skarbnik Beata Zysiak -jeśli chodzi o zmiany, które będą w październiku to po części dochodowej to 6 076 607,20  zł wprowadzamy i zabezpieczamy w oświacie. Trzy miliony są już przypisane do konkretnych szkół, odzwierciedla to stronę wydatkową, milion zabezpieczamy w wydziale oświaty. Tym samym również w oświacie przemieszcza się ze względu na zmianę klasyfikacji jeśli chodzi o fundusz pomocy tam zmieniamy klasyfikację przemieszczeń ze względu na zmianę działu i rozdziału. 

Radny Marek Parada- zadał pytania czy kwota 6 076 607,20 zł to subwencja oświatowa czy z tytułu podatku Pit.

Skarbnik Beata Zysiak- z tytułu podatku Pit.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat- Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Jedna osoba się wstrzymała.

Ad.8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zamian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;

Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041. Zmiany w przedsięwzięciach. Pierwsze zadanie to zmiany E-Usług, przemieszczamy 250 tyś zł. Również utworzenie centralnego bloku przepisujemy na przyszły 2023 rok. Dodatkowo wprowadzamy rozbudowę odcinka ul. Dąbrowskiej, zaczynamy projektowanie to jest odcinek od ul. Bema do zakrętu odcinek przy Cmentarzu. Potem cztery numery dróg i czyścimy zadania jakim jest modernizacja drogi powiatowej w miejscowości Sadykierz i ul. Wiejska to już są zadania zrealizowane.  

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat- Przewodniczący poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Jedna osoba się wstrzymała.
Ad.9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022;

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat- oddał głos Naczelnik Beacie Stańczyk.

Radny Marek Parada- poprosił Panią Naczelnik by przedstawiła w skrócie informacje. Wskazała plusy i minusy w Oświacie i Edukacji.

Naczelnik Beata Stańczyk – przedstawiła stan liczebny uczniów w danej szkole, etaty pedagogiczne, jakie dotacje zostały przekazane w roku budżetowym 2021. Łącznie przekazano 5 337 050 zł. Wszystkie dane zestawienia były przekazane w załączniku dla Komisji. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat - zadał pytanie ile uczniów korzysta z nauczania indywidualnego i w jakiej szkole. 

Naczelnik Beata Stańczyk- około 14 uczniów. 

Informacja ta była przekazana do informacji Radnych Rady Powiatu. 

Ad.10. Zapoznanie z warunkami lokalowymi w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3;

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat- oddał głos Pani Dyrektor szkoły mgr Katarzynie Banaszczak.

Dyrektor szkoły mgr Katarzyna Banaszczak- szkoła działa od końca XIX wieku. Warunki są bardzo złe, podłoga, deski oraz dach są w złym stanie. Podłoga jest krzywa, ma spadek w niektórych miejscach do 20 cm. Na korytarzach budynku deski są połamane oraz występują  dziury. W ścianach jest trzcina. Hydraulika jest w takim stanie, że nie da się naprawić ogrzewania, gdyż pękają rury. Również taka sama sytuacja z elektryką. Ściany można tylko pomalować, gdyż tynk nowo nałożony odpada. Zagraża niebezpieczeństwu uczniom oraz pracownikom szkoły. Betonowe schody są wyszczerbione, których nie da się naprawić. Inwestowanie w ten budynek będzie miał sens, gdy będą środki na generalny remont. Wymagany jest remont. 

Ad.11. Wolne wnioski i sprawy różne;

Komisja sformułowała wniosek  następująco zabezpieczenie środków własnych w budżecie Powiatu na 2023 rok na wykonanie dokumentacji projektowej budynku dydaktycznego w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3 oraz o wystąpienie o środki zewnętrzne na realizację tego zadania.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat poddał wniosek Komisji  do głosowania.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek.  

Ad.12. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Milena Pogorzała 						Leon Karwat









