BRP.0012.5.11.2022

PROTOKÓŁ   Nr 49/2022
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 20 października 2022 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński o godz. 14.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26 września 2022 r.
5. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.
6. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć
7. Zapoznanie ze zmianami w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022
8. Zapoznanie ze zmianami Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu,
10. Zapoznanie z pismem mieszkańców: Chorzęcin, Godaszewice, Zawada
11. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg;
12. Wolne wnioski i sprawy różne;
13. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26 września 2022 r.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty.

Ad. 5,6. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r.
Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła uchwałę  składu orzekającego RIO z dnia 06.10.2022 w sprawie opinii, informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2022. Podstawę wyrażenia takiej opinii była informacja opisowa opracowana przez Zarząd, uchwała Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu za 2022 rok, informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze oraz sprawozdania budżetowe sporządzone na dzień 30.06.2022 r. W wyniku analizy dokumentów skład orzekający ustalił, że przedłożone sprawozdania opisowe nie budzą zastrzeżeń. Z formalnego punktu widzenia wielkość planów dochodów i wydatków budżetowych oraz przychodów i rozchodów zawarte w informacji i w sprawozdaniach są zgodne z kwotami, które są w uchwale budżetowej. 

Ad. 7. Zapoznanie ze zmianami w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła zmiany w budżecie powiatu tomaszowskiego.
Poinformowała, że po stronie przychodowej nic się nie zmieniło.  Przemieszczamy kwotę 19.520 zł na „Przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej ul. Główna w Tomaszowie Mazowieckim” - czyszczone są trzy inne zadania.  

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – zapytał czy jest jakiś duży wydatek nie związany z komisją.

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że największy w tej chwili wydatek jest na oświatę. 

Radny Bogumił Koziarski – zapytał jak to jest że są środki na podwyżki wynagrodzeń w szkole a urzędnikom nie ma. 

Radny Mariusz Strzępek – zapytał czy robione były prognozy jeśli chodzi o wydatki stałe w szkołach (ciepło, energia itp.).

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – nie znam tej liczby tak na pamięć. ZSP 3 w tej chwili ma bardzo duży plan wydatków. Zabezpieczyli się na energię. Największy wydatek jest na płace.

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie przedstawione zmiany w budżecie powiatu.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożone zmiany (7 głosów „za”, 1 głos przeciw).

Ad. 8. Zapoznanie ze zmianami Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041. Dotyczy w większości zadań drogowych oraz jednej zmiany tzw. e-usług publicznych. 

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie przedstawione zmiany.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany (8 głosów „za”, 1 głos wstrzymujący się). 

Ad. 9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu

Naczelnik Wydziału Transportu i Rozwoju Powiatu – Klaudiusz Wilmański – przedstawił projekt powyższej uchwały. Ustawodawca określił maksymalne stawki dla poszczególnych kategorii pojazdów. Stawki podniósł o 11,8-12%. Okazało się niestety, że te ceny z badania rynku we wszystkich kategoriach przewyższają ceny z obwieszczenia natomiast w jednej kategorii, która u nas jest podstawową, czyli „usuwanie pojazdów do 3,5 t oferenci mieszczą się w stawce. Stawka maksymalna ustalana przez ministerstwo w rozporządzeniu jest 606 zł, a średnia z ofert wyszła 500 zł i taką stawkę proponujemy. Pozostałe stawki za usuwanie hulajnóg, rowerów, motorowerów, pojazdów od 3,5 do 7,5 t, od 7,5 – 16 ton, powyżej 16 ton oraz pojazdów przewożących materiały niebezpieczne musimy przyjąć stawki maksymalne z rozporządzenia. Należy podkreślić, że ponad 90% usuwanych jest pojazdów o DMC do 3,5 t. Do końca września usunięte zostało 91 takich pojazdów, dwa pojazdy powyżej 16 t, jeden motorower i jeden rower. Za przechowywanie pojazdów ustawodawca podniósł od 12-13,04% w zależności od kategorii. Są niższe niż maksymalne stawki z rozporządzenia. 

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 10. Zapoznanie z pismem mieszkańców: Chorzęcin, Godaszewice, Zawada

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców. 

Ad. 11. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg;

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński - zapytał jak są tworzone postępowania przetargowe, że wpływa jedna oferta albo nie wpływa żadna. Zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym otworzony został przetarg na inwestycję dotyczącą remontu drogi w Roszkowej Woli i okazuje się, że postępowanie zostało tak sporządzone że nie wpłynęła żadna oferta podczas gdy w innych powiatach wpływa wiele ofert. Przypomniał, że na początku roku wspominał, że będzie problem żeby zdążyć z wykonaniem tej inwestycji oraz żeby już w pierwszym etapie podejmować próbę postępowań przetargowych. 

Radny Bogumił Koziarski - zapytał o przetarg na drogi powiatowe na które jest dofinansowanie - cztery numery dróg. 

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że nie stać powiatu na dokładanie do dróg.

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński -  zwrócił uwagę, że wprowadzone zostały do budżetu nowe inwestycje przez co nie zostały zrealizowane podstawowe. Ponadto powiedział, że udzielane były dofinansowania dla gmin. 
 
Radny Bogumił Koziarski – powiedział, że nie wyobraża sobie sytuacji, że dofinansowanie nie zostanie wykorzystane jeśli zostało przyznane. 

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że jeśli chodzi o przetargi to w pierwszej kolejności muszą być promowane  inwestycje, które mają duże dotacje. Poinformowała, że od 1 grudnia pojawi się możliwość skorygowania zadań, co będzie szansą dla inwestycji dotyczącej czterech numerów dróg. 

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – bez względu na to która strona wnioskowała o dofinansowanie to wkład własny powinien być dzielony po połowie na gminę i powiat. Zwrócił uwagę, że Gmina Budziszewice dostała całe 10% od powiatu.

Zapytał kto podejmuje decyzje odnośnie tego jakie wnioski o dofinansowania są składane. Zapytał dlaczego w gminie Rzeczyca do tej pory oprócz tej ostatniej inwestycji nigdy takie wnioski o dofinansowanie nie były składane przez powiat. 

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – jeśli chodzi o gminę Rzeczyca no to składane były dojazdówki. 

Radny Krzysztof Biskup – zwrócił uwagę na zły stan dopiero co wyremontowanej drogi w miejscowości Twarda w związku z zakładaniem kanalizacji. 

Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – powiedział, że na tą drogę jest gwarancja oraz że trzeba złożyć w tej sprawie interpelację żeby zarząd dróg reagował. 

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – zwróciła uwagę, że poszedł tamtędy ruch z białej góry. 

Ad. 12. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 13. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała		 Przewodniczący Komisji 
                   	 Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu  

Ewelina Piechna 					 Grzegorz Glimasiński

