BRP.0012.7.11.2022
Protokół 56
z hybrydowego posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
 w dniu  19 września 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Martyna Wojciechowska o godz. 14.00. na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dn. 19.09.2022
5. Zapoznanie z pismem-skargą na Dyrektora ZSP Nr 3 w Tomaszowie Maz.
6. Informacja dotycząca rozpoznawanych przez Komisję skarg dot. terminów zatwierdzania map do celów projektowych oraz ustalenia odszkodowania tytułem nabycia przez Gminę - Miasto prawa własności nieruchomości.
7. Wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dn. 19.09.2022
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Zapoznanie z pismem-skargą na Dyrektora ZSP Nr 3 w Tomaszowie Maz.
Komisja zapoznała się ze skargą na Dyrektora ZSP nr 3 w Tomaszowie Mazowieckim. 
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – poinformowała, że do wiadomości komisji skierowane zostało pismo, które dotyczy praw pracowniczych w ZSP nr 3. W tej sprawie prowadzone jest postępowanie w ramach sądu pracy. Pismo zostało skierowane do wiadomości, więc nie będzie rozpatrywane jako skarga.   
Radny Mariusz Strzępek - Zaproponował aby zaprosić panią, która złożyła skargę żeby opowiedziała z czym przyszło jej się mierzyć w tej szkole, gdyż wszystko wskazuje na to że mamy do czynienia z jakaś formą mobbingu.
Prawnik Włodzimierz Gierasimiuk – pismo to skierowane jest konkretnie do pracodawcy – Pani Dyrektor. Do starosty oraz do Rady powiatu przekazane zostało tylko do wiadomości. Więc organ nie jest tutaj kompetentny do rozpoznawania. Poinformował, że niedawno do Biura Rady wpłynęła informacja od Wojewody w trybie nadzoru nad podejmowanymi uchwałami, że wyłącznie organ Rada Powiatu do którego została wniesiona skarga właściwy jest do procedowania. Pismo to nie kwalifikuje się jako skarga w rozumieniu rozdziału 8 Kodeksu postępowania administracyjnego.  Właściwy w tym zakresie byłby Sąd Rejonowy – Sąd pracy. 

Ad. 6. Informacja dotycząca rozpoznawanych przez Komisję skarg dot. terminów zatwierdzania map do celów projektowych oraz ustalenia odszkodowania tytułem nabycia przez Gminę - Miasto prawa własności nieruchomości.
Pani Eliza Michalak – Pracownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – poinformowała, że decyzje zostały wydane. Były trzy postępowania w sprawie ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości oraz jedno postępowanie w sprawie ustalenia odszkodowania za nieruchomość. Wydane decyzje nie są jeszcze ostateczne, ale postepowania zostały zakończone. Wyjaśniła, że skargi pojawiały się w związku z tym, że pracownik który się tym zajmował zrezygnował z pracy w urzędzie i sprawy te nie były rozpatrywane. Wskazywano że na miejsce pracownika, który zrezygnował z pracy powinna być zatrudniona nowa osoba. Powiedziała, że prace zmierzają w dobrym kierunku. 
Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – powiedziała, że w materiałach załączone zostało pismo wojewody z dnia 19 października odnośnie kwestii organizacyjnych przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków. 
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia
[bookmark: _Hlk95208520]W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska zamknęła posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
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