BRP.0012.1.12.2022

PROTOKÓŁ Nr 56
z posiedzenia zdalnego Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 25.10.2022 r.


W posiedzeniu zdalnym  komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 17.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 27 września 2022 r.;
5. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r., oraz z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury Powiatowego Centrum Animacji Społecznej im. płk. Witolda Pileckiego w Tomaszowie Mazowieckim za I półrocze 2022 r.;
6. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć;
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu;
10. Wolne wnioski i sprawy różne;
11. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad.3.  Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniu 27 września 2022 r.
Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte. 

Ad.5. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r., oraz z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury Powiatowego Centrum Animacji Społecznej im. płk. Witolda Pileckiego w Tomaszowie Mazowieckim za I półrocze 2022 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz- poprosił Skarbnik Beatę Zysiak o zreferowanie informacji z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r., oraz z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury Powiatowego Centrum Animacji Społecznej im. płk. Witolda Pileckiego w Tomaszowie Mazowieckim za I półrocze 2022 r. 
Skarbnik Beata Zysiak- zadłużenie wynosi na I półrocze co stanowi 36,33% planowanych dochodów budżetu. Opinia jest pozytywna, zgodna z uchwałami budżetowymi. 

Ad.6. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć;

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz- zadał pytanie Pani Skarbnik na temat Wieloletniej Prognozy Finansowej. Również była pozytywnie rozpatrzona.

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
 
Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiam zmiany w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022 po stronie dochodowej największa pozycją, którą jest to wprowadza się 6 076 607 zł.  Z tego w zdrowiu 94 414 zł  i to są rodziny zastępcze, fundusz solidarnościowy i PEFRON. Ta pozycja po stronie wydatków w większości jest 4 mln zł jest na Oświatę i 3 mln zł w paragrafach na szkoły i 1 mln zł zostawiamy w samej oświacie w wydziale i to jest największa pozycja która koryguje się pod względem klasyfikacji  i dotyczy to funduszu pomocy i zmienia się klasyfikacja więc dlatego szkoły zmieniły przemieszczenia. Dodatkowo zmniejsza się wydatki majątkowe o kwotę 1 780 000 zł utworzenie bloku centralnego, operacyjnego. I ta kwota zostanie wydatkowana na spłatę wcześniej zaciągniętego kredytu.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz-  otworzył dyskusje. 
Radny Edmund Król- zadał pytanie dotyczące zwiększenia wydatków  Geodezji i Kartografii 250 tyś zł. 
Skarbnik Beata Zysiak- to jest przemieszczenie między E-usługami.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz- zadał pytanie jaki ma sens zwiększenia rezerwy ogólnej. 
Skarbnik Beata Zysiak- zwiększam rezerwę ogólną na wypadek w grudniu wydatków bieżących, gdyby zadziało się, że sztywne wydatki do końca grudnia szkoły podały około miliona na energię, żeby w rezerwie zostały te środki. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz- zapytał o planowany kredyt oraz jaki jest sens finansowy?

Skarbnik Beata Zysiak - wspomniała o marży oraz podnoszenie wskaźników by uwolnić wskaźniki.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- zapytała na jakich warunkach jest ten kredyt ?

Skarbnik Beata Zysiak- zmienne oprocentowanie przy marży 0,29. 


Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022.

Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.


Ad.8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.9. Powiat Tomaszowski powierza Gminie Budziszewice zadanie publiczne w zakresie zarządzania drogi części numer 4300E w miejscowości Mierzno na działce 94/1 obręb Mierzno, szczegółowe zasady określi to porozumienie zawarte między Powiatem i wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.

Dyrektor ZDP Elżbieta Rudzka- poprosiła o głos przewodniczącego  w sprawie wniosku Zarządu Powiatu z prośbą o rozszerzenie porządku sesji o temat rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie wniosku Wójta Gminy Budziszewice.
Wniosek został pozytywnie zaopiniowany. 

[bookmark: _GoBack]Ad.10. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu;

Naczelnik Referatu Transportu i Rozwoju Klaudiusz Wilmański- przedstawił projekt uchwały następująco, iż ustawodawca w rozporządzeniu w obwieszczeniu stawek na przyszły rok podniósł te stawki o 11,8 % do 12,5 % w poszczególnych kategoriach pojazdów. Przeprowadziliśmy zgodnie z procedurą badanie rynku, wszystkie stawki z wyłączeniem jednej nie mieszczą się w maksymalnych stawkach proponowanych przez ministerstwo w związku z tym w uchwale za zholowanie przyjąć najwyższe stawki w większości kategorii oprócz jednej. Na szczęście ta jedna to  jest ta dominująca czyli pojazdy do 3,5 tony. Tutaj przyjmujemy stawkę 500 zł w tym projekcie, natomiast maksymalna stawka z obwieszczenia to jest 606 zł. Jeśli chodzi o parkingi mieścimy się w tych stawkach.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu;
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.11. Wolne wnioski i sprawy różne;
Nie zgłoszono wolnych wniosków i spraw różnych.
Ad. 12. Zamknięcie posiedzenia komisji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji. 
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