                                                                                                                                                                                                                                                                            Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
Radni - Sesja
Protokół nr LXI
LXI Sesja w dniu 26 października 2022 
Obrady rozpoczęto 26 października 2022 o godz. 08:30, a zakończono o godz. 09:33 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 21 członków.
Obecni:
1. Jan Balcerek.
2. Wacława Bąk,
3. Krzysztof Biskup,
4. Grzegorz Glimasiński,
5. Bogna Hes,
6. Włodzimierz Justyna,
7. Piotr Kagankiewicz,
8. Leon Karwat,
9. Marek Kociubiński,
10. Dariusz Kowalczyk,
11. Bogumił Koziarski,
12. Edmund Król,
13. Mirosław Kukliński,
14. Paweł Łuczak,
15. Szymon Michalak,
16. Marek Parada,
17. Paweł Piwowarski,
18. Teodora Sowik,
19. Mariusz Strzępek, 
20. Mariusz Węgrzynowski,
21. Martyna Wojciechowska,
22. Tomasz Zdonek,
23. Sławomir Żegota.
Ad.1. Otwarcie LXI sesji Rady Powiatu;

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk powitała  radnych i wszystkich  zebranych  i otworzyła LXI sesję Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji;

Na podstawie  listy obecności  przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk stwierdziła, że posiedzenie jest  prawomocne.


Ad.3. Przyjęcie porządku obrad;

Porządek LXI Sesji Rady Powiatu przedstawia się następująco:

1. Otwarcie LXI sesji Rady Powiatu;
2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji;
3. Przyjęcie porządku obrad;
4. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r., oraz z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury Powiatowego Centrum Animacji Społecznej im. płk. Witolda Pileckiego w Tomaszowie Mazowieckim za I półrocze 2022 r.
5. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć,
6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,
7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041,
8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu,
9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2023 roku do 31 grudnia 2023 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego,
10. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno,
11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022,
12. Informacja Starosty Tomaszowskiego o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych,
13. Informacja Przewodniczącej Rady Powiatu o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych,
14. Zamknięcie obrad LXI sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.
Przewodnicząca poddała do głosowania wniosek dotyczący  „Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno.

Głosowano wniosek w sprawie:
Rozszerzenia porządku obrad o punkt: „Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno. . 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Edmund Król, Mirosław Kukliński, Paweł Łuczak, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Mariusz Strzępek , Mariusz Węgrzynowski, Tomasz Zdonek
BRAK GŁOSU (2)
Teodora Sowik, Sławomir Żegota
NIEOBECNI (2)
Jan Balcerek, Martyna Wojciechowska

Ad.4. Informacja z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r., oraz z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury Powiatowego Centrum Animacji Społecznej im. płk. Witolda Pileckiego w Tomaszowie Mazowieckim za I półrocze 2022 r.

Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła informacje z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 r., oraz z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury Powiatowego Centrum Animacji Społecznej im. płk. Witolda Pileckiego w Tomaszowie Mazowieckim za I półrocze 2022 r.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- zapytała czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionej informacji. Informacja ta nie była poddana pod głosowanie.

Ad.5. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze 2022 roku w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć,

Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła, że sama uchwała z 6 października zawierała w swojej opinii wieloletnią prognozę finansową więc opinia jest pozytywna. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- informację przyjęliśmy do wiadomości. Informacja nie podlega głosowaniu.

Ad.6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,

Skarbnik Beata Zysiak- Przedstawiła projekt Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Komisje o tym projekcie uchwały rozmawiały na swoich posiedzeniach. Przewodnicząca poprosiła o opinie poszczególnych przewodniczących. W pierwszej kolejności poprosiła pana Piotra Kagankiewicza przewodniczącego komisji budżetu planowania gospodarczego.

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Poprosiła o opinie pana przewodniczącego Leona Karwata w imieniu Komisji Edukacji Kultury i Sportu. 
Przewodniczący Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rady Powiatu Leon Karwat - Komisja Edukacji Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk-poproszę pana przewodniczącego Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Pana Mariusza Strzępka. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Mariusz Strzępek- Opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk-  Poprosiła o opinię w tej kwestii przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu przewodniczącego pana Grzegorza Glimasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu  Grzegorz Glimasiński- Opinia Komisji jest pozytywna. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały. Oddała głos Panu Mariuszowi Strzępkowi.

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Mariusz Strzępek- zadał pytanie dotyczące inwestycji na ul. Dąbrowskiej. Co prawda pytałem Panią Skarbnik już o to na komisji ale chciałbym dopytać jeszcze tutaj mocno i uszczegółowić temat, bo z tego co nam wyjaśniała inwestycje planujemy do zakrętu czyli tutaj do lasu mniej więcej tam gdzie się kończy cmentarz, natomiast w takim zakresie nie poprawia bezpieczeństwa w tym mieście w tym miejscu, dlatego że największym zagrożeniem jakie jest to jest właśnie ten zakręt. Czy ktoś albo z Zarządu albo może z Zarządu Dróg Powiatowych mógłby mi bliżej wyjaśnić do którego miejsca będzie ta inwestycja, jaki jest jej zakres i czy projektanci będą robić ją zza biurek czy przyjadą na miejsce i czy będziemy mieli możliwość troszkę przekonsultowania tej inwestycji bo tam, bo to wbrew pozorom jest dosyć poważna, poważne zamierzenie w związku z sąsiedztwem cmentarza koniecznością zbudowania parkingów, bezpiecznych przejść i tak dalej, więc poprosiłbym o informację na ten temat. 

Dyrektor ZDP Elżbieta Rudzka- odpowiedziała, że zakres rozbudowy ulicy Dąbrowskiej będzie również obejmował to skrzyżowanie o którym mówi Pan radny Mariusz Strzępek. Kończymy za skrzyżowaniem za tym łukiem tak naprawdę rozbudowę projektową na rozbudowę ul. Dąbrowskiej w dniu jutrzejszym jest spotkanie z projektantem, który przyjeżdża za każdym razem najkorzystniejsza ofertę złożyła firma Zachor Pan Marcin Maj. Jeżeli pan przewodniczący ma życzenie to oczywiście zapraszam do Zarządu Dróg Powiatowych na godzinę 10:00 będziemy szczegółowo rozmawiać na temat wstępnej koncepcji będzie obejmowała i później będziemy to oczywiście uzgadniać również z Urzędem Miasta, który udziela dofinansowania na licytację tej inwestycji. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Mariusz Strzępek- zapytam jeszcze tak, a co z odcinkiem do ulicy Piotrkowskiej czy to jest kolejnych w planach. 

Dyrektor ZDP Elżbieta Rudzka- Jest w kolejnych planach, natomiast tam Urząd Gminy i Urząd Miasta realizuje to zadanie związane z budową kanalizacji sanitarnej w związku z powyższym my kończymy w tym momencie w którym tak, żeby po prostu wzajemnie nie blokować siebie natomiast ciąg dalszy jest jak najbardziej możliwy po zakończeniu tych prac związanych z realizacją projektu przez gminę i miasto Tomaszów Mazowiecki. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk-  Kolejną osobą którą poprosiła i oddała głos jest radny Paweł Łuczak. 

Radny Rady Powiatu Paweł Łuczak- Mam pytanie dotyczące Programu dla szkół „Poznaj Swój Kraj’’. Przeznaczone są dotacje i dwie szkoły mają najniższą dotację w wysokości 5000 zł II liceum i Szkolny Ośrodek Wychowawczy Majowa. Czemu one mają na najniższe kwoty, gdy pozostałe oscylują od 15 000 zł do 30 000 zł, a te dwie szkoły mają po 5 000 zł czy to jest uwarunkowane ilością uczniów czy są jakieś inne powody? 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Poprosiła panią Beatę Stańczyk o odpowiedź. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Oświaty  Beata Stańczyk - jeżeli chodzi o program Poznaj Polskę to szkoły mogły składać wnioski na wycieczkę jednodniowa, dwudniową, bądź trzydniową i te dwie szkoły o które dopytuje Pan Radny aplikowały, złożyły wniosek na wycieczkę jednodniową stąd dotacje wysokości 5 tysięcy. Jeżeli szkoły planowały wycieczki trzydniowe, to jest to dotacja w wysokości 15 tysięcy, także to już była wola dyrektora czy młodych osób, które na tą wycieczkę miały jechać. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Udzieliła kolejnemu Panu Radnemu Piotrowi Kagankiewiczowi  głosu. 

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu- Piotr Kagankiewicz- Dziś głosujemy też o czym nie było powiedziane w materiałach jest zdjęcie i inwestycje postaci dokumentacji technicznej na budowę bloku operacyjnego przy Tomaszowskim Centrum Zdrowia w uzasadnieniu tam wyczytałem, że kwestia zostanie przeniesiona na przyszły rok rozumiem, że za nie całe 3 tygodnie w projekcie budżetu taką inwestycje będziemy mieć wpisaną i mam dwa pytania czy na pewno będzie wpisana ta inwestycja zgodnie z uzasadnieniem do tych zmian, że przenosimy ją na przyszły rok wiemy, że już przetarg został ogłoszony, że oferta wpłynęła co się z tym przetargiem dzieje kiedy będzie rozstrzygnięty i czy na pewno będą wpisane pieniądze na przyszły rok. 


Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka -odpowiedziała na pytanie pana radnego Kagankiewicza następująco zadanie jest przesunięte to znaczy, że zostają przesunięte na rok przyszły, w związku z tym, że okres realizacji jest na chwilę obecną przyjęty jako dziewięciomiesięczne więc i tak przechodzi to zadanie na rok przyszły. Zgodnie z tym co daliśmy do prowizorium i co zostało ustalone i ostatnio potwierdzonym przez Zarząd Powiatu 1 800 000 zł jest planowane na rok przyszły. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- zadała pytanie czy odpowiedź jest wystarczająca.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- dwa pytania były: co się dzieje z rozstrzygnięciem przetargu na tą dokumentację bo mieliśmy wiedzę, że oferta wpłynęła nie pamiętam tam na kwotę 1 700 000 zł i rozumiem, że woli pani, że kwoty wpisuje na przyszłoroczny budżet tak. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- Nie ma jeszcze podjętych decyzji co do tego przetargu, który się toczy, ale to może nam powiedzieć jakie warianty rozpatrujecie by podjąć decyzję z tym przetargiem. Wiemy, że przetarg został ogłoszony oferta skutecznie została złożona co dalej może być. 
Możemy albo wybrać ofertę, albo jeżeli będą przesłanki unieważnić postępowanie. 

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- W którym kierunku to idzie? 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych- Anna Lubicka-
Pojawił się pewien problem z trybem postępowania i zastanawiamy się czy nie ma błędu, który powoduje, że trzeba będzie unieważnić. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Unieważniamy ten przetarg czyli dalej startujemy od zera i co dalej?

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- No musimy się zdecydować w jakim kierunku pójdziemy. Czy nadal idziemy w dokumentację czy na przykład nie będziemy rozważyć Zaprojektuj i Wybuduj czyli w tym momencie robiliśmy program funkcjonalno-użytkowy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Rozumiem, że idziemy w kierunku Zaprojektuj - Zbuduj czyli nie zrobimy tego nigdy. Tak? 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- Nie ma takich decyzji na chwilę obecną, więc nie mogę jednoznacznie potwierdzić jak to zostanie rozstrzygnięte. To znaczy Panie Piotrze dwie inwestycje, które rozpoczynane były gdy jeszcze byłam, to znaczy Centrum Kształcenia Praktycznego i rewitalizacja na farbiarskiej szły programem funkcjonalno-użytkowym i później trybem Zaprojektuj i Wybuduj, także ja nie przypisywałam temu trybowi z tego, że później nigdy tego nie zrealizujemy. Ten tryb to jest o tyle dobry, że troszeczkę skraca nam czas który jest potrzebny na przygotowanie dokumentacji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- No tak pani Aniu tylko, że ten tryb rozumiem, że program funkcjonalno-użytkowy możemy sobie zrobić nie wiem będzie kosztował pewnie 30 000 zł, natomiast ogłoszenie przetargu na projektuj i buduj to jest rząd wielkości 50 000 000 zł, a ja nie widzę takich środków żebyśmy taki przetarg ogłosili. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- Roboty wraz z wyposażeniem 30 milionów na chwilę obecną według naszej koncepcji, którą mamy tak dojdzie jakiś tam koszt gdybyśmy z trybem Zaprojektuj i Wybuduj to jest na razie tylko rozważane więc tutaj tak teoretyzujemy i budujemy. Tak więc nie sądzę, żeby koszty dokumentacji był taki wielomilionowy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Dobrze niech będzie 30 milionów tylko, że 30 milionów też nie jesteśmy w stanie moim zdaniem w najbliższej przyszłości w sensie rocznej czy dwuletniej wpisać takie zadanie do budżetu. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- na podstawie programu funkcjonalno-użytkowego też możemy się ubiegać o środki zewnętrzne, więc to wszystko i tak się sprowadza do tego, że niezależnie czy programem funkcjonalno-użytkowym czy pełną dokumentacją i tak nie będziemy w stanie finansować sami tej inwestycji, więc tak czy inaczej na pewno będziemy szukać dofinansowania na to zadanie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Ok, rozumiem, że póki co ta koncepcja że będziemy dokumentacje techniczną i z pozwoleniem na budowę zmierza w tym kierunku, że będziemy mieć ale jej nie będziemy pozwolenia na budowę. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- Jeżeli będzie decyzja, że chcemy uzyskać pozwolenie na budowę to na pewno będziemy szli i dokumentacją projektową to bezwzględnie, więc nie tylko ja będę w tym zakresie decydowała i myślę że mój głos jest tutaj chyba najmniej będzie istotny. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Poprosiła kolejnego chętnego Radnego Powiatu do dyskusji Pana Mariusza Strzępka. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Mariusz Strzępek- Kontynuując ten temat chciałbym doprecyzować jakie są te przesłanki, które zmierzają do tego które wskazywałyby na to, że należałoby ten przetarg unieważnić. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- wskazała do odpowiedzi Panią Annę Lubicką Naczelnika Wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka- Troszeczkę wchodzę w kompetencje koleżanki z Zamówień Publicznych. Niemniej jednak zgodnie z prawem zamówień publicznych w przypadku zadania, którego przedmiotem jest projekt architektoniczny lub projekt architektoniczno-budowlany i wartość z tego wykracza poza środki unijne powinien być przeprowadzony najpierw konkurs architektoniczny, który będzie dopiero w konsekwencji zawierana umowa na prace projektowe. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu- Mariusz Strzępek- Czyli my o tym jako Starostwo Powiatowe nie wiedzieli od początku. 

Naczelnik wydziału Inwestycji Pozyskiwania Środków Pomocowych  Anna Lubicka- Gdy byśmy wiedzieli to procedura inaczej by wyglądała. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Mariusz Strzępek- Tak się domyślam. To ja też oczywiście nie mam  pretensji, natomiast zmarnowaliśmy niestety z przykrością to stwierdzam kolejny rok. Ja tutaj po części się zgadzam, a po części nie zgadzam się z Panem Piotrem bo ta procedura „Projektuj i Buduj” ma swoje plusy i minusy oczywiście ja nawet sugerowałem z tego czasu, że powinniśmy od początku z takiego wariantu korzystać niestety nie poszliśmy w ten stronę do tam z różnych powiedzmy względów natomiast Piotrze przypomnę, że Opoczno Czy Rawa Mazowiecka w międzyczasie zdołały pozyskać po 30 000 000 zł na budowę własnych bloków operacyjnych, także gdybyśmy poszli tym kierunkiem od początku „Projektuj i Buduj’’ to kto wie może dzisiaj przy zaangażowaniu oczywiście zakładając pewne zaangażowanie Zarządu Powiatu moglibyśmy być może tę inwestycje w przyszłym roku wpisać rzeczywiście i realnie ją rozpocząć, a na dzień dzisiejszy z tego czarnego generalnie wszystko się da, także chyba bez bloku operacyjnego w tej kadencji się już całkowicie pożegnamy i nie będzie on niestety zrealizowany, chyba że po raz kolejny zaangażuje się w sprawy ochrony zdrowia i szpitala Prezydent Miasta zamiast Starosty Powiatowego i wtedy miał więcej optymizmu w tym zakresie moglibyśmy być może wykazać. Na razie tego nie widać, także ja do szpitala jeszcze wrócę w czasie tej sesji bo to nie jest jedyny problem z okazuje się, ale to póki co dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Dziękuję bardzo ad vocem Piotr Kagankiewicz, udzieliła głos Radnemu.

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Panie Radny ja się z panem w 100% zgadzam, ja tylko chciałem zwrócić uwagę na to, że jeżeli wybraliśmy koncepcję dokumentacji technicznej i zaczęliśmy ją realizować to ona dzisiaj legła w gruzach i OK mogliśmy wybrać w końcu albo dokumentację techniczną albo program funkcjonalno-użytkowy i dzisiaj możemy powiedzieć, że wybranie programu funkcjonalno-użytkowego na pewno jedno co by nam dało nie stracilibyśmy roku czasu. Ja tylko chciałem zwrócić uwagę, jeżeli wybieramy daną drogę to już nią kroczymy, a nie wracamy w zasadzie do punktu zero no i z dwóch możliwych do koncepcji wybraliśmy przedtem jedną, teraz wybierzemy drugą. Jak tylko na to zwrócić uwagę, żeby kompletnie nie jesteśmy konsekwentni oczywiście, że można wybrać taką lub inną formę obie mają wady i zalety natomiast my de facto przetestujemy obie te formy nie wiadomo po co. Dziękuję bardzo. 
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- poddała pod głosowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,. 

Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (16)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Grzegorz Glimasiński, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Mirosław Kukliński, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Tomasz Zdonek
PRZECIW (2)
Paweł Łuczak, Mariusz Strzępek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Bogna Hes, Sławomir Żegota
BRAK GŁOSU (1)
Edmund Król
NIEOBECNI (2)
Jan Balcerek, Martyna Wojciechowska

Uchwała nr LXI/346/2022 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041,

Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2041.
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk-  projekt uchwały procedowany był na posiedzeniach poszczególnych komisji. O opinie poprosiła pana przewodniczącego Piotra Kagankiewicza w imieniu Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego. 
Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu- Piotr Kagankiewicz- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- poprosiła przewodniczącego Komisji Edukacji Kultury i Sportu Pana Leona Karwata. 

Przewodniczący Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rady Powiatu Leon Karwat- Komisja Edukacji Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- O opinię Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych poprosiła jej przewodniczącego Pana Mariusza Strzępka. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu  Mariusz Strzępek- Opinia Komisji była pozytywna. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- O opinię Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu poprosiła przewodniczącego pana Grzegorza Glimasińskiego.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu Grzegorz Glimasiński- Opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk poddała projekt pod głosowanie. 
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041,. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (18)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Edmund Król, Mirosław Kukliński, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Tomasz Zdonek
PRZECIW (2)
Paweł Łuczak, Mariusz Strzępek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Sławomir Żegota
NIEOBECNI (2)
Jan Balcerek, Martyna Wojciechowska

Uchwała nr LXI/347/2022 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Inspektor Mariola Zdanowska- przedstawiła projekt Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Dwie Komisje procedowały w tym zakresie swoich posiedzeń. Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego pan Piotr Kagankiewicz przedstawił opinie komisji. 
Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu- Piotr Kagankiewicz- Komisja pozytywnie zaopiniowała nowe stawki. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Dziękuję, w podobnej sprawie procedowali członkowie komisji której przewodniczy Pan Grzegorz Glimasiński. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu Grzegorz Glimasiński- Opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk  poddała projekt uchwały do głosowania.  

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (21)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Edmund Król, Mirosław Kukliński, Paweł Łuczak, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek , Mariusz Węgrzynowski, Tomasz Zdonek, Sławomir Żegota
NIEOBECNI (2)
Jan Balcerek, Martyna Wojciechowska

Uchwała nr LXI/348/2022 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia opłat obowiązujących w 2023 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2023 roku do 31 grudnia 2023 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego.

Kierownik Referatu ZSO- Michał Jodłowski- przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2023 roku do 31 grudnia 2023 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- poprosiła o opinie Przewodniczącego Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Pana Mariusza Strzępka. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Mariusz Strzępek -Opinia naszej komisji w zakresie uchwały jest pozytywna. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk poddała pod głosowanie projekt Uchwały.

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2023 roku do 31 grudnia 2023 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (21)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Edmund Król, Mirosław Kukliński, Paweł Łuczak, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek , Mariusz Węgrzynowski, Tomasz Zdonek, Sławomir Żegota
NIEOBECNI (2)
Jan Balcerek, Martyna Wojciechowska

Uchwała nr LXI/349/2022 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2023 roku do 31 grudnia 2023 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.10. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno.


Dyrektor ZDP- Elżbieta Rudzka-  wpłynął wniosek wójta gminy Budziszewice w sprawie umożliwienia przeprowadzenia remontu części drogi powiatowej położonej na działce nr 94/ 1 miejscowości Mierzno. Zadanie to zostanie zrealizowane z środków Gminy Budziszewice, przez Gminę Budziszewice do końca tego roku stąd prośba o wyrażenie zgody na przekazanie tego zadania do gminy Budziszewice.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Komisja budżetu i planowania gospodarczego pod kierownictwem pana Piotra Kagankiewicza procedowała w tym zakresie. Przewodnicząca poprosiła o opinie.

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu Piotr Kagankiewicz- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno.. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Edmund Król, Mirosław Kukliński, Paweł Łuczak, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek , Mariusz Węgrzynowski
BRAK GŁOSU (2)
Tomasz Zdonek, Sławomir Żegota
NIEOBECNI (2)Jan Balcerek, Martyna Wojciechowska

Uchwała nr LXI/350/2022 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E w miejscowości Mierzno stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022

Naczelnik Wydziału Edukacji i Oświaty Beata Stańczyk- przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- otworzyła dyskusje. Udzieliła głosu Radnemu Pawłowi Łuczakowi.

Radny Rady Powiatu Paweł Łuczak- mam pytanie tak mniej więcej szacunkowa kwota bo też z tego materiału nie zdawałem sobie podliczyć ale pewnie jeszcze zdążę, że ile pozyskaliśmy funduszy z Unii Europejskiej dla naszych Szkół. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- czy to jest taka informacja, którą da się wyczytać ?

Rady Powiatu Paweł Łuczak- Chociaż szacunkowo . 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Oświaty Beata Stańczyk- Wartość projektów realizowanych w naszych szkołach 5 307 412 zł. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk- Informacja ta nie podlegała głosowaniu. 

Ad.12. Informacja Starosty Tomaszowskiego o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

Informacje Starosty Tomaszowskiego o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych zostały przekazane jako materiały do sesji. 

Ad.13. Informacja Przewodniczącej Rady Powiatu o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk zadała pytanie Radnym czy są pytania w tej kwestii. Ze względu na brak pytań przewodnicząca zamknęła LXI sesje.

Ad.14. Zamknięcie obrad LXI sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.



 
Przewodniczący
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim


Przygotował(a): Milena Pogorzała

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

