BRP.0012.3.14.2022
PROTOKÓŁ 53
z  posiedzenia  Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
w dniu 14 grudnia 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat o godz. 14.00. Posiedzenie Komisji odbyło się w Tomaszowie Mazowieckim. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
[bookmark: _Hlk123817719]4. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2023 rok wraz z autopoprawką
[bookmark: _Hlk123817833]5. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 wraz z autopoprawką
[bookmark: _Hlk123817957]6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionej Młodzieży Szkół Ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski
7. Wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie posiedzenia komisji
Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty. 
Ad. 4. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2023 rok wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła autopoprawkę do projektu budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023. 
Zakup sprzętu medycznego dla Tomaszowskiego Centrum Zdrowia w Tomaszowie Mazowieckim – 800.000 zł. Środki na ten cel pochodzą z zadania „Utworzenie Centralnego Bloku Operacyjnego”
Wprowadzenie zadania „Budowa nowego budynku dydaktycznego w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3 – 100.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej. Środki na ten cel pochodzą z rezerwy ogólnej. 
Zwiększa się wydatki bieżące na dotacje celowe z budżetu powiatu o kwotę 15.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu kultury. Środki na ten cel pochodzą z dotacji celowej na prace remontowe i konserwatorskie obiektów zabytkowych.
Zwiększa się wydatki bieżące na dotacje celowe z budżetu powiatu o kwotę 80.000 zł z przeznaczeniem na zadania z zakresu rozwoju kultury fizycznej dotyczące organizacji masowych imprez i wsparcia sportu kwalifikowanego. Środki na ten cel pochodzą z rezerwy ogólnej.
Poinformowała, że jeśli chodzi o budżet to jest uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej, która opiniuje pozytywnie przedłożony projekt powiatu tomaszowskiego na 2023 rok.
Radny Marek Parada – zwrócił uwagę, że w autopoprawce mamy zmniejszenie wydatków majątkowych 800.000 zł w zadaniu utworzenie Centralnego Bloku na zakup sprzętu medycznego. Zapytał kto był inicjatorem tego wniosku i jak to się ma do poprzedniego projektu budżetu, gdzie mieliśmy zaplanowane 1.800.000 zł na utworzenie Centralnego Bloku Operacyjnego. 
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – inicjatorem była komisja zdrowia, natomiast biorąc pod uwagę stan rzeczy na dzień dzisiejszy czyli wstępne szacowanie zamówienia w postaci projektu jaki ma być wykonany na blok operacyjny. Szacuje się że wartość ta będzie wynosiła około 1.200.000 zł.
Radny Marek Parada – zapytał czy jest jakiś docelowy zakup sprzętu medycznego wskazany przez prezesa lub komisję. 
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – na dzisiaj nie, bo wtedy takie zadanie miałoby odzwierciedlenie w nazwie. Pan Prezes wstępnie proponował mammograf. 
Radny Sławomir Żegota – zwrócił uwagę, że kwota środków przeznaczonych na sport została obniżona z 200 tys. zł na 80 tys. zł. 
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – poinformowała, że zarząd podjął taką decyzję. 
Przewodniczący Leon Karwat – poddał pod głosowanie projekt budżetu powiatu na 2023 rok wraz z autopoprawką.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2023 rok wraz z autopoprawką (5 głosów „za”, 1 głos wstrzymujący i 2 głosy „przeciw”).
Ad. 5. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043.  Poinformowała, że zmianie ulega załącznik nr 1 oraz załącznik nr 2 do uchwały. 
Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa również pozytywnie opiniuje projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 oraz opiniuje pozytywnie możliwość sfinansowania planowanego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2023 deficytu budżetu.. 
Przewodniczący Leon Karwat – poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (5 głosów „za”, 2 głosy wstrzymujące się). 
Ad. 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionej Młodzieży Szkół Ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski 
Przewodniczący Leon Karwat – powiedział, że na poprzedniej komisji edukacji uchwalony został regulamin przyznawania stypendium starosty tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży dla szkół ponadpodstawowych dla których organem prowadzącym jest powiat tomaszowski. Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodniczący Leon Karwat – poinformował, że wpłynął mail odnośnie nadania imienia hali sportowej w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim, który został podpisany przez klub radnych: Panią Wacławę Bak, Pana Mariusza Strzępka,  Pana Grzegorza Glimasińskiego, Pana Szymona Michalaka i Pana Krzysztofa Biskupa. Przewodniczący poprosił członków komisji o zapoznanie się z pismem, aby na kolejnej komisji edukacji pochylić się nad nim i je zaopiniować. 
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia komisji.
Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Leon Karwat zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała	Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Ewelina Piechna  						Leon Karwat

