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PROTOKÓŁ   Nr 55
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 
w dniu 27.12.2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności oraz zaproszeni goście. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 10.00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji,
2. Stwierdzenie prawomocności,
3. Przyjęcie porządku obrad,
4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041,
6. Wolne wnioski i sprawy różne,
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia komisji.
Uwag do porządku nie zgłoszono. 

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności,
Przewodniczący stwierdził, że posiedzenie na podstawie listy obecności jest prawomocne.
Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Porządek został przyjęty.

Ad.4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022,
Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek- poprosił Skarbnik Beatę Zysiak o przedstawienie zmian w budżecie.
Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła zmiany w budżecie, które są zmianami które czyszczą budżet.
Zwiększa się dochody bieżące w DPS o 225 090 zł. Wyrobili większe dochody z tytułu płatnika i innych czyli za pobyt i odsetki. 
Również w rodzinach zastępczych zwiększa się dochody o 202 936 o kwotę dotacji celowej w związku z wyższymi wpływami z tytułu odpłatności Gmin za pobyt dzieci pieczy zastępczej na terenie Powiatu Tomaszowskiego. 
Również mamy zwiększenie dochodów majątkowych Domów Pomocy Społecznych 7 399 zł. Po dochodach to są główne zmiany. Jeżeli chodzi o wydatki to w zakresie Komisji dotyczy zwiększenia wydatków z tytułu PEFRON tj. 2,5 % obsługi  programu aktywny samorząd przemieszcza się wydatki oraz wydatki, które zmniejszamy dochody wynikają z przepracowania planów i zmniejszamy do przewidywanego wykonania. Efektem będzie zmniejszony przewidywany kredyt z 14 mln złotych na 11 mln  złotych kredytu. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek poddał projekt  Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041.
Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek- poprosił Skarbnik Beatę Zysiak o przedstawienie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041.
Skarbnik Beata Zysiak- przedstawiła, iż w zakresie Państwa Komisji zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej jest to tylko dopasowanie do budżetu. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek poddał projekt  Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad.6. Wolne wnioski i sprawy różne.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad.7. Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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