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PROTOKÓŁ  Nr 51/2022
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 13 grudnia 2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński o godz. 15.15, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia,
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia,
[bookmark: _Hlk123724528]3. Przyjęcie porządku posiedzenia,
4. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2023 rok wraz z autopoprawką,
5. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 wraz z autopoprawką,
6. Zapoznanie z pismem NZOZ  CENTRUM ZDROWIA  w sprawie  umieszczenia lustra drogowego  przy wyjeździe z parkingu placówki,
7. Wolne wnioski i sprawy różne,
8. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono.
Ad. 4. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2023 rok wraz z autopoprawką
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu komisji członkowie komisji zapoznali się z projektem budżetu na 2023 rok i zaopiniowali go pozytywnie. W międzyczasie komisja budżetu skierowała do zarządu wnioski wypracowane przez komisje, które mają odzwierciedlenie w autopoprawce do budżetu na rok następny. 
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła autopoprawkę do budżetu powiatu na 2023 rok. 
Zakup sprzętu medycznego dla Tomaszowskiego Centrum Zdrowia w Tomaszowie Mazowieckim – 800.000 zł. Środki na ten cel pochodzą z zadania „Utworzenie Centralnego Bloku Operacyjnego”
Wprowadzenie zadania „Budowa nowego budynku dydaktycznego w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 3 – 100.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej. Środki na ten cel pochodzą z rezerwy ogólnej. 
Zwiększa się wydatki bieżące na dotacje celowe z budżetu powiatu o kwotę 15.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadań z zakresu kultury. Środki na ten cel pochodzą z dotacji celowej na prace remontowe i konserwatorskie obiektów zabytkowych.
Zwiększa się wydatki bieżące na dotacje celowe z budżetu powiatu o kwotę 80.000 zł z przeznaczeniem na zadania z zakresu rozwoju kultury fizycznej dotyczące organizacji masowych imprez i wsparcia sportu kwalifikowanego. Środki na ten cel pochodzą z rezerwy ogólnej.
Radny Mariusz Strzępek – zapytał czy jest jakaś wstępna kalkulacja cen co do projektu odnośnie bloku operacyjnego.
Wicestarosta Leszek Ogórek – poinformował, że wpłynęły trzy oferty. Jena około 600 tys. a druga 1,5 mln. Średnio wychodzi z szacunków 1,25 tys. zł netto.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak - 800 tys. zł, które jest zapisane na zakup sprzętu medycznego to dopiero może być uruchomione jak skończy się postępowanie przetargowe i zostaną złożone oferty, wtedy z tego zadania zawsze będzie można dołożyć żeby rozstrzygnąć postępowania. 
Radny Mariusz Strzępek – zwrócił uwagę, że wprowadzone zostało nowe zadanie, a mianowicie budowę budynku dydaktycznego w ZSP 3.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że zadanie to wprowadzone zostało na wniosek Komisji oświaty.    
Radny Mariusz Strzępek - zapytał czy wniosek ten został zgłoszony na podstawie jakichś badań demograficznych? Co uzasadnia zgłoszenie takiego wniosku poza złym stanem technicznym obecnego budynku.
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że komisja miała stacjonarne posiedzenie w ZSP nr 3 i na tej podstawie sformułowany został wniosek. Nie zostały prowadzone żadne badania.
Radny Mariusz Strzępek – przypomniał o tym aby przygotować listę projektów, które zostały przygotowane, opłacone i nie zostały zrealizowane na przestrzeni kilku lat (Kiedy zostały przygotowane te projekty, ile kosztowały i które są jeszcze ważne).
Przewodniczący  Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie projekt budżetu na 2023 rok.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2023 rok wraz z autopoprawką (6 głosów „za” i 3 głosy wstrzymujące się).
Ad. 5. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 wraz z autopoprawką
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na Lata 2023-2043 wraz z autopoprawką. Poinformowała że zmianie ulegnie załącznik nr 1 oraz załącznik nr 2 do projektu uchwały. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 wraz z autopoprawką.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043 wraz z autopoprawką (6 głosów „za”, 2 głosy wstrzymujące się i 1 głos „przeciw”). 
Ad. 6. Zapoznanie z pismem NZOZ CENTRUM ZDROWIA  w sprawie  umieszczenia lustra drogowego przy wyjeździe z parkingu placówki
Przewodniczący Grzegorz Glimaisński – poinformował, że do komisji wpłynęło pismo w sprawie umieszczenia lustra drogowego przy wyjeździe z parkingu nowopowstałej przychodni przy ul. Strzeleckiej 12. Zaproponował, aby to pismo przesłać do Komisji Ruchu Drogowego. 
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński – poddał pod głosowanie przekazanie pisma do Komisji Ruchu Drogowego.
Komisja zagłosowała aby pismo zostało przekazane zgodnie z kompetencją do Komisji Ruchu Drogowego (8 głosów „za”, 1 głos wstrzymujący się). 
Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
II część posiedzenia komisji 
Druga część zdalnego posiedzenia komisji odbyła się 27 grudnia o godzinie 13:30 w formie zdalnej. 

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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