Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu 
za 2022 rok.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w okresie sprawozdawczym odbyła  13 posiedzeń, średnia frekwencja na posiedzeniach wyniosła  85,6 %


W okresie  sprawozdawczym do  komisji wpłynęły  3 skargi,   Petycje i wnioski  nie wpłynęły.


SKARGI 

W dn.3.01.2022 wpłynęła skarga mieszkanki  Tomaszowa Maz  na zachowanie radnego Rady Powiatu w zakresie  ujawnienia przez niego na portalu społecznościowym wrażliwych danych skarżącej.
Po zapoznaniu się z zebranym materiałem, opinią prawną oraz wysłuchaniu  skarżącej oraz  skarżonego komisja stwierdziła, ze rozpatrzenie przedmiotowej skargi  nie należy do właściwości Rady Powiatu.


Skarga  z dnia 5.01.2022 r.  na działania  Starosty Tomaszowskiego  dot. Opieszałości   w przedmiocie  ustalenia  odszkodowania z tytułu  nabycia  przez Gminę  Miasto Tomaszów mazowiecki prawa do własności  gruntu. 
Skarga została   przekazana zgodnie z właściwością Wojewodzie Łódzkiemu.

Skarga z dn.25.07.2022 r na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w przedmiocie naruszenia zasad  prowadzenia postępowania  administracyjnego.
Po zapoznaniu się z  opinią prawną  oraz wyjaśnieniami Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego skarga została  przekazana zgodnie z właściwością   do Wojewódzkiego  Inspektora Nadzoru Budowlanego w Łodzi.

Ponadto Komisja  rozpatrywała  pismo kierowane  do wiadomości Rady Powiatu dotyczące skargi  na Dyrektora  ZSP Nr 3 w Tomaszowie Mazowieckim w zakresie praw pracowniczych. Po zapoznaniu się z opinią prawną oraz wyjaśnieniami Dyr.  Szkoły oraz informacją, że w tej sprawie prowadzone jest postępowanie w ramach sądu pracy. Komisja stwierdziła, że Rada Powiatu nie jest kompetentna do rozpoznawania tej skargi.

