BRP.0012.1.1.2023

PROTOKÓŁ Nr 61
z posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w dniu 10.01.2023 r.


W posiedzeniu  komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz o godz. 10.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzeń komisji w dniach 13.12.2022 r., i 27.12.2022 r.
[bookmark: _Hlk125103428]5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
[bookmark: _Hlk125103530]7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych w powiecie tomaszowskim
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendiów Starosty Tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski.
9. Propozycje do planu pracy na 2023 rok
10. Wolne wnioski i sprawy różne
11. Zamknięcie posiedzenia komisji


Ad.3.  Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.

Ad.4 Przyjęcie protokołu z posiedzeń komisji w dniach 13.12.2022 r., i 27.12.2022 r

Uwag do protokołów nie stwierdzono. Protokoły zostały przyjęte.

Ad.5 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak- została wprowadzona jedna pozycja, wprowadzamy do budżetu zadanie inwestycyjne tj. poprawa warunków dostępności architektonicznej dla osób niepełnosprawnych dotyczy DPS nr 1,  w kwocie 250 000 tysięcy złotych, jako udział własny 50% zadania.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz  zwrócił uwagę na fakt, iż  w budżecie zostały wolne środki w kwocie około 6 milionów.
[bookmark: _Hlk125111082]Przewodniczący Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały, komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.
 
Ad.6 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
[bookmark: _Hlk125359270]Przewodniczący Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały, komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.


Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych w powiecie tomaszowskim

Radna Martyna Wojciechowska –  wprowadzenie lokalnego programu uzdolnionej młodzieży na podstawie prawa oświatowego i ustawy o samorządzie powiatowym gdzie dopuszczone jest w ramach kompetencji Rady Powiatu uchwalanie jest zasad stypendiów wypłacanych dla uczniów oraz stypendystów, w/w uchwale skupiamy się na uczniach dodatkowo zawężamy do uczniów szkół dla których powiat jest organem prowadzącym, program ten ma za zadanie wspieranie uzdolnionej młodzieży. W ramach stypendiów mowa była wstępnie o kwocie 30 tysięcy z rezerwy oświatowej. Po przeliczeniu na pięć kategorii w ramach stypendiów  to wychodzi 2,5 tysiąca na 10 miesięcy nauki, czyli 250 zł na miesiąc nauki. Kategoria pierwsza w stypendiach to stypendium naukowe dla uczniów którzy maja wysoką średnią oraz brali udział w olimpiadach turniejach- podział na licea ogólnokształcące średnia wyższa- technikum średnia niższa. Druga kategoria sportowe, artystyczne i branżowe gdzie średnia będzie liczona tylko z przedmiotów zawodowych, kryterium dostępu jest tutaj udział w olimpiadzie lub turnieju.
[bookmark: _Hlk125359463]Przewodniczący Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały, komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.


Ad.8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendiów Starosty Tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski.

[bookmark: _Hlk125367943]Przewodniczący Piotr Kagankiewicz poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały, komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.


Ad.9. Propozycje do planu pracy na 2023 rok

Nie wniesiono , temat będzie kontynuowany na następnym posiedzeniu.
Ad. 10. Wolne wnioski i sprawy różne
Radna Wacława Bąk- wnosi o wsparcie wniosku dotyczącego dwóch przejść dla pieszych tj przejście dla pieszych na ulicy Św. Antoniego na wysokości nr 28 gdzie aktualnie znajduje się szkoła językowa, oraz przejścia dla pieszych na ulicy Niskiej. Przejścia zostały zrealizowane w wersji ,,light’’ tzn. wymalowane zostały pasy i postawione zostały znaki. W związku z tym, że są to miejsca mało doświetlone, wnoszę o wsparcie wniosku żeby Pani  p.o. Dyrektor Elżbieta Rudzka mogła go  uwzględnić w budżecie.
Przewodniczący Piotr Kagankiewicz - poddał pod głosowanie wniosek przedstawiony  przez Panią Radna Wacławę Bąk, komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek.


Ad. 11. Zamknięcie posiedzenia komisji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego

Piotr Kagankiewicz



Protokołowała
Ewelina Piechna




