BRP.0012.5.1.2023

PROTOKÓŁ  Nr 53/2023
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 19 stycznia 2023 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński o godz. 15:00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia komisji
2. Stwierdzenie prawomocności
3. Przyjęcie porządku obrad;
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 13.12.2022 oraz 27.12.2022
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie wniosku Wójta Gminy Czerniewice
6. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
7. Zaopiniowanie planu pracy komisji na 2023
8. Zapoznanie z uchwałą Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Łodzi w sprawie Przyjęcia Planu Realizacyjnego na rok 2023.
9. Wolne wnioski i sprawy różne
10. Zamknięcie posiedzenia


Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.

Ad.4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 13.12.2022 oraz 27.12.2022

Uwag do protokołu nie stwierdzono. Protokoły zostały przyjęte.
Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie wniosku Wójta Gminy Czerniewice
Radny Dariusz Kowalczyk- wniosek dotyczy utwardzenia drogi, miedzy innymi chodzi o wszczęcie procedury przekazania lasu pod drogę.
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński-  wniosek zostanie przekazany do Zarządu żeby Zarząd zapoznał się z tematem wniosku a następnie podjął działania w tej sprawie. Wniosek został przekazany do Zarządu.


Ad.6. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg
Odpowiedzi udzieli Dariusz Kuźba-  p.o Kierownika bazy Sprzętu i Transportu Zarządu Dróg Powiatowych, w bieżącym utrzymaniu dróg  w obecnym czasie zajmujemy się pracami dotyczącymi uzupełnianiu ubytków pozimowych, wycinamy krzaki na drodze powiatowej Ujazd- Będków oraz Będków-Cyniawy ( wniosek wójta), zajmujemy się również zmianą oznakowania poziomego na drogach powiatowych, dodatkowo prace porządkowe w Tomaszowie ( zamiatanie ulicy Św. Antoniego, dwa razy ścieżkę rowerową na ulicy Spalskiej
Radny Paweł Łuczak- czy Zarząd Dróg jest gotowy wyjechać z ciężkim sprzętem na drogi w razie obfitych opadów śniegu?
Piotr Fijałkowski p.o. zastępcy Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych- cały sprzęt w trakcie trwania umowy jest w gotowości 24 godziny, jeżeli będziemy mieli nie tylko opad ale i wskazanie ,że opady mogą wystąpić w miarę możliwości będziemy mogli reagować.
Radny Mirosław Kukliński- czy ponumerowane drzewa na drodze powiatowej do Będkowa będą wycinane? Kiedy zakończy się remont mostu w Prażkach?
Dariusz Kuźba-  p. o Kierownika bazy Sprzętu i Transportu Zarządu Dróg Powiatowych, odpowiedział na pytanie dotyczące drzew –  ( są to drzewa kasztanowce) zrobiona jest inwentaryzacja, drzewa są pomierzone i wyznaczone do wycinki, będzie przygotowany wniosek, gmina będzie musiała uchwałą Rady Gminy zdjąć drzewa z pomnika przyrody- planuje się w tym roku zakończyć temat wycinki w/w drzew.( zgodnie z inwentaryzacja wyznaczone są drzewa które nie nadają się już do leczenia w związku z czym zostaną wycięte).
Radny Mirosław Kukliński- gdyby pojawił się problem z RDOŚ w związku z wycinką, należy wziąć pod uwagę fakt, iż stan tych drzew jest na tyle zły ( są to spróchniałe drzewa), należy się kierować szczególnie bezpieczeństwem na drodze. Jeśli ewentualnie by miał być brak zgody na wycinkę z ochrony środowiska to muszą brać odpowiedzialność za sytuacje jeśli ktoś zginie na drodze z tego właśnie powodu.
Piotr Fijałkowski p.o. zastępcy Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych- odpowiedział  na pytanie dotyczące terminu zakończenia remontu mostu w Prażkach.- do 9 lutego jest termin na składanie wniosków na przebudowę obiektów mostowych z rezerwy budżetowej z  Ministerstwa Infrastruktury. Oddanie obiektu do użytkowania planowane jest na  listopad tego roku. 

Ad.7. Zaopiniowanie planu pracy komisji na 2023
Radny Paweł Łuczak- prośba o ujęcie w planie  na  rok 2023-2024 problemów związanych z sezonem zimowym tj . o wsparcie jeśli będzie ono potrzebne służb drogowych.
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński- proszę o sformułowanie wniosku wówczas przegłosujemy żeby w planie pracy komisji uwzględnić Pana głos.
Radny Paweł Łuczak- składam wniosek o to aby w IV kwartale prac  naszej komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu przedstawić punkt o przygotowaniach Zarządu Dróg do sezonu zimowego 2023-2024 z ewentualnym rozpatrzeniem dodatkowego dofinansowania.
Przewodniczący Grzegorz Glimasiński-  poddał pod głosowanie  wniosek radnego Pawła Łuczka. 
Wniosek został jednogłośnie przegłosowany. 
Przewodniczący Grzegorz Glimsiński – poddał pod głosowanie plan pracy komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu na 2023 rok wraz z wnioskiem Radnego Pawła Łuczaka. 
Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu jednogłośnie zaopiniowała plan pracy komisji z uwzględnieniem wniosku radnego Pawła Łuczaka.

Ad.8. Zapoznanie z uchwałą Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Łodzi w sprawie Przyjęcia Planu Realizacyjnego na rok 2023.
Komisja przyjęła do wiadomości w/w uchwałę.
Ad.9. Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie wniesiono.

Ad.10.  Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała	      
                                                 Przewodniczący Komisji 
Paulina Węglarska                 	 Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu  
                  				                         Grzegorz Glimasiński



