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PROTOKÓŁ   Nr 56
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 
w dniu 10.01.2022 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności oraz zaproszeni goście. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 08.00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 16.11.2022 r. i 27.12.2022 r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych w powiecie tomaszowskim
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendiów Starosty Tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski
9. Propozycje do planu pracy na 2023 rok
10. Wolne wnioski i sprawy różne
11. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji w dniach 16.11.2022 r. i 27.12.2022 r.
Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte.
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały. Poinformowała, że zmiana dotyczy tylko jednego zadania „Poprawa warunków dostępności architektonicznej dla osób niepełnosprawnych poprzez modernizowanie windy w budynku DPS nr 1 na ul. Farbiarskiej”. Jest to kwota 250.000 zł na to zadanie, co będzie stanowiło 50% wkładu własnego powiatu do zadania.
Przewodniczący Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.
Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041
Skarbnik Powiatu  Beata Zysiak – poinformowała, że WPF jest odzwierciedleniem uchwały budżetowej.
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 
Ad. 7, 8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych w powiecie tomaszowskim
Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendiów Starosty Tomaszowskiego dla uzdolnionej młodzieży szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski
Radna Martyna Wojciechowska – przyjęcie takiego programu możliwe jest na podstawie ustawy o systemie oświaty i ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi o tym że w kompetencjach rady powiatu jest m.in. uchwalanie zasad dotyczących programów stypendialnych dla uczniów i studentów. Powstał pomysł żeby przyjąć program wspierania uzdolnionej młodzieży.  
Przewodniczący Mariusz Strzępek – zwrócił uwagę, że projekt uchwały został przygotowany bez udziału wydziału merytorycznego. Powiedział, że średnia 5.1 w przypadku stypendiów naukowych jest problematyczna, gdyż uczeń musi mieć ze wszystkich przedmiotów co najmniej 5, a nawet i powyżej. Powoduje to wyeliminowanie uczniów wybitnych w danej dziedzinie. Stwierdził że należałoby doprecyzować zapis dotyczący olimpiad, gdyż olimpiada olimpiadzie nie jest równa. Zaproponował, aby była to olimpiada dająca punkty na studia. 
Radna Martyna Wojciechowska – zwróciła uwagę, że jest to zawarte w projekcie uchwały. 
Założenie jest takie, aby to stypendium można było otrzymać raz i dlatego minimalna średnia ustalona została na poziomie 5.1. Stwierdziła, że ewentualnie można zmniejszyć tą średnią na 5.0.
Radny Mirosław Kukliński mimo wszystko wnioskowałby o to, aby kryterium to obniżyć do średniej 4.9. Zapytał czy programem tym będą obejmowani również studenci.
Radna Martyna Wojciechowska – poinformowała, że uchwała o samorządzie powiatowym umożliwia podejmowanie uchwał dla uczniów oraz studentów, natomiast my się skupiamy na uczniach. 
Radna Bogna Hes – zwróciła uwagę, że można być specjalistą w jednej dziedzinie i wygrywać ogólnopolskie olimpiady. Stwierdziła że takie osoby również powinny mieć możliwość ubiegania się o stypendium Starosty. 
Radna Martyna Wojciechowska – powiedziała, że ma to swoje odwzorowanie w uchwale. Punktacja na poziomie olimpijskim jest dużo wyższa,  więc taki uczeń ma ostatecznie więcej punktów niż ten kto ma wysoką średnią i nie bierze udziału w konkursie.  Zaproponowała żeby wprowadzić kryterium dostępu dot. wzięcia udziału w olimpiadzie. 
Radna Bogna Hes – zwróciła uwagę, że w jednym liceum osiągnięcie takiej średnia nie jest problemem, natomiast w innej nie jest to takie proste.  
Radny Szymon Michalak – przychylił się do uwag zgłoszonych przez innych radnych. Również jest za obniżeniem średniej ocen.
Radny Mariusz Strzępek – zgodził się z przedmówcami, że kryterium średniej jest mało obiektywne. Było by to obiektywne w ramach jednej jednostki, lecz nie w przypadku całego sytemu.
Radna Martyna Wojciechowska – powiedziała, że wnioski będą składane przez uczniów , ale musza być zaopiniowane przez dyrektora. 
Komisja podjęła wniosek odnośnie tego, aby o stypendium naukowe starosty mogli się ubiegać nie tylko uczniowie ze średnią co najmniej 5,1 ale także finaliści olimpiad. regulaminie przy możliwości ubiegania się o stypendium naukowe Starosty dodać słowo „lub”, co spowoduje że o stypendium będą mogli ubiegać się  uczniowie ze średnią co najmniej 5,1 oraz finaliści olimpiad przedmiotowych.
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie wniosek wypracowany przez komisję.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała powyższy wniosek. 
Przewodniczący Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie projekt powyższej uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.
Ad. 9. Propozycje do planu pracy na 2023 rok
Propozycji nie zgłoszono. 
Ad. 10. Wolne wnioski i sprawy różne.
Innych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 11. Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.


Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych 

Ewelina Piechna  					Mariusz Strzępek
