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PROTOKÓŁ 54
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 w dniu 20 stycznia 2023 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik o godz. 10.00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 stycznia 2023 r.
5. Informacja o bieżącej działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
6. Informacja o bieżącej działalności KRUS
7. Wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 stycznia 2023 r.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty.
Ad. 5. Informacja o bieżącej działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
[bookmark: _Hlk128735777]Naczelnik Wydziału Rejestracji Zwierząt – Barbara Deparasińska – przedstawiła zmiany dotyczące posiadaczy zwierząt. 
Od 6 stycznia weszła w życie nowa ustawa na temat identyfikacji i rejestracji zwierząt. Zmiany są dość istotne bo doszły koniowate, wielbłądowate, jeleniowate. Posiadacz zwierząt koniowatych musi założyć działalność. Do tej pory nazywało się to „siedziba stada”. Można to zrobić przez złożenie wniosku lub system, czyli portal IRZ Plus. Wszystkie zwierzęta koniowate rolnik musi przypisać do działalności, czyli zarejestrować w agencji na podstawie paszportu, który posiada. Jeżeli koń nie posiada paszportu a ma powyżej roku zgłasza tzw. ujawnienie i wtedy te dane przesyłane są do związku hodowców koni i zakładany jest wtedy paszport. A jeżeli zwierzę ma poniżej roku to rolnik zgłasza urodzenie. Każde przemieszczenie takiego zwierzęcia zgłaszane jest przez agencję tak samo jak w przypadku bydła. Rolnik ma 7 dni na zgłoszenie kupna i sprzedaży takiego konia. Jeśli chodzi o drób to każdy rolnik ma się wstrzymać z rejestracją takiego drobiu przydomowego, gdyż ministerstwo zastanawia się nad zniesieniem tego obowiązku. Obowiązkowe będzie to tylko dla zakładów gdzie utrzymuje się 350 kur, 500 broilerów, 100 gęsi, 100 kaczek, 100 indyków i 2 strusie. Do takiego wniosku trzeba dołączyć decyzję weterynaryjną o tym że się prowadzi taki zakład drobiu. Każde zmniejszenie czy powiększenie stada trzeba będzie zgłaszać. Jeśli chodzi o świnie to do tej pory rolnicy składali spis stanu świń raz na koniec roku, a teraz takie sprawozdanie będzie składane dwa razy do roku – do końca czerwca i do końca grudnia. Z kolei jeśli chodzi o bydło to nie ma zmian poza tym że nie będzie już paszportu dla bydła. Taki paszport będzie wydawany w przypadku sprzedaży bydła poza granicę kraju na terenie Unii Europejskiej. Taki rolnik jak będzie wiedział, że ma zamiar sprzedać to bydło, występuje do agencji 5 dni przed sprzedażą i w ciągu dwóch dni wydawany jest paszport. Druki papierowe będzie można składać do 2025 roku. Później tylko elektronicznie.   
Radny Dariusz Kowalczyk – zapytał czy dopłaty do zboża o których mówił minister rolnictwa, będą obowiązywały czy wszystkich rolników w całej Polsce. 
[bookmark: _Hlk128990279]Naczelnik Wydziału Rejestracji Zwierząt – Barbara Deparasińska - poinformowała, że dotyczą wszystkich rolników, ale w zależności od województwa są różne stawki. Trzeba mieć tylko faktury sprzedaży. 
Radny Paweł Łuczak – zapytał jaka jest tendencja jeśli chodzi o hodowlę zwierząt.
Naczelnik Wydziału Rejestracji Zwierząt – Barbara Deparasińska - powiedziała, że tendencja jest malejąca. Jest to spowodowane głównie przez ceny. Cena żywca nie ma zbyt wiele wspólnego z ceną wędlin. 
Radny Dariusz Kowalczyk – obecnie ceny skupu trzody chlewnej są zadowalające dla rolników, tym bardziej że spadają ceny zbóż, a co za tym idzie pasz. Problem jest w tym, że rolnicy odeszli od hodowli i nie da się tego odbudować w ciągu roku. Na dzień dzisiejszy jeszcze przy dopłatach z agencji te ceny są zadowalające, ale od razu nie przystąpią do odnowienia produkcji, bo jeszcze nie wiadomo co będzie za pół roku. 
Radny Paweł Łuczak – zapytał o ceny nawozów.
Radny Dariusz Kowalczyk – ceny nawozów również spadają. Azotowe w granicach trzech tysięcy, mocznik  około czterech tysięcy.
Ad. 6. Informacja o bieżącej działalności KRUS
Kierownik KRUS – Włodzimierz Justyna -  w przepisach dotyczących Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego dużo zmian nie zaszło. Głównie dotyczą one zatrudniania  pomocników rolnika - przede wszystkim chodzi o obywateli Ukrainy. Zgodnie z artykułem 40 ustawy z 12 marca ubiegłego roku o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego Państwa, pomocnik rolnika będący obywatelem Ukrainy, którego pobyt na terytorium Polski jest legalny, może wykonywać czynności na rzecz rolnika dłużej niż jak to przewidują przepisy 180 dni w roku kalendarzowym. Po za tym po zmianach od 28 stycznia uprawnieni są do świadczeń pomocy przy wykonywaniu wszystkich czynności związanych z prowadzeniem działalności rolniczej. Zakres został rozszerzony i ma być po prostu zgodny z prowadzoną działalnością rolniczą. Ważnym elementem jest to, aby rolnicy pamiętali, że jeżeli dany pracownik przebywający legalnie na terytorium polski i świadczący pomoc rolnikowi przebywa dłużej niż 180 dni kalendarzowych, rolnik jest zobowiązany do złożenia takiego oświadczenia że okres przekroczył 180 dni w danym roku. W związku z tym trzeba złożyć formularz, który jest dostępny na stronie Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, ale również w każdej placówce. Jeżeli chodzi o składkę na ubezpieczenie wypadkowe, chorobowe i macierzyńskie za cały miesiąc, dotyczący rolnika, małżonka, domownika i pomocnika w pierwszym kwartale wynosi 60 zł/msc. Natomiast jeśli chodzi o podstawową miesięczną składkę na ubezpieczenie emerytalno-rentowe za rolników, małżonków i domowników jest to kwota 108 zł. Ta kwota 108 zł nie obowiązuje pomocnika rolnika ponieważ za nich nie opłaca się składki emerytalno-rentowej. Wysokość składek za pomocnika rolnika na luty 2023: składka zdrowotna - 187 zł – jest ona płatna w całości za cały miesiąc, natomiast jeśli chodzi o ubezpieczenie wypadkowe to jest składka 60 zł z tym że jest ona dzielona w zależności od ilości dni przepracowanych przez danego pomocnika. Średnio wychodzi 2 zł/dzień. Pomocnicy rolnika mają uprawnienia do starania się o odszkodowanie w przypadku wypadku w czasie pracy w gospodarstwie rolnym. Natomiast jeżeli chodzi o zwolnienia lekarskie to pomocników rolnika ono nie obejmuje, a więc nie są płatne. Zwrócił uwagę, że od pewnego czasu obowiązują dwa konta do wpłaty: konto na składkę zdrowotną i konto na składkę emerytalno-rentową. Prawdopodobnie składki w kolejnym kwartale będą zbliżone, ale trzeba się liczyć z jakąś niewielką podwyżką. Jeśli chodzi o wydział świadczeń to ostatnio zmian nie było. Obowiązują zmiany, które weszły od tamtego roku, a więc o funkcjonowaniu dodatku w postaci 500 zł do emerytury, który jest przyznawany w przypadku, gdy dana osoba nie jest zdolna do samodzielnej egzystencji. Na podstawie ustawy covidowej nadal obowiązuje przedłużenie renty o trzy miesiące, co następuje z urzędu. Ponadto jest przepis, że chcąc przejść na emeryturę nie trzeba zdawać gospodarstwa rolnego, wystarczy spełnić dwa warunki, a mianowicie odpowiednia ilość lat opłacania składek oraz wiek. W ostatnim czasie pojawiła się kwestia doliczenia do lat pracy w gospodarstwie służby wojskowej. Można się o to ubiegać przy składaniu wniosku o świadczenie emerytalne. Minimalna emerytura w tej chwili to 1338,44 zł, natomiast jeśli chodzi o odszkodowania to za 1% jest stawka 1033 zł. 
Radny Dariusz Kowalczyk – od nowego roku wnioski mogą składać emeryci o leczenie sanatoryjne/rehabilitacyjne w związku z tym zapytał czy jest wzrost zainteresowania. 
Kierownik KRUS – Włodzimierz Justyna - po jednym miesiącu nie ma jakiegoś wielkiego zainteresowania w tej chwili, ale może się to zmienić w okresie letnim czy też jesiennym po zbiorach. 
Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne
Naczelnik Wydziału Rejestracji Zwierząt – Barbara Deparasińska – poinformowała, że proponowane stawki odnośnie płatności do pszenicy i kukurydzy są następujące: do hektara powierzchni uprawy kukurydzy w naszym województwie – 630 zł, a do hektara uprawy powierzchni pszenicy – 495 zł. 
Przewodnicząca Teodora Sowik – poinformowała że 6 marca w PZDR odbędzie się szkolenie unijne dotyczące bioróżnorodności. 
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia komisji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Teodora Sowik zamknęła posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 


Protokołowała	Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Ewelina Piechna						Teodora Sowik



