BRP.0012.6.4.2023
PROTOKÓŁ 58/2023
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 29 marzec 2023 r.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Włodzimierz Justyna o godzinie 13:30, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia,
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia,
3. Przyjęcie porządku obrad,
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 lutego 2023 r.,
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalania wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 3.  Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 lutego 2023 r.,
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty. 
Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalania wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych
Przewodniczący Włodzimierz Justyna - powiedział, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych wynika ze wskazówek nadzoru prawnego Wojewody Łódzkiego, który powołując się na wyrok wojewódzkiego sądu administracyjnego w Łodzi z dnia 20 lipca 2022 roku wskazał, że uchwały w sprawie wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych są aktami prawa miejscowego i podlegają ogłoszeniu w dzienniku urzędowym województwa łódzkiego. Zasady wypłaty diet oraz ich wysokości nie ulegają zmianie. Zmiana polega tylko i wyłącznie na uregulowaniu stanu prawnego.   
Ad. 6 Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodniczący Włodzimierz Justyna – powiedział, że ze względu na to, że nie był jeszcze zatwierdzony na sesji plan kontroli komisji rewizyjnej, kontrola w Powiatowym Urzędzie Pracy zostanie przełożona na początek drugiego kwartału. 
Kontrolę w PUP zaplanowano na wtorek 18 kwietnia na godzinę 12.00. Ustalono, że skład kontrolny będzie taki sam jak skład komisji. 
Przewodniczący Włodzimierz Justyna - Zwrócił się z prośbą o przygotowanie upoważnień do kontroli oraz dokumentacji z realizacji programów. 
Przewodniczący Włodzimierz Justyna – poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Włodzimierz Justyna zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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