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PROTOKÓŁ   Nr 59
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 
w dniu 18.04.2023 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności oraz zaproszeni goście. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 11:00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz.  w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023,
5. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043,
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz.  w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023,
Przewodniczący Mariusz Strzępek – zwrócił uwagę, że sesja ponownie zwołana została w trybie nadzwyczajnym, chociaż nie było to niezbędne. Zawnioskował,  aby w wyjątkowych przypadkach komisje zdrowia mogły odbywać się w trybie zdalnym. Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 
Wniosek został przegłosowany. Wszyscy członkowie komisji byli „za”. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały, co stanowi załącznik do protokołu.  
Poruszony został temat  bloku operacyjnego. Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęła jedna oferta, dlatego należy dokonać zmian w WPF w wysokości 1.397.000 zł i podpisać umowę z wykonawcą. Realizacja ma potrwać 9 miesięcy, a więc przekroczy rok budżetowy.  
Radny Piotr Kagankiewicz - zwrócił uwagę, że zabierane są środki na ten rok budżetowy z służby zdrowia. Przenosimy cały wydatek na przyszły rok, czyli wpisujemy do WPF.
Radny Piotr Kagankiewicz – powiedział, że sporo robimy dla szpitala, ale trzeba patrzeć na sąsiadów, którzy robią jeszcze więcej. Rawa otworzyła blok, a za chwilę to samo zrobi Opoczno. Zwrócił uwagę, że TCZ nie będzie konkurencyjny oraz że lekarze zaczną uciekać, bo będą mieli lepsze warunki pracy w sąsiednich szpitalach. Poprosił, aby na komisję przyszedł członek zarządu. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że największą bolączką, będą rosnące wynagrodzenia w oświacie. 
Przewodniczący Mariusz Strzępek – powiedział, że oświatę podratowała reforma oświaty i dodatkowy rocznik, a w związku z tym zwiększona subwencja. Zwrócił uwagę, że za raz ta subwencja będzie związana z mniejszą ilością uczniów. Następnie zapytał Pana Wicestarostę dlaczego został zabrany milion złotych ze szpitala na inwestycje drogowe. 
Wicestarosta - Leszek Ogórek – powiedział, że jako jedyny był za tym żeby nie ruszać tych pieniędzy. Powiedział, że kwota 400 tys. zł na szpital została wpisana do WPF. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – limit wydatków zmniejszamy o kwotę milion. Jednocześnie inne zadania potrzebują zwiększenia. Zdejmując wydatek miliona złotych w tym roku został przeznaczony na drogi. 
Przewodniczący Mariusz Strzępek – zwrócił uwagę, że zaciągamy zobowiązanie na konto przyszłorocznego budżetu, bo umowa zostanie podpisana. 
Radny Piotr Kagankiewicz - poprosił żeby przynieść protokół z posiedzenia zarządu na którym omawiana była kwestia przekazania środków z bloku operacyjnego na drogi.  
Protokół nie został jeszcze sporządzony i podpisany.  
Radny Piotr Kagankiewicz – zaproponował, aby sporządzić do projektu uchwały autopoprawkę i zmienić źródło finansowania inwestycji drogowych z bloku operacyjnego na wolne środki. Tym samym damy sobie czas na zastanowienie się co z milionem złotych z bloku operacyjnego czy damy na wolne środki czy też nie. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że należy porozmawiać w tym temacie z prawnikami oraz że nie jest to bez wpływu na limity wydatków. 
Komisja nie zaopiniowała powyższego projektu uchwały. 
Ad. 5. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043,
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały.
Komisja nie opiniowała powyższego projektu uchwały. 

II część posiedzenia komisji
Druga część posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych odbyła się 28 kwietnia br. 
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski - przedstawił ocenę zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Tomaszowskiego za 2022 r. 
Radny Włodzimierz Justyna – zapytał czy kadra jest wystarczająca.
Dyrektor PCPR – Andrzej Więckowski – odpowiedział, że tak. 
Innych pytań nie zgłoszono.
Ad. 6. Wolne wnioski i sprawy różne.
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Mariusz Strzępek zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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