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PROTOKÓŁ 60
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 w dniu 5 lipca 2023 r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik o godz. 08.30. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Zapoznanie ze sprawozdaniami z działań podejmowanych na terenie działania Nadzoru Wodnego w Smardzewicach i Rawie Mazowieckiej za rok 2022
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia komisji

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty.
Ad. 4. Zapoznanie ze sprawozdaniami z działań podejmowanych na terenie działania Nadzoru Wodnego w Smardzewicach i Rawie Mazowieckiej za rok 2022
Przewodnicząca Teodora Sowik – poinformowała, że powyższe sprawozdanie zostało przesłane do członków komisji na tablety. Zapytała czy są pytania. 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Lidia Kabat – poinformowała, że te sprawozdania są półroczne. 
Ad. 5. Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Teodora Sowik – powiedziała, że 25 sierpnia komisja odbędzie się nad Zalewem Sulejowskim. Zbiórka o godzinie 11:30 przed Starostwem. 
Radna Bogna Hes – zaproponowała, żeby komisja udała się również do nadleśnictwa.  
Radny Paweł Piwowarski – zapytał o Borki.
Członek Zarządu – Elżbieta Łojszczyk – poinformowała, że będzie powołany zespół. Pani Bogna Hes będzie w składzie zespołu, a na czele zespołu będzie Pan Klaudiusz Wilmański. Padł pomysł, aby zrobić tam Centrum Aktywności Społecznej prowadzone przez osoby niepełnosprawne. 
Radna Bogna Hes – powiedziała, że jest to pewna niedogodność, że znajduje się to poza miastem, więc będzie musiał być dowóz. 
Członek Zarządu – Elżbieta Łojszczyk – poinformowała, że osoby takie wykonywałyby jakieś proste czynności związane np. z utrzymaniem terenów zielonych.  
Radna Bogna Hes – powiedziała, że w Wałczu w takim centrum mieli swoją pralnię, zajmowali się szyciem czy też np. przygotowywaniem obiadów. Z kolei pod Wrocławiem mają swoją pracownię ceramiczną, gdzie robią piękne donice. 
Radny Paweł Łuczak – zapytał dla kogo będą wykonywali takie czynności. 
Radna Bogna Hes – powiedziała, że na gotowanie mogą dostawać zlecenia np. z DPS-ów czy też ze szpitala. 
Członek Zarządu – Elżbieta Łojszczyk – powiedziała, że przewidziana jest baza kamperów z zapleczem w postaci pralkomatów i niezbędnych sprzętów. 

II część posiedzenia komisji 
W dniu 25 lipca o godzinie 8:30 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Teodora Sowik wznowiła posiedzenie komisji. 
Komisja poruszyła temat składowisk śmieci, które mogą być przyczyną zatruwania środowiska. 
Radny Paweł Łuczak – zapytał ile składowisk znajduje się na terenie powiatu.
Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Zbigniew Kamiński – powiedział, że nie jest to nadzorowane przez starostwo oraz że koncesja była wydawana przez Wojewodę.  
Radna Bogna Hes – zaproponowała, aby starosta wystąpił z prośbą o zgłaszanie wszystkich wysypisk.
Członkowie komisji zwrócili uwagę na nieprzyjemny zapach pojawiający się w okolicy ul. Hallera oraz na wjeździe do Tomaszowa od strony Warszawy. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że w  Jakubowie znajduje się wytwórnia masy bitumicznej, która możliwe że jest odpowiedzialna za pojawiający się nieprzyjemny zapach. 

· Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Tomaszów Mazowiecki z przeznaczeniem na „Zakup wyposażenia do samochodu ratowniczego OSP Smardzewice”

Przewodnicząca Teodora Sowik – poinformowała, że uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej w wysokości 25.000 zł z przeznaczeniem na „Zakup wyposażenia do samochodu ratowniczego OSP Smardzewice. 
Radna Bogna Hes – zapytała co zostanie zakupione za te 25.000 zł.
Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego – Tomasz Wojtaszek – powiedział, że zakupiona zostanie torba medyczna PSPR1, deska ratownicza, agregat prądotwórczy oraz kamizelki ratunkowe z nabojem CO2. 
Radny Paweł Łuczak – zapytał czy na mundury i bęben do drukarki przeznacza się środki pozyskane z zewnątrz. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – poinformowała, że w ZSP nr 1 na klasę mundurową są dotacje MON-u, natomiast w przypadku ZSP nr 8 nie ma dotacji. 
Przewodnicząca Teodora Sowik - poddała powyższy projekt uchwały pod głosowanie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

· Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały. Powiedziała, że 51.500 zł pochodzi z dotacji celowej od Wojewody. Środki te przeznacza się na zakup sprzętu pomiarowego, informatycznego oraz oprogramowania do aktualizacji operatów ewidencji gruntów oraz prowadzenia spraw ochrony gruntów rolnych. 
Ponadto poinformowała, że wchodzą środki na oświatę oraz na utrzymanie jednego dziecka ukraińskiego w Domu Dziecka „Słoneczko”.
Przewodnicząca Teodora Sowik - poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały (3 głosy „za”, 1 głos wstrzymujący się).

· Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt uchwały. Poinformowała, że dotyczy wykonania projektu brakującego odcinka ścieżki rowerowej w Smardzewicach. 
Radny Paweł Łuczak – zapytał czy jest możliwość zrobienia ścieżki też na zaporze. 
Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak – powiedziała, że gdy zaczęło się procedowanie tego projektu, wystąpiliśmy do wód polskich o możliwość wydzielenia części ścieżki rowerowej. Jedyną propozycją jaką otrzymaliśmy była budowa osobnej kładki. 
Przewodnicząca Teodora Sowik - poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
· Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Teodora Sowik – odczytała odpowiedź na wniosek komisji dot. zanieczyszczeń pojawiających się w wodach rzeki Pilicy, z której wynika że Zarząd Powiatu wystąpił do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o objecie ciągłym monitoringiem rzeki Pilicy w okresie 1 miesiąca wiosną lub jesienią na odcinku od zapory w Smardzewicach do Przystani w Tomaszowie Mazowieckim.  
Przewodnicząca Teodora Sowik – powiedziała, że ruszył nabór dotyczący suszy. Na tą chwilę nie działała jeszcze aplikacja dla rolników, ale suszę można zgłaszać przez profil zaufany i podpis kwalifikowany. Poinformowała, że do końca lipca można składać wnioski nawozowe i zbożowe. 
Radny Paweł Łuczak – poruszył temat zalewu. Powiedział, że z zalewu jest wypuszczane 11m3/s, a wpływa 8,7 m3/s.
Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Zbigniew Kamiński -  powiedział, że posiadaliśmy na ternie naszego powiatu 7 wysypisk gminnych w miejscowościach: Będków, Brzustów, Inowłódz, Roszkowa Wola, Janków, Sokołów i Teklów, które do 2005 roku miały zostać zrekultywowane i już nie istnieją. Jedynym wysypiskiem funkcjonującym na podstawie koncesji  Marszałka Województwa Łódzkiego jest wysypisko w miejscowości Lubochnia górki. Nie ma informacji o dzikich składowiskach, bo przejęły to gminy. Na ul. Hallera znajduje się firma Solution MB Mirosław Buczek z której wydzielają się nieprzyjemne zapachy. Przeprowadzona została tam kontrola WIOŚ po której właściciel powinien złożył wniosek, aby Wydział Ochrony Środowiska sprawdził tą instalację, ale wniosek taki nie został złożony. W związku z tym będą podejmowane dalsze kroki. 
Poruszony został temat rewitalizacji zalewu. 
Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Teodora Sowik zamknęła posiedzenie komisji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
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