Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
Radni - Sesja
Protokół nr LXXII
LXXII Sesja w dniu 21 czerwca 2023 
Obrady rozpoczęto 21 czerwca 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:46 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 23 członków.
Obecni:
1. Wacława Bąk
2. Krzysztof Biskup
3. Monika Dziedzic-Marciniak
4. Grzegorz Glimasiński
5. Bogna Hes
6. Włodzimierz Justyna
7. Piotr Kagankiewicz
8. Leon Karwat
9. Marek Kociubiński
10. Dariusz Kowalczyk
11. Bogumił Koziarski
12. Edmund Król
13. Mirosław Kukliński
14. Paweł Łuczak
15. Szymon Michalak
16. Marek Parada
17. Paweł Piwowarski
18. Teodora Sowik
19. Mariusz Strzępek 
20. Mariusz Węgrzynowski
21. Martyna Wojciechowska
22. Tomasz Zdonek
23. Sławomir Żegota
1. Otwarcie LXXII sesji Rady Powiatu

Przewodnicząca  Rady Powiatu Wacława Bąk powitała radnych i wszystkich zebranych i otworzyła LXXII sesję Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.



2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji;


Na podstawie listy obecności przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk stwierdziła, że posiedzenie jest prawomocne.


3. Przyjęcie porządku obrad;


1. Otwarcie LXXII sesji Rady Powiatu;
2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji;
3. Przyjęcie porządku obrad;
[bookmark: _Hlk139451815]4. Przyjęcie protokołu z obrad LXXI Sesji Rady Powiatu;
[bookmark: _Hlk139451753]5. Sprawozdanie z działalności Tomaszowskiego Centrum Zdrowia za 2022 rok;
[bookmark: _Hlk139451860]6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2022 rok;
7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023;
[bookmark: _Hlk139451938]8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043;
[bookmark: _Hlk139451968]9. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z działalności w okresie pomiędzy LXXI a LXXII sesją Rady Powiatu oraz z wykonania Uchwał Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim;
10. Wnioski i oświadczenia radnych;
11. Sprawy różne;
12. Zamknięcie LXXII sesji Rady Powiatu.


4. Przyjęcie protokołu z obrad LXXI Sesji Rady Powiatu;
[bookmark: _Hlk139455244]
Protokół został przyjęty. Uwag nie zgłoszono.



5. Sprawozdanie z działalności Tomaszowskiego Centrum Zdrowia za 2022 rok;

Pani Przewodnicząca Wacława Bąk poinformowała ,że sprawozdanie  zostało przesłane do wszystkich radnych i stanowi załącznik do protokołu.


Członek Zarządu Michał Czechowicz
- Dziękuję bardzo Panie Przewodnicząca. Szanowni Państwo radni jeżeli wybraliście Państwo taką formułę ,że będziecie kierować pytania, w związku z realizacją budżetu za 2022, jeżeli chodzi o Tomaszowskie Centrum Zdrowia, jeżeli Pani przewodnicząca pozwoli, Państwo radni chciałbym kilka słów podsumowania z ramienia właściciela jeżeli chodzi o informację ,którą przedłożył Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Tak ale w takim razie gdyby ktoś był uprzejmy dla Pana Prezesa krzesło, nie będziemy to u Pana Prezesa na stojąco trzymać. Bardzo proszę oddajemy głos Panu Michałowi Czechowiczowi. 


Członek Zarządu Michał Czechowicz
- Dziękuję bardzo przewodnicząca. Szanowni Państwo Radni z racji ,że prawda chcemy żeby to przebiegło w miarę sprawnie, pozwólcie ,że kilka słów podsumowania. A pozwoliłem sobie na dzisiaj na to podsumowanie dlatego ,że w przyszłym roku już nie będziemy mieli takiej okazji ,dlatego ,że w kwietniu przyszłego roku przed nami wybory samorządowe. A jak Państwo wiecie zgodnie z Kodeksem Spółek Handlowych sprawozdanie i wszelkie dokumenty będą wytworzone do 30 czerwca 2024. Więc Pozwólcie że pokrótce te 4 lata. Proszę Państwa tomaszowski szpital nasza, kadencja zdarzyła się z wielkim wrogiem jakim była pandemia covid-19 i myślę ,że wyszliśmy z tego bardzo obronną ręką. Można to powiedzieć ,że Prezes, cała ekipa Tomaszowskiego Centrum Zdrowia była chwalona zarówno przez Wojewodę jak i Ministra Zdrowia. Za to ,że stanęliśmy bacznie stanęła załoga Tomaszowskiego Centrum Zdrowia do walki z covid i myślę ,że wyszli obronną ręką. Nikomu w Polsce żadnego szpitalowi nie śniło się że przyjdzie walczyć z takim rogiem jak covid-19 koronawirus. Natomiast załoga Tomaszowskie Centrum Zdrowia podołała temu za co już teraz serdecznie proszę Państwa bardzo dziękuję. Mimo tych trudności mimo wielu przeciwności zarówno finansowych jak i organizacyjnych proszę Państwa mogę z całą odpowiedzialnością powiedzieć ,że 4 lata to lata bardzo dobre. Pozwolę sobie przytoczyć chociażby kilka inwestycji. Chociażby w ostatnich prawda ,przez te 4 lata, dzięki Tomaszowskiemu Centrum Zdrowia i naszym komórką organizacyjnym ,które to prowadziły zakupiliśmy 4 karetki .Wybudowaliśmy długo oczekiwane lądowisko Lotniczego Pogotowia Ratunkowego ,które znajduje się na ulicy Podleśnej. Jesteśmy proszę Państwa w przededniu, tak można powiedzieć, bo myślę, że w okolicach sierpnia najpóźniej września zakończy się długo oczekiwana inwestycja na ulicy Niskiej .Tak więc pacjenci głównie zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego i pacjenci oddziału rehabilitacji wreszcie będą mogli poczuć 21 wiek. Brak już wielokrotnie Państwo przekazywałem budynek jest z 1958 roku i miał się rozpocząć I zakończyć tylko i wyłącznie termomodernizacją na które pozyskaliśmy środki zewnętrzne. Natomiast w miarę robót, oczywiście wychodziły coraz to nowe przeszkody, tak więc zdecydowaliśmy się ,że globalnie zarówno powiat Tomaszowski włoży swoje pieniądze jak i teraz na zakończenie tej inwestycji niemałe środki wykłada ze swojego budżetu Tomaszowskie Centrum Zdrowia. Tak więc jest to bardzo ważna inwestycja ,która przede wszystkim pozwoli odblokować budynek główny w którym znajdują się teraz to zarówno poradnie jakie oddziały a przede wszystkim pozwoli naszemu personelowi lepiej opiekować się naszymi podopiecznymi w tym podopiecznymi ,którzy długotrwale na oddziale jakim jest zakład pielęgnacyjno-opiekuńczy i to co wydaje mi się taką wisienką na torcie w ciągu tych czterech lat proszę Państwa to jest to jest projekt na blok operacyjny projekt , który również jest w trakcie opracowania. Obecny blok operacyjny nie spełnia już wszystkich standardów, oczywiście odbywają się na nim wszelkie zabiegi operacyjne, natomiast tak żeby nadążyć proszę Państwa za rynkiem medycznym i żeby przede wszystkim ułatwić pracę naszym wszystkim lekarzom zabiegowcom , przede wszystkim dać komfort i poczucie bezpieczeństwa wszystkim nie tylko naszym mieszkańcom ale wszystkim , którzy czy to z przypadku czy z konieczności czy też z własnej woli przyjadą tutaj a żeby poddać się zabiegowi operacyjnemu. Oddać swoje zdrowie i życie, tak więc jeżeli chodzi o te największe inwestycje ,których partycypował powiat. Proszę Państwa na w tym miejscu dziękuję Państwu całej Radzie Powiatu i każdemu z osobna ,że wszystkie te sprawy wszystkie te zadania ,które żeśmy jako Zarząd Powiatu Tomaszowskiego w pięciu osobowym składzie przed wkładali spotkał się z Państwa aprobatą. Bo dzięki Państwu, dzięki Państwa przychylności i zgodzie mogliśmy wszystkie te inwestycje realizować i do tej pory realizujemy. W przeciągu tych 4 lat proszę Państwa Powiat Tomaszowski dzięki Państwa zgodzie wydatkował prawie jedenaście milionów złotych brutto na inwestycje ruchome i nieruchome ,które na co dzień służą personelowi a przede wszystkim mieszkańcom Powiatu Tomaszowskiego i wszystkim korzystającym z pomocy szpitala. Natomiast oczywiście ogromna zasługa kierownictwa Tomaszowskiego Centrum Zdrowia, kierownica wszystkich szczebli , również pionu medycznego, bo roszę Państwa w przeciągu tych 4 lat już nie będę mówił na poszczególne lata. Wydatkowali głównie z własnych środków jak i również ze środków pozyskanych zewnętrznych, unijnych, rządowych, samorządowych prawie trzydzieści jeden milionów złotych . Tak więc proszę Państwa tak jak powiedziałem na wstępie, mimo różnych trudnych sytuacji ogólnokrajowych, ogólnoświatowych Tomaszowskie Centrum Zdrowia jaki i właściciel czyli samorząd Powiatu Tomaszowskiego cały czas inwestuje w ten szpital cały czas stara się żeby poprawić warunki pobytu i leczenia wszystkich pacjentów. Przede wszystkim pacjentów Powiatu Tomaszowskiego. Proszę Państwa, jest jeszcze wiele inwestycji ,które przed nami, wymieni chociażby jedną inwestycje ,która była świetnie przygotowana przez Tomaszowskie Centrum Zdrowia i jest w tej chwili realizowana. Myślę ,że pod koniec roku w listopadzie będziecie Państwo mogli naocznie przekonać się o tym, a mówię tutaj o budynku w którym znajduje się oddział zakaźny na parterze i na pierwszym piętrze oddział psychiatryczny. Tomaszowskie Centrum Zdrowia pozyskało bez mała osiem milionów złotych na szeroko termomodernizację tego budynku ,który jest jakby osobny budynkiem doskonale Panią Państwo wiecie, tak więc prace tam się posuwają bardzo dobrze. Oczywiście ogrom inwestycji które na co dzień nie widać natomiast one każdego dnia myślę ,że wpływają na coraz większy komfort. Bo po raz kolejny przypomnę jaki Pan Prezes wielokrotnie też przed tym graniu powtarzał nasz budynek główny jest z lat sześćdziesiątych z dobudówką w latach 70 jeżeli chodzi o oddziału chirurgii czy 3 piętro. Tak więc wymaga on ciągłej modernizacji, ciągłego doskonalenia zarówno w sprzęt jaki i w infrastrukturę budowlaną tak więc cały czas, cały czas proszę Państwa coś się dzieje. Na zakończenie chciałbym jeszcze podać bo myślę ,że są to wymowne liczby jeżeli chodzi o tą kadencję o ten zarząd Tomaszowskiego Centrum Zdrowia o państwa jako samorządowców o to ,że nas wspieracie nas Zarząd Powiatu i Tomaszowskie Centrum Zdrowia jest wynik finansowy. Dziś na Komisji Zdrowia Pan Prezes przedstawił ,że teraz wynik oscyluje w okolicach dwóch milionów, natomiast zdecydowaliśmy ,że pewną sumę pieniędzy ,która wpłynęłaby na ten wynik została przesunięta na tak zwane rezerwy, ponieważ czujemy się w obowiązku i przede wszystkim odpowiedzialni za los szpitala w 2023 roku ,żeby pieniądze były zabezpieczone na wszelkie sytuacje ,które mogą wyniknąć w tym roku. Chociaż proszę Państwa po 5 miesiącach mogę Państwa zapewnić ,że będzie to rok mam nadzieję również udany i nie przewiduję, żeby sytuacja szpitala patrząc na globalnie na politykę zdrowotną żeby się w jakiś sposób w jaki sposób popsuła kolokwialnie mówiąc. Natomiast proszę Państwa wracając do wyniku finansowego. Gdy ta rada rozpoczęła swoją działalność, zarząd rozpoczął działalność w listopadzie 2018 roku. Pamiętacie państwo, że pierwszą informacją jaką przekazywaliśmy był wynik finansowy na poziomie minus prawie dwa miliny dziewięćset tysięcy złotych. w kolejnym roku już było to dzięki Państwu oczywiście przychylności będę na każdym kroku powtarzał już tylko niecałe sześćset tysięcy złotych. Natomiast każdy kolejny rok łącznie z tym rokiem 2022 o którym dzisiaj mam przyjemność razem z Panem prezesem mówić i przestawiać go Państwu wynik jest za każdym razem sześciocyfrowy. Tak jest proszę Państwa patrząc przez pryzmat wszystkich szpitali ,które funkcjonują na terenie województwa łódzkiego choć nie lubię porównań, bo zawsze patrzę na swoje podwórko i jest to jeden z nielicznych proszę Państwa szpitali ,który każdego roku przynosi zysk, mimo tak ogromnych inwestycji i proszę Państwa mimo trudnej sytuacji prawda na rynku pracy doskonale Państwo wiecie odnośnie różnych uwarunkowań kadrowo-płacowych. Tak więc jest to niewątpliwy sukces, tym bardziej ,że kontynuujemy taką praktykę ,którą zapoczątkował zarząd Piotra Kagankiewicza ,kontynuował zarząd Mirosława Kilińskiego i my również pod przewodnictwem Mariusza Węgrzynowskiego ,że Tomaszowskie Centrum Zdrowia w żadnym z tych kilkunastu lat nie brał na swoją działalność bieżącą kredytu. T o jest taka wartość bardzo ważna proszę państwa to daje nam proszę Państwa poczucie tego bezpieczeństwa ,że cokolwiek by się zadziało w skali województwa tak naprawdę kraju, zawsze jest jakiś bufor bezpieczeństwa i zawsze mamy taką możliwość takie bezpieczeństwo. Tak więc proszę Państwa podsumowując uważam ,że 4 lata w tym rok 2022 o którym dziś mówimy jest udany. Myślę ,że dalej będzie taka polityka w kontekście Tomaszewskiego Centrum Zdrowia prowadzona tak żeby ten szpital cały czas się rozwijał, cały czas się modernizował , tak żeby nasi mieszkańcy całego kraju nie tylko z nagłego wypadku ,ale też z wyboru korzystali z Tomaszowskiego Centrum Zdrowia. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Bardzo dziękuję. O głos prosi radny Mariusz Strzępek. Proszę uprzejmie. 


Radny Mariusz Strzępek
- Ja chciałbym korzystając z okazji i uzupełniając to co Michał tutaj powiedział . Michał sporo mówił o pieniądzach i one są niestety bardzo ważne ale rzeczywiście trzeba przyznać ,że bardzo dużo udało nam się w okresie ostatnich kilku lat dla tego tomaszowskiego szpitala zrobić. Natomiast myślę sobie ,że najistotniejszą różnicą z jaką mamy do czynienia na przestrzeni tych lat to jest to, że udało nam się zmienić sposób myślenia o tej placówce. Może wiele osób zaskoczę ale chciałbym powiedzieć ,że na początku tej kadencji nieraz spotykaliśmy się z Panem starostą Mariuszem Węgrzynowskim o szpitalu rozmawialiśmy i po czterech latach niektóre tematy o których rozmawialiśmy nabierają jakby kształtów takich rzeczywistych i realnych ,które za chwilę będą miały swoje fizyczne odzwierciedlenie. I nie mówię tutaj tylko i wyłącznie o bloku operacyjnym co do którego o który za biegaliśmy ale też się spieraliśmy. Często w zakresie trybu realizacji. Chcielibyśmy szybciej, więcej i wiadomo zawsze, zawsze człowiek jest niezadowolony i ma wrażenie ,że więcej może ale też i psychiatrii która mamy ,mamy szansę ,że w Tomaszowie zacznie, zacznie się prężnie rozwijać ,że będzie wreszcie do doinwestowana. I wielu różnych tutaj dziedzin, tak jak z Panem Prezesem rozmawialiśmy na komisji i potrzebujemy jeszcze inwestycji na oddziale internistycznym, potrzebujemy inwestycji na oddziale ortopedycznym. Ja głęboko wierzę w to ,że uda nam się te inwestycje przeprowadzić ale, też takie drobne rzeczy z którymi się do Pana Starosty zwracaliśmy, jak na przykład zakup łóżek na poszczególne oddziały. To się wszystko spotykało z przychylnością i znajdowało swoje, swoje odzwierciedlenie w budżecie. I Pani Starosto powiem tak mimo różnych naszych różnicy zdań i konfliktów i czasami mniej lub bardziej ostrych polemik, jeżeli chodzi o działalność w okolicach szpitala to ja chcę Panu podziękować za zaangażowanie, zrozumienie i za to ,że mimo wszystko, mimo różnych nieporozumień udało się zrobić tak dużo w tym w tym zakresie. Także i myślę ,że zrobimy jeszcze więcej. Czekamy na projekt bloku operacyjnego rozporządzenie dotyczące psychiatrii nie wiem czy już się uprawomocniło czy ale myślę ,że myślę że lada dzień i po prostu ,,Alleluja i do przodu' tak jak to mówią niektórzy. Także dziękuję bardzo, bo mimo wszystko jakoś ta współpraca się tutaj w tym zakresie przynajmniej poukładała. Dziękuję 



Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Bardzo dziękuję, za chwileczkę oddam głos Panu Piotrowi. Chcę tylko zwrócić się do wszystkich pozostałych Państwa radnych. Bardzo proszę w kontekście sprawozdania pisemnego ,które mamy przed sobą w kontekście wypowiedzi pana Michała, w kontekście wypowiedzi przewodniczącego Komisji Zdrowia. Bardzo proszę, czy są jakieś pytania? Bo Pan Prezes jest gotów na nie odpowiadać. Nie wiem czy wypowiedź radnego Piotra Kagankiewicza to pytanie czy refleksja ? do rozmowy, bardzo proszę oddaję Panu głos. 

Radny - Piotr Kagankiewicz
- Staramy zawsze staram się zadawać pytania refleksyjne i bardzo mi trudno odpowiedzieć czy to można nazwać jednoznacznie pytaniem czy też refleksją. Pewnie jak zwykle będzie i to i to. No oczywiście mogę zacząć skoro musi być pytanie to zacznę od pytania . Panie Prezesie jak Panu się to wszystko udało? A teraz do powiem co, więc szanowni Państwo faktycznie ta kadencja ja przecież współpracowałem prowadziłem też w TCZ różnego rodzaju przemiany organizacyjne i wiem jak trudno jest dokonać tego. Nie ukrywam, że rozpoczęcie naszej kadencji z wynikiem minus około 3 milionów spowodowało wiele obaw w naszym wypadku, czy da się tą tendencje zatrzymać. Co więcej odwrócić . A co więcej wprowadzić szpital na prawdę dobre tory. Oczywiście szpital będziemy naprawiać całe nasze życie bo to jest organizm żywy, który będzie ciągle wymagał zmian, ulepszeń. Tak jak świat się rozwija, będziemy musieli rozwijać szpital. Natomiast no wiele udało się zrobić. Ja bym tylko też do powiedział ,że w tej chwili jest w trakcie realizacji wniosku za osiem milionów złotych na sprzęt. Chciałbym do powiedzieć ,że wiem ,że szpital złożył wniosek kolejny do Ministerstwa Zdrowia o kolejne miliony złotych i nie ukrywam, że wrócę do tego pytania Panie Prezesie, choć wiem ,że doświadczenie jest najważniejsze. Ale niech Pan powie jak to się udało? Skoro tyle było obaw właśnie mówiąc wtedy ,że Pana doświadczenie wielo -wielo -wielo wieloletnie może być trudnością. Dziękuję bardzo 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję. No jednak Panie Prezesie, posiedział Pan trochę, teraz proszę udzielić odpowiedzi. 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Dzień dobry Państwu , może zacznę od tego ,że chciałem przedstawić obecnego pełnomocnika zarządu do spraw medycznych Panią doktor Anetę Czupryniak i w okresie ,że tak powiem pandemii, był moim pełnomocnikiem Pan doktor Robert Szlachciński ,którym razem żeśmy w tym, okresie walczyli. Nadszedł nowy ,że tak powiem okres i Pani doktor muszę tutaj powiedzieć ,że bardzo dużo wniosła do tej naszej współpracy. Za to chciałem serdecznie podziękować. No i oczywiście serdeczne słowa podziękowania dla doktora dla doktora Szlachcińskiego. Ale Panie przewodniczący to wszystko by się nie udało bez tego zespołu, bo muszę przyznać, że zespół który odziedziczyłem zespół administracyjny może medyczny troszkę mniejszym tego znaczeniu ale bardzo ,rzetelnie przystąpił do pracy i pomagał we wszystkich realizacji tych zadań. To na pewno były troszkę obawy, bo poprzednio ten zespół był organizowany, kierowany przez zespoły młodsze i dlatego ta różnica wieku może działał na moją niekorzyść .A może właśnie powiedziała na korzyść, dlatego też tutaj serdeczne słowa podziękowania dla wszystkich zespołów ,które pracują. Największe problemy niestety tak jak wszędzie były zespołem lekarskim ,ponieważ tutaj w całej Polsce właściwie są kłopoty, to nie tylko u nas. Dlatego też trzeba było pozyskać i staramy się pozyskiwać osoby które ,że tak mówią pasują do naszego zespołu, żebyśmy razem wspólnie mogli współpracować. Ale tutaj również chciałem serdecznie podziękować Państwu Zarządowi Powiatu oraz wszystkim Państwu za tym ,że tak bardzo interesowaliście się, a to obligowało nas do jak najlepszej pracy. To żebyśmy jakieś sukcesy mieli. Czy to są sukcesy, no jako Prezes Zarządu jednoosobowy, moim zadaniem było jedno ,żeby właśnie ciągle walczyć o to żeby ten stan na koniec roku był przynajmniej ,,00'' i jakoś to się udawało. I za to myślę ,że bez Państwa pomocy bez pomocy współpracowników tego byśmy nie osiągnęli. Także tutaj słowa podziękowania dla wszystkich Państwa. Natomiast kiedy stanąłem przed tym szpitalem i tak sobie pooglądałem to tak pomyślałem ,że to jest okres czasu, gdzie trzeba przynajmniej z 8 lat pracować nad tym ,żeby ten szpital można było doprowadzić do takich wymogów jakie są oczekiwane przez naszych pacjentów. Żeby zarówno pacjenci jak i pracownicy tego szpitala byli zadowoleni. Dlatego też myślę że, jeszcze dużo do zrobienia jest przed zarządem tego szpitala aby, doprowadzić go do takiego funkcjonowania a myślę że przykładem, tego prawdopodobnie będzie o którym Pan tutaj Michał Czechowicz wspomniał, ten ośrodek na ulicy Niskiej. Wydaje mi się ,że dzięki tutaj współpracy z zarządem, za to chciałem podziękować powiatu, będzie to na miarę 21 wieku. Mam nadzieję ,że osiągniemy taki stan dla potrzeb zarówno pacjentów jak i personelu i chciałbym żeby ten budynek ,który przy Jana Pawła II 35 znajduje się ,żeby również był w takiej formie i w takiej kondycji w takiej unowocześniony ,żeby ten spełnia takie warunki, jak mam nadzieję będzie spełniał ten przy ulicy Niskiej. Także myślę ,Panie przewodniczący, Panie Starosto ,że to ludzie to tworzą wszystko przy współpracy Zarządu Powiatu, przy współpracy Państwa, bo niektórzy bardzo pilnie śledzą rozwój co my robimy, jak robimy, czy to dobrze robimy. No i tutaj jeszcze trzeba zaznaczyć ,że rada nadzorcza która tutaj jest powołana przez zarząd wspólników, również dużą uwagę zwraca na to aby te prace się posuwały do przodu, żeby oszczędzać i żeby nie marnotrawić pieniędzy. Żeby oglądać każdą złotówkę. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Bardzo dziękuję. Proszę Państwa czy możemy uznać ,że wyczerpaliśmy nie, widzę ,że jest jeszcze Pan radny Łuczak Paweł . Bardzo proszę oddaję Panu głos. 

Radny Paweł Łuczak
- Jestem. Dziękuję Pani Przewodnicząca. Mam parę pytań, jaka forma czy zadać wszystkie czy pytanie odpowiedź jak Pan woli? Może tylko pytanie odpowiedz. W tym sprawozdaniu było tam wyszczególnione kilka darowizn od Marszałkowa od nas. A zawsze pojawiała się taka pozycja Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy ,czy nic nasz szpital nie otrzymał? Nic nie wnioskowaliśmy? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- W tym roku 23 otrzymaliśmy 

Radny Paweł Łuczak
- To czemu Pan nie wymienił 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Ale to jest 23 rok. 

Radny Paweł Łuczak
- A za a w 22 drugim roku? A nie ma w sprawozdaniu, wstydzimy się czy może umknęło? A może dużo dostaliśmy? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Nie, bardzo mało. 

Radny Paweł Łuczak
- Bardzo mało, ale dostaliśmy. 



Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Ale właściwie to w tym roku, bo to zakładaliśmy w tamtym roku a w tym roku żeśmy otrzymali, złożyliśmy zapotrzebowanie. Bo problem był taki ,że to było właściwie dla dzieci z zaburzeniami widzenia i tak dalej, a ponieważ my nie mamy oddział okulistyki dziecięcej dlatego żeśmy tylko otrzymali taką aparaturę dla w tym roku dla badania dzieci wzroku. 

Radny- Paweł Łuczak
- Czyli Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy jest też w naszym szpitalu obecna. 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Jest obecna, tak. 

Radny Paweł Łuczak
- Bardzo dziękujemy. Drugie pytanie ,Panie Prezesie czemu Pan przyjmuje teraz w przychodni neurologicznej? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Bo był taki okres ,że jedna z Pań doktor nie będę miała nazwiska, była na długotrwałym zwolnieniu. Zaczęły się tworzyć kolejki, a po drugie wydaje mi się ,że szkoda mojego potencjału, tyle lat pracy jako lekarza neurologa ,żeby tego nie wykorzystać. Ponieważ dostałem zgodę na taką pracę, w związku z tym zacząłem pracować. 

Radny Paweł Łuczak
- Nie, ja rozumiem ale z pozycji , no moje zdanie jako managera, wolałbym żeby Pan był Prezesem bardziej niż swój czas tam poświęcał, choć może Pan to bardzo lubi. 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- No 40 lat pracowałem w klinice. 

Radny Paweł Łuczak
- Ja rozumiem co i dlaczego. Ale mówię tu z pozycji menagerowania . Proszę mnie źle nie zrozumieć ,wolałbym żeby Pan był cały czas Prezesem, bo potrzeb i wszystkiego jest ogrom na Pana głowie szczególnie. Ja sobie w ogóle tego nie wyobrażam i wielki szacunek dla Pana .A czy to już się skończyło? Czy nadal Pan musi uczestniczyć? Czy jeszcze Pan przyjmuję? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Jeszcze pracuję, tak. 

Radny Paweł Łuczak
- A jakie są perspektywy? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Jeśli będę miał kondycję i zdrowie i stan spółki będzie dobry, to mi nie będzie przeszkadzać, to ja ,że warto moje wiadomości moją ,że tak powiem wiedzę ,którą uzyskałem. Tak jak powiedziałem pracując 40 lat prawie w klinice wykorzystać. 

Radny Paweł Łuczak
- A nie ma Pan specjalizacji pulmonologa? Nie, nie mam, specjalizacji ale pozyskaliśmy Panią, także z Białorusi ,która jest pulmonologiem. Na razie przechodzi ,że tak powiem okres wstępny na internie się uczy. Sprawdzamy co umie i prawdopodobnie będzie pracować w poradni Pulmonologii. 

Radny Paweł Łuczak
- Jest szansa, tak? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Tak. 

Radny Paweł Łuczak
- Mówi Pan prawdopodobnie, czyli Tomaszów po chemiczne miasto, będzie miało w końcu pulmonologa. 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Tak jak zaznaczyłem poprzednio ,że największe problemy jakie mieliśmy, tzn. mamy problemy ciągle różnego typu, to z pozyskaniem władzy tych pracowników medycznych. 

Radny Paweł Łuczak
- Tak nadmieniał Pan, oczywiście i chyba jedno z ostatnich pytań. Wie Pan, ostatnio przelała się fala wiedzy na temat właśnie tej sytuacji z  usuwaniem ciąży. Też była manifestacja w Tomaszowie, gdzie zostałem zasypany jako mężczyzna z powiatu wieloma przykładami działań na oddziale ginekologiczno-położniczym. Ja mam tu w imieniu kobiet, te wszystkie pytania to raczej nie ode mnie, a w szczególności od kobiet ,które były na tym wiecu. Czy może nas Pan zaprosić, naszą Radę Powiatu- radnych, żeby obejrzeli gabinet położniczo-ginekologiczny? Jak odbywają się przyjęcia- oczywiście jak nie będzie pacjentek, na NFZ .To jest bardzo ogromna prośba. Jak to wygląda, żebyśmy zobaczyli jak to się ma. A jeżeli Pan jest ciekawy i przykładów jakie otrzymałem i nawet spotkać się z byłymi pacjentkami to bo nie chcę tu publicznie wszystkiego opisywać to bardzo proszę o kontakt i możemy wtedy przedstawić sytuację i niezbyt miłe, bo to dzisiaj atmosfera miła. Ale ja obiecałem kobietą na tym wiecu ,że to zrobię że, poproszę Pana o to żebyśmy zobaczyli ten gabinet i żebyśmy mogli ewentualnie porozmawiać w zaciszu u Pana. Jeżeli jest taka szansa. 


Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Nie ma problemu. Zapraszam Pana radnego, ustalimy. Ustalimy pewne szczegóły ,że tak powiem i wtedy będziemy mogli rozmawiać. Natomiast na temat gabinetu ginekologicznego, to teraz trwa remont w poradniach i jest po kolei ,że tak powiem gabinet po gabinecie są remonty i chyba w przyszłym tygodniu czy za dwa tygodnie będą remontowane gabinety ginekologiczne. Problem jest z tym ,że w ogóle w poradniach jest problem z gabinetami ponieważ, no jest substancja tego budynku jest taka a nie inna i nie możemy sobie tak pozwolić, a tutaj są pewne wymogi jeśli chodzi o zmianę ,że tak powiem pomieszczenia dla gabinetu. No i szukamy teraz miejsca gdzie moglibyśmy przenieść na okres tego remontu gabinety ginekologiczne. 

Radny Paweł Łuczak
- Dobrze, to już obiecuję ostatnie. Tak a propos właśnie remontów, bo personel też obserwuje. Miałem tak powiem szczerze zderzenie z siostrą oddziałową z wewnętrznego i po bardzo gorącej dyskusji wyraziła ogromną prośbę ,żeby Pan napomknąć i żeby w związku z tymi wynikami finansowymi w jaki sposób uwzględnić też remont oddziału wewnętrznego, to jest bezpośrednia prośba od siostry oddziałowej. 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Tak. Otóż powoli przygotowujemy się do remontu tego oddziału. Po pierwsze jest postępowanie przygotowane już na rozprowadzenie sieci gazów medycznych. Po drugie trzeba będzie przygotować substancje żeby można stworzyć tam łazienki w tym oddziale. Po trzecie to jest normalnie przeprowadzenie sieci elektrycznej, no i czwarta rzecz budowa łazienek i remont poszczególnych sal. 

Radny Paweł Łuczak
- Czyli jest szansa ogromna. 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Wiesław Chudzik
- Jest szansa, tylko zobaczymy się jak finansowo będziemy stać, ale sieć gazowo -tlenowa jest już projekt, jest już przygotowany wniosek do działu zamówień publicznych i ruszamy z przetargiem. I za 40 kilka dni będzie realizacja tego. Dziękuję Panie Prezesie. Dziękuję Pani Przewodnicząca. 





6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2022 rok;
[bookmark: _Hlk139532253]
Pan Wiceprzewodniczący Marek Kociubiński poinformował ,że sprawozdanie  zostało przesłane do wszystkich radnych i stanowi załącznik do protokołu.

Pytań i uwag do sprawozdania nie wniesiono




7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023;

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak- przedstawiała powyższy projekt Uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Kociubiński
- Dziękuję za streszczenie. Proszę o przedstawienie opinii komisji i tak przewodniczącego Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Pana Piotra Kagankiewicza. 

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu- Piotr Kagankiewicz
- Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie na ten rok. Dziękuję 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Kociubiński
- Dziękuję. Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu, Pana Grzegorza Glimasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu- Grzegorz Glimasiński
- Opinia komisji jest pozytywna 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Kociubiński
- Przewodniczącego Komisji Edukacji Kultury i Sportu Pana Leona Karwata 

Przewodniczący Komisji Edukacji Kultury i Sportu-Leon Karwat
- Komisja w Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniował powyższy projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Kociubiński
- Dziękuję bardzo przewodniczącego Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Pana Mariusza Strzępka 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny I Spraw Społecznych- Mariusz Strzępek
- Opinia komisji jest pozytywna. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Kociubiński
- Dziękuję bardzo, przewodniczącą Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Panią Teodorę Sowik 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska- Teodora Sowik
- Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Kociubiński
- Dziękuję bardzo, otwieram dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały. Proszę bardzo Pan radny Marek Parada Proszę bardzo. 

Radny - Marek Parada
- Dziękuję Panie przewodniczący ,proszę Państwa, nie wiem 3 sesję temu 3 miesiące zabierałem głos w temacie Ministra Edukacji Narodowej Pana profesora Czarnka. Pamiętacie Państwo wtedy zapadła decyzja aby nauczycielom podnieść płacę zasadnicze. Oczywiście samorządy i dyrekcję wprowadziły ten zapis ale Pan minister zapomniał dać na to środki finansowe. Myślałem ,że może w trakcie roku budżetowego te środki w jakiś sposób wpłyną, ale jednak nie wpłynęły. Teraz słyszymy ,że ponad trzy miliony dokładamy jednostkom szkolnym naszym powiatowym, aby mogły realizować zadanie i wypłacać wynagrodzenia nauczycielom i oczywiście nie ma w dalszym ciągu dodatkowych środków w subwencji oświatowej tylko musimy to pokryć ze środków własnych. Z tego co na komisji rozmawialiśmy mieliśmy prawie trzy miliony trzysta środków ,które nam się uwolniły z ubiegłego roku, czy z ubiegłych lat no i niestety zamiast je zagospodarować w inne działy potrzebne bardzo musimy wykonać to zadanie i dołożyć szkołą na płacę. To jeszcze proszę Państwa nie jest koniec ,ponieważ to jeszcze jest do końca roku tylko jeszcze prawdopodobnie będzie nas czekała trzecia pod koniec roku dokładka środków finansowych i najprawdopodobniej w tym roku finansowym do światy będziemy musieli dołożyć tak jak się bilansowa liśmy w poprzednich latach, prawdopodobnie będziemy musieli dołożyć grube miliony chyba że pod, koniec roku, przed wyborami będzie dołożona jakaś kwota subwencyjna do aby wyrównać te braki. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Bardzo proszę, czy ktoś z Państwa radnych jeszcze chciałbym zabrać głos? Bardzo proszę , Pan radny Łuczak Paweł 

Radny - Paweł Łuczak
- Dziękuję Pani przewodnicząca. No ja pociągnę ten motyw finansowy z pytaniem jak my reagujemy na to, już się kiedyś o to pytałem, czy mamy już pismo do ministerstwa ,,czarnkowego'' i finansowego ,że nasz powiat nie stać na to, że prosimy o te finanse. Że nasze pieniądze ,które miały być przeznaczone gdzie indziej, są trwonione przez jego decyzję. Czy mamy już takie pismo skierowane do ministerstw, czy nie? Czy jest szansa, na coś takie strony naszego powiatu? Bo jeżeli powiaty będą reagować, samorządy to ten proceder może będzie zaprzestany. No to jest, ja uważam się ,że te pieniądze są okradane z naszego samorządu przez decyzję .Nie no ja wiem ,że Pan Starosta ma inne zdanie. No ale mogę, mam prawo wyrazić swoją opinię. Nie powinniśmy dokładać do decyzji Pana ministra. Dziękuję bardzo . 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję, o głos prosi radny- Starosta Mariusz Węgrzynowski bardzo proszę 

Starosta Powiatu Tomaszowskiego- Mariusz Węgrzynowski
- Dziękuję bardzo, Pani przewodnicząca, to są daleko idące insynuacje Panie radny i myślę ,że Pan się troszeczkę zagalopował. Bo okradane to trzeba to udowodnić, natomiast drodzy Państwo, powiem tak, oczywiście czekamy wszyscy  na decyzję związaną z wyrównaniem pewnych kwestii finansowych w ramach środków rządowych i te środki będą niebawem, już premier zapowiadał ,że te decyzje będą dosłownie na dniach i one będą te środki przeznaczone ,że tak powiem na te wszystkie kwestie o których Pan wspomina. Natomiast co do tej sytuacji związanych z oświatą, tak naprawdę do końca dzisiaj jeszcze nie wiemy jakie to będą środki potrzebne u nas w przypadku z szkół ponadpodstawowych. Dlatego ,że w miesiącu sierpniu będziemy wiedzieli Ilu uczniów przychodzi do naszych szkół ,jaki będzie rodzaj dotacji, jaka wysokość ilu nauczycieli trzeba będzie do trudnić w ramach pracy tutaj w naszych placówkach. Natomiast Ministerstwo nie jest w ,,czarnkowe'' to jest Ministerstwo Edukacji, więc tak słuchałem tego trochę, no ze zdziwieniem i prosiłbym na przyszłość żeby jednak ważyć słowa wypowiadane i dotyczące edukacji bo to wiecie Państwo, nie to ,że będzie to miało jakieś tam swoje konsekwencje, tylko jednak należy się pewien szacunek. A jeżeli chodzi o takie kwestie związane gdzieś z okradaniem to trzeba to po prostu udowodnić. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję. Ad vocem Pan radny Paweł Łuczak 


Radny - Paweł Łuczak
- Proszę przyjąć zdecydowanie ,że to jest moja opinia i no co do tych wypowiedzi ,że ,,czarnkowa'' No to może na przykład powiedzieć - ,,lubię dawać w palnik '' bo też to niektórzy lubią takie określenia ,więc proszę mi wybaczyć. To już ich sprawa, nie tylko w palnik w żyłę też. 


Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023;. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Monika Dziedzic-Marciniak, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Mirosław Kukliński, Szymon Michalak, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek , Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Tomasz Zdonek
PRZECIW (1)
Sławomir Żegota
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Paweł Łuczak, Marek Parada
NIEOBECNI (1)
Edmund Król

[bookmark: _Hlk139531421]Uchwała nr LXXII/405/2023 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043;
Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak przedstawiła powyższy projekt uchwały, który stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję bardzo Pani Skarbnik, Proszę uprzejmie przewodniczącego Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego  Pana Piotra  Kagankiewicza 

Przewodniczący Komisji budżetu i planowania gospodarczego Rady Powiatu- Piotr Kagankiewicz
- Komisja  pozytywnie zaopiniowała zmianę 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Proszę o opinie przewodniczącego komisji Edukacji Kultury i Sportu Pana Leona Karwata 

Przewodniczący Komisji Edukacji Kultury i Sportu-Leon Karwat
- Komisja Edukacji Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Proszę o opinię przewodniczącego Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Pana Mariusza Strzępka 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu- Mariusz Strzępek
- Opinia komisji jest pozytywna 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Proszę o opinię przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Pana Grzegorza Glimasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu- Grzegorz Glimasiński
- Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Proszę o opinie przewodniczącą  komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Panią Teodorę Sowik 


Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska- Teodora Sowik
- Opinia komisji jest pozytywna. 


Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043;. 

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1


Wyniki imienne:
ZA (20)
Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Monika Dziedzic-Marciniak, Grzegorz Glimasiński, Bogna Hes, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kociubiński, Dariusz Kowalczyk, Bogumił Koziarski, Mirosław Kukliński, Szymon Michalak, Marek Parada, Paweł Piwowarski, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek , Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Tomasz Zdonek
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Paweł Łuczak, Sławomir Żegota
NIEOBECNI (1)
Edmund Król

Uchwała nr LXXII/406/2023 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2023-2043;



9. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z działalności w okresie pomiędzy LXXI a LXXII sesją Rady Powiatu oraz z wykonania Uchwał Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim;

Pani przewodnicząca Wacława Bąk poinformowała ,że sprawozdanie  zostało przesłane do wszystkich radnych i stanowi załącznik do protokołu.


Radny - Paweł Łuczak
- Dziękuję. Pani przewodnicząca mam tutaj takie pytanie bo śledząc te punkty jakimi zajmował się nasz zarząd ja nie widzę jego punktu ,który miałem obiecany ,że będzie dyskusja na temat windy w SOSW, tutaj członek zarządu Marek Kubiak na komisji obiecywał że się zajmą  tym tematem. Chciałbym się dowiedzieć jaka to przyszłość w szkole na Majowej w tym ośrodku, gdzie są dzieci nie pełnosprawne bardzo często, nie ma windy. Jakie perspektywy? 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję 

Radny - Paweł Łuczak
- Ja nie byłem na komisji, 

Radny Leon Karwat
- Może ja odpowiem, na wczorajszej komisji Edukacji Kultury i Sportu pojawiła się odpowiedź zarządu ,że na chwilę obecną nie jest przewidywana winda, ze względu na to ,że nie było wniosku od dyrekcji placówki . My jako komisja wnioskowa liśmy , odpowiedź otrzymaliśmy od zarządu. 

Radny - Paweł Łuczak
- Typowy ping-pong. Przepraszam bardzo ,nie można tak już proszę Państwa. Tam są dzieci niepełnosprawne. No Pani dyrektor nie wiem podlega jakieś presji, czemuś, zainteresujcie się tym błagam Was. No tam są dzieci niepełnosprawne, zajęcia i nie tylko, mają być starsze osoby ,jak mają być w internacie, czy w tym dziennym domu opieki .Przecież to takie logiczne. Ma być schodołaz, no ja wiem, będziemy mieli dyżurny. 

Członek Zarządu Marek Kubiak
- Szanowny Panie radny, nie przewiduję abyśmy mieli dyżury jeżeli chodzi o schodołaz. Jeżeli chodzi o remont w specjalnym ośrodku Szkolno-Wychowawczym w celu polepszenia warunków w internacie ,który do tej pory funkcjonował i do tej pory nie mieliśmy żadnej informacji ze strony Pani dyrektor. Nie wiem no może Pan radny w bliżej nam potrafi powiedzieć na temat różnego rodzaju presji wywieranej na Panią dyrektor, ja o takiej presji nie słyszałem. Tyle czasu kiedy jesteśmy zarządem i tyle razy kiedy wizytowa liśmy daną jednostkę, nigdy nie usłyszeliśmy sytuacji aby był jakiekolwiek problemy podczas wcześniejszego funkcjonowania internatu, który oczywiście wcześniej również funkcjonował .Do tej pory Pani dyrektor nie zgłaszała takiej sytuacji aby były takie potrzeby w przypadku internatu czy szkoły specjalnej. W związku z tym ustaliliśmy ,że na chwilę obecną schodołaz  ,który będzie wykonany w części Środowiskowego Domu Samopomocy, będzie wystarczający. Dziękuję. 

Radny - Paweł Łuczak
- Rozmawialiście z rodzicami 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję bardzo, o głos prosi radny Marek Parada ,bardzo proszę. 

Radny - Marek Parada
- Dziękuję. Pani Przewodnicząca, drogi Zarządzie, ja tak tylko w kwestii takiej chciałem formalnej zapytać odbyło się 7 posiedzeń zarządu w okresie wyszczególnionym, z tego co widzę jest 7 punktów w tym jeden punkt praktycznie ten sam, bo w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu. Proszę Państwa no 7 zarządów i 7 punkcików, chyba ,że były jakieś sprawy o których Państwo no tutaj nie podejmowaliście uchwał . No troszeczkę to jest według mojej oceny za skromne, taka odpowiedź na temat tej windy i taka gdzie skromność w tych uchwałach no jest troszeczkę dla mnie szokująca. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję ,ad vocem Starosta Mariusz Węgrzynowski . 

Starosta- Mariusz Węgrzynowski
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. drodzy Państwo na zarząd nie jest tak ,jak tutaj może sobie wyobraża Pan radny ,że jest jeden punkt i to jest wszystko. To jest szereg punktów czasami kilkadziesiąt. To są sprawy bieżące, można zawsze poprosić o protokół który jest dostępny po jego przyjęciu i zobaczyć Czym zajmował się zarząd i jakie to sprawy jaka waga. Jak i również ile trwał taki zarząd, czasami kilka godzin. Jeżeli chodzi o tą windę dotyczącą Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Proszę Państwa tam gdzie się pojawiają konkretne wnioski czy to ze strony dyrekcji ,która jak pamiętacie Państwo w przypadku Placówek Oświatowych czy tej Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego na wszystkie obiekty i teren w trwałym zarządzie. Dyrektor jakby odpowiada za te wszystkie kwestie i potrzeby ,które się tam pojawiają i występuje z takim wnioskiem do zarządu, nie było nigdy, jeszcze raz powtórzę jakiegokolwiek pisma od Pani dyrektor w tym zakresie ,że są uczniowie czy też osoby dorosłe, które potrzebują tutaj jeżeli chodzi o możliwość korzystania z windy. Bo trzeba też jakby to mieć na uwadze ten stan faktyczny ja wiem, że Państwo w trosce o ewentualnych przyszłych niepełnosprawnych składają taki wniosek, ale na dzisiaj te budynki są dostosowane dla osób niepełnosprawnych w takim zakresie ,żeby one mogły po prostu stamtąd korzystać. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję ad vocem Pan Paweł Łuczak 

Radny - Paweł Łuczak
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca będę spokojny, obiecuje. Panie Starosto spójrzmy na to z drugiej strony, a może nie ma dzieci i starszych osób, bo nie ma na to warunków. Może byłoby więcej podopiecznych z niepełnosprawnościami tam, gdyby była winda czy odpowiednie podjazdy do szkoły szczególnie podstawowej. No chyba też musi i tak jak na ten oddział prosiłem żeby nas zaprosić, tak też chyba musimy jeszcze iść i zrobić eksperyment i spróbować wjechać do szkoły podstawowej na wózku. Usiąść na wózku i spróbować tam wjechać, no chyba takie wyjście nie będę dalej tłumaczył na spokojnie. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję kolejnym radnym, aha jeszcze Pan Starosta 


Starosta Powiatu Tomaszowskiego- Mariusz Węgrzynowski
- Proszę Państwa, Ci uczniowie nieliczni ,którzy wymagają jakiejś dodatkowej i opieki jako osoby niepełnosprawne mają zajęcia na parterze. Proszę mi wierzyć że, budynki są do dostosowane  dla tych uczniów w sposób odpowiedni. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję oddaję głos radnemu Panu Mariuszowi Strzępkowi 

Radny- Mariusz Strzępek
- Panie Starosto ja tak tylko jeśli mówimy o ośrodku to tak przypomnę nieśmiało o monitoringu ,że jest tam niezbędny. I mam taką prośbę by pochylić się troszkę nad Tomaszowska Lechią i siatkarzami Tomaszowskiej Lechii. Bo wiem ,że powiat nie wspiera w żaden sposób przynajmniej w ostatnich roku czy dwóch, ani tej młodej drużyny, ani tych starszych i tak chciałbym żeby być może troszkę jednak, jest to spora promocja dla miasta  i Powiatu Tomaszowskiego tak. No nie w każdym powiecie mamy Mistrzów Polski jakby nie było takich młodzieżowych. No i drużyna seniorów też gra w tej pierwszej lidze, myślę ,że warto ich tam troszeczkę wesprzeć. W jakiś sposób to tak w kwestii zastanowienia się, nie oczekuję od Pana Starosty odpowiedzi w tym temacie ale jednak jest to dyscyplina wiodąca u nas w powiecie i warto wspierać. Dziękuję. 




10. Wnioski i oświadczenia radnych

Radny Dariusz Kowalczyk
- Pani Przewodnicząca, szanowni Państwo . Ja chciałbym złożyć się taki wniosek żeby na wszystkie wydarzenia ,imprezy organizowane przez Powiat Tomaszowski przez Starostwo właściwie byli zapraszani i wszyscy parlamentarzyści, bez względu na to czy to jest wydarzenie organizowane przez powiat czy współorganizowane z gminami. Bo jest taki niejednokrotnie ,że nie wszyscy parlamentarzyści dostają zaproszenia, a jest ich tutaj trochę niezależnie jakie ugrupowanie reprezentują. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję. Czy Pan Starosta się chce odnieść. Bardzo proszę. Tak 

Starosta Powiatu Tomaszowskiego- Mariusz Węgrzynowski
- Tak. Panie radny, Pan wie najlepiej jak to wygląda. Jesteśmy współorganizatorami jako powiat, bo tak naprawdę Gminy by chciały ,żeby to był wymiar powiatowy, więc te zaproszenia idą do przedstawicieli wszystkich gmin Powiatu Tomaszowskiego i częstokroć jest tak ,że to wójtowie są tymi, którzy zapraszają lub też nie. Mają tutaj wolną rękę, nie ma jakiejkolwiek blokady z naszej strony jeśli chodzi o Zarząd Powiatu ,żeby kogoś nie zapraszać. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję ad vocem radny Kowalczyk. Bardzo proszę. 

Radny Dariusz Kowalczyk
- Panie Starostą, jeżeli jesteśmy współorganizatorami to można zapytać wójta czy dany parlamentarzysta został zaproszony  czy też nie. Jeżeli nie został to nawet przypomnieć przy podpisywaniu zaproszeń bo Pan Starosta podpisuje, Pani Przewodnicząca jak pamiętam chyba też, chyba wójt. No na pewno starosta, chyba dyrektor danego ośrodka który organizuje dane wydarzenie. Chyba nie zaszkodzi powiedzieć czy dany poseł został zaproszony czy nie. Nie , no to proszę zaprosić. Skoro współorganizuje my i dajemy jakieś pieniądze na dane wydarzenie. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję bardzo. 

Starosta Powiatu Tomaszowskiego- Mariusz Węgrzynowski
- Pani przewodnicząca, mogę jeszcze jednym zdaniem. Bo często proszę Państwa to jest prawda takie niezrozumienie i powiem jak to wygląda, oczywiście jest pewna pula zaproszeń ,którą ja podpisuję wraz z wójtem ona dotyczy tak naprawdę samorządowców tutaj Powiatu Tomaszowskiego czyli Państwa przede wszystkim tak. I tych osób ,które tutaj są w ramach samorządu Powiatowego. Natomiast druga pula częstokroć jest nie podpisywana przeze mnie , jest pewną niewiadomą podpisuje się wójt, przewodniczący Rady Gminy ,która organizuje takie wydarzenie, plus sołtys tego miejsca gdzie to wydarzenie się odbywa. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję. Pani Teodora Sowik to kolejna radna, która prosi o głos. Bardzo proszę. Oddaję Pani głos. 

Radna- Teodora Sowik
- Dziękuję. Pani przewodnicząca, mam taką prośbę serdeczną. Wczoraj odbywała się komisja bezpieczeństwa przy Panu Staroście, były służby wszystkie. Bardzo im dziękuję za to ,że dbają o bezpieczeństwo i mam taką prośbę serdeczną do Pana Starosty i całego zarządu, jeżeli jest możliwe żeby wspomóc tego pana Damiana Błaszczyka prezesa Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratowniczego w miarę możliwości i prawa- w miarę możliwości i prawa. Ponieważ przedstawiał już na poprzedniej komisji ,że ma jakieś tam problemy i myślę, że jak myślisz przeznaczymy jakieś niewielkie pieniądze dla tego Pana ,to będzie to też promowało nasz powiat dla organizacji tak , ale to jest prezes, który po prostu będzie jest przedstawicielem i będzie występował w naszych intencjach i myślę, że uda się też zaproponować wtedy nasz powiat. Bardzo o to proszę bo ponieważ prosił ten Pan już po raz drugi na tej komisji. Bardzo dziękuję 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję o głos prosi Pan Starosta. Bardzo proszę. 

Starosta Powiatu Tomaszowskiego- Mariusz Węgrzynowski
- Dziękuję bardzo Pani przewodnicząca, droga Pani radna, oczywiście wsłuchujemy się w głosy różnych organizacji .Według tych potrzeb ,które mają ten wniosek ,który złożył WOP będzie rozważany przez Zarząd Powiatu i o tych decyzjach dowie się Pani w niedługim czasie. Bardzo dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- W tym punkcie o głos prosi radny Sławomir Żegota . Bardzo proszę. 



Radny- Sławomir Żegota
- Panie Starosto i Pani dyrektor. Stała się rzecz teraz ostatnio taka niebywała dla mnie i stąd mój głos bo niesamowita ilość skarg i telefonów do mnie, zresztą tutaj jak nas czwórka- piątka siedzi radnych razem z Markiem bo Marek też dojeżdża stamtąd no wynik taki problem ,że zamknięte i odcięte zostały Smardzewice w ogóle od Tomaszowa. Na czym to polega ,że na obydwu drogach zostały zamieszczone wahadła. Mieszkańcy niektórzy bardzo nerwowo podchodzą do tego ,że muszą wyjechać wcześniej, drodzy Państwo do pracy ale ja trochę z innego źródła chcę zaczerpnąć. Drodzy Państwo nie daj Bóg ,że przez te 4 dni się tam nic nie stało, długość stania karetki czy straży pożarnej w tych korkach tam ,spowodowałby dużą tragedię. Tam Ja wiem, że jest teraz poprawa ,że położą nakładkę od Nagórzyc do skrzyżowania w Borkach i będzie tylko jedno wahadło, ale przez kilka dni nie działo się prawie nic tam na tych budowach a wahadła były podniesione do dwunastu- ośmiu minut ,to groziło po prostu tragedią gdyby naprawdę się coś stało. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję ,odpowiadał będzie Pan Wicestarosta Leszek Ogórek .Bardzo proszę. 

Wicestarosta- Leszek Ogórek
- Panie radny za bezpieczeństwo na terenie budowy odpowiada wykonawca, ułożenie tego czasu wydłużenie do 12 minut inaczej jak Pan powiedział to jest do 10 minut. Jest spowodowane warunkami technicznymi a jeżeli by się coś działo na przykład typu wydarzenia np. karetka czy straż pożarna uczestniczy w akcji i ma pierwszeństwo przejazdu. 

Radny- Marek Parada
- Panie Starosto ale nie zmieści się na jednym pasie samochód zmieniającą karetką ,bo nie ma za bardzo gdzie uciec i tu jest problem, bo jest teraz jeden pas s frezowany, drugi pas jest do użytku, chyba ,że kierowca który będzie jechał będzie musiał zjechać w dół. No i nie wiem czy sobie nie zrobi krzywdy ,jest to problem proszę Państwa jest to problem z dwóch stron odcięte jest to i to proszę Państwa zaczynają się wakacje. Ja prosiłem na wszystko ,żeby zacząć działania w styczniu w lutym ,żeby w czerwcu skończyć. Nie bo przetargi, właśnie bo te decyzje, bo nie ma jeszcze rozpatrzone go w tym Ładzie w tamtym Ładzie decyzje zapadają w kwietniu przetargi się kończą w maju i cała robota jest w wakacje. Praktycznie Todziu to do WOPR-u nie ma w co dokładać, bo jest zalew zamknięty z jednej strony zamknięty i z drugiej zamknięty. Poza tym jeszcze, jeszcze nie ma wody no. Proszę Państwa dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję. 

Wicestarosta- Leszek Ogórek
- Panie radny, pół metra brakuje tylko do poziomu wymaganego wody w zalewie, i dojazd jest, bo jest po jednym pasie, ale są do jazdy. Proszę Państwa, no jeżeli chcecie ,żeby była wykonana ta inwestycja, tak długo oczekiwana ta inwestycja. No niestety kiedyś trzeba zrobić, wiadomo ,że jak się coś robi są utrudnienia, żeby później było łatwiej i wygodniej korzystać z tego. 

- Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję ad vocem Pan radny Łuczak Paweł 

Radny - Paweł Łuczak
- Dziękuję Pani Przewodnicząca, ja bym chciał się dowiedzieć kto negocjował te terminy budów? Kto to skoordynował ? kto odpowiada za to i nic więcej. No wody faktycznie brakuje w pół metra 80 cm do stanu. Dojazd jest koszmarny ale pomijamy ,,klu'' programu, kto to wymyślił? No po prostu taką rzecz i kto w ten sposób to z koordynował? Kierownik budowy i kierownik budowy zarządzana czym regionem? Gdzie turystyka w tej chwili, no powoduje jakieś wpływy. Firmy czarterowe są nad zalewem narzekają, ja nie mówię już o bezpieczeństwie, tylko o rozwoju finansowym naszego regionu o pieniądzach. Kto to z koordynował i kto wymyślił takie coś? Chciałbym się dowiedzieć bardzo. To jest mój wniosek może być pisemna odpowiedź. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję. O głos prosi radny Piotr Kagankiewicz, bardzo proszę, 



Radny - Piotr Kagankiewicz
- Dziękuję, P ani przewodnicząca, ja chciałem zapytać, przed chwilą otworzyłem koperty jakby tak ad vocem do tego co mówił radny Kowalczyk, Mam tutaj zaproszenie na biesiadę Świętojańska, która jest z obszernym programem. I ona jest podpisywana przez Starostę Tomaszowskiego i dyrektor naszego PCAS-u czy takie zaproszenia poszły do wszystkich posłów ? Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję od chyba ta biesiada ,która się już odbyła, proszę Państwa radny Tomasz Zdonek, bardzo proszę 

- za chwilę Pan Paweł 

Radny Tomasz Zdonek
- Ja rozumiem starszy jestem okej i ja rozumiem wypowiedź formę odpowiedzi Pana Leszka Ogórka odnośnie inwestycji tych dróg. T o na pewno jest inwestycja ,która jest długo wyczekiwana, to na pewno są utrudnienia odnośnie tych wahadeł o których mówił radny Parada i radny Żegota. Ale ja mówiłem drodzy Państwo kiedyś prosiłem o to ,żeby tego rodzaju informacje gdzieś przy tych wahadła umieścić, prosiłem żeby to była taka forma dla ludzi korzystających, bo można było przewidzieć ,że ta inwestycja się przedłuży. Żeby była informacja dla wszystkich uczestników ruchu drogowego ,że to jest inwestycja ,która ma służyć wszystkim mieszkańcom i turystom odwiedzającym . Ale żeby to była taka forma ,żeby ludzie to zrozumieli, wiem ,że każdy jest podekscytowany tym oczekiwaniem i staniem  na tych wahadłach ale można było to w jakiś sposób te nastroje spróbować zniwelować umieszczając taką informację i mam jeszcze pytanie chyba do Pana  Wicestarosty. Chodzi mi o to żeby to, jest to jest jak gdyby moje spostrzeżenie ale również osób które  po jakimiś długim czasie nieobecności w Tomaszowie odwiedzają nasze miasto i okazuje się ,że kancelaria Urzędu Miasta jest w tym momencie ul.  Mościckiego 3, to jest ten budynek Panie Starosto Kukliński ,gdzie kiedyś był Młodzieżowy Dom Kultury imieniem Rotmistrza Pileckiego. I chciałem zapytać czy to jest to udostępnienie tego budynku na kancelarię Urzędu Miasta to to jest inicjatywa prezydenta? Urzędu miasta? Czy to jest umowa ,która jest podpisana? Jeżeli tak, to ja bym bardzo prosił żebyście mi Państwo odpowiedzieli na jak długi czas? Mówiliśmy tutaj drodzy Państwo wcześniej omawiając wydział promocji ,że wszystko służy wizerunkowi miasta i powiatu . No my się skupiamy akurat na powiecie, ale skoro się skupiamy na tym powiecie i na tej naszej wizerunkowości jeżeli żeśmy zdecydowali się żeby taką umowę podpisać i żeby użyczyć na teren ,to wydaje mi się że wiedzieć to że mu powinniśmy zadbać aby wiesz o ten wizerunek. Ja byłem tam przedwczoraj te warunki ,które są, wiem ,że być może to jest konieczność ,że to kancelaria Urzędu Miasta jest remontowana i ja to jestem w stanie zrozumieć, tylko czy tam nie można na przykład teraz skoro jest lato postawić kilku ławek ,skosić trawę, czy zamieść? Zrobić tam porządek ,bo korzystają z tego nie tylko mieszkańcy miasta i powiatu ale tak jak powiedziałem korzystają osoby ,które po długim czasie nieobecności w naszym mieście są. I ten wizerunek budowany jakiś pozytywny ze względu na tą estetykę nie jest. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Dziękuję, bardzo. proszę Pan Paweł Łuczak. 

Radny Paweł Łuczak
- Dziękuję P ani przewodnicząca, już to nie jest wniosek ale teraz mi przyszło do głowy .Szkoda ,że Pan Prezes szpitala poszedł. Drogi zarządzie taki pomysł, bo z tego sprawozdania wynika, że ten oddział ginekologiczno-położniczy , neonatologiczny tam mają bardzo małe obłożenie z głosów ,które ja otrzymałem kobiety nie bardzo w Tomaszowie chce rodzić ,uciekają mają powody to ja już się umówię z Prezesem ale przyszedł mi taki pomysł może byśmy jak duże miasta robią coś takiego wiem ,że Warszawa, może jakąś wyprawkę dla noworodka dla nowych rodziców coś takiego, pomyślcie nad tym, no jakieś becikowe. Może coś takiego, dobrze no to może posprzątają, ale w jakiś sposób zachęcić czy i mam teraz wniosek jeszcze jeden to do zarządu mogę Pani Przewodnicząca? 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Ja myślę ,że to jest taki pouczający żeby Pan się zorientował jak to jest jak ja prowadzę, a Państwo rozmawiacie 

Radny Paweł Łuczak
- Ale ja to rozumiem , drogi zarządzie niektórzy radni mają, niektórzy nie. Ja jestem gorszy? Proszę też o taki pilot. No to dla wszystkich. Bardzo proszę. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Pilotów można dorobić tylko miejsc pewno nie da się do budować. 

Radny Paweł Łuczak
- No trudno, ale to albo wszyscy albo nikt .Bardzo proszę. No a dlaczego jestem dlaczego jestem gorszy? Nie wiem .Proszę o pilot. Dziękuję Pani przewodnicząca. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk
- Proszę Państwa kolejną osobą proszącą o zabranie głosu jest Pan Tomasz Zdonek radny Tomasz Zdonek. Proszę uprzejmie 

Radny Tomasz Zdonek
- Pani Przewodnicząca tylko chciałem od Pana Wicestarosty usłyszeć odpowiedź na zadane pytania 

Wicestarosta- Leszek Ogórek
- Panie Radny ten budynek jest wynajęty tylko do końca sierpnia o powiązane to jest z remontem z montażem w Urzędzie 

- Miasta. 

Radny Tomasz Zdonek
- Na jakiej zasadzie jest podpisana ta umowa? Czy my z tego mamy w finansową gratyfikacje? I czy my użyczając ten teren powinniśmy zadbać o niego czy w tym momencie dzierżawca powinien zadbać? Bo mnie chodzi o ten wizerunek o którym już kilka razy dzisiaj tutaj wspominaliśmy. 

Wicestarosta- Leszek Ogórek
- Dzierżawcą tego jest na obecna chwilę TCZ. Oczywiście zwrócimy uwagę żeby tam doprowadzić do ładu ten teren. Wykosić tą trawę. jest to nieodpłatne użyczenie w ramach współpracy dobrej pomiędzy instytucjami i urzędami. 




11. Sprawy różne

Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk Pozwólcie Państwo ,że najpierw takie sprawy, które wynikają tutaj z organizacji naszej pracy a mianowicie. Pragnę Państwa poinformować ,że do Rady Powiatu wpłynęła skarga mieszkańca Łazowa na nie prawidłowy podział działek oraz nieprawidłową klasyfikację gruntów tych działek , która była rozpatrywana przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji. Komisja po zapoznaniu się ze skargą uznała ,że zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego Rada Powiatu jest niewłaściwa do rozstrzygnięcia skargi. Organem kontrolnym w zakresie zadań realizowanych na szczeblu powiatu z zakresu Geodezji i Kartografii jest działający w imieniu wojewody wojewódzki inspektor nadzoru geodezyjnego i kartograficznego. Aby zachować siedmiodniowy termin przekazania skargi powołując się na Przepisy Kodeksu Postępowania Administracyjnego oraz paragraf 72 statutu powiatu, przedmiotowa skarga została przesłana zgodnie z właściwością do wojewody Łódzkiego. Dokumenty związane ze skargą są załączone do materiałów sesyjnych. W tej sprawie taka informacja a jeszcze jedna informacja, serdecznie zapraszam Państwa na powiatową galę działaczy kultury, która odbędzie się dzisiaj o godzinie 18:00 w Powiatowym Centrum Animacji Społecznej. Tak się składa ,że dzisiaj dzisiejsza data naszej sesji zbiega się z dniem Działacza Kultury. Dziękuję

12. Zamknięcie LXXII sesji Rady Powiatu.
Przewodnicząca Rady Powiatu Wacława Bąk zamknęła  obrady LXXII sesji.
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