BRP.0012.1.12.2023

PROTOKÓŁ Nr 73
z posiedzenia Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu 
w dniu 27 i 30 listopada 2023 r.

W posiedzeniu  komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Piotr Kagankiewicz o godzinie 08:30,  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:


1. Otwarcie posiedzenia
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia
3. Przyjęcie porządku posiedzenia
4. Rozpatrzenie projektu budżetu na 2024 rok.
5. Rozpatrzenie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043
6. Wolne wnioski i sprawy różne
7. Zamknięcie posiedzenia komisji




Ad. 4  Rozpatrzenie projektu budżetu na 2024 rok
[bookmark: _Hlk149466663]Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak przedstawiła powyższy projekt uchwały. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Piotr Kagankiewicz przypomniał, że komisja  będzie opiniowała projekt budżetu po rozpatrzeniu wniosków  pozostałych komisji Rady Powiatu.

Radny Edmund Król zapytał jakie środki zaplanowany w przyszłorocznym budżecie  na most na Brzustówce?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka poinformowała, że na to zadanie zapisana jest kwota 2000 zł z dopiskiem, że zadanie będzie realizowane pod warunkiem pozyskania dofinansowania ze środków zewnętrznych.
Możliwość pozyskania takich środków  pojawia się dla 2 obiektów na terenie miasta na które mamy projekty to jest most przy ul. Legionów  i  przy ul. Modrzewskiego. Wybrany został  most przy ul. Legionów ponieważ ma bezpośrednie oddziaływanie na sieć TENT czyli S-8, a jest to warunek wymagany w tym naborze.
 Most przy Modrzewskiego nie wpisuje się w wymagania w tym konkursie i będą szukane inne możliwości na jego  remont.  


Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  poinformowała, że był wykonany  przegląd  podstawowy  tego  mostu   i przy  tych ograniczeniach  które są czyli do 15 ton most może być użytkowany.
Przewodniczący Komisji Piotr Kagankiewicz zapytał o budżet działu 600 Transport i Łączność

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka  poinformowała, że wydatki  bieżące Zarządu Dróg są na  poziomie wykonania ubiegłego roku. Wydatki inwestycyjne zostały ograniczone do zadań, na które mamy dofinansowanie. Pozostałe zadania to są drobne kwoty.


Ad. 5  Rozpatrzenie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043

Skarbnik Powiatu – Beata Zysiak przedstawiła powyższy projekt uchwały

Pytań  nie wniesiono.
Ad.6 Wolne wnioski i sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapoznał radnych z odpowiedzią  wydziału oświaty na wniosek komisji dotyczący  budowy wiaty rowerowej przy ZSP Nr 6

Przewodniczący Komisji Piotr Kagankiewicz w dniu 30 listopada  o godzinie 17.00  otworzył  posiedzenie komisji i poinformował, że będzie to  kontynuacja posiedzenia z dn. 27 listopada.
Porządek posiedzenia będzie rozszerzony o  opiniowanie wniosków  do budżetu wypracowanych przez stałe  komisje Rady Powiatu oraz zaopiniowanie  projektu budżetu na 2024 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2043.

Przewodniczący Komisji  przystąpił do analizowania  wniosków  przedstawionych  przez komisję Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu.

Z rozdziału 75075 „Promocja Jednostek Samorządu Terytorialnego” zdjąć kwotę  200 tysięcy  złotych z przeznaczeniem na:
-„ modernizację  drogi powiatowej 4310 E  w miejscowości Roszkowa Wola” (pod wiaduktem)         
    -100 tysięcy zł.
- wykonanie  dokumentacji na zadanie p.n. „Rozbudowa drogi powiatowej 4304 E  Żelechlinek -Czerniewice – 100 tys. zł.

Przewodniczący Komisji Piotr Kagankiewicz zapytał czy za 100 tys. zł uda się  wykonać dokumentację ?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka  odpowiedziała, że dokumentację tak ponieważ ta droga była sukcesywnie  remontowana, ten odcinek do realizacji dotyczy drogi od Bukowca do Chociszewa zgodnie z opracowaną wcześniej koncepcją wymaga podziału ponad 100 działek prywatnych. Rozpoczęcie procedury rozbudowy  tej drogi wiąże się z tym, że te wykupy  muszą być zrealizowane.

Odnośnie modernizacji  drogi powiatowej 4310 E  w miejscowości Roszkowa Wola” (pod wiaduktem) Dyrektor ZDP poinformowała, że droga ta graniczy z terenami  należącymi do Kolei Państwowych i przy tej inwestycji zachodzi   konieczność  uzgodnień  z 7 organizacjami obsługującymi PKP.

Przewodniczący Komisji  zapytał  na ile wójt gminy Rzeczyca angażuje się we wspólne inwestycje z powiatem

Teraz realizowane jest zadanie za kwotę 5 mln. zł w cyklu 2 letnim związane z budową kanalizacji sanitarnej i przebudową ul. Mościckiego w Rzeczycy gdzie gmina przejęła  na siebie wkład własny  na kwotę 500 tys. zł

Przewodniczący Komisji  zapytał , które gminy  partycypują w inwestycje powiatowe na terenie gminy?
Na obecną chwilę  angażuje się  gmina Czerniewice, Ujazd Lubochnia i Budziszewice

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  wniosek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu, aby z rozdziału 75075 „Promocja Jednostek Samorządu Terytorialnego” zdjąć kwotę  200 tysięcy  złotych z przeznaczeniem na:
-„ modernizację  drogi powiatowej 4310 E  w miejscowości Roszkowa Wola” (pod wiaduktem)         
    -100 tysięcy zł.
- wykonanie  dokumentacji na zadanie p.n. „Rozbudowa drogi powiatowej 4304 E  Żelechlinek -Czerniewice – 100 tys. zł.

Za wnioskiem  głosowało – 0 radnych, przeciw 1 radny, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał akceptacji Komisji Budżetu.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  kolejny wniosek:
 Przeznaczyć na modernizację drogi powiatowej 1506 E  w miejscowości  Prażki  14 000 zł. Środki na ten cel pozyskać zdejmując z budżetu powiatu 7 zadań po 2 tys. każde,  dla których nie ma dokumentacji technicznej: 
- budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej 4319 E w m. Janków
- remont drogi 4330 E odcinek od drogi 713 do Inowłodza
- przebudowa drogi powiatowej 4311E na odcinku pomiędzy UG w Lubochni a cmentarzem parafialnym 
- przebudowa drogi powiatowej 4303E w m. Popielawy
- przebudowa ul. Spalskiej w Tomaszowie Mazowieckim 
- przebudowa zatoki postojowej w ciągu drogi powiatowej 4317 E w m. Spała
- remont mostu na rzece Pilicy w ciągu drogi powiatowej Nr 4328 E w Tomaszowie Mazowieckim.

Za wnioskiem  głosowało – 0 radnych, przeciw 1 radny, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał akceptacji Komisji Budżetu.

 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  kolejny wniosek, aby z rezerwy ogólnej  przeznaczyć kwotę  40 tys. zł  na „ modernizację drogi powiatowej  4307 E Zawady-Brzozów  (utwardzenie destruktem lub kruszywem drogowym)”
Za wnioskiem  głosowało – 2 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu 4 radnych.
Wniosek uzyskał akceptacji Komisji Budżetu

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  wniosek aby z koncepcji „Zagospodarowania  terenu po  byłym ośrodku szkoleniowo wypoczynkowym Borki” zdjąć kwotę  20 tys. zł  na zwiększenie w zadaniu poz. 2221 „Przebudowa ul. Granicznej w ciągu drogi powiatowej 4344E w Tomaszowie Maz.

Za wnioskiem  głosowało – 5 radnych, przeciw- 0, wstrzymał się od głosu 1 radny.
Wniosek uzyskał akceptacji Komisji Budżetu.

Przewodniczący Komisji przystąpił do analizy wniosków Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu. 

Przeznaczenie 30 tys. zł z rezerwy oświatowej na zakup maszyny czyszczącej do hali sportowej w II LO w Tomaszowie Mazowieckim.
Komisja nie głosowała wniosku ponieważ Skarbnik Powiatu poinformowała, że zadanie to zostanie zrealizowane w miesiącu grudniu.


Wykonanie dokumentacji technicznej na zadanie pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej 4308 E Bobrowiec-  Kawęczyn w Gminie  Rzeczyca”  - 40 tys. zł (środki z rezerwy ogólnej)

Za wnioskiem głosował 1 radny, przeciw było 2 radnych, wstrzymało się od głosu  3 radnych.
Wniosek nie uzyskał akceptacji Komisji Budżetu.

Przeznaczyć 68 tys. zł z zadania poz. 2238 „Modernizacja drogi powiatowej  4324 E 4314E i 4313 E ” na zadanie „Poprawa bezpieczeństwa w obrębie  przejścia dla pieszych w ciągu drogi powiatowej 4327 E  przy Zalewie Sulejowskim”

Starosta poprosił, aby  zachować 68 tys. zł w zadaniu poz. 2238 „Modernizacja drogi powiatowej  4324 E 4314E i 4313 E ” zdeklarował się, że w autopoprawce znajdzie się kwota  na przejścia dla pieszych.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek.

Wniosek Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady o uzupełnienie wniosku Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu dotyczącego wykonania  dokumentacji na zadanie p.n.  „Rozbudowa drogi powiatowej 4304 E Żelechlinek -Czerniewice – 100 tys zł. poprzez  przeznaczenie na ten cel  dodatkowych 40 tys. zł  pochodzących   z rezerwy ogólnej powiatu został  uznany przez Komisję Budżetu za bezprzedmiotowy w związku z negatywną opinią wniosku komisji bezpieczeństwa.


Następnie Komisja zapoznała się z pismem Wodnego Pogotowia Ratunkowego i wnioskowała
O zmniejszenie  rozdziału 75075 „Promocja Jednostek Samorządu Terytorialnego”  o kwotę  10 tys. zł  z przeznaczeniem dla WOPR-u na profilaktykę bezpieczeństwa związaną  z sezonem letnim.
Komisja zapoznała się z wnioskiem Związków Zawodowych Pracowników Starostwa Powiatowego oraz Pracowników Samorządowych w Starostwie Powiatowym dotyczące  podwyżek wynagrodzeń dla pracowników i zaopiniowała je pozytywnie.


Radna Wacława Bąk wnioskowała, aby do budżetu powiatu wpisać zadania dotyczące modernizacji ul. Nowowiejskiej, ul. Szerokiej gdzie jest duża potrzeba  zbudowania miejsc parkingowych, oraz ul. Dworcowej.

W związku z powyższym komisja budżetu wnioskowała o:

Zmniejszenia rezerwy ogólnej  o kwotę 60 tys. zł  z przeznaczeniem na następujące zadania:
- Modernizacja drogi powiatowej  Nr  4343E w Tomaszowie Mazowieckim (ul. Nowowiejska) – 20 tys. zł,
- Modernizacja drogi powiatowej  Nr  4339E w Tomaszowie Mazowieckim (ul. Szeroka) wraz z zatokami postojowymi – 20 tys. zł,
- Modernizacja drogi powiatowej  Nr  4338E w Tomaszowie Mazowieckim ( ul. Dworcowa) – 20 tys. zł.


Ad.7 Zamknięcie posiedzenia komisji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Piotr Kagankiewicz zamknął posiedzenie komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego

Piotr Kagankiewicz



Protokołowała

Paulina Węglarska








