                                                          SPRAWOZDANIE
 Z PRACY KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA 
RADY POWIATU W TOMASZOWIE MAZOWIECKIM 
za 2023 rok
 


Komisja w omawianym okresie sprawozdawczym odbyła 13 posiedzeń przy średniej frekwencji 87%, z czego 1 posiedzenie odbyły się zdalnie za pomocą aplikacji ZOOM, a 3 posiedzenia odbyły się w formie hybrydowej.
Komisja realizowała zadania zgodnie z planem pracy przyjętym na 2023 rok, a także zadania wynikające z bieżącej pracy Rady Powiatu i Starostwa Powiatowego oraz zgodnie z aktualnymi potrzebami wspólnoty samorządowej.
Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na swoich posiedzeniach opiniowała projekty uchwał przygotowane pod obrady sesji. Były to w szczególności uchwały dotyczące:
· utworzenia Branżowego Centrum Umiejętności w Tomaszowie Mazowieckim,
· zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023,
· zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2043,
· ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych,
· przyjęcia Programu Rozwoju pn.:,,Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2030”,
· zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za 2022 rok wraz ze sprawozdaniem finansowym w zakresie działalności komisji,
· utraty mocy Uchwały Nr LVII/400/2010 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dn.26 sierpnia 2010 roku w sprawie: określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze roku budżetowego, zmienionej Uchwałą Nr X/99/2011 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dn. 7 lipca 2011 roku,
· uchwalenia budżetu P:owiatu Tomaszowskiego na rok 2024,
· uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Tomaszowskiego na lata  2024-2028 z perspektywą do roku 2032.
Komisja zapoznała się z:
· informacją o bieżącej działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,
· informacja o bieżącej działalności KRUS,
· informacją dotyczącą naboru wniosków o dopłaty bezpośrednie na 2023 rok,
· raportem o stanie powiatu za 2022 rok,
· informacją naczelnika wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa dotycząca dyżurów pracownika Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska odnośnie Programu Czyste Powietrze,
· sprawozdaniem z działań podejmowanych na terenie działania Nadzoru Wodnego w Smardzewicach i Rawie Mazowieckiej za rok 2022.

W zależności od omawianych zagadnień w posiedzeniach komisji uczestniczyli Skarbnik, naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego, kierownicy powiatowych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście.
Ponadto członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska uczestniczyli w posiedzeniu wyjazdowym, którego celem było zapoznanie się z działalnością instytucji Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych przy ul.Henrykowskiej 2/4 w Tomaszowie Mazowieckim.
Realizację zadań przedstawiają protokoły z posiedzeń komisji wraz z listami obecności potwierdzającymi udział w posiedzeniach. 
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