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PROTOKÓŁ  Nr 67/2024
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 28 marca 2024r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Grzegorz Glimasiński o godz. 8.00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia,
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia,
[bookmark: _Hlk123724528]3. Przyjęcie porządku posiedzenia,
4. Informacja na temat bieżącego utrzymania dróg powiatowych
5. Wolne wnioski i sprawy różne,
6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia
Uwag do porządku nie zgłoszono.

4. Informacja na temat bieżącego utrzymania dróg powiatowych

Radny Bogumił Koziarski  podziękował za wycinkę gałęzi na terenie gminy Żelechlinek,  poprosił o dokończenie tych prac  i zapytał  kiedy   odbędzie się latanie ubytków na drogach powiatowych.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że remontery wyruszą  na drogi po 10 kwietnia. Podpisane są już umowy  na dostawę grysu  i masy  na gorąco.  Masą na zimno cały  czas na bieżąco uzupełniane są  ubytki.

Drogi po okresie zimowym są zniszczone szczególnie tam gdzie są zawyżone pobocza .

Takich dróg  jest wiele np.:  Bartoszówka - Sadykierz , Brzustów- Inowłódz , Żelechlin- Żelechlinek , w Tomaszowie wyjazd z ul. Warszawskiej.


Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński poinformował, że mieszkańcy gminy Rzeczyca mają pretensję do radnych Rady Powiatu, że wstrzymują   inwestycje na drogach w Gminie Rzeczyca.
Przewodniczący  oświadczył, że wraz z radnym Leonem Karwatem nie wstrzymywali żadnych a wręcz o nie zabiegali

Następnie Przewodniczący G. Glimasiński poprosił o informację na temat ul. Mościckiego w Rzeczycy. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka,  poinformowała Wójt Gminy Rzeczyca  wystąpił z wnioskiem do Zarządu Powiatu o przejęcie  w zarządzanie tego odcinka drogi  powiatowej, żeby móc złożyć wniosek do Polskiego Ładu.
Zostało zawarte porozumienie na podstawie , którego gmina realizuje inwestycje drogowe w połączeniu z inwestycją związaną z budową kanalizacji sanitarnej.
 Do końca tego roku  prace mają być zakończone i dalej będzie to droga powiatowa. Inwestycja zawarta jest w systemie zaprojektuj i wybuduj

Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zapytał czy projekt został uzgodniony z Panem wójtem?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że w porozumieniu zawarty jest zapis, że wójt musi uzgodnić dokumentację projektową. Dwukrotnie wzywaliśmy go do przedłożenia projektu do tej pory  nie otrzymaliśmy takiej dokumentacji.


Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński  zwrócił uwagę, że ta droga jest bardzo wąska  trudno ,aby   wyminęły  się na niej 2 samochody dostawcze.
Zapytał czy Zarząd nie zatwierdził tego  projektu?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała jest kilka zastrzeżeń co do tego projektu. Otrzymaliśmy  informację, ze uwagi  będą w miarę możliwości uwzględnione. Pyuenta pisma jest taka, że  mieszkańcy będą  decydować o rozwiązaniach projektowych. 


Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zapytał, czy na tej inwestycji była kontrola Zarządu Dróg  Powiatowych po której sprawa została zgłoszona do Nadzoru Budowlanego

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że to  jest prawda.

Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zwrócił uwagę, że inwestycja jest realizowana bez stosownych pozwoleń.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że to sprawdzi Nadzór Budowlany

Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński zapytał co z organizacja ruchu?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że organizacja Ruchu na czas trwania  robót  jest  zatwierdzona. Opiniowaliśmy  tą  organizację z  uwagą, że niema  projektu.
Nie zaakceptowaliśmy rozwiązań projektowych  i cały czas jest  korespondencją  pomiędzy Zarządem Dróg Powiatowych a gminą.


Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński  zapytał czy on lub radny Leon Karwat blokowali  tą inwestycję?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała  absolutnie nie.
To przecież radni  podjęli  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  na zarządzanie przez Gminę tą drogą.


Przewodniczący Komisji Grzegorz Glimasiński  zapytał czy Dyrektor Zarządu Dróg uważa on oraz radny  Leon Karwat blokowali drogę Glina- Zawady, bo Lasy Państwowe chciały przejąć tą drogę?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że nie było  żadnych rozmów   z ZDP na temat  przejęcia przez Lasy Państwowe tej drogi.
Dyrektor ZDP zwróciła uwagę, że radni Grzegorz Glimasiński i Leon Karwat rok rocznie pisali wnioski o przeprowadzenie prac  inwestycyjnych na tej drodze.


Radny Paweł Łuczak zapytał  o  ul. Zacisze i nowo wybudowany skwerek gdzie przydałby  się próg zwalniający. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka odpowiedziała, że należy  złożyć wniosek do komisji Ruchu Drogowego o zainstalowanie takiego progu.

Radny Dariusz Kowalczyk zauważył, że takie progi są bardzo uciążliwe dla domostw usytuowanych  blisko progu.

Więcej pytań i uwago do Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych nie zgłoszono.

Ad. 5
Wolnych wniosków  nie zgłoszono.

Ad.6
Przewodniczący Komisji podziękował radnym za udział w obradach i zamknął posiedzenie komisji.


Protokołowała:						Przewodniczący Komisji

Paulina Węglarska						Grzegorz Glimasiński
