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SPRAWOZDANIE
Z PRACY RADY POWIATU W TOMASZOWIE MAZOWIECKIM
w VI kadencji Rady Powiatu
Dobiega końca VI  kadencja samorządu powiatowego w Tomaszowie Mazowieckim. Nadszedł czas na podsumowanie tego, co wydarzyło się w minionych  pięciu latach. 

W wyborach samorządowych , które odbyły  się  21 października 2018 r . do Rady Powiatu                  w Tomaszowie Mazowieckim  weszli  radni:

1. Balcerek Jan 
2. Banasiak Mirosław	
3. Biskup Krzysztof
4. Bąk Wacława
5.  Glimasiński Grzegorz
6. Hes Bogna
7. Iwanicki Adam
8. Kagankiewicz Piotr
9. Karwat Leon
10.  Kociubiński Marek 
11. Kowalczyk Dariusz
12. Koziarski Bogumił
13. Król Edmund
14. Kukliński Mirosław
15. Łuczak Paweł
16. Parada Marek
17. Piwowarski Paweł 
18. Sowik Teodora
19. Strzępek Mariusz
20. Węgrzynowski Mariusz
21. Wojciechowska Martyna
22. Zdonek Tomasz
23. Żegota Sławomir
Podczas I sesji Rady Powiatu w dn. 27 listopada 2018 r.  dokonano wyboru Przewodniczącej Rady Powiatu, którą została Wacława Bąk, oraz 2 wiceprzewodniczących:  Krzysztofa Biskupa i Marka Kociubińskiego.
W trakcie trwania VI kadencji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim Komisarz Wyborczy w Skierniewicach wygasił   z powodu śmierci mandaty 3 radnych.
9 lipca 2019 r wygasł mandat radnego Mirosława Banasiaka, na miejsce którego wstąpił radny Szymon Michalak.
19 września 2019 r. wygasł mandat radnego Adama Iwanickiego, na miejsce, którego wstąpił radny Włodzimierz Justyna.
22 października 2022 r. wygasł mandat radnego Jana Balcerka, w miejsce którego  mandat objęła  Monika Dziedzic - Marciniak.

 Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim realizując przyjęte na każdy rok   plany pracy odbyła w okresie 5 – letniej kadencji łącznie z dzisiejszą, 91 sesji z czego  37 sesji zostało zwołane na wniosek Zarządu Powiatu, 4 na wniosek grupy radnych. 33 sesje odbyły się zdalnie za pośrednictwem aplikacji ZOOM a pozostałe w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego.

Średnia frekwencja na sesjach wynosiła 89,2%. 

W Radzie Powiatu działało 7 stałych komisji :
Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego;
 Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych; 
Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu;
 Komisja Edukacji, Kultury i Sportu;
 Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Komisja  Rewizyjna;
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji
Łącznie Komisje Rady Powiatu odbyły 503 posiedzenia z tematyką i problematyką wynikającą z planów pracy poszczególnych komisji, planów pracy Rady Powiatu oraz zagadnień skierowanych pod obrady sesji Rady Powiatu przez  zarząd Powiatu, a także przedkładane przez komórki organizacyjne starostwa, służby i jednostki informacje, sprawozdania dotyczące problematyki wynikającej z zakresu  działań poszczególnych komisji.
Średnia frekwencja na posiedzeniach komisji wyniosła 96%

W trakcie odbytych sesji Rada zapoznawała się , analizowała i przyjmowała informacje, oraz sprawozdania  przedkładane  przez Starostę Tomaszowskiego, Wydziały Starostwa, jednostki organizacyjne oraz służby i inspekcje. Rada Powiatu w okresie sprawozdawczym podjęła 472 uchwały   z czego  72 uchwały  dotyczyły zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego  i 66 uchwał dotyczyło zmian w wieloletniej  prognozie finansowej Powiatu Tomaszowskiego. 
Pozostałe uchwały dotyczyły:
· Wyboru Przewodniczącej Rady Powiatu
· Wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu
· Wyboru starosty Tomaszowskiego,
· Wybór  wicestarosty  Tomaszowskiego,
· Wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie  Mazowieckim,
· powołania stałych Komisji  Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim i ich stanu  liczbowego,
· powołania Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim,
· powołania Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
· powołania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
· powołania Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
· powołania Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu  Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
· powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim
· powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.
· desygnowania delegata na Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich ; 
· delegowania dwóch  radnych Rady Powiatu do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku  działającej  przy Staroście Tomaszowskim;
· zmiany Uchwały  nr XLVIII/401/2018 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 28 czerwca 2018 r. w sprawie  wyznaczenia radnych Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  jako przedstawicieli Rady Powiatu do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Tomaszowie Mazowieckim;
· zawiadomienia o niezałatwieniu skargi w terminie.(dot. skargi  na działalność  Starosty Tomaszowskiego);
· zawiadomienia o niezałatwieniu skargi w terminie (dot. skargi  na Dyr. Rodzinnego Domu Dziecka w Luboszewach i Dyr. PCPR);
· ustalania wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych;
· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości o powierzchni 250 m2 , oznaczonej numerem działki 306 położonej w obrębie 7 Tomaszowa Mazowieckiego (ulica Nowowiejska);
· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości o powierzchni 45 m², oznaczonej numerem działki 785/9, położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego (ulica Jana Pawła II);
· przyjęcia sprawozdania Starosty Tomaszowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2018 rok.;
· zawiadomienia Skarżącego o pozostawieniu pisma (skargi) bez rozpoznania,
· zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu na 2019 rok;
· zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu na 2019 rok.;
· zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok;
· ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które  nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2018;
· zamiaru likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1 wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 im Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim ul Św. Antoniego 29;
· ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2019 r.
· rozpatrzenia skargi na Dyr. Rodzinnego Domu Dziecka w Luboszewach i Dyr. PCPR;
· wskazania właściwego organu
· przekazania skargi według właściwości
· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości o powierzchni 32,70 m2 , oznaczonej numerem działki 779/2 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego (ulica Wandy Panfil);
· powierzenia Gminie-Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej;
· przyjęcia "Programu działań samorządu powiatowego na rzecz integracji społecznej, aktywizacji zawodowej oraz przestrzegania praw osób niepełnosprawnych w powiecie tomaszowskim na lata 2019 - 2023";
· określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2019 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania;
· zawiadomienia skarżącego o pozostawieniu skargi bez rozpoznania (dot. skargi z 12 marca)
· udzielenia wotum zaufania Zarządowi Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim;
· zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2018 wraz ze sprawozdaniem finansowym;
· absolutorium dla Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z tytułu wykonania budżetu powiatu za 2018 rok;
· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości o powierzchni 103 m2 , oznaczonej numerem działki 785/9 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego (ulica Jana Pawła II)	
· przyjęcia "Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w powiecie tomaszowskim na lata 2019 - 2023";
· stwierdzenia  przekształcenia  trzyletniego I Liceum Ogólnokształcącego  im. Jarosława Dąbrowskiego w Tomaszowie Mazowieckim  w czteroletnie  I Liceum Ogólnokształcące  im. Jarosława Dąbrowskiego, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul.  Prezydenta I. Mościckiego 22/24;
· stwierdzenia  przekształcenia  trzyletniego II Liceum Ogólnokształcącego  im. Stefana Żeromskiego w Tomaszowie Mazowieckim w czteroletnie  II  Liceum Ogólnokształcące  im. Stefana Żeromskiego, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul.  Jałowcowej 10;
· stwierdzenia  przekształcenia  trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego  im. Stanisława Hojnowskiego w Tomaszowie Mazowieckim w czteroletnie  III Liceum Ogólnokształcące  im. Stanisława Hojnowskiego w Tomaszowie Mazowieckim wchodzącego w skład  Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 8 , z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul.  Nadrzecznej 17/25;
· stwierdzenia przekształcenia trzyletniego IV Liceum Ogólnokształcącego w Tomaszowie Mazowieckim w czteroletnie IV Liceum Ogólnokształcące w Tomaszowie Mazowieckim wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 6, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Strefowej 3;
· stwierdzenia przekształcenia trzyletniego V Liceum Ogólnokształcącego w Tomaszowie Mazowieckim w czteroletnie V Liceum Ogólnokształcące w Tomaszowie Mazowieckim wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Św. Antoniego 29;
· stwierdzenia  przekształcenia  trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Tomaszowie Mazowieckim w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Tomaszowie Mazowieckim  wchodzącego w skład  Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Stanisława Staszica, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul.  Św. Antoniego 57/61;
· stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Liceum Plastycznego im. Stanisława Wyspiańskiego w Tomaszowie Mazowieckim w pięcioletnie Liceum Sztuk Plastycznych im. Stanisława Wyspiańskiego w Tomaszowie Mazowieckim wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 6, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Strefowej 3;
· stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum nr 1 w Tomaszowie Mazowieckim   w pięcioletnie Technikum nr 1 w Tomaszowie Mazowieckim wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Św. Antoniego 29;
· stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum nr 2 w Tomaszowie Mazowieckim w pięcioletnie Technikum nr 2 w Tomaszowie Mazowieckim wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Stanisława Staszica, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy   ul. Św. Antoniego 57/61;
· stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum nr 3 w Tomaszowie Mazowieckim w pięcioletnie Technikum nr 3 w Tomaszowie Mazowieckim wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 3 im. Jana Pawła II, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Legionów 47;
· stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum nr 5 w Tomaszowie Mazowieckim  w pięcioletnie Technikum nr 5 w Tomaszowie Mazowieckim wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 6, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Strefowej 3;
· stwierdzenia przekształcenia czteroletniego Technikum nr 6 w Tomaszowie Mazowieckim w pięcioletnie Technikum nr 6 w Tomaszowie Mazowieckim wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 8, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Nadrzecznej 17/25;
· wyłączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1 z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Św. Antoniego 29 oraz jej likwidacji;
· ustalenia  planu  sieci  publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych  na terenie  Powiatu Tomaszowskiego;
· rozpatrzenia skargi  na działania Zarządu Powiatu ;
· zmiany uchwały Nr VIII/76/2019 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 25 czerwca 2019 r. w sprawie wyłączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1 z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Św. Antoniego 29 oraz jej likwidacji;
· zmiany Uchwały nr XI/95/2019 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie zmiany Uchwały nr XLVIII/401/2018 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 28 czerwca 2018 r. w sprawie wyznaczenia radnych Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim jako przedstawicieli Rady Powiatu do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Tomaszowie Mazowieckim;
· ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2020 roku do 31 grudnia 2020 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego; 
· wyrażenia zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Tomaszowie Mazowieckim, obręb 9 działki 252/1 - ulica Farbiarska 24 i 252/2 - ulica Farbiarska 20/22;
· zmiany uchwały Nr VI/51/2019 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 11 kwietnia 2019 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2019 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania;
· ustalenia opłat obowiązujących w 2020 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu;
· zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu;
· zmiany składu osobowego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu;
· stwierdzenia przekształcenia Centrum Kształcenia Praktycznego i Ośrodka Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego wchodzących w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im.  Stanisława Staszica, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim w Centrum Kształcenia Zawodowego wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Stanisława Staszica, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim;
· stwierdzenia przekształcenia Centrum Kształcenia Praktycznego i Ośrodka Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego wchodzących w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 3 im. Jana Pawła II, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim w Centrum Kształcenia Zawodowego wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 3 im. Jana Pawła II, z siedzibą w Tomaszowie Mazowieckim;
· przyjęcia "Programu współpracy powiatu tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020 rok";
· zmiany uchwały Nr II/24/2018 z dnia 19 grudnia 2018 r. w sprawie delegowania dwóch radnych Rady Powiatu do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku działającej przy Staroście Tomaszowskim;
· wyrażenia zgody na dzierżawę gruntu oraz na najem budynków w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Jana Pawła II 31/35, ul. Granicznej 63 i ul. Niskiej 14;
· ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019;
· ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na obszarze Powiatu Tomaszowskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg;
· uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2038;
· uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2020;
·  zmiany uchwały nr XV/117/2019 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 18 grudnia 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę gruntu oraz na najem budynków w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Jana Pawła II 31/35, ul. Granicznej 63 i ul. Niskiej 14
·  przyjęcia sprawozdania Starosty Tomaszowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2019 
·  udzielenia w 2020 roku pomocy finansowej dla Gminy Miasto Tomaszów Mazowiecki na realizację zadania pn.: „Wymiana słupów oświetlenia ulicznego oraz opraw oświetleniowych zlokalizowanych w pasach drogowych dróg powiatowych na terenie miasta Tomaszów Mazowiecki” 
·  zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2020 rok 
·  zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2020 rok. 
·  zatwierdzenia Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej na 2020 r. 
·  zmiany Uchwały Nr XV/124/2019 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 18 grudnia 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości położonej w Tomaszowie Mazowieckim, obręb 9 działki 252/1 - ulica Farbiarska 24 i 252/2 - ulica Farbiarska 20/22 
·  uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Tomaszowskiego na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027.
·  wyrażenia zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Tomaszowie Mazowieckim, obręb 13 działki 692/5 - ulica PCK 10 i 1/2 części nieruchomości położonej w Tomaszowie Mazowieckim, obręb 13 działki 692/7 - ulica PCK 
·  zmiany nazwy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 8 w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Nadrzeczna 17/25
·  zmiany nazwy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 6 w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Strefowa 3 
·  zmiany nazwy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 3 im. Jana Pawła II w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Legionów 47 

·  zmiany nazwy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 im. Stanisława Staszica w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Św. Antoniego 57/61
·  zmiany nazwy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Św. Antoniego 29;
· przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin. 
· rozpatrzenia petycji Pani Renaty Sutor z dnia 28.11.2019 oraz z dnia 6.12.2019 r. 
· wyrażenia zgody na użyczenie w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Tomaszowie Mazowieckim, obręb 12, działki 248 - ulica Prez. I. Mościckiego 3 
· poparcia wniosku o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego. 
·  udzielenia Zarządowi Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim wotum zaufania 
· zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2019 wraz ze sprawozdaniem finansowym. 
·  absolutorium dla Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2019 rok. 
·  określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2020 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania 
· określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków 
· ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2020 r. 
· rozpatrzenia petycji Pani Renaty Sutor z dnia 02.04.2020 r. 
· powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4328E Tomaszów Mazowiecki - Radonia na odcinku od km 3+956 do km 6+132. 
· wyrażenia opinii Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego zmieniającej uchwałę Nr XLVII/614/18 z dnia 27 lutego 2018r. w sprawie Sulejowskiego Parku Krajobrazowego. 
·  powierzenia Gminie Będków zadania publicznego w zakresie wykonania przebudowy drogi powiatowej nr 4324E na odcinku Wykno- Rudnik. 
· powierzenia Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 2920E Wola Łokotowa – Budziszewice na odcinku 200 mb w m. Węgrzynowice.
· określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków. 
· ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2020 r. 
· udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Przemyskiego w formie dotacji celowej na usuwanie skutków klęski żywiołowej 
·  powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki - Wolbórz na odcinku od km 4+968 do km 5+920. 
·  powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki - Wolbórz na odcinku od km 9+542 do km 10+520 

· zmiany uchwały Nr XXI/155/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 29 maja 2020 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2020 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania 
· przekazania wniosku według właściwości 
· odwołania Skarbnika Powiatu Tomaszowskiego 
·  powołania Skarbnika Powiatu Tomaszowskiego 
·  ustalenia opłat obowiązujących w 2021 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu.
·  wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości gruntowej o powierzchni 1550 m² położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego, oznaczonej numerem działki 779/2 (ulica Wandy Panfil). 
·  ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2021 roku do 31 grudnia 2021 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego. 
·  udzielenia dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków 
· udzielenia w 2020 roku pomocy finansowej dla Gminy Miasto Tomaszów Mazowiecki na realizację zadania pn.: „Wymiana odcinków kabla na ul. Dzieci Polskich w Tomaszowie Mazowieckim” 
·  pozostawienia skargi bez rozpoznania. 
·  rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Tomaszowskiego 
· zmiany uchwały Nr XXI/155/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 29 maja 2020 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2020 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania 
·  przyjęcia "Programu współpracy powiatu tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok" 
·  zmiany składu osobowego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu. 
·  zmiany składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu 
·  zmiany Uchwały Nr I/13/2018 z dnia 27 listopada 2018 roku w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim i ich stanu liczbowego. 
·  ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020. 
·  ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020. 
·  zmiany Uchwały Nr LVII/401/2010 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2010 roku w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, zmienionej Uchwałą Nr XIV/131/2011 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 listopada 2011r. oraz Uchwałą Nr XLI/287/2013 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 października 2013r. 

·  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021-2041 
· uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2021
· przyjęcia sprawozdania Starosty Tomaszowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2020;
· rozpatrzenia skargi na Dyrektora DPS Nr 2 w Tomaszowie Mazowieckim;
· rozpatrzenia skargi na Dyrektora PUP
· poparcia  dla działań  zmierzających  do zapewnienia dalszego leczenia przez Tomaszowskie centrum Zdrowia  Sp. z o.o w Tomaszowie Mazowieckim  usług w zakresie ratownictwa medycznego;
· przyjęcia „Programu współpracy powiatu tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok”
· wystąpienia do Ministra Obrony Narodowej o wydanie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum nr 1 w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim;
· zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu na 2021 rok.;
· zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu na 2021 rok.;
· zatwierdzenia planu kontroli komisji rewizyjnej na 2021 rok.
· pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.
· rozpatrzenia petycji  z dnia  10 i 14 grudnia 2020 r.
· określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.;
· Rozpatrzenia skargi na Dyrektora SOSW w Tomaszowie Mazowieckim;
· Rozpatrzenia petycji  z dnia 6 lutego 2021 r.
· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości o powierzchni 32,70 m2 , oznaczonej numerem działki 779/2 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego (ulica Wandy Panfil);
· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym ujęcia wody zlokalizowanego na nieruchomości, oznaczonej numerem działki 241/9, położonej w obrębie Swolszewice Małe, jednostka ewidencyjna Tomaszów Mazowiecki – Gmina;
· ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego  w 2021 r.;
· powierzenia Gminie Czerniewice zadania publicznego  w zakresie  zarządzania częścią  drogi powiatowej nr 4304E – ul Mazowiecka w Czerniewicach na odcinku od km 0+050 do km 0+120.;
· Rozpatrzenia petycji  z dnia 9 marca 2021 r.;
· Przekazania petycji wg właściwości;
· udzielenia dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków;
· udzielenia wotum zaufania Zarządowi Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim;
· zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2020 wraz ze sprawozdaniem finansowym;
· absolutorium dla Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z tytułu wykonania budżetu powiatu za 2020 rok;
· przyjęcia „Powiatowego programu działań na rzecz rozwoju pieczy zastępczej w powiecie tomaszowskim w latach 2021-2023”;
· przyjęcia „Strategii rozwiązywania problemów społecznych dla powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028”;
· uchylenia Uchwały nr XXVII/176/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 23 września 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4332E Tomaszów Mazowiecki – Wolbórz na odcinku od km 4+968 do km 5+920;
· powierzenia Gminie Będków zadania publicznego w zakresie wykonania przebudowy drogi powiatowej nr 4324E na odcinku Wykno-Rudnik Etap II;
· powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4330E w miejscowości Sługocice na działce o nr 343 obręb Sługocice na odcinku od km 0+812 do km 1+250 o długości 438 m;
· przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie rozbudowy skrzyżowania ulic Spalskiej i Luboszewskiej w Tomaszowie Mazowieckim wraz z budową ronda;
· przekazania Gminie Będków zadania publicznego w zakresie zarządzania droga powiatową nr 1509E Będków – Lubiatów,
· przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E na odcinku Budziszewice – Mierzno oraz drogą powiatową nr 2920E Budziszewice – Wola Łokotowa,
· przyjęcia Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy powiatu tomaszowskiego na lata 2021-2028;
· przekazania  Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią dróg powiatowych nr 4328E , 4329E oraz 4330E;
· przekazania  Gminie Inowłódz zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4330E Sługocice - Zakościele na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 726 do granicy Gminy;
· przekazania  Gminie Lubochnia zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 1303E Lubochnia - Żelechlinek na terenie gminy Lubochnia;
· przekazania  Gminie Rokiciny zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4303E na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 713 w miejscowości Popielawy do drogi wojewódzkiej nr 716 w miejscowości Łaznów;
· przekazania  Gminie Rzeczyca zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4309E na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 726 w miejscowości Rzeczyca do  miejscowości Glina;
· odmowy wyrażenia zgody na rozwiązanie  z radnym stosunku pracy
· zmiany uchwały Nr XXXIV/224/2021 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 marca 2021 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania;
· udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Budziszewice z przeznaczeniem na "Zakup wyposażenia do samochodu ratowniczo-gaśniczego OSP Budziszewice"

· ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2022 roku do 31 grudnia 2022 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego;
· ustalenia opłat obowiązujących w 2022 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu;
· przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4350E ul. Strzelecka w Tomaszowie Mazowieckim;
· przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi nr 4327E obejmująca część ul. Jana Pawła II, ul. Pod Grotami i ul. Nagórzycką;
· udzielenia odpowiedzi na skargę Urzędu Gminy w Żelechlinku na uchwałę Nr XLIV/269/2021 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 27 września 2021r. w sprawie odmowy wyrażenia zgody na rozwiązanie z radnym stosunku pracy;
· ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Tomaszowskiego;
· ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych;
· zmiany uchwały Nr XXXIV/224/2021 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 marca 2021 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2021 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania;
· uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli szkół i placówek dla których organem prowadzącym jest Powiat Tomaszowski;
· przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2022 rok”;
· ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych będących w zarządzie pasa drogowego dróg powiatowych na obszarze powiatu tomaszowskiego na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg;
· przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania z zakresu właściwości Powiatu Tomaszowskiego dotyczącego zarządzania Strefą Płatnego Parkowania w Tomaszowie Mazowieckim;
· Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Tomaszowskiego na lata 2022-2041;
· uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2022;
· wyrażenia zgody  na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości gruntowej o powierzchni 42,28 m2 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego, oznaczonej numerem  działki  779/2 (ulica W. Panfil);
· wyznaczenia Radnych Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  jako przedstawicieli Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Tomaszowie Mazowieckim

· wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym części nieruchomości gruntowej o powierzchni 45 m2 położonej w obrębie 23 Tomaszowa Mazowieckiego, oznaczonej numerem działki 785/9 (ulica Jana Pawła II);
· ustalenia wydatków które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021;
· ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021 (dotyczy Zarządu Dróg Powiatowych)
· uchylenia Uchwały nr XXIII/165/2020 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 13 lipca 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarzadzania drogą powiatową nr 4328E Tomaszów Mazowiecki - Radonia na odcinku od km 3+956 do km 6+132
· zmiany uchwały nr XLVI/286/2021 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 24 listopada 2021 r.  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na obszarze Powiatu Tomaszowskiego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.
· przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 1303E na odcinku Rękawiec - Tarnowska Wola do granicy Gminy Budziszewice.
· przekazania Gminie Budziszewice zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4300E na odcinku Mierzno – Rękawiec.
· przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2023 r. ustalenia maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być przyznane.
· przekazania Gminie Żelechlinek zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4110E Żelechlinek - Dziurdzioły na odcinku od skrzyżowania ulicy Rawskiej z ulicą Skalskiego w Żelechlinku do Sokołówki.
· realizacji programu "Opieka wytchnieniowa" - edycja 2023, finansowanego z Funduszu Solidarnościowego.
· określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2023 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.
· zobowiązania do utworzenia Branżowego Centrum Umiejętności w Tomaszowie Mazowieckim.
· przyjęcia sprawozdania Starosty Tomaszowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2022.
· ustalania wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
· zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2023 rok.
· zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2023 rok.
· zatwierdzenia planu kontroli komisji rewizyjnej na 2023 rok.
· udzielenia Zarządowi Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim wotum zaufania.
· zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2022 wraz ze sprawozdaniem finansowym.
· absolutorium dla Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2022 rok.
· utraty mocy Uchwały Nr LVII/400/2010 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 sierpnia 2010 roku w sprawie: określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za I półrocze roku budżetowego, zmienionej Uchwałą Nr X/99/2011 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 7 lipca 2011roku.
· przyjęcia Programu Rozwoju pn.: ,,Strategia Rozwoju Powiatu Tomaszowskiego na lata 2021- 2030".
· ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2023 roku.
· rozpatrzenia skargi na Starostę Tomaszowskiego.
· przekazania Gminie Będków zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 1509E Łaknarz - Będków na odcinku o długości 1230 m.
· przekazania Gminie Miasto Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 4337E ul. E. Orzeszkowej oraz częścią ul. Legionów stanowiącą drogę powiatową nr 4339E w Tomaszowie Mazowieckim.
· udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Tomaszów Mazowiecki z przeznaczeniem na "Zakup wyposażenia do samochodu ratowniczego OSP Smardzewice".
· przekazania Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4328E Tomaszów Mazowiecki – Radonia.
· zmiany uchwały Nr LXVII/384/2023 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 22 lutego 2023 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2023 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.
· przekazania Gminie Tomaszów Mazowiecki zadania publicznego w zakresie zarządzania częścią drogi powiatowej nr 4332E na odcinku Zawada - Chorzęcin.
· ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Tomaszowskiego.
· pozbawienia drogi publicznej nr 4337E ul. E. Orzeszkowej i fragmentu drogi publicznej nr 4339E ul. Legionów w Tomaszowie Mazowieckim kategorii drogi powiatowej.
· pozbawienia odcinka drogi publicznej nr 4305E Wielka Wola - Królowa Wola kategorii drogi powiatowej.
· pozbawienia drogi publicznej nr 4320E Skrzynki - Tobiasze kategorii drogi powiatowej.
· wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny nieruchomości położonej w obrębie Swolszewice Małe, jednostka ewidencyjna Tomaszów Mazowiecki - Gmina, oznaczonej numerem działki 241/9 na rzecz Gminy Tomaszów Mazowiecki.
· ustalenia opłat obowiązujących w 2024 roku za usunięcie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu.
· zmiany uchwały Nr LXVII/384/2023 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 22 lutego 2023 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2023 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.
· uchylenia uchwały nr XVIII/144/2020 z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin.
· zmiany uchwały Nr LXVII/384/2023 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 22 lutego 2023 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2023 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.
· uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
· wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu mieszkalnego nr 7 mieszczącego się w budynku przy ul. Granicznej 61 w Tomaszowie Mazowieckim, w trybie bezprzetargowym.
· wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Tomaszowskiego, położonej w obrębie 0023, jednostka ewidencyjna Tomaszów Mazowiecki - Miasto, oznaczonej numerem działki 130.
· wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dla części nieruchomości położonej w obrębie 13 Tomaszowa Mazowieckiego, oznaczonej numerem działki 281/3 (ulica Akacjowa), w trybie bezprzetargowym.
· przyjęcia "Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2024 rok".
· ustalenia harmonogramu pracy oraz dyżurów w porze nocnej: w dni powszednie, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy aptek ogólnodostępnych w okresie od 1 stycznia 2024 roku do 31 grudnia 2024 roku funkcjonujących na terenie powiatu tomaszowskiego.
· uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2028 z perspektywą do roku 2032.
· ustalenia w budżecie Powiatu Tomaszowskiego wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2023.
· ustalenia wydatków w budżecie Powiatu Tomaszowskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2023.
· darowizny na rzecz Gminy Ujazd nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Tomaszowskiego;
· wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  stanowiącej własność  Powiatu Tomaszowskiego, położonej w obrębie 0023, jednostka ewidencyjna Tomaszów Mazowiecki – Miasto, oznaczonej  numerem działki 130;
· przyjęcia sprawozdania  Starosty Tomaszowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2023;
· przyjęcia planu dofinansowania form  doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2024 rok, ustalenia maksymalnych wysokości dofinansowania opłat pobieranych  przez uczelnie oraz specjalności i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być przyznane;

· Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu działań na rzecz rozwoju pieczy zastępczej w powiecie tomaszowskim w latach 2024 – 2026”,
· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tomaszowie Mazowieckim w 2023 roku,
· określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2024 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,
· wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczeń biurowych mieszczących się w budynku przy ul. Św. Antoniego 41 w Tomaszowie Mazowieckim, w trybie bezprzetargowym,
· wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia biurowego mieszczącego się w budynku przy ul. Św. Antoniego 41 w Tomaszowie Mazowieckim, w trybie bezprzetargowym,
· wystąpienia Powiatu Tomaszowskiego ze Związku Powiatów Polskich.
· zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2024 rok;
· zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2024 rok;
· zatwierdzenia Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej na 2024 rok;
· przyjęcia ,,Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej w Powiecie Tomaszowskim na lata                         2024-2028”;
· przyjęcia ,,Programu działań samorządu powiatowego na rzecz integracji społecznej, aktywizacji zawodowej oraz przestrzegania praw osób niepełnosprawnych    w Powiecie Tomaszowskim na lata 2024-2028;
·  „Ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2024 r.


Składam serdeczne podziękowania Staroście, Wicestaroście członkom Zarządu Powiatu,  Skarbnikowi Powiatu, Sekretarzowi Powiatu , naczelnikom i pracownikom Starostwa dyrektorom jednostek organizacyjnych Powiatu,  służbom i inspekcjom za dobrą współpracę przez okres ostatnich 5 lat, za pomoc w załatwianiu i wyjaśnianiu wielu problemów, z jakimi przychodzili radni, za czas poświęcony na posiedzeniach komisji i sesjach.

 Dziękuję za współpracę

Wszystkim, którzy objęli mandat na kolejną VII kadencję Rady Powiatu - życzę, podejmowania samych trafnych decyzji dla dobra i rozwoju powiatu tomaszowskiego. 
Życzę wszystkim wszystkiego dobrego, zdrowia i pomyślności.

Przewodnicząca Rady
Wacława Bąk

