 Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu 
za 2023 rok.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w okresie sprawozdawczym odbyła  13 posiedzeń, średnia frekwencja na posiedzeniach wyniosła  83,33 %


W okresie  sprawozdawczym do  komisji wpłynęły  3 skargi,   petycje i wnioski  nie wpłynęły.


SKARGI 

1. W dn. 5.04.2023r. wpłynęła skarga od Akademii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołuchowskiego z siedzibą w Ostrowcu Świętokrzyskim, kod: 27-400, ulica Akademicka12 na działanie Starosty Tomaszowskiego  jako organizatora V Tomaszowskich Targów Pracy i Edukacji ,które odbyły się  w dniu 28 marca 2023r.

Po zapoznaniu się z zebranym materiałem, opinią dyrektora Urzędu Pracy oraz dyrektora ZSP nr 3, komisja uznała skargę za niezasadną.


1. Skarga  z dnia 5.06.2023 r.  wpłynęła od mieszkańca gminy Rokiciny na  nieprawidłowy podział działek oraz  nieprawidłową klasyfikację gruntów tych działek.
Komisja skarg wniosków i petycji Rady Powiatu na swoim posiedzeniu  w dn. 19 czerwca 2023 r. po zapoznaniu się z treścią skargi, wyjaśnieniami naczelnika wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami w przedmiotowej sprawie uznała , że Rada Powiatu  nie jest właściwa do  rozpatrzenia  skargi.
Zgodnie z art.7b ustawy  organem kontrolnym w zakresie  zadań realizowanych  na szczeblu  powiatu z zakresu geodezji  i kartografii jest Wojewódzki Inspektor Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego, który działając  w imieniu wojewody wykonuje  zadania niezastrzeżone na rzecz organów administracji geodezyjnej  i kartograficznej
Organem właściwym do rozpatrzenia skargi Wojewoda Łódzki i do  niego zgodnie z § 72 Statutu Powiatu została   przesłana powyższa skarga.

1. Skarga z dn. 16.08.2023r. na niewykonanie wyroku oraz opieszałość pracowników Starostwa Powiatowego (dot. uregulowań działki w Tomaszowie Mazowieckim  stanowiącej  wspólną  drogę dojazdową).
Komisja stwierdziła ,że Rada Powiatu  nie jest właściwa do rozpatrzenia skargi i zgodnie z właściwościami przekazała skargę do Wojewody Łódzkiego.

Ponadto komisja:
-  rozpatrywała i opiniowała projekt Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie  zobowiązania do utworzenia branżowego Centrum Umiejętności w Tomaszowie Mazowieckim
- rozpatrywała i opiniowała projekt Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023 ,
- rozpatrywała wniosek  Burmistrza Ujazdu dotyczący gruntowej przebudowy przedmiotowego odcinka drogi powiatowej  nr 4320E.
- rozpatrywała i opiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Tomaszów Mazowiecki z przeznaczeniem  na ,,Zakup wyposażenia do samochodu ratowniczego OSP Smardzewice”
- zapoznała się z pismem pełnomocnika rządu do Spraw Odszkodowań za Szkody Wyrządzone Agresją i Okupacją Niemiecką 
- rozpatrywała i opiniowała projekt uchwały budżetowej Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024rok.
- rozpatrywała i opiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043
- rozpatrywała i opiniowała projekt uchwały rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchylenia uchwały nr XVIII/144/2020 z dnia 27 lutego 2020roku w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin.
- rozpatrywała i opiniowała projekt Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia przez Powiat Tomaszowski Samorządowej Karty Praw Rodzin.





