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[bookmark: _Hlk169513939]
PROTOKÓŁ   Nr 2/2024
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 
w dniu 27.05.2024 r.



W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności oraz zaproszeni goście. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 8:00, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Rozpatrzenie Raportu o stanie powiatu za rok 2023.
5. [bookmark: _Hlk169001571]Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2023 wraz ze sprawozdaniem finansowym.
6. [bookmark: _Hlk169001595]Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
8. Rozpatrzenie Sprawozdania z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2023 rok. 
9. Informacja na temat inwestycji budowy bloku operacyjnego w Tomaszowskim Centrum Zdrowia.
10. [bookmark: _Hlk169001704]Propozycje członków komisji do planu pracy Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych na 2024 rok.
11. Wolne wnioski i sprawy różne.
12. Zamknięcie posiedzenia. 


Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty. 

[bookmark: _Hlk169513916]Ad.4. Rozpatrzenie Raportu o stanie powiatu za rok 2023.
Inspektor Wydziału Organizacji i Kadr Paulina Galicka – przedstawiła Raport o stanie powiatu za rok 2023.
Przewodniczący Mariusz Strzępek – zwrócił uwagę między innymi na brak środków na tzw. budżet obywatelski. Zaproponował, aby w przyszłym roku taki budżet uruchomić dla mieszkańców np. w  zakresie środków miękkich lub niedużych inwestycji.
Wicestarosta Marek Kubiak – Samorząd Powiatowy jako jednostka ma zdecydowanie mniej możliwości niż gmina. Analizując np. budżet województwa łódzkiego i zadań na możliwości Tomaszowa Mazowieckiego jest bardzo nie wiele. Jeśli chcielibyśmy naprawdę coś poważnego zrobić, chociażby drogi to są bardzo poważne pieniądze. 
Komisja nie wniosła więcej pytań do przedłożonego Raportu.

Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2023 wraz ze sprawozdaniem finansowym.
[bookmark: _Hlk169088844]Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2023 wraz ze sprawozdaniem finansowym.
[bookmark: _Hlk169089011]Uwag i pytań do przedstawionego projektu Uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2023.
Uwag i pytań do przedstawionego projektu Uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych - Mariusz Strzępek poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
Uwag i pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.


Ad.8. Rozpatrzenie Sprawozdania z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2023 rok.
Aleksandra Giza Wydział Kultury i Promocji Powiatu – przedstawiła powyższe sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2023 r.
Uwag i pytań nie zgłoszono.
Program został przyjęty.
Ad. 9.Informacja na temat inwestycji budowy bloku operacyjnego w Tomaszowskim Centrum Zdrowia.
[bookmark: _Hlk169091693]Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – jesteśmy teraz na etapie że wykonawca w terminie umownym nie wykonał umowy. Terminy minęły odpowiednio 3 i 15 maja. Wykonawca dostał informację że zgodnie z umową przystąpiliśmy do naliczania kar umownych zgodnie z postanowieniami umownymi. Z tego co nam wiadomo wykonawca na początku marca złożył wniosek o pozwolenie na budowę. Postanowieniem z 25 kwietnia wydział architektury wydał postanowienie pozostawienia sprawy bez rozpatrzenia. Wykonawca złożył skargę za pośrednictwem Starosty na bezczynność organu, w związku z czym wydział ponownie rozpatrzył sprawę i podjął procedowanie z powrotem. 20 maja wykonawca został wezwany na uzupełnienie nieprawidłowości w złożonej dokumentacji. 
W tym momencie wykonawca od początku marca wnioskuje o znanych projektantów przy czym nie składa kompletnych dokumentów. Ostatnie dokumenty które złożył w sprawie to 22 maja 2024r.
[bookmark: _Hlk169091703]Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – czemu nasz wydział budownictwa pozostawił sprawę bez rozpatrzenia.
[bookmark: _Hlk169091745]Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka –na podstawie przedstawionych dokumentów pozostawił bez rozpatrzenia, przy czym argumentacja wykonawcy późniejsza trafiła skutecznie i była ponownie rozpatrywana przez wydział.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – ile to zajęło czasu, ile straciliśmy?
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka –proszę nie traktować tego jako tracenie ze względu na wydział, bo wykonawca na bieżąco był o wszystkim informowany więc miał możliwość reakcji. W momencie gdy pismo 25 kwietnia było wystawione przez wydział architektury wykonawca dopiero w połowie maja złożył pismo o przywrócenie sprawy.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – mamy inwestycje o znaczeniu strategicznym dla Powiatu Tomaszowskiego i dla mnie sytuacja taka gdzie wy przygotowujecie projekt jako wydział inwestycji a w tym samym budynku zlokalizowany inny wydział pozostawia sprawę bez rozpatrzenia nie mając może świadomości jak bardzo dla nas wszystkich ta sprawa jest ważna. Moim zdaniem świadczy to o braku zarzadzania całą jednostką.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – wydział rozpatrzył dokumentację która była złożona, bazował na tym co zostało uzupełnione w jakiej formie. Wykonawca w momencie gdy miał już wydane postanowienie złożył kolejną dokumentacje. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – wciąż jest aktualne pytanie czy nam zależy na realizacji jakiejś inwestycji jako jednostce samorządowej czy nam nie zależy na tym. Ten styl funkcjonowania wskazuje na to że nam nie zależy na tym.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – panie przewodniczący to nie jest kwestia że nie zdajemy sobie sprawy z rangi przedsięwzięcia, bo wszyscy sobie doskonale zdajemy. W mojej ocenie popartej korespondencją, całej tej sytuacji winien jest wykonawca dokumentacji. Jest z nim utrudniony kontakt, wysyłamy korespondencję mobilizującą, motywującą, dyscyplinującą i nie przynosi to żadnego rezultatu. Podejmujemy wszelkie działania żeby skutecznie doprowadzić zadanie do końca.                       Pierwotny termin realizacji zadania był na początek marca, termin był dwukrotnie wydłużany.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – z jakiego powodu termin był wydłużany.
Z-ca naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwanie Środków Pomocowych Marzena Mencfel- za pierwszym razem decyzją zarządu zwiększaliśmy zakres zadania na wniosek szpitala, chodziło o łącznik który będzie miał 5 kondygnacji i z tego tytułu zwiększono zakres zadania bez zmiany kwoty, natomiast  wydłużyliśmy o miesiąc termin realizacji.                     Druga zmiana polegająca na zmianie wydłużeniu terminu była na wniosek wykonawcy. Wykonawca przekroczył pośredni termin i złożył wniosek o wydłużenie i pośredniego i końcowego. Zarząd wyraził zgodę i przychylił się do wniosku.                                                      Zgodnie z obecnym aneksem ten pośredni termin upłyną nam 6 maja , a końcowy upłyną 15 maja.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – ile tam naliczamy dziennie?

Z-ca naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwanie Środków Pomocowych Marzena Mencfel- prawie 7 tysięcy złotych dziennie.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – i wykonawca w ogóle nie reaguje.
Z-ca naczelnika Wydziału Inwestycji i Pozyskiwanie Środków Pomocowych Marzena Mencfel-  momentami nie ma kontaktu z wykonawcą.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – w zeszłym tygodniu było spotkanie wykonawcy z Zarządem i dopóki wykonawca nie przedłoży kompletnych dokumentów pozwalających ocenić tych nowych projektantów to nic nie możemy zrobić.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – zapytał naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa czemu zostawili ten wniosek bez rozpatrzenia.
Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa Paweł Malej – w pierwotnej wersji była taka sytuacja że inwestor we wniosku wpisał że będzie rozbierał piwnicę, w związku z powyższym poprosiliśmy o zgodę na rozbiórkę tej piwnicy. Przy składaniu wniosku uzupełniającego stwierdził że tej rozbiórki nie będzie i my wpisaliśmy brak tej rozbiórki i zostawiliśmy tą sprawę bez rozpoznania. Wydaliśmy postanowienie wzywające go do uzupełnienie braków w dokumentacji z terminem 14 dniowym od daty doręczenia postanowienia. W tej chwili czekamy na dokumentację która powinna wpłynąć.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – a w ogóle ten wykonawca miał udokumentowane doświadczenie w zakresie projektowania takich obiektów.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – posłużył się doświadczeniem podmiotu trzeciego na co zezwala ustawa PZP.
Radny Cezary Żegota - w postępowaniu przetargowym ta spółka była jedynym oferentem?
[bookmark: _Hlk169259121]Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – to był przetarg ograniczony o udział i dopuszczenie ubiegały się trzy podmioty. Jedna firma nie przeszła kryteriów formalnych, druga popełniła błąd i niewłaściwie podpisała dokument i ostatecznie została ta trzecia firma.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – czy jest w ogóle szansa na zrealizowanie tego zadania?
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pomocowych Anna Lubicka – jeżeli projektanci, które przedstawia nam wykonawca będą spełniali pod względem prawa zamówień publicznych wymogi te które były pierwotnie stawiane i będą spełniali takie same kryteria które były wzięte pod uwagę przy ocenie ofert będą mogli być dopuszczeni do realizacji to tak.

Ad. 10. Propozycje członków komisji do planu pracy Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych na 2024 rok.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek – zaproponował aby zaktualizować plan pracy przyjęty w poprzedniej kadencji.
I kwartał zostaje bez zmian
II kwartał 
· Informacja na temat funkcjonowania SOSW w tym inwestycji
· Wizyta w SOSW
· Informacja na temat funkcjonowania Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej(zaprosimy p.Hofmana)
· Rozpatrywanie skarg, wniosków oraz problemów zgłaszanych przez mieszkańców
III kwartał
· Domy Pomocy Społecznej
· Tomaszowskie Centrum Zdrowia
· Zapoznanie się z bieżącą informacją dotyczącą działalności Tomaszowskiego Centrum Zdrowia 
· Realizacja Strategii Rozwoju Powiatu w zakresie działań kształcenia ustawicznego dorosłych, rozwój oferty kształcenia zawodowego i ponadpodstawowego, wzbogacenie oferty edukacyjnej na poziomie ponadpodstawowym, rozwój i modernizacja infrastruktury oświatowej i edukacyjnej, doskonalenie i aktualizacja kompetencji i kwalifikacji kadry dydaktycznej
· Informacja o działalności SOSW
· Środowiskowy Dom Pomocy
· Powiatowy Dom Dziecka ,,Słoneczko’’
· Warsztaty terapii zajęciowej
IV kwartał
· TCZ
· SOSW
Ad.11.  Wolne wnioski i sprawy różne.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek zgłosił wniosek o dopasowanie struktury organizacyjnej Starostwa Powiatowego w sposób usprawniający realizacje procesów inwestycyjnych.
[bookmark: _Hlk169263245]Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i spraw Społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy wniosek.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała wniosek.

Ad.12.  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Mariusz Strzępek zamknął  posiedzenie komisji. 



Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny               i Spraw Społecznych 
Katarzyna Kosylak
                         	               	                         Mariusz Strzępek

