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PROTOKÓŁ   Nr 3/2024
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu 
w dniu 13.06.2024 r.



W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności oraz zaproszeni goście dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid oraz Z-ca dyrektora Joanna Bryks.
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godz. 9:30, na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Informacja o sytuacji w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.
1. Wolne wnioski i sprawy różne.
1. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4. Informacja o sytuacji w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek – przywitał panie z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej i poprosił o przedstawienie obecnej sytuacji w poradni.
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid – poradnia liczy 17 etatów łącznie z dyrektorem, zatrudnionych jest 6 psychologów, 7 pedagogów, 4 logopedów. Poradnia pracuje w godzinach 8.00-18.00 przez cały rok. Podlega pod nią 10 gmin i Miasto Tomaszów Mazowiecki, jest to około ok.104 typów placówek takich jak: przedszkola, szkoły podstawowe, technika, licea oraz szkoły niepubliczne. Od grudnia 2019 wychodząc na przeciw środowiska lokalnego staliśmy się wiodącym ośrodkiem koordynacyjno-rehabilitacyjno-opiekuńczym tzw. WOKRO, takich ośrodków w Polsce jest 320. Większość tych WOKRO swoje działania prowadzi na terenie poradni psychologiczno-pedagogicznych jak również specjalnych ośrodków szkolno-wychowawczych lub szkół specjalnych. Razem z Panią naczelnik uczestniczymy już w drugiej edycji programu ,, Za Życiem ’’ w którym obecnie bierze udział 54 dzieci do 3-go roku życia. Wychodzimy naprzeciw oczekiwaniom rodziców wspomagając ich w terapii wczesnego wspomagania rozwoju. W ośrodku wiodącym pełniącym funkcję tego WOKRO a poradnia pełni taka funkcję, zatrudniamy 24 specjalistów i przydzielamy zajęcia zgodnie z oczekiwaniami i wydanymi opiniami. Koncentrujemy się na dzieciach nie tylko niepełnosprawnych, z głębokimi deficytami, bardzo głębokimi wadami genetycznymi ale również na dzieciach zagrożonych niepełnosprawnością. Czyli są to dzieci od urodzenia do 3-go roku życia. Obecnie mamy ok. 20 dzieci oczekujących na przyjęcie do programu. Na tzw. długą kolejkę wpływa wiele czynników, jednym z nich między innymi jest to że dzieci chociażby nie zgłaszają nam że nie będzie ich na badaniu. Jan prowadzę różne diagnozy i mam taką w perspektywie  3 lat szkoły ile dzieci się nie zgłasza. Poproszę Panią Joanne o odczytanie.
Z-ca dyrektora Joanna Bryks – liczba osób które nie zgłosiły się na badanie w roku szkolnym 2020-2021 to 348 osób, 2021-2022 to 413 osób, 2022-2023 to 311 osób. My takie dane zbieramy za rok szkolny ale również za rok kalendarzowy. Jeżeli chodzi o rok kalendarzowy 2023 to nie zgłosiło się 326 osób. Dzwoniąc do rodziców umawiając na badanie zawsze informujemy że gdyby się coś wydarzyło ze nie dotrą z dzieckiem na badanie prosimy o informację wcześniej żeby umówić na ten termin kogoś innego. Natomiast tak jak mówi pani dyrektor zdarzają się te sytuacje i to też wpływa na kolejkę dzieci oczekujących. Obserwujemy tendencję że oprócz tego że dzieci są zgłaszane przez placówki , szkoły, przedszkola, czasami przez kuratorów sądowych to bardzo dużo zgłoszeń jest bezpośrednio od rodziców. Rodzice mają coraz większą świadomość, tych dzieci które wymagają pomocy, opieki jest coraz więcej. My obejmujemy dzieci opieką od urodzenia do zakończenia edukacji, więc bardzo dużo jest zgłoszeń tych młodszych dzieci. Jeżeli chodzi o samo badanie my pracujemy w zespole psycholog -pedagog, umawiając dziecko zawsze pytamy czy to jest pierwsza wizyta i jeśli tak jest to informujemy rodzica aby zarezerwowali sobie czas do 4 godzin. Diagnoza psychologiczna jednego dziecka to co najmniej 1,5 godziny, drugie tyle to jest badanie psychologiczne, do tego dochodzi wywiad z rodzicem, czasami prosimy logopedę o postawienie opinii. Jesteśmy jedyną placówką na terenie naszego powiatu która ma moc wydawania opinii i orzeczeń. My nie tylko diagnozujemy dzieci w poradni ale również pracujemy w terenie. Chodzimy do szkół, prowadzimy zajęcia dla dzieci i rodziców, warsztaty, zapraszani jesteśmy na badania przesiewowe. 

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid – kolejkę dzieci oczekujących spowalnia również współpraca z innymi instytucjami. Często mamy prośbę sądu rodzinnego , kuratorów sądowych i takie priorytetowe badania jak badania dojrzałości szkolnej czy orzeczenia kształcenia specjalnego. 

Z-ca dyrektora Joanna Bryks – jesteśmy placówką oświatową ale jesteśmy placówką nieferyjną, więc my pracujemy przez cały rok. Zbliżający się okres wakacyjny jest dla nas najgorętszym okresem, ponieważ pod koniec roku szkolnego bardzo dużo jest zgłoszeń na badania pod kątem dojrzałości szkolnej dzieci i wiadomo ze te badania musimy przeprowadzić do końca sierpnia. 

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid – od września 2023 nie mamy przebadanych 553 dzieci.                                                                                                             Uważam że nasza poradnia żeby prężnie działała musiałaby mieć drugie tyle etatów. Po za tym dysponujemy takim budynkiem jakim dysponujemy, mamy 9 gabinetów do diagnozy i terapii. Jeden gabinet jest przeznaczony na wczesne wspomaganie rozwoju, tam wchodzą tylko  dzieci z programu ,,Za życiem’’ i te które są w PENSU. Także mamy 9 gabinetów na 16 pracowników pedagogicznych i nawet jakbyśmy mieli dodatkowego psychologa to nie mamy gdzie pomieścić nowych pracowników. Współpracujemy z 5  podmiotami zewnętrznymi i zajęcia odbywają się na zewnątrz. Przymierzamy się do współpracy z ośrodkiem PCAS i myślę że od września uda nam się rozszerzyć katalog o muzykoterapię bo mamy  10 dzieci niedosłyszących. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – rozumiem że jest 17 etatów a tych 24 specjalistów to są zupełnie inne osoby.
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid –  zatrudnieni są na umowach zlecenia jako terapeuci prowadzący zajęcia specjalistyczne w ramach programu.
Powiedziała ,że  6 pracowników z poradni pracuje w programie za życiem. Powiedziała, że są ograniczone możliwości lokalowe dlatego nie ma możliwości rozszerzenia działalności poradni.

[bookmark: _Hlk170126042] Radna Alicja Zwolak-Plichta zapytała czy zwiększenie ilości etatów psychologów w szkołach w jakiś sposób odciąży poradnie?
Z-ca dyrektora Joanna Bryks
odpowiedziała ,że poradnia wykonuje zdania dedykowane nauczycielom i że na ten moment nie widać znaczącej różnicy.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Sportu- Beata Stańczyk
Dodała ,że często bywa tak ,że nauczyciele szkół często chcą sięgnąć po specjalistów z zewnątrz, ponieważ dzieci przyzwyczajają się do swoich specjalistów w szkołach.
Radny Cezary Żegota
Powiedział ,że chciały by się skupić na szkołach średnich ponieważ są to szkoły w zasięgu powiatu. Poprosił o udzielenie informacji jak kształtuję się liczba wydanych orzeczeń o nauczaniu indywidualnym sprzed pandemii do roku teraźniejszego

Z-ca dyrektora Joanna Bryks
Powiedziała ,że na ten moment nie ma takich danych i ,że musi je przygotować. Orzeczenia do kształcenia specjalnego, ale poradnia wydaje również nauczania indywidualne.

[bookmark: _Hlk170125884]


Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid
 Powiedziała ,że jednym z czołowych zadań do  dla niej realizacji była zelektronizowanie poradni. Wszyscy zainteresowani mieli by wtedy wgląd w działalność poradni, dodała ,że bardzo dużo pojawia się nauczania indywidualnego dla dzieci. 
Radna Wacława Bąk- powiedziała ,że jest zaskakująco duża  ilość  dzieci , które pomimo wcześniej umówionej wizyty nie pojawiają się na niej. Zaproponowała aby dzień przed umówiona wizytą wysyłać przypomnienia. 
Radny Cezary Żegota zaproponował aby od nowego roku zwiększyć zatrudnienie w poradni o jeden etat, oraz wnioskował by o wparcie informatyczne czyli próba zelektronizowania  systemu, wprowadzenia elektronicznej obsługi całej poradni w tym również moduł który by służył do weryfikacji obecności na wizyty.

Przewodniczący Mariusz Strzępek- zaproponował aby rozszerzyć  wniosek Cezarego Żegoty  o zatrudnienie nie jednego tylko dwa etaty dla psychologów. Powiedział, że trzeba zobowiązać zarząd Powiatu nad pochyleniem się nad sprawami lokalowymi w poradni.
Radny Michał Jodłowski- zapytał czy jakieś działania były podejmowane w tym temacie?
[bookmark: _Hlk170128004]Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid
Odpowiedziała ,że były prowadzone tylko  ,,luźne rozmowy’’ .

Radna Alicja Zwolak-Plichta
 Powiedziała ,że myślenie o jednym etacie, to jest ,,udawanie’’ ,że coś  się zadzieje, że to pomoże. Dodała ,że powinniśmy myśleć o tym że poradnia powinna zmienić swoje funkcjonowanie i priorytetem jest żeby w prowadzić w poradni system informatyczny. Osób potrzebujących wsparcia jest coraz więcej. Powiedziała ,że dużo dzieci ma nauczanie indywidualne oraz nauczanie domowe.
[bookmark: _Hlk170127025]Przewodniczący Mariusz Strzępek
 Powiedział ,że mamy nowy program ochrony zdrowia psychicznego i chcielibyśmy  powiązać problematykę. Otworzyliśmy Centrum Zdrowia Psychicznego w TCZ , które zaczyna całkiem dobrze funkcjonować.

Radna Wacława Bąk- powiedziała ,że w SOSW , który jest po generalnym remoncie jest dużo niewykorzystanych powierzchni , który by można było zagospodarować.


Przewodniczący Mariusz Strzępek
Zaproponował aby umówić się na wspólna komisje w celu zobaczenia tych pomieszczeń.
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Bogumiła Szmid
Powiedziała ,że Ministerstwo przygotowuje program rozwoju małego dziecka, będzie to  naszym obowiązkiem oraz pozostałych placówek. Będzie on obowiązywał dzieci w wieku żłobkowym oraz przedszkolnym. Program ten  pokaże w jakich obszarach dziecko jest najbardziej zaburzone. Na terenie powiatu jest 8 żłobków, rozszerzyliśmy ofertę o pomoc w realizacji zadań dla opiekunów.


Z-ca dyrektora Joanna Bryks
Powiedziała ,że jest problem z pozyskaniem doświadczonych diagnostów ,żeby wykonać testy psychologiczne potrzebni są ludzie którzy mają uprawnienia do robienia  takich testów. Powiedziała ,że są to bardzo drogie szkolenia.
Przewodniczący Mariusz Strzepęk
Poddał pod głosowanie wniosek:
-  zatrudnienie dodatkowych dwóch psychologów w poradni Psychologiczno- Pedagogicznej podlegającej powiatowi tomaszowskiemu
-  zapewnienie wsparcia informatycznego w funkcjonowaniu poradni Psychologiczno-Pedagogicznej
- analizę sytuacji lokalowej w poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w kontekście  rzeczywistych potrzeb.
 Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższe wnioski.

 
Ad. 5.  Wolne wnioski i sprawy różne.


Radny Cezary Żegota wystąpił z wnioskiem o :
-podanie ogólnej liczy uczniów
- przedstawienie danych ze wszystkich szkół podległych powiatowi dotyczących:
- liczby uczniów, którzy korzystają  z pomocy psychologiczno – pedagogicznej w placówce ( w tym uczniowie z nauczaniem indywidualnym)
- form, sposobu i metod  udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej w placówce
- liczby pracowników  pedagogicznych świadczących pomoc psychologiczno-pedagogiczną na terenie szkoły ( liczba etatów i specjalności)
- bazy lokalowej z jakiej korzystają pracownicy pedagogiczni udzielający pomocy psychologiczno- pedagogicznej w placówce ( liczba pomieszczeń)
 oraz o wprowadzenie ich do porządku kolejnych komisji.


Przewodniczący Mariusz Strzępek
Zaproponował aby na posiedzenie komisji zaprosić dyrektora OIOM w TCZ, oraz aby posiedzenie komisji odbyło się w TCZ, tak aby Komisja mogła zobaczyć jak funkcjonują oddziały.

Radna Alicja Zwolak-Plichta
Powiedziała ,że ustawa precyzuje jak powinien funkcjonować oddział. Zapytała jak to jest możliwe ,że szpital otwiera oddział oddział, który nie ma wyposażenia?
 
Przewodniczący Mariusz Strzępek
Odpowiedział, że oddział wcześniej funkcjonował w ten sposób

Radna Alicja Zwolak- Plichta
Zapytała jak oddział mógł funkcjonować bez sprzętu


Zaproponowano, aby posiedzenia komisji odbywały się we wtorki  o godzinie 8:00 przed planowanym terminem sesji.


Ad. 6.  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Mariusz Strzępek zamknął  posiedzenie komisji. 



Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny               i Spraw Społecznych 
Katarzyna Kosylak
                         	               	                         Mariusz Strzępek



