BRP.0012.6.1.2024


[bookmark: _Hlk169514840]PROTOKÓŁ  Nr 1/2024
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
Rady Powiatu w dniu 27 maja 2024r.

W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności. Posiedzenie otworzyła Z-ca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Piotr Kagankiewicz o godz. 15:00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji;
2. Stwierdzenie prawomocności;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji;
4. Rozpatrzenie Raportu o stanie powiatu za rok 2023;
[bookmark: _Hlk164428663]5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2023 wraz ze sprawozdaniem finansowym;
[bookmark: _Hlk168313211]6. Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosku mieszkańców gminy Ujazd dotyczącego budowy chodnika w miejscowości Wygoda, Bielina, Dębniak;
7. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg;
8. Wolne wnioski i sprawy różne;
9. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

Uwag do porządku nie zgłoszono.

Ad. 4. Rozpatrzenie Raportu o stanie powiatu za rok 2023.

Z-ca Przewodniczącego Piotr Kagankiewicz poinformował że raport każdy dostał i się z nim zapoznał.
Raport został zaakceptowany.


Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tomaszowskiego za rok 2023 wraz ze sprawozdaniem finansowym.

Do sprawozdania radni nie wnieśli  żadnych uwag.

Z-ca Przewodniczącego Piotr Kagankiewicz - poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 
  

Ad. 6. Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosku mieszkańców gminy Ujazd dotyczącego budowy chodnika w miejscowości Wygoda, Bielina, Dębniak.

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – w projekcie budżetu mamy dokumentację budowy chodnika w tych 3 miejscowościach, jest to ok. 3 km. Mieszkańcy od kilku lat wnioskują o jego budowę, my jako zarządca dróg powiatowych mamy obawy co do powstania tego chodnika z tego względu że szerokość jezdni w tej chwili jest 5 metrów. Przy czym budowa chodnika czyli wyniesienie go ponad krawędź jezdni zablokuje spływ wody z jednej strony. Przy 5 metrach mijanie się 2 samochodów, traktorów, samochodów ciężarowych będzie niemożliwe. Pojazdy z dużą prędkością będą zjeżdżać na pobocze wyrywając, obłamując krawężniki. Droga ta jest jeszcze w niezłym stanie, wymaga już jakiś drobnych napraw dlatego naszą  propozycją na tych spotkaniach było utwardzone pobocze. Mieszkańcy nie chcą utwardzonego pobocza. Standardowa szerokość drogi powiatowej powinna mieć 6 metrów, przy 6 metrach można budować chodnik. Natomiast w przypadku jezdni 5 metrowej jest to doprowadzanie do niebezpiecznych sytuacji.

Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – jeśli chodzi o mieszkańców, to na spotkaniu było  jasno powiedziane że bardzo im na tym zależy ponieważ tam jest między innymi przystanek autobusowy z którego korzystają dzieciaki. Mieszkańcy absolutnie nie chcą nic  równego z asfaltem. Gdzieś ten chodnik udało się wpisać i myślę że częściowo uda się zrobić pobocze tam gdzie wyrysowaliśmy a w tych miejscach gdzie się uda zrobimy wyniesiony na 2-4 cm chodnik. 

Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – poddała pod głosowanie wniosek mieszkańców gminy-miasto Ujazd
Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek mieszkańców przy 4 głosach ZA i 2 głosach PRZECIW.

Ad. 7. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – jeśli chodzi o Tomaszów Mazowiecki to jesteśmy w trakcie trzeciego koszenia, pozostały nam cztery ulice: Główna, Warszawska, Zawadzka, Wąwalska i do końca maja zostanie to zakończone. Pracują dwa ciągniki przy koszeniu dróg powiatowych zamiejskich: jeden to jest Lubochnia, Inowłódz, Przebrzeszyce, drugi to Żelechlinek , Budziszewice i kieruj się w kierunku Ujazdu. Trwają prace związane z remontami, w chwili obecnej remontery są na drodze Lubochnia-Żelechlinek i na drodze Naropna Byliny-Nowy Żelechlinek. W miesiącu maju również dokonaliśmy oczyszczenia i obkoszenia wszystkich obiektów mostowych oraz wszystkich przejazdów kolejowych w celu zapewnienie odpowiedniej monitorowości. Prowadzone były również prace z montażem oznakowania pionowego oraz zostały zamontowane ławki drogowe, które były zaplanowane na ten rok.

Radny Marek Olkiewicz – kiedy będą remontery na gminie Rokiciny?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – pod koniec czerwca zaplanowane są Rokiciny.

Radny Marek Olkiewicz – kiedy będzie Będków i Ujazd?

[bookmark: _Hlk168398572]Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – Będków będzie w drugim tygodniu czerwca, w kolejnym czyli trzecim tygodniu zaplanowana jest droga Będków-Ujazd..

Radny Marek Olkiewicz – a Popielawy?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – Popielawy były już zrobione. 

Radny Marek Olkiewicz – poprosił aby wziąć pod rozwagę planowanie remonterów aby był sprawiedliwy podział na drogach.

Radny Sławomir Żegota – obecnie koszą trawę na poboczach przy naszych drogach i mam prośbę aby zadzwonić do wykonawców aby nie kosili nowych krawężników  przy ścieżce rowerowej w Smardzewicach. Jeszcze chwila i będziemy wymieniać te krawężniki bo one są już połupane przez urządzenia koszące.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – jeśli chodzi o koszenie na terenie gminy Tomaszów to udzielona jest nam pomoc rzeczowa i to gmina nam kosi te trawniki. Oczywiście zdzwonię z tą informacją do wykonawcy.
Na prośbę pani przewodniczącej przedstawię inwestycje, które mamy już gotowe i ewentualnie możemy je realizować:
- przebudowa skrzyżowania ulic Konstytucji 3 maja, Spalska i Nowowiejska, mamy tam projekt na poprawę bezpieczeństwa tego skrzyżowania obejmujący przede wszystkim budowę prawo skrętu żeby udrożnić Konstytucji 3 maja;
- rozbudowa drogi powiatowej Luboszewy;
- rozbudowa drogi powiatowej w miejscowości Glinnik;
- przebudowa przepustu w miejscowości Podkonice Duże gm. Czerniewice
- przebudowa drogi powiatowej Łaknarz-Będków, dokumentacja przekazana została do gm.Będków i ona będzie realizować to zadanie w ramach polskiego ładu;
- jesteśmy w trakcie wykonywania dokumentacji na budowę chodnika w miejscowości Bielina-Wygoda gm. Ujazd;
- przebudowę drogi powiatowej w miejscowości Remiszewice;
- rozbiórka i budowa mostu na ul. Legionów w Tomaszowie Mazowieckim;
- w trakcie realizacji mamy takie zadanie jak poprawa bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu drogowego na terenie Powiatu Tomaszowskiego, zadanie składa się z 10 części w skład którego wchodzi 6 chodników i 4 przejścia dla pieszych ( chodniki w Węgrzynowicach gm. Budziszewice, w Lubochnia ul. Tomaszowska, w Tomaszowie ul. Główna i Graniczna, Ujazd ul. Wolborska; przejście dla pieszych na ul. Św.Antoniego i Niska w Tomaszowie Mazowieckim, ul. Kitowicza w Rzeczycy i Podkonice Duże gm. Czerniewice)
- przebudowa mostu na ul. Modrzewskiego w Tomaszowie Mazowieckim;
- rozbudowa drogi powiatowej na ul. Orzeszkowej w Tomaszowie Mazowieckim, dokumentację techniczną wykonaliśmy w zeszłym roku, za porozumieniem miasto przejęło tą drogę i od 1 stycznia 2024 roku jest to już ulica miejska;
- rozbudowa drogi powiatowej od ul. Farbiarskiej do ul. Piłsudskiego, uzyskaliśmy dofinansowanie na to zadanie i w dniu jutrzejszym otwieramy przetarg;
- modernizacja drogi powiatowej Studzianki – Paulinów gm. Czerniewice, przewidziana realizacja w latach 2024-2025;
- budowa kanalizacji deszczowej ul. Łódzka w Lubochni;
- posiadamy dokumentację na przebudowę drogi w miejscowości Spała; 
- modernizacja drogi powiatowej na odcinku ul. Zielonej w Smardzewicach do ul. Głównej w Twardej, gmina złożyła wniosek do Polskiego Ładu na realizację tej inwestycji;
- rozbudowa drogi powiatowej ul. Dąbrowska, pierwszy odcinek przebudowaliśmy dwa lata temu, teraz mamy dokumentację na odcinek od ul. Bema do ul. Magnoliowej;
- modernizacja drogi powiatowej w miejscowości Chociw; 
- przebudowa chodnika na ul. Głównej w Tomaszowie Mazowieckim;
- rozbudowa skrzyżowania w miejscowości Wygoda gm. Ujazd, jesteśmy na etapie ogłoszonego przetargu;
- przebudowa odcinków dróg powiatowych, chodzi o Luboszewy,ul. Mazowiecką i o Paulinów, tu też mamy ogłoszone postępowanie 
- przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Bartoszówka gm. Rzeczyca, mamy dokumentację na ponad 2 km natomiast z tej dokumentacji wyciągnęliśmy pierwszy etap 1 km i on jest również włączony do Polskiego Ładu;
- przebudowa drogi Zawady – Brzozów jest to odcinek drogi gruntowy, złożyliśmy wniosek na tzw. dojazdówki do Urzędu Marszałkowskiego.

Radny Marek Olkiewicz – a co z projektem na Popielawy?


Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – projekt jest w trakcie realizacji i do końca tego roku będzie zakończony.

Radny Leon Karwat – jak wygląda pierwszy odcinek Bartoszówki?


Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka –jest ogłoszony przetarg i 3 czerwca go otwieramy.

Radny Sławomir Żegota – co z drogą na Mostowej w Borkach?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – to zadanie nie zostało uwzględnione w projekcie budżetu na ten rok.

Radni rozmawiali na temat obwodnicy i złej jakości mostów na terenie miasta Tomaszowa Mazowieckiego w związku z czym przedsiębiorcy, których działalności związane są z użytkowaniem samochodów ciężarowych o wysokim tonażu mają problem. Ograniczanie przejazdu przez mosty na terenie miasta Tomaszowa Mazowieckiego powoduje to że samochody muszą jeździć drogami okrężnymi.

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – obwodnica jest już w trakcie, wygrał ten projekt Trans Projekt z Gdańska. Z tego co mi wiadomo mają już wstępnie 3 warianty, kwestia jest czy wszystkim będzie to odpowiadało.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – jedno co trzeba podkreślić to to że w tej kadencji ta obwodnica nie powstanie. Nie dlatego że nie będą chcieli tylko z przyczyn technicznych nie dadzą rady, na tą chwilę są warianty. Do końca tego roku powstaną koncepcje, potem uzyskanie niezbędnych pozwoleń dopiero potem można mówić do przystąpienia do fazy realizacji.

Ad. 8. Wolne wnioski i sprawy różne.

Naczelnik Wydziału Transportu i Rozwoju Powiatu Klaudiusz Wilmański – poprosił członków komisji aby na komisję Ruchu Drogowego przy Staroście składać wnioski z uzasadnieniem i jakimś rozwiązaniem a nie tylko hasłowo.

Radny Sławomir Żegota – poprosił członków komisji aby na sesji pozytywnie zagłosowali w pkt.13 nad rozwiązaniem stosunku pracy radnego Sławomira Żegoty.

Radny Leon Karwat – w ubiegłej kadencji na początku zgłosiłem wniosek aby przynajmniej raz do roku nasza komisja zobaczyła drogi powiatowe i dalej byłbym za tym aby tak zostało.

Przewodnicząca Martyna Wojciechowska – myślę że trochę pojeździmy by zobaczyć chociażby te najgorsze drogi. Musimy tylko ustalić czy zaczniemy alfabetycznie czy od tych które obecnie są realizowane.

Ad. 19. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym za udział w obradach i zamknął posiedzenie komisji.



Protokołowała:						Przewodniczący Komisji

Katarzyna Kosylak    					            Martyna Wojciechowska
 

