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PROTOKÓŁ 3/2024
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
w dniu 9 lipca 2024 r.


W posiedzeniu komisji uczestniczyli członkowie komisji zgodnie z listą obecności  a  także Z-ca Naczelnika Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy, członek Zarządu Teodora Sowik, Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks oraz Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Magdalena Kowalczyk.
Posiedzenie otworzyła przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk o godz. 930. Posiedzenie Komisji odbyło się w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym przy ul. Majowej 1/13 w Tomaszowie Mazowieckim. Na podstawie listy obecności przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

[bookmark: _Hlk164422535]1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu.
2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad
[bookmark: _Hlk170731881]4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 25.06.2024 roku.
[bookmark: _Hlk170732013]5. Wizyta w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.
6. Wizyta w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.
7. Wolne wnioski i sprawy różne.
[bookmark: _Hlk160533367]8. Zamknięcie posiedzenia.





Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.


Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji edukacji w dniu 25.06.2024 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5. Wizyta w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – poprosiła panią Joannę Bryks o przedstawienie podstawowych danych a także o przedstawienie obecnej sytuacji w poradni.

Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks- na poprzednim posiedzeniu komisji zdrowia razem z panią dyrektor przedstawiłyśmy dane ilościowe i informację na temat tego z jakimi liczbami, z jakimi grupami i trudnościami się borykamy.
Dziś chciałabym przedstawić państwu dane ilościowe na rok szkolny i kalendarzowy.
Jeżeli chodzi o zapisy dzieci i młodzieży do naszej poradni to jest perspektywa ostatnich trzech lat szkolnych. W roku szkolnym 2021/2022 zgłoszonych dzieci było 1330, w 2022/2023 – 1341, a w tym roku szkolnym do 10 czerwca tych zgłoszeń jest 1120. Tak jak mówiłyśmy na komisji zdrowia ten czas oczekiwania na konsultację, na badania jest dla nas bardzo dużą bolączką, ponieważ starając się bardzo niestety jest kolejka. W tej chwili około 8 miesięcy czeka się na badanie. Oczywiście są takie sytuacje kiedy przyspieszamy badanie i są to sytuacje które dotyczą oceny dojrzałości szkolnej, dzieci które wymagają kształcenia specjalnego i jego kontynuacji a także uczniowie tzw. młodociani którzy podejmują naukę zawodu.
Kolejne dane dotyczą ile wydajemy diagnoz psychologiczno-pedagogicznych oraz logopedycznych. Mamy 6 psychologów, 6 pedagogów i 4 logopedów. W roku szkolnym 2021/2022 wydaliśmy 2045 diagnoz, w 2022/2023 było ich 2191. Na ten rok szkolny jeszcze nie mamy danych, będą one dostępne na koniec sierpnia. Prócz tego że prowadzimy badania, wydajmy opinie i diagnozy na terenie poradni to również pracujemy w terenie i wspieramy szkoły oraz placówki oświatowe Powiatu Tomaszowskiego. Chodzimy do szkół rozmawiamy z nauczycielami, prowadzimy zajęcia oraz dla dzieci i rodziców, warsztaty, zapraszani jesteśmy na badania przesiewowe. W ostatnim roku przeprowadzono 34 konsultacje z dyrektorami, 193 konsultacje z nauczycielami i pedagogami, konsultacji z rodzicami odbyło się 594. Jeśli chodzi o konsultacje z rodzicami to wzrosła ona pięciokrotnie w stosunku do poprzednich lat. Prowadzimy również konsultacje z kuratorami i asystentami rodziny. W 2023 dla rodziców i opiekunów przeprowadziliśmy 614 porad. W szkołach prowadzimy również badania przesiewowe psychologiczno-pedagogiczne lub logopedyczne najczęściej w klasach 0-3 ale również w starszych klasach i w roku 2023 takich badań przeprowadziliśmy 146. Na ostatnim spotkaniu poruszana była kwestia tego ile osób nie zgłasza się na badanie. Liczba osób które nie zgłosiły się na badanie w roku 2023 to 326 osób. Dzwoniąc do rodziców umawiając na badanie zawsze informujemy że gdyby się coś wydarzyło ze nie dotrą z dzieckiem na badanie prosimy o informację wcześniej żeby umówić na ten termin kogoś innego. 
W Starostwie funkcjonuje poradnia dla dzieci i młodzieży, jest to poradnia na NFZ i jest ona bardzo dużym wsparciem dla nas. Poradnia funkcjonuje w godzinach popołudniowych do godziny 20.00.                                                                                                                  Uważam że nasza poradnia żeby prężnie działała musiałaby mieć drugie tyle etatów. Po za tym dysponujemy takim budynkiem jakim dysponujemy, mamy 9 gabinetów do diagnozy i terapii. Jeden gabinet jest przeznaczony na wczesne wspomaganie rozwoju, tam wchodzą tylko  dzieci z programu ,,Za życiem’’ i te które są w PENSU. Także mamy 9 gabinetów na 16 pracowników pedagogicznych i nawet jakbyśmy mieli dodatkowego psychologa to nie mamy gdzie pomieścić nowych pracowników. Współpracujemy z 5  podmiotami zewnętrznymi i zajęcia odbywają się na zewnątrz. Przymierzamy się do współpracy z ośrodkiem PCAS i myślę że od września uda nam się rozszerzyć katalog o muzykoterapię bo mamy  10 dzieci niedosłyszących. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – z uwagi na specyfikę pracy 1:1 z dzieckiem a jednocześnie chcąc wykorzystać wszystkich pracowników to ta liczba sal rozumiem jest nie wystarczająca, prosiłabym panią dyrektor o doprecyzowanie.

Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks – nasza poradnia dysponuje 16 etatami. Dla porównania w jednej z poradni w Piotrkowie Trybunalskim zatrudnionych jest 34 pracowników, którzy również diagnozują nasze dzieci. Mimo to kolejka oczekujących osób na konsultację jest od wielu lat tak długa. My diagnozując dzieci często spotykamy się kilkukrotnie aby wydać opinię. Oczywiście jeśli jest możliwość i jest jasność to udaje nam się na jednej wizycie wystawić diagnozę. Nie ukrywam jednak że przydałyby nam się jeszcze dwa etaty psychologów, którzy mieliby już pewne doświadczenie w diagnozowaniu aby ulepszyć ten proces.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – tak jak na ostatniej komisji było mówione że ta kolejka wynika często z tego że rodzice nie zgłaszają się na wyznaczony termin, nie informują państwa o tym, nie dają możliwości przełożenia kogoś innego i w ten sposób to się jeszcze bardziej pogarsza.

Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks – nasza pani dyrektor myśli o tym aby przygotować wersję elektroniczną powiadamiania i potwierdzania wizyt ale niestety to generuje dodatkowe koszty.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – wróćmy do kwestii kadrowej. Czy Pan Starosta przewiduje, czy jest taka szansa aby z nowym budżetem znaleźć środki na te dwa etaty dla poradni?

Starosta Mariusz Węgrzynowski – mogę taką deklarację złożyć na te dwa etaty ale dziś nie odpowiem czy to będzie z dniem pierwszego września czy z dniem pierwszego stycznia przed wykonaniem nowego budżetu dlatego że mamy jeszcze szereg nierozstrzygniętych przetargów a musimy je jeszcze dokończyć bo mamy dofinansowanie rządowe przyznane rok temu i nie możemy tych pieniędzy w ramach Polskiego Ładu zmarnować.
Kwestia lokalowa jaka została podjęta to pan naczelnik pokaże jakie możliwości zostały w tej chwili wykreowane w ostatnim okresie czasu mając na uwadze przede wszystkim sytuację.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – Panie Starosto uważam że powinniśmy pomyśleć i porozmawiać o tym że poradnia powinna w ogóle się zmienić. Czas oczekiwania przez dziecko na opinię, czy orzeczenie 8 miesięcy to jest cały rok szkolny. To jest rok życia dziecka w szkole bez zaopiekowania, czasami jest to rok życia nie do nadrobienia. Dwóch psychologów znacząco nie zmieni czasu oczekiwania. Wydaje mi się że taki pomyślenie żeby w ogóle zmienić jakoś funkcjonowanie poradni, żeby ten czas oczekiwania był znacząco krótszy to jest takie przyszłościowe. Patrząc na to jak dużo dzieci moja szkoła wysyła, to z roku na rok tych dzieci jest coraz więcej. Nie uciekniemy od tego problemu żeby tą poradnię rozwijać. 

Starosta Mariusz Węgrzynowski – postaramy się to monitorować. W przyszłym roku będą dwa etaty i jeśli będziemy widzieli że nie daje to satysfakcjonujących rezultatów, a pojawią się jakieś wolne środki na poziomie kwietnia przyszłego roku to wyjdziemy do państwa z propozycją kolejnych etatów ale też i możliwości lokalowych.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – zaproponowała wniosek o zabezpieczenie środków finansowych na koszty osobowe dwóch dodatkowych etatów psychologa w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – poddała pod głosowanie wyżej wymieniony wniosek.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała wniosek.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk zgłosiła wniosek formalny o powołanie stanowiska Wice Dyrektora w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk- poddała pod głosowanie wyżej wymieniony wniosek.
Wniosek nie uzyskał akceptacji komisji.
Starosta poinformował że Zarząd rozważy ten wniosek i jeżeli będzie to możliwe to stworzymy takie stanowisko.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – czy państwo co rocznie przeprowadzacie badania przesiewowe we wszystkich szkołach?

Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks – badania przesiewowe przeprowadzane są w szkołach które nas zaproszą.

Następnie komisja udała się na oględziny poradni gdzie zobaczyła wszystkie dostępne sale i gabinety.

Po oględzinach przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk zapytała Panią dyrektor co rozładowałoby sytuację jaka jest obecnie w poradni. Czy ewentualna możliwość dodatkowych sal wpłynęłaby na tą nieszczęsną kolejkę?

Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks – jak najbardziej byłoby to potrzebne ponieważ tu nie tylko pracownicy poradni prowadzą zajęcia ale również program ,,Za Życiem”. Logistycznie jest ciężko i nawet zastanawialiśmy się czy czasem  w sobotę tych zajęć nie prowadzić. 

Radny Szczepan Goska -  gdy pojawią się te dwa etaty macie pomieszczenia dla nowych pracowników?

Z-ca dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Bryks – poradnia mieści się w części wydzielonej ze szkoły i niestety nie mamy dodatkowych pomieszczeń.

Z-ca naczelnika Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – w momencie jak pojawił się temat dwóch dodatkowych etatów w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej rozmawialiśmy wspólnie z Panią dyrektor poradni i Panią dyrektor Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Znaleźliśmy takie rozwiązania że poradnia będzie mogła korzystać co najmniej z jednego pomieszczenia szkoły podstawowej, która się znajduje zaraz za drzwiami. Na ten moment spełniłoby to te potrzeby. Trwają również prace nad tym żeby tych pomieszczeń było więcej, żeby poradnia zwłaszcza popołudniami kiedy nie ma już szkoły mogła korzystać z tych pomieszczeń. Dodatkowym ułatwieniem jest to że pracownicy Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego są również pracownikami poradni.

Następnie członkowie komisji przenieśli się na dalszą część komisji do specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego.
 Ad. 6. Wizyta w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – poprosiła panią Magdalenę Kowalczyk o przedstawienie obecnej sytuacji w ośrodku.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – przedstawiła zmiany jakie zaszły w placówce przez ostatnie 10 miesięcy. 
Zostały poprawione i naprawione podłogi, wysprzątane zapleczy, porządkowanie dokumentacji, dopisanie nowych regulaminów, deratyzacja której nie było. Z większych inwestycji, modernizacji został zrobiony remont holu – 37 tysięcy złotych, do sali gimnastycznej została zakupiona wykładzina zabezpieczająca podłogę – 20 tysięcy złotych. W szkole branżowej naprawiliśmy kanalizację – prawie 5 tysięcy złotych, zamontowaliśmy naczynia na węźle ciepłowniczym – 3,690 złotych, doposażenie kuchni i naczynia gastronomiczne – 16 tysięcy złotych. W tym momencie trwa rozbudowa instalacji centralnego ogrzewania – 29.500 złotych. W między czasie pisaliśmy projekty, wchodzimy we wszystkie projekty edukacyjne. Zrealizowaliśmy eko-pracownię geograficzną, zgłosiliśmy stworzenia zakątka Grzegorzewskiej. Nie udało nam się wygrać projektu ,,Posiłek dla ucznia”.
Podnosimy poziom nie tylko infrastruktury  ale także jakości pracy nauczycieli, słucham rodziców , słucham dzieci.
We wcześniejszej kadencji poprzedni radni nie interesowali się tą placówką tak jak teraz co niektórzy twierdząc że się nic nie dzieje. Tylko ten rok obrazuje co zostało zrobione. Organizujemy dużo uroczystości np. wigilię, wspólne kolędowanie, piknik z ,,Mam talent’’, chcę pokazać potencjał tej szkoły, potencjał tych dzieci na które nikt nigdy nie patrzył. Na ostatniej imprezie można było zobaczyć jaka jest naprawdę nasza młodzież, jak uzdolnione dzieci mamy. 
Chcielibyśmy mieć warunki na miarę innych szkół w Tomaszowie czyli XXI wieku, tu jakby się czas zatrzymał w PRL-u. Pokażę państwu tą starą część i tą odnowioną w nowym budynku internatu w której cały czas jeszcze coś ulepszamy. Cały dół w piwnicach mamy całkowicie zagospodarowany. Bardzo bym chciała zrobić salę, gabinet wyciszeń w podstawówce. Mamy coraz więcej dzieci, na ten moment w szkole podstawowej na dzień dzisiejszy mamy 23 dzieci, w szkole branżowej 18. Chciałabym przywrócić kierunek stolarsko-monterski, próbuję rozkręcić od nowa internat i mam już chętne dzieci. Będę wnioskowała do Pana Starosty o nowych wychowawców, nauczycieli bo tego jest ciągle mało.

Przedstawiciel Rady Rodziców- podsumowując ten rok do poprzednich lat bardzo zauważalne jest to że dzieci zamiast odchodzić zaczynają przychodzić. Pani dyrektor wprowadza zmiany nie tylko te widoczne wizualnie ale ściąga tą złą opinię szkoły która była przez ileś lat i ciągnęła się. Nie wszystkim się podoba że to jest nagrywane i w jakiś sposób publikowane ale w ten sposób poprawia renomę tej szkoły. Pani dyrektor pokazuje że dzieci pomimo jakiś niepełnosprawności są dziećmi i mają ogromne talenty. W poprzednich latach rodzice z problemem byli przez dyrekcję bagatelizowani, odsyłani bez rozwiązania. Teraz nie ma takiego problemu. Dla Pani dyrektor nie ma sytuacji bez wyjścia, zawsze każdy zostanie wysłuchany i zostanie mu udzielona pomoc, rozwiązanie.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – ostatnio naprawiliśmy ogrodzenie betonowe, naprawiliśmy siatkę w której były dziury. Wszystko jest natychmiast naprawiane ale brakuje środków. Doposażyłam nie tylko pracownie ale i  zatrudniłam nowych pracowników bo brakowało rąk do pracy. Nie tylko mam trzy szkoły pod sobą to jeszcze mam podmioty których problemy są moimi problemami. 
Przedstawiciel Rady Rodziców- zwróciła się z prośbą odnośnie postu na portalu internetowym który dotyczył szkolenia w zakresie pierwszej pomocy dla rodziców.

Takie szkolenie odbyło się około 2-3 lat temu, frekwencja była bardzo mała, zgłosiły się 3 osoby. Pytałam rodziców i jeśli naprawdę rodzice byliby zainteresowani to takie szkolenie by się odbyło.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – zrobiłam sondaż i nie było zainteresowania na takie szkolenie.

Przedstawiciel Rady Rodziców- szkoła to nie jest tylko wizytówka Pani dyrektor czy rodziców ale wizytówka naszego miasta, to jest jedyna szkoła w mieście dla dzieci niepełnosprawnych do której przyjeżdżają dzieci z innych gmin. Dlaczego ktoś kto jest twarzą miasta w ten sposób wkłada negatywna energię w tą szkołę.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – czy tak powinien zachowywać się radny?

Przedstawiciel Rady Rodziców- to nie jest tak że tylko Pani dyrektor musi się tłumaczyć że ktoś taki post napisał. Ja też wśród swoich znajomych muszę się tłumaczyć bo moje dziecko chodzi do tej szkoły i też jestem wizytówką szkoły a szkoła moją wizytówką bo to ja wysyłam tam dziecko. Jeśli szkoła będzie miała złą renomę to każdy będzie pytał dlaczego tam wysłałaś dziecko. Niektórzy powinni zastanowić się co piszą bo to nie tylko przekłada się na wizytówkę szkoły, czy Pani dyrektor ale to też jest wizytówka naszego miasta i nas jako rodziców którzy wysyłamy tu nasze dzieci.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – a skoro ja zostaje oceniana w krzywym zwierciadle nie słusznie to ja też mam prawo ocenić. Żyjecie państwo wy i inni radni z naszych podatków, wy jesteście na służbie tak jak i ja pełniąc w szkole służbę. 
Żeby radny który ma ileś kadencji za sobą pisał na stronach internetowych takie świństwa, takie nieprawdziwe wpisy robił to jest skandal. To należy ocenić szanowni państwo. Tak nie postępuje radny i szkoda że go dzisiaj nie ma bo czekałam na niego.
Tu się bardzo dużo dzieje, zaraz oprowadzę państwa po całej szkole i pokażę. Naprawdę proszę o więcej pomocy i więcej środków, tu jest ocean potrzeb. Te dzieci zasługują na inne warunki nauczania, nie na stare ławki, meble, klasy. Ja teraz będę nadawała kolejne pomieszczenia bo oddajemy dwa gabinety po księgowej i kadrowej, tu będą nowe sale lekcyjne bo ich brakuje. Jest coraz więcej dzieci i będzie ich jeszcze więcej bo będę je ściągać ale reklamą tej dobroci tego ośrodka. Ono ma rozkwitnąć więc proszę mi kłód pod nogi nie rzucać. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – szanowni państwo w kwestii formalnej chciałabym powiedzieć że co do formuły naszego spotkania to jest decyzja Pani dyrektor, która jako gospodarz taką formułę przedstawienia ośrodka przyjęła. Myśmy na ten temat nie rozmawiały. To jest ten moment gdzie możemy zadawać pytania ale idąc tokiem tego co powiedziała Pani dyrektor ja bym jednak zapraszała i zachęcała do tego aby unikać oceny. My przyszliśmy w gościnnie i przyszliśmy z najlepszymi intencjami jako komisja merytoryczna. Chcieliśmy aby wszyscy mieli okazję ośrodek zobaczyć i usłyszeć o jego funkcjonowaniu. Niekoniecznie chciałabym się wypowiadać  za nieobecnych i nie widzę tu w śród członków komisji złej woli, nie za takim przyszliśmy przesłaniem. 

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – przyjęłam was z otwartym sercem i cieszę się że do mnie przyszliście bo wreszcie mogę opowiedzieć o tej szkole, o tych bolączkach i o tym również co zrobiłam w tej szkole. Musiałam wyjaśnić coś po prostu państwu bo wszystko się roznosi po Tomaszowie.

Radny Szczepan Goska – Pani dyrektor dziękujemy za opowieść o tej szkole i o poruszenie tematu hejtów. Uważam że powinniśmy o szkołach negatywnie jak najmniej mówić a najlepiej wcale. Nie chodzi o nauczycieli, o dyrekcję, czy o Starostwo, czy o Urząd Miasta ale o ucznia.

Radny Włodzimierz Justyna – Pani dyrektor wspomniała że jest ponad 130 dzieci w całej szkole nie tylko z całego miasta ale również z całego powiatu i że jest zainteresowanie internatem.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – tak w tym momencie robię rozeznanie, mam też już listę pewnych 8 dzieci i czekam na telefony od innych zainteresowanych. 

Członek Zarządu Powiatu Teodora Sowik – podziękowała Pani dyrektor za przedstawienie placówki i za zmiany jakie dokonała.

Radny Szczepan Goska – zadał pytanie dotyczące dojazdów, jak wygląda dostarczanie uczniów z gmin? Czy jest na to dofinansowanie?

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – w tym roku nie było problemu

Z-ca Naczelnika Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – trzeba się zgłosić do Urzędu Gminy z wnioskiem i wtedy gmina ma obowiązek dowieźć dzieci do najbliższej szkoły.

Radny Szczepan Goska – jak wygląda sytuacja kadrowa i socjalna, pomieszczeniową? Czy są jakieś braki?

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – zaraz oprowadzę państwa po obiekcie a co do sytuacji kadrowej umieściłam na stronie kuratorium i na stronie biura pracy ogłoszenie, poszukuję pani od fizyki, chemii i religii. 

Przedstawiciel Rady Rodziców- w ciągu tego roku wszystko się zmieniło bo dla Pani dyrektor nie ma rzeczy niemożliwych, nie ma spraw których nie da się rozwiązać.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – robię wszystko na potrzeby dzieci i rodziców, wszystko się da załatwić, dla mnie nie ma rzeczy niemożliwych.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – przyrzekałam sobie że nie będę wchodziła w żadna polemikę ale myślę że jest ona konieczna do prawdziwego obrazu. Jak długo Pani ma dziecko w tej szkole?

Przedstawiciel Rady Rodziców- trzy lata.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – od trzech lat nie zmienił się organ prowadzący, od trzech lat nie zmienił się Starosta i bardzo dobrze że te problemy jak gdyby rozwiązała zmiana dyrektora ale ta szkoła zawsze miała dyrektora. To jeżeli było tak źle bo wygląda na to że Pani jest zaangażowana jako rodzic, czy ktokolwiek, Pani bądź inni rodzice sygnalizowaliście do organu prowadzącego, który ma obowiązek kontrolny także względem jednostek podległych. Czy zgłaszaliście państwo takie problemy?
 
Przedstawiciel Rady Rodziców- w radzie rodziców jestem od roku, od trzech lat przyprowadzam dziecko do szkoły. Moja opinia nie opiera się na ostatnim roku od kiedy jestem w radzie rodziców, biorę pod uwagę całe trzy lata i nie jestem wstanie chodzić z każdym problem rodzica do dyrekcji, czy Starosty bo uważam że każdy powinien swoje problemy rozwiązywać indywidualnie. Ale nie zdarzyło mi się przez ostatni rok nie uzyskać pomocy od pani dyrektor jak to miało miejsce w poprzednich latach gdzie rodzice zabierali dzieci z tej szkoły i posyłali je do innych zwykłych mniejszych szkół bo nie mieli wsparcia i pomocy ze strony dyrekcji.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – ja mam taką propozycję żeby zamknąć grubą kreską pewien okres i dać szansę rozwoju, zmiany i to bardzo dobre dla nas również słyszeć że jest dobrze i niech tak zostanie. Natomiast ja jako wieloletni nauczyciel, jako dyrektor, jako wieloletni w-ce dyrektor czuję się mocno zniesmaczona że w obecności tylu osób płyną nieustanne oskarżenia w kierunku byłej Pani dyrektor.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – absolutnie my nie oceniamy tej kobiety Pani przewodnicząca tylko przedstawiamy zmiany jakie tu zaszły. Ta Pani jest pod ochroną i nadal tu pracuje.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – ale za tym ktoś stoi drodzy państwo. Tak jak dziś za tymi sukcesami stoi Pani dyrektor to za tą krytyką która tu była bardzo mocna stoi poprzednia Pani dyrektor.

Dyrektor SOSW Magdalena Kowalczyk – nie było żadnej krytyki tylko opowiedzenie co zrobiłam ponieważ wcześniejsze przesłanki, które do mnie docierały Pana radnego zmusiły mnie do obrony tylko i wyłącznie swojej osoby.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – jesteśmy osobami publicznymi i to wynika z dzisiejszych czasów że niestety bardzo boleśnie to przeżywamy ale będąc osobą publiczną musimy liczyć się z tym że jednemu się nasze działania podobają a innemu nie. Jestem za tym jak powiedział kolega  żeby takie rzeczy w ogóle nie miały miejsca. Drodzy państwo działania każdego dyrektora muszą być poparte zrozumieniem i finansami płynącymi od organu prowadzącego. 

Starosta Mariusz Węgrzynowski – członek komisji – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy gromadzi  w swoich zasobach kilka instytucji. Na tym terenie jest położony Dom Dziecka ,,Słoneczko” prowadzone przez Powiat Tomaszowski, są warsztaty terapii zajęciowej to są byli uczniowie Specjalnego Ośrodek Szkolno-Wychowawczy, w tym budynku w którym jesteśmy funkcjonuje od niedawna Środowiskowy Dom Samopomocy, który przenieśliśmy z dramatycznych warunków. Oczywiście jest tu również poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna, także w tych zasobach miejsce tomaszowski sanepid i oczywiście Specjalnego Ośrodek Szkolno-Wychowawczy jako ta szkoła główna. To są konkretne wyzwania jeżeli chodzi o osoby w dużej mierze poza sanepidem potrzebujące pomocy. Dlatego ta dzisiejsza rola Pani dyrektor jest nie łatwa, musi współpracować z tymi instytucjami, tak naprawdę organizować pomoc dla tych wszystkich problemów które się na tym terenie pojawiają w ramach tych instytucji. 
Warsztaty terapii zajęciowej to jest formuła która przyszła do nowego zmodernizowanego budynku i jest to ponad 3,5 mln złotych z tego dofinansowanie rządowe to ponad 3 mln złotych. Jeżeli chodzi o Środowiskowy Dom Samopomocy i jednocześnie internat bo to zadanie połączone w tym budynku to ponad 4,5 mln złotych i także dofinansowanie z Polskiego Ładu, są to pieniądze które pozyskaliśmy w poprzedniej kadencji i zrealizowaliśmy te remonty. Pieniądze które się pojawiają w większości są to pieniądze zewnętrzne tak jak w przypadku Orlika który niedługo będzie remontowany i za niedługi czas będziecie państwo też decydować o dołożeniu tych środków, które wynikają z przetargu na remont Orlika to będzie kwota 168 tysięcy złotych. Jesteśmy zdeterminowani żeby to zadanie jak najszybciej zrealizować jak i również remont placu zabaw czy sali gimnastycznej. To co jest istotne Pani dyrektor zobaczyła te wszystkie potrzeby i dąży do tego aby zmieniać ośrodek na lepsze. Nie ma co się dziwić że pojawił się takli żal u Pani dyrektor bo została tak potraktowana przez jeden z portali jak ja byłem traktowany przez wiele lat i dlatego chciała powiedzieć o tym teraz. To jest taki pewien głos, który ma spowodować żebyśmy my również reagowali w ramach Rady Powiatu na tego rodzaju ataki, nieprawdy, półprawdy. Dzisiaj musi być pewna refleksja co do sposobów przekazywania informacji bo tak rzeczywiście być nie może i tu nie ma naszej zgody na to żeby stwierdzenia , które są nieprawdziwe bądź są na granicy prawdy były przekazywane od ręki do szerszej społeczności i nie było reakcji z naszej strony. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – Panie Starosto nie mogę nie odnieść się do Pana słów bo ja kompletnie nie rozumiem czemu Pan adresował swoją wypowiedź w stosunku do mnie. Ani nie jestem niczyim adwokatem, ani nie jestem autorką tekstów, nie podejmuję żadnej polemiki nawet w mediach społecznościowych, nie komentuję,  nie odnoszę się i również się nie poczuwam. Mam jeszcze jedną zasadę nie lubię, nie chcę i nie chciałabym rozmawiać o nieobecnych, jest tyle okazji żeby Pan wyraził swoja opinię do osoby do której ją Pan kieruje bo ja się ta osoba nie czuję i publicznie oświadczam nie jestem. Bardzo Pana proszę żaby Pan wprost rozmawiał z osobami zainteresowanymi. 

Przewodnicząca komisji wyraziła swoja opinie że to posiedzenie kompletnie nie jest posiedzeniem merytorycznym dotyczącym celu dla którego tu jesteśmy.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – członek komisji – Pani przewodnicząca może Pani niezrozumiała mojego przekazu. Jeżeli pojawia się atak na dyrektora szkoły prowadzonej przez Powiat Tomaszowski, nie ma reakcji z żadnej strony i Pani dyrektor dzisiaj apeluje do nas o to byśmy podejmowali konkretne działania. Tak jak Pani wspomniała jesteśmy tutaj po to aby rzeczywiście działać na rzecz szkoły ale nie w takiej atmosferze gdzie rozpoczynamy od zarzutów do Pani dyrektor i pośrednio do organu prowadzącego.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – Panie Satrosto jestem radną pierwszą kadencję i nigdy nie widziałam żeby organ prowadzący czy państwo radni żebyście się odnieśli do jakiegokolwiek hejtu gdziekolwiek. Więc teraz  jeżeli ktoś jest atakowany w taki sposób to co my możemy zrobić jako komisja oświaty albo jako radni powiatowi? Jak to w ogóle powinno wyglądać? Czego Pan oczekuje od nas że co zrobimy?

Starosta Mariusz Węgrzynowski – członek komisji – to jest taki apel, jakby zwrócenie pewnej uwagi na ta sytuację która w ogóle nie powinna mieć miejsca.

Radna Alicja Zwolak-Plichta –  ja to rozumiem ale w jaki sposób powinniśmy zareagować, co konkretnie powinniśmy zrobić żeby Pani dyrektor poczuła się że stoimy po jej stronie. 

Starosta Mariusz Węgrzynowski – członek komisji – drodzy państwo możemy skierować nasze uwagi do radnego żeby więcej tak nie postępował, żeby się jednak się zastanowił jak jego działanie tak naprawdę jest odbierane przez osoby z poza tego kręgu. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta –  może powinniśmy się odnieść w taki sposób że my jako komisja oświaty czy rada powiatu nie zgadzamy się i to nie jest nasze stanowisko i uważam że nie powinien tak robić ale w sposób publiczny a nie pół prywatny.

Radny Szczepan Goska – odnosząc się do tego co Pani radna powiedziała odnośnie właśnie  takiego apelu, możemy jako komisja przedstawić taki apel do radnych nie tylko w imieniu tej szkoły w której obecnie jesteśmy ale w imieniu wielu instytucji oświatowych aby nie hejtować i nie atakować szkół bo uderza to w każdego ucznia.

Następnie komisja udała się na oględziny ośrodka gdzie zobaczyła wszystkie dostępne sale i pomieszczenia zarówno w tej nowej jak i tej starszej części szkoły.

Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne.

Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Wacława Bąk zamknęła  posiedzenie Komisji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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