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PROTOKÓŁ  Nr 5/2024
z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu wspólnie z
[bookmark: _Hlk179884411]Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisją Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych w dniu 12 września 2024r. kontynuowana 16 września 2024r.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego  i Transportu Martyna Wojciechowska o godzinie 14:00, na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:


1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 27.08.2024r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
6. . Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
10. Wolne wnioski i sprawy różne.
11. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji bezpieczeństwa w dniu 27.08.2024 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.


Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.

Z-ca naczelnika Wydziału Finansowo-Księgowego i Budżetu Małgorzata Synowiec – przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Radny Krzysztof Biskup -  przeznaczyliśmy pieniądze na drogę Tomaszów Mazowiecki-Radonia, a ta droga na końcu podlega pod Opoczno.

Z-ca Dyrektora  Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – to jest nasza droga, bo gmina przejęła dwa odcinki. 4328 E przejęła od Białej Góry na wysokości wyrobisk i między Twardą i Smardzewicami. 

Radny Dariusz Kowalczyk – ja chciałabym zapytać odnośnie drona który kiedyś był kupowany dla Zarządu Kryzysowego, gdzie on jest , gdzie on lata i co on robi?

Radny Włodzimierz Justyna – nie ma w tej chwili pana naczelnika więc ja odpowiem, bo na zarządzie była omawiana ta kwestia. Ten dron jest sześcioletni, był wykorzystywany dość mocno zarówno przez policję, straż jak i inne służby. Ponieważ to była chińska produkcja okazuje się, że te elementy, które się zużyły, były jednorazowe i są nie dokupienia.

Radny Sławomir Żegota – panie W-ce Starosto dlaczego akurat te dwa odcinki zostały wybrane, przejęte przez gminę Tomaszów, a nie zwraca się uwagi na niedokończoną drogę,
którą żeśmy kończyli ze ścieżką rowerową, tuż przed tamom na ulicy Mostowej?
Dlaczego tego nie kończymy? To jest 250 metrów, zagraża bezpieczeństwu i wygląda paskudnie. Dokończona jest ta droga w Nagórzycach, natomiast tam jest dramat.

Radny Włodzimierz Justyna – tam jest dramat, tam się cała sprawa rozwija o Wody Polskie. 

Radny Sławomir Żegota – ponoć Wody Polskie wydały już zgodę.

Z-ca Dyrektora  Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – mamy umowę użyczenia na ten odcinek, czekamy na możliwość z jakiegoś dofinansowania.

Radny Jarosław Feliński - mam pytanie do pana naczelnika. Jak odbywa się tam ruch towarowy, taki ciężarowy w tym rejonie, na tych drogach? Czy mógłby pan powiedzieć, czy to, co zostało zrobione, nie będzie teraz, że tak powiem, zdewastowane przez ten ruch?

Z-ca Dyrektora  Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – jedyną drogą wyjazdową na obecną chwilę z Białej Góry jest droga przez Smardzewice-Twarda-Małe Końskie do Radoni do drogi krajowej nr 12. Tomaszów, że tak powiem, w obecnej chwili jest prawie że wolny od ruchu ciężarowego. Na obecną chwilę most na Brzustówce jest zamknięty ze względu na awarię, a  z kolei przez tamę też nie można jeździć, bo tama sobie nie życzyła ze względu na przejeżdżające samochody ciężarowe.

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Martyna Wojciechowska– poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 8 głosach ZA i 1 głosie wstrzymującym 


Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.

Z-ca naczelnika Wydziału Finansowo-Księgowego i Budżetu Małgorzata Synowiec – przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Martyna Wojciechowska–  poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.


Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Martyna Wojciechowska przerwała obrady komisji do dnia 16 września do godz. 14:00.

W dniu 16 września o godz. 14:00 Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu kontynuowała swoje posiedzenie wyjazdowe na drogach powiatowych w gminie Będków wraz z Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Martyna Wojciechowska zamknęła  posiedzenie komisji. 





[bookmark: _Hlk172196399]Protokołowała:						Przewodnicząca Komisji    
                                                                                   Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu
                

Katarzyna Kosylak    					            Martyna Wojciechowska
 

