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                                                  PROTOKÓŁ  Nr 7/2024
[bookmark: _Hlk179796015][bookmark: _Hlk179796069]z  posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych wspólnie z 
[bookmark: _Hlk179796096]Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz z Komisją Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu w dniu 12 września 2024r.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych o godz. 14:00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek obrad:


1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji zdrowia w dniach 27.08.2024r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu  Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmiany Uchwały Nr LIII/391/2006 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 31 sierpnia 2006r. w sprawie nadania Statutu Środowiskowemu Domowi Samopomocy w Tomaszowie Mazowieckim.
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie apelu do Starosty Tomaszowskiego o wywieszenie flagi Unii Europejskiej.
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
9. Wolne wnioski i sprawy różne.
10. Zamknięcie posiedzenia. 


Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji zdrowia w dniach 27.08.2024r.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmiany Uchwały Nr LIII/391/2006 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 31 sierpnia 2006r. w sprawie nadania Statutu Środowiskowemu Domowi Samopomocy w Tomaszowie Mazowieckim.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Andrzej Więckowski – przedstawił powyższy projekt uchwały, który dotyczył ŚDS-u czyli wpisania aktualnego adresu pod jakim ta placówka się znajduje.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie apelu do Starosty Tomaszowskiego o wywieszenie flagi Unii Europejskiej.
Radny Kazimierz Mordaka – przedstawił projekt uchwały dotyczący wywieszenia flagi Unii Europejskiej.
Radny Dariusz Kowalczyk – zmieńmy może słowo apeluje na zobowiązuje.
Radny Piotr Kagankiewicz – Rada Powiatu podejmuje uchwały, a wykonuje je zarząd.  Przewodniczący Rady Powiatu pełni rolę zwierzchnika służbowego, który obsługuje radę włącznie z prawnikami. Więc poprośmy prawników, żeby oni nam zinterpretowali, na ile my mamy kompetencję wydawać uchwały, które zobowiązują zarząd.
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek – pani Marto powstała tu pewna wątpliwość dotycząca projektu uchwały, która zawiera apel do starosty o wywieszenie flag Unii Europejskiej na budynku starostwa. Czy my możemy zobowiązać starostę do wykonania naszego oczekiwania.
Kierownik Referatu Prawnego Marta Tokarska-Zdulska - administratorem budynku jest wyłącznie starosta,  to on jakby odpowiada za budynek. W związku z czym nie ma nawet sankcji za to, jeżeli by tego nie wykonał. Natomiast państwo jako radni jak najbardziej możecie apelować do skutku. W protokole flagowym też nie ma obowiązku, żeby flaga Unii Europejskiej faktycznie wisiała, oczywiście niektóre instytucje wychodzą jakby naprzeciw naszemu członkowsku i zawieszają taką flagę. Natomiast w mojej ocenie nie ma wprost przepisów w ustawie o samorządzie powiatowym, który by zobowiązywał i dawał uprawnienie radzie do zobowiązania starosty do wykonania takiego oczekiwania rady.
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek -generalnie nic nie stoi na przeszkodzie, żebyśmy zobowiązali, ale starosta może sobie tego zobowiązania nie wykonać.
Kierownik Referatu Prawnego Marta Tokarska-Zdulska – tak, może. Zobowiązanie ma formę bardziej kategoryczną.
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek - nie do końca się z panią zgadzam i nie po raz pierwszy, ale tym razem nie zgadzam się dlatego że są jednak sankcje za niewykonywanie uchwał rady powiatu. Starosta oczywiście może nie wykonywać, ale w którymś momencie będzie musiał się z konsekwencjami liczyć. I teraz, od państwa zależy czy będziemy wnioskować o zmianę w tej uchwale.
Kierownik Referatu Prawnego Marta Tokarska-Zdulska – rada powiatu działa na podstawie przepisów prawa, jeżeli taki przepis prawa jest to wtedy podejmuje uchwałę. Także tym razem to ja się z panem nie zgadzam.
Radny Jarosław Feliński - pani mecenas wyjaśnił nam, że takiej możliwość, takiego zobowiązania pana starosty nie ma.
Kierownik Referatu Prawnego Marta Tokarska-Zdulska – w statucie mamy uregulowane wprost, że możecie państwo podejmować uchwały w sprawie apeli stanowisk. Więc tu macie państwo regulację.
Radny Piotr Kagankiewicz - pani mecenas, konsekwencje wpisania słowa zobowiązujemy. Konsekwencje dla nas że przekroczymy ramy prawne.
Kierownik Referatu Prawnego Marta Tokarska-Zdulska – może zostać uchwała wyusterkowana, natomiast w statucie jest wprost zapisane, że macie państwo prawo podejmować uchwały odnośnie apeli i stanowisk, więc tutaj podstawę prawną państwo posiadacie. Natomiast zobowiązanie nigdzie nie znajdziemy, w żadnym przepisie, ani rangi ustawowej, ani niższej, czyli na przykład statutowej.
Radny Kazimierz Mordaka – dla mnie to jest niezrozumiałe, bo jeśli w większości radni przegłosują to władza powinna się do tego dostosować. 
Radny Marek Kociubiński - zejdźmy na ziemię, czyli na podstawę prawną tutaj powiatową. Jest wniosek i ten wniosek brzmi tak jak brzmi. Rozmawiamy o zmianie wniosku, wiec sformułujmy tą zmianę i głosujmy w poszczególnych komisjach.
Radny Michał Jodłowski - Pani Marto, ponieważ podniosła pani podstawę prawną w sensie zapisy statutu, który też jest dość archaicznym tworem, nie do końca dostosowanym do ostatnich aktualizacji i zmian ustawy o samorządzie powiatowym. Natomiast tak jakbyśmy mogli się odnieść do tych naszych kompetencji w kontekście samej aktualnej ustawy ? Czy są jakieś przeciwwskazania, żebyśmy podjęli taką uchwałę o takiej kwestii zobowiązującej?
Kierownik Referatu Prawnego Marta Tokarska-Zdulska – na pewno nie ma przeciwwskazań, ale jak oceni to wojewoda, to już leży w gestii wojewody, czy oceni, że ona jest legalna, czy nie. Wiadomo, naruszenie przepisów musi być istotne, w związku z czym wojewoda pod kątem istotności naruszenia prawa będzie rozpatrywał, czy mieliśmy podstawy prawne do podjęcia uchwały zobowiązującej, czy też nie. Trudno jest powiedzieć, jak wojewoda do tego podejdzie, dlatego że orzecznictwo i rozstrzygnięcia nadzorcze po prostu się zmieniają.
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek - poddał pod głosowanie zmianę we wniosku z apeluje na zobowiązuje.                                            Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zobowiązania Starosty Tomaszowskiego do wywieszenie flagi Unii Europejskiej.                                                                               Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
[bookmark: _Hlk179797434]Z-ca naczelnika Wydziału Finansowo-Księgowego i Budżetu Małgorzata Synowiec – przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Radny Krzysztof Biskup -  przeznaczyliśmy pieniądze na drogę Tomaszów Mazowiecki-Radonia, a ta droga na końcu podlega pod Opoczno.

Z-ca Dyrektora  Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – to jest nasza droga, bo gmina przejęła dwa odcinki. 4328 E przejęła od Białej Góry na wysokości wyrobisk i między Twardą i Smardzewicami. 

Radny Dariusz Kowalczyk – ja chciałabym zapytać odnośnie drona który kiedyś był kupowany dla Zarządu Kryzysowego, gdzie on jest , gdzie on lata i co on robi?

Radny Włodzimierz Justyna – nie ma w tej chwili pana naczelnika więc ja odpowiem, bo na zarządzie była omawiana ta kwestia. Ten dron jest sześcioletni, był wykorzystywany dość mocno zarówno przez policję, straż jak i inne służby. Ponieważ to była chińska produkcja okazuje się, że te elementy, które się zużyły, były jednorazowe i są nie dokupienia.

Radny Sławomir Żegota – panie W-ce Starosto dlaczego akurat te dwa odcinki zostały wybrane, przejęte przez gminę Tomaszów, a nie zwraca się uwagi na niedokończoną drogę,
którą żeśmy kończyli ze ścieżką rowerową, tuż przed tamom na ulicy Mostowej?
Dlaczego tego nie kończymy? To jest 250 metrów, zagraża bezpieczeństwu i wygląda paskudnie. Dokończona jest ta droga w Nagórzycach, natomiast tam jest dramat.

Radny Włodzimierz Justyna – tam jest dramat, tam się cała sprawa rozwija o Wody Polskie. 

Radny Sławomir Żegota – ponoć Wody Polskie wydały już zgodę.

Z-ca Dyrektora  Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – mamy umowę użyczenia na ten odcinek, czekamy na możliwość z jakiegoś dofinansowania.

Radny Jarosław Feliński - mam pytanie do pana naczelnika. Jak odbywa się tam ruch towarowy, taki ciężarowy w tym rejonie, na tych drogach? Czy mógłby pan powiedzieć, czy to, co zostało zrobione, nie będzie teraz, że tak powiem, zdewastowane przez ten ruch?

Z-ca Dyrektora  Zarządu Dróg Powiatowych Piotr Fijałkowski – jedyną drogą wyjazdową na obecną chwilę z Białej Góry jest droga przez Smardzewice-Twarda-Małe Końskie do Radoni do drogi krajowej nr 12. Tomaszów, że tak powiem, w obecnej chwili jest prawie że wolny od ruchu ciężarowego. Na obecną chwilę most na Brzustówce jest zamknięty ze względu na awarię, a  z kolei przez tamę też nie można jeździć, bo tama sobie nie życzyła ze względu na przejeżdżające samochody ciężarowe.

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek – poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
[bookmark: _Hlk179797808]Z-ca naczelnika Wydziału Finansowo-Księgowego i Budżetu Małgorzata Synowiec – przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzepek – poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 9.  Wolne wnioski i sprawy różne.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 10.  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Mariusz Strzępek zamknął  posiedzenie komisji. 



Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny                     i Spraw Społecznych
Katarzyna Kosylak
                         	               	                                                 Mariusz Strzępek


