[bookmark: _Hlk172101912]BRP.0012.3.8.2024



                                                  PROTOKÓŁ  Nr 8/2024
[bookmark: _Hlk179796015][bookmark: _Hlk179796069]z  posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych wspólnie z 
[bookmark: _Hlk179796096]Komisją Budżetu i Planowania Gospodarczego w dniu 23 października 2024r.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Leon Karwat o godz. 12:00, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji zdrowia w dniach 12.09.2024r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką.
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043 wraz z autopoprawką.
7. Wolne wnioski i sprawy różne.
8. Zamknięcie posiedzenia. 


Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji zdrowia w dniach 12.09.2024r.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką.

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Krzysztof Biskup – ten samochód dostawczy to elektryk?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – nie, jest to zwykły dostawczy Volkswagen spalinowy.

Radny Krzysztof Biskup – 99 tysięcy na nagłośnienie w ZSP nr 3, tam nie ma nagłośnienia w ogóle?

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – jest tam nagłośnienie ale nie działa. Pani dyrektor złożyła wniosek w ramach swojego planu i budżetu, żeby zdążyła do końca roku wykonać takie działanie.

Radny Marek Kubiak - co ma nagłaśniać to nagłośnienie, w jakich celach ma być robione?
Jeszcze jak Lechia grała to było używane, a w chwili obecnej będzie używane do czego?

[bookmark: _Hlk181086524]Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – nie umiem odpowiedzieć.

Radny Marek Kubiak – wczoraj na komisji edukacji zadałem pytanie o dochody tej szkoły, mając tak dużą halę jakie dochody wypracowała?

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – to już oświata musi się na ten temat wypowiedzieć.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Leon Karwat - czy mamy halę która przynosi nam dowody w naszych placówkach?

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – są wynajmowane hale za odpłatnością.

Radna Wacława Bąk - mam pytanie do członka Zarządu, proszę powiedzieć jak wygląda aktualnie obłożenie naszych DPS-ów?

Członek Zarządu Teodora Sowik - DPS to działka pana Michała, ale na tą chwilę na pewno są wolne miejsca. Co do jednej sztuki nie potrafię pani powiedzieć ile jest wolnych miejsc. Byliśmy na farbiarskiej i ja tam nie widziałam wolnych miejsc, ewentualnie na Polnej i w jedynce.

Radna Wacława Bąk – proszę o informacje na piśmie, jaki jest aktualny stan obłożenia w tomaszowskich DPS-ach.

Radny Krzysztof Biskup – a zakup tej ścianki w ZSP nr 3?

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – to jest wniosek pani dyrektor, to ma być pomoc podczas praktyk. To jest w budżecie szkoły, my tylko tworzymy z tego inwestycję. 

Radna Wacława Bąk – skoro jesteśmy jeszcze przy szkole ponadpodstawowej nr 3, to my wczoraj na komisji oświaty nie dopytywaliśmy, o to jakie środki wypracowała szkoła.
I troszkę jestem za niepokojona, bo tam są wynajmowane tereny i szkoła nie ma żadnych dochodów.

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – szkoła ma dochody, to nie jest tak, że szkoła nie ma żadnych dochodów.

Radna Wacława Bąk - czy są jakieś miesiące w których państwo dostajecie sprawozdanie w tym zakresie? Czy dopiero na koniec rozliczenie budżetu na koniec roku kalendarzowego?

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – proszę dać mi chwilę, ja to mogę sprawdzić.

Radna Wacława Bąk – proszę państwa, wracając do tego nagłośnienia, bardzo słusznie moim zdaniem zauważył radny Kubiak, że czy to jest priorytet ? Skoro my mamy kilka stron potrzeb, jakie dyrektorzy zgłosili w tej kadencji. Dwa miesiące temu mieliśmy posiedzenie komisji, na którym poszczególni dyrektorzy, wszyscy dyrektorzy szkół ponad podstawowych byli obecni i wszyscy wskazywali na swoje potrzeby. Więc jeżeli jeden z dyrektorów wskazuje, że jest niezbędna wymiana elektryki, bo ona zagraża życiu i zdrowiu uczniów, jeżeli sama pani dyrektor ze szkoły numer 3 wskazuje na bardzo zły stan techniczny, a tym czasem kupujemy nagłośnienie. Ja nie mówię że ono w ogóle w życiu szkoły nie jest potrzebne, ale bardzo bym się zastanowiła czy nie jest niezbędne, czy rzeczywiście nie powinniśmy ustalić jakiś priorytetów. Nawet jeżeli to jest w budżecie tej szkoły, to organem prowadzącym jest powiat i to powiat decyduje, czy te środki pójdą na nagłośnienie, czy może jednak warto te środki wprowadzić. Będziemy o tym rozmawiać w chwili, kiedy będziemy pracować nad budżetem, ja pozwoliłam sobie przygotować ten materiał dla swojej komisji, bardzo szczegółowy i naprawdę tam jest tyle spraw, nad którymi się warto pochylić. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek nie poddał pod głosowanie przedstawionego projektu uchwały.


Ad.6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043 wraz z autopoprawką.

[bookmark: _Hlk180999177]Skarbnik Powiatu Beata Zysiak  – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043 wraz z autopoprawką. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Uwag i pytań do projektu uchwały nie wniesiono.
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek nie poddał pod głosowanie przedstawionego projektu uchwały.

Ad.7.  Wolne wnioski i sprawy różne.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.



Ad.8.  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Mariusz Strzępek zamknął  posiedzenie komisji. 



Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny                     i Spraw Społecznych
Katarzyna Kosylak
                         	               	                                                 Mariusz Strzępek


