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                                                  PROTOKÓŁ  Nr 9/2024
[bookmark: _Hlk179796015][bookmark: _Hlk179796096]z  posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu
w dniu 20 listopada 2024r.

Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek o godzinie 14:00. Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia:


1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23.10.2024r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie zmiany uchwały Nr LXXXVIII/453/2024 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 1 marca 2024r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2024 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.
7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.
8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok”.
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie wyznaczenia radnych Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim jako przedstawicieli Rady Powiatu do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Tomaszowie Mazowieckim.
10. Wolne wnioski i sprawy różne.
11. Zamknięcie posiedzenia. 


Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji zdrowia w dniach 23.10.2024r.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie zmiany uchwały Nr LXXXVIII/453/2024 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 1 marca 2024r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez powiat tomaszowski w 2024 roku w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadania.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Andrzej Więckowski – przedstawił powyższy projekt uchwały. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Pytań i uwag do projektu nie wniesiono.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek – poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad.6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024.

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2024, a także inne wydatki z poza zakresu komisji zdrowia. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Cezary Żegota – zapytał o inne wydatki z poza zakresu pracy komisji zdrowia.
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – omówiła pozostałe zmiany w budżecie.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Andrzej Więckowski – mamy środki przeznaczone na wypłaty świadczeń związane z utrzymaniem dziecka, wiąże się to przede wszystkim ze wzrostem świadczeń corocznym od 1 czerwca. Bo to z mocy ustawy w związku z określonym wskaźnikiem inflacji automatycznie ulegają zwiększeniu świadczenia. Przy czym skoro mamy zwiększenia wydatków, to z drugiej strony również gminy nam płacą więcej i to się bilansuje. A przynajmniej tak jest w tym roku. Z takiego samego powodu otrzymujemy dochody i na taki sam cel wydajemy.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek – Pani Beato, wciąż w tym paragrafie mamy wzrost, co by Pani nie powiedziała. No i niekoniecznie musimy z tym wzrostem zgadzać. Bo przypomnę, że z Panem Piotrem Kagankiewiczem od wielu lat mówimy, co należy w tym zakresie zrobić, a Państwo nie dotrzymali od kilku miesięcy i nie odpowiedzieli na nasz wniosek dotyczący poczynienia oszczędności w funkcjonowaniu...
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak - Czy zrobi Pan wzrost w tym? Czy zrobi Pan wzrost sztuczny na przykład na zimowe otrzymanie dróg?
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek – Ale jaki sztuczny? Robimy wzrost w dziale wynagrodzenia, albo w dziale zimowe utrzymanie dróg. Chce Pani na wynagrodzenia wydawać pieniądze z zimowego utrzymania dróg? Czy to jest wynagrodzenia w drugą stronę?
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak - jest jedyne możliwe wytłumaczenie, że wydaje Pan 2 miliony z środków własnych powiatu. to było dla mnie takim logicznym wytłumaczeniem, że choć trochę zrefundujmy na wynagrodzenia geodezji, które wykonuje zadania zlecone rządowe.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek - ale my mamy te wynagrodzenia uwzględnione w budżecie.
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – tak, ale Pan nie jesteś w stanie ich wydać. Otrzyma je Pan jako wynagrodzenia własne i zmniejszy Pan tym sposobem kredyt.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek - w jaki sposób, jeżeli wydamy je na wynagrodzenia?
Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – nie wydamy ich, będziemy robić oszczędności, czyli czyścimy ze wszystkich jednostek, wszystkich paragrafów, żeby nie zaciągać kredytu. Ale równie dobrze, jak macie inną opinię, możemy to włożyć na zimowe utrzymanie sztuczne dróg.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek - być może trzeba będzie tak zrobić.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.                                                                                      
Komisja zaopiniowała projekt uchwały przy 1 głosie za i 4 głosach wstrzymujących.

Ad.7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043.

[bookmark: _Hlk180999177]Skarbnik Powiatu Beata Zysiak  – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2024-2043. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.                                                                                      
Komisja zaopiniowała projekt uchwały przy 1 głosie za i 4 głosach wstrzymujących.

Ad. 8. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Tomaszowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok”.

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Powiatu Agnieszka Biniek – przedstawiła powyższy projekt Uchwały. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Cezary Żegota – 300 tysięcy złotych to jest bazowa kwota.

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Powiatu Agnieszka Biniek – to jest taka podstawa, taki minimum, które my już zakładamy, że na pewno wydatkujemy. W ciągu roku na pewno ta kwota się zwiększy. Dlatego, że tutaj nie są brane jeszcze pod uwagę inne rzeczy, takie jak np. wynajem, czy bezpłatne udostępnianie pomieszczeń. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – jaką kwotę wydaliśmy w tym roku?

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Powiatu Agnieszka Biniek – na tę chwilę wydaliśmy 550 367,65 zł na:
· Wydział oświaty 163 tys.
· Referat zarządzania kryzysowego 10 tys.
· Referat zdrowia i spraw obywatelskich 47 tys.
· Wydział organizacji i kadr 292 992 zł.
· Wydział kultury i promocji 37 375 zł.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek – jakbyśmy mogli prosić o jakieś zestawienie, co, kto, ile dostał.

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Powiatu Agnieszka Biniek – dzwoniłam dziś po wszystkich wydziałach, które udzielają dotacji i na te chwilę dostałam tylko te kwoty. Wszystkie kwoty będą w sprawozdaniu.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek – prześlijcie nam, jakie zapotrzebowanie macie zgłoszone przez te organizacje. My się z zapoznamy, kto co tam zgłosił i będziemy wiedzieć, co możemy w budżecie. 

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Powiatu Agnieszka Biniek – dobrze na następną sesje przekażę państwu takie zestawienia.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Mariusz Strzępek - poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.                                                                                      Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. w sprawie wyznaczenia radnych Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim jako przedstawicieli Rady Powiatu do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Tomaszowie Mazowieckim.

Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Powiatu Agnieszka Biniek – przedstawiła powyższy projekt Uchwały. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Pytań i uwag do projektu nie wniesiono.
Komisja zapoznała się z projektem Uchwały.
Ad.10.  Wolne wnioski i sprawy różne.
Członkowie komisji ustalili termin kolejnego posiedzenia na 27.11.2024r. na godz.13:00.
Ad.11.  Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Mariusz Strzępek zamknął  posiedzenie komisji. 



Protokołowała		Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny                     i Spraw Społecznych
Katarzyna Kosylak
                         	               	                                                 Mariusz Strzępek


