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PROTOKÓŁ 12/2025
z  posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu
w dniu 24 marca 2025 r.

[bookmark: _Hlk164422535]
Posiedzenie otworzyła przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk o godzinie 14:00. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych gości i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:




1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z posiedzenia komisji z dnia 12.09.2024, 22.10.2024, 19.11.2024, 26.11.2024r.
5. Informacja dotycząca wsparcia finansowego na organizację Tomaszowskich Teatraliów.
6. Informacja Dyrektora szkoły ZSP nr 3 na temat danych zawartych w sprawozdaniu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023-2024 w kontekście promowania uczniów do klas następnych.
7. Informacja dotycząca średnich wynagrodzeń nauczycieli.
8. Wolne wnioski i sprawy różne.
9. Korespondencja.
10. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Radny Marek Kubiak – poprosił o dopisanie do porządku punktu: Informacja na temat stanu inwestycji BCU.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – zaproponowała aby zgłoszony przez radnego punkt wprowadzić po informacji, której udzieli pani dyrektor.
Poddała pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem wniosku radnego Marka Kubiaka.
Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzenia komisji z dnia 12.09.2024, 22.10.2024, 19.11.2024, 26.11.2024r.

Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 5. Informacja dotycząca wsparcia finansowego na organizację Tomaszowskich Teatraliów.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – poinformowała członków komisji o piśmie, które dostała komisja. Pismo dotyczyło tego iż w planowanym zdarzeniu kulturalnym Teatralia Tomaszowskie o zasięgu powiatowym Powiat przyjął patronat honorowy, natomiast napisał że nie będzie wspierał finansowo tego zdarzenia. Po moim kontakcie z panem Starostą okazało się że pan Starosta zmienił zdanie i dziękuję że tak to się potoczyło. Przez 18 lat zawsze powiat to zdarzenie dofinansowywał, kwota jaką powiat przeznaczył to 2 000 złotych.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – decyzją radnych rady powiatu środki na sama promocję zostały zmniejszone o 200 000 złotych, czyli większość tych środków została zdjęta. Tak naprawdę te nasze możliwości wspierania różnych inicjatyw za chwilę się skończą, w związku z wyczerpaniem środków finansowych. W niektórych paragrafach już zostało po 2 000, 3 000 złotych i nie będziemy mogli dzielić dla tych różnych stowarzyszeń, organizacji działających na terenie naszego powiatu.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – panie Starosto zanim się z panem skontaktowałam to zwróciłam się do pani naczelnik. Uzyskałam taką wiedzę że w punkcie kultura nawet złotówka nie została z planowanych finansów zdjęta, więc ten argument co pan podaje jest nie prawdziwy.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – sama formuła promocji  mieści w sobie różne sytuacje również także sport i tutaj było hasło o promocji. Natomiast pieniądze zostały w takiej wysokości zdjęte co będzie skutkować różnymi decyzjami negatywnymi jeżeli chodzi o przyznawanie środków dla tych organizacji które działają na terenie naszego powiatu. Ja tylko poinformowałem jak to będzie wyglądało prawdopodobnie za jakiś czas.

Ad. 6. Informacja Dyrektora szkoły ZSP nr 3 na temat danych zawartych w sprawozdaniu o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023-2024 w kontekście promowania uczniów do klas następnych.

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – wiem że temat raportu a także informacji, które przekazaliśmy jako szkoła budził dużo emocji wśród zarówno radnych, ale także wśród nasz czyli grona pedagogicznego tej szkoły. Szkoda że nie miałam szansy przedstawić tych informacji w październiku wtedy kiedy raport był przez państwa przyjmowany i te wszystkie wątpliwości udałoby mi się wyjaśnić. Nie mniej przedstawię w skrócie to co z mojej perspektywy jest najważniejsze.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – nie mogę się nie wypowiedzieć w tej kwestii o której pani mówiła, a mianowicie że gdybyśmy się zainteresowali w październiku to może byłaby inna sytuacja. Natomiast my podejmowaliśmy kilka prób zapraszając panią i to pani była niedyspozycyjna. Od momentu kiedy wyczytaliśmy informacje w sprawozdaniu byliśmy zaniepokojeni i zainteresowani. 

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – bardzo przepraszam ale pierwszy raz zostałam zaproszona 28 stycznia, wtedy miałam radę klasyfikacyjną. Zostałam zaproszona kiedy Rada Powiatu nie zechciała mnie zapytać przez te trzy miesiące, a wysłała skargę do wojewody i kuratorium na swojego pracownika. Drugi raz zostałam zaproszona kiedy był wyjazd szkoleniowy dyrektorów, nie mam innej wiedzy co do zaproszeń na państwa spotkanie.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – jeszcze było takie zaproszenie na które odpowiedziano nam że jest pani chora.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – nie rolą rady jest się wczytywać że pani potrzebuje pomocy, a rolą dyrektora jest takiej pomocy szukać. Pani nie wyszła z taką inicjatywą, a obwinia nas pani o to że za późno panią zaprosiliśmy żeby pani pomóc. Myślę, że wszyscy jesteśmy gotowi do tej pomocy.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – drodzy państwo nie wiem jaka jest wasza znajomość historii szkoły i tego wszystkiego co było ze szkołą związane jeszcze kilkanaście lat temu. Jestem radnym czwartą kadencje i  w momencie kiedy przyszedłem pokusiłem się żeby zobaczyć jak wyglądają losy naszych placówek. Kiedy po raz pierwszy pojawiłem się 
Drodzy państwo wtedy kiedy pojawiłem się po raz pierwszy w samochodówce, tam nie było szkoły. Trzy razy byliśmy i trzy razy był nieobecny dyrektor, nauczyciel nas witał, szliśmy na zajęcia których nie było, bo nie było po prostu uczniów. Patrząc na tą szkołę ten stan był dramatyczny. W momencie kiedy pani Katarzyna Banaszczak została dyrektorem w tej szkole zaczęły się zmiany, ciężka praca przez wiele lat doprowadziła do tego że tam jest szkoła. Teraz kiedy idziemy do tej placówki, widzimy szkołę, widzimy klasy mundurowe, widzimy klasy które starają się podejmować konkretne działania. To że pani dyrektor poszła w kierunku związanym z wymaganiem poszczególnych osób bez taryfy ulgowej jaka miała miejsce wiele lat temu, świadczy o tym że chce zbudować poziom tej szkoły. Owszem ta skala tych osób które nie podjęły pewnego wysiłku jest duża, ale patrzmy na to że większość uczniów jednak podejmuje konkretne działania żeby to minimum wypełnić. Pani dyrektor wielokrotnie mówiła o pewnych sytuacjach, informowała nas, natomiast rzecz polega na tym aby wytworzyć też dobrą atmosferę wokół szkoły. Jak powiedział jeden z radnych na sesji, żeby szkoła nie była stygmatyzowana. Po czym zrobił coś innego i złożył za pośrednictwem przewodniczącego rady pisma do instytucji oświatowych po to żeby jeszcze mocniej dotknąć tą szkołę. Nie mieliśmy wiedzy, kiedy ja się dowiedziałem że taka sytuacja miała miejsce byłem wstrząśnięty. To są donosy do instytucji oświatowych na szkołę w której tak naprawdę dzieje się dużo dobrego, ale tak jakby była chęć położenia tej szkoły właśnie przez te kontrole i dodatkowe sytuację które zawsze wpływają negatywnie. 
Te decyzje, które pani dyrektor podejmuje od wielu lat one tak naprawdę tą szkołę naprawiają, nie wszystko od razu. Pani dyrektor wspomniała i wytłumaczyła nam, że przychodzą uczniowie którzy tak naprawdę muszą gdzieś zaistnieć, muszą figurować na liście i bez współpracy z rodzicami trudno jest zmieniać ich sposób patrzenia na naukę. To co jest istotne i się przebija to to, że oni sobie gdzieś w tym czasie zarabiają pieniądze nie chodząc do szkoły a rodzice na to pozwalają. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – jeżeli o tym wiemy to powinniśmy zawiadamiać policję, to jest ze szkodą dla tych dzieci.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – no tak ale my tego nie wiemy, to jest domniemanie to co oni mówią.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – panie Starosto ja słyszę wszystko co pan mówi i też rozumiem, sama jestem dyrektorem i wiem jak ważne są papiery, programy i tak dalej. Ale ja widzę całą masę dzieci które nie mają wsparcia, które nie mają opieki i które traktujemy jak gorsze tylko dla tego że osiągnęły niższe wyniki w szkole podstawowej.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – nie traktujemy jako gorsze, tylko mówimy z jakim bagażem one przychodzą. Czyli gdzieś na etapie szkoły podstawowej ktoś udał że nie widzi tego tematu dając promocję poszczególnych uniom. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – nie mamy na to wpływu, więc róbmy wszystko żeby im pomóc.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – proszę państwa jestem zaniepokojona formułą która się wytworzyła na tym spotkaniu. Celem naszego spotkania było dowiedzieć się o przyczynach, o podjętych działaniach, co tak naprawdę za tą liczba się kryje. Tak jak powiedziała koleżanka radna próba jeśli będzie taka możliwość pomocy choćby podzielenie się doświadczeniem. Natomiast pan Starosta podchodzi do tej całej kwestii personalnie i próbuje bronić swojego pracownika panią dyrektor. Przecież nie chodzi o to i nie po to tu jesteśmy żeby panią dyrektor pogrążać albo oskarżać. 
Pani jako dyrektor szkoły widząca te problemy z pozycji dyrektora i z pozycji nauczyciela trudnego przedmiotu do kogo się pani zwróciła o pomoc, jakie pani podjęła w tym zakresie działania?

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – tak już odpowiem ale najpierw do pani radnej chciałbym powiedzieć jedną rzecz. Pani przewodnicząca prosiła abym skoncentrowała się na wynikach, więc ja się na tych wynikach skoncentrowałam. Nie da się powiedzieć w ciągu jednej wypowiedzi wszystkiego tego co robi się w naszej szkole. Przykro jest słyszeć to co pani radna uważa, bo naprawdę dla nas i naszego grona fakt że dzieci które się do nas dostają z takimi wynikami i kończą to szkołę. Co więcej przystępują do egzaminów zawodowych , czy maturalnych to naprawę jest sukces. To jest ciężka praca każdego nauczyciela od pojawienia się dziecka w naszej szkole. Łatwo jest wygłaszać pewne wnioski kiedy ma się do czynienia  z dziećmi i z rodzicami, którzy interesują się swoimi dziećmi. U mnie w klasie rodziców którzy interesują się swoimi dziećmi jest stosunkowo nie dużo i dlatego my właśnie od pierwszego dnia kiedy dziecko pojawia się w szkole otaczamy je wszechstronną opieką. Robimy cykliczne spotkania dla rodziców, organizujemy raz, dwa razy w roku jakieś formy z udziałem policji, czy psychologów zewnętrznych, czy specjalistów żeby też pomóc rodzicom w rozwiązywaniu pewnych kwestii. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – panie Starosto chciałam powiedzieć, że ja nie oceniam szkoły bo jej nie znam. Oceniłam tylko i wyłącznie wypowiedź pani dyrektor.
Panie Starosto jak to możliwe, że w takiej szkole w której jest tyle problemów klasa ma 40 uczniów. To jest nie wiarygodne, że mamy w klasie dzieci które chcą się uczyć i dzieci które przychodzą i nie umieją czytać i pisać i one są razem w grupie 40 osobowej. To już jest zero szans żeby im w jakikolwiek sposób pomóc.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – skoro połowa albo więcej nie chodzi to co to za różnica czy na liście jest 40 czy 25 uczniów.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – tak jak pani powiedziała to jest bardzo złożony problem, ale my jesteśmy od tego aby pomóc ten problem rozwiązać i przyjrzeć mu się.

Radny Marek Kubiak – przyglądając się tak temu od początku stwierdzam że nie jest to tylko problem tej szkoły, tylko problem systemu oświaty który został niszczony. Został doprowadzony do takiej sytuacji że uczniowie nie mają obowiązków, mają tylko prawa. Nie mają obowiązku nauki, ich prawem jest zdać.

Radna Paulina Socha – chciałabym się odnieść do przyjęć tych uczniów. Pani dyrektor na samym początku nie jest w stanie zweryfikować jak ci uczniowie będą podchodzili do obowiązku szkolnego.

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – mamy sytuację w których przychodzą do nas dzieci i mają 7-10% i są w stanie zdać maturę, zdać egzaminy. To jest naprawdę nasza ciężka praca, dlatego my nie przekreślamy żadnego ucznia na dzień dobry. Mogłabym wiele rozwiązań wprowadzić i oczywiście chętnie skorzystam z pomocy. Uważam że bez względu na wyniki musi być taka szkoła jak moja do której trafiają te dzieci, które w innych miejscach sobie nie radzą. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – uważam że pani szkoła powinna być szkołą szczególnego wsparcia. Powinno być w niej dwa razy więcej psychologów, pedagogów, powinna być tu praca z rodziną aby ktoś dopilnował tych dzieci.

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – w świetle przepisów naszych oświatowych pewne rzeczy nie są możliwe na dziś i nie przeskoczymy tego. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – wspomniała pani że szkoła została objęta kontrolą, proszę powiedzieć co z tego wynika, jakie dostaliście zalecenia.

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – pierwsze zalecenie dotyczy nadzoru pedagogicznego. Drugie zalecenie dotyczyło tego że mamy obejmować na bieżąco wsparciem pomocą pedagogiczno-psychologiczną wszystkie dzieci, które trafiają do nas z opiniami, z orzeczeniami w zakresie organizacji zajęć korekcyjno-kompensacyjnych, emocjonalno-społecznych, wyrównawczych itp. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – pani dyrektor proszę nam jeszcze powiedzieć co konkretnie stało się z tymi 120 uczniami, którzy nie uzyskali promocji. Czy oni pozostali w szkole, czy ma pani wiedzę co z nimi się dzieje?

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – każde dziecko przeanalizowaliśmy i od zawsze to robimy. Niektóre dzieci jeżeli jest to klasa pierwsza odchodzi do szkoły niepublicznej, większość natomiast zostaje u nas i powtarza klasę.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – z jakim skutkiem.

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – porównania z pierwszego semestru nie mam w tym momencie, bo jeszcze nad tym pracujemy. Natomiast część dzieci z technikum przenosi się do branżowej szkoły. 

Radna Alicja Zwolak-Plichta – mam pytanie do pana Starosty, co zrobimy z tym fantem, w jaki sposób pomożemy tej szkole i czemu jest 40 uczniów w klasie bo mi pan nie odpowiedział?

Starosta Mariusz Węgrzynowski – w technikach i klasach licealnych we wszystkich szkołach nie ma klas 40 osobowych. Natomiast pani dyrektor jest w granicach 4/5 wszystkich klas wielobranżowych, tzn. 4 klasy i jedna w ZSP nr 2. Tutaj o czym wspomniała pani dyrektor są takie sytuacje szczególnie we wrześniu że nagle uczniowie z różnych szkół widzą że nie dadzą rady i przenoszą się do samochodówki. Wtedy są takie osoby dokładane do klas wielobranżowych i dlatego są takie sytuacje że klasa liczy 40 osób, po czym po miesiącu, dwóch odchodzą do innych szkół.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – pani dyrektor czego pani by od nas oczekiwała, w jaki sposób mu moglibyśmy pomóc.

Dyrektor Szkoły ZSP nr 3 Katarzyna Banaszczak – mam nadzieje że rozwiązanie które planowane jest od września kilka problemów nam rozwiąże. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – proponuję abyśmy my jako komisja wrócili z problemem na kolejnej komisji aby wypracować konkretne rzeczy w jaki sposób możemy pomóc pani dyrektor i tej szkole. 

Starosta Mariusz Węgrzynowski – jeżeli chodzi o ZSP nr 3 jest wiele pracy przed nami, ale też nie możemy utrzymywać się w takim stanie że co byśmy nie zrobili to i tak nie będzie skuteczne. Będąc tam wielokrotnie zauważyłem tą determinację nie tylko pani dyrektor ale innych nauczycieli, którzy chcą pokazać że właśnie z tej młodzieży można wykrzesać o wiele więcej. Postęp idący w dobrym kierunku w tej szkole jest widoczny rok rocznie. 

Ad. 7. Informacja dotycząca średnich wynagrodzeń nauczycieli.

Naczelnik Wydziału Oświaty Łukasz Cerazy – przedstawił informacje dotyczącą średnich wynagrodzeń nauczycieli. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja do tego punktu nie wniosła żadnych uwag.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – kolejny punkt naszego posiedzenia to punkt zgłoszony przez radnego Marka Kubiaka i jest to Informacja o stanie inwestycji BCU.

W-ce Starosta Włodzimierz Justyna – w piątek do godziny 10:00 czekaliśmy na rozstrzygniecie przetargu, który był ogłoszony. Żadna firma się nie zgłosiła, podjeliśmy decyzję żeby nie zamykać tego tematu. W związku z tym Zarząd Powiatu podjął decyzje o tym żeby ponownie ogłosić postępowanie. Wynika to z tego że wpływa sporo zapytań od różnych firm, dlatego postanowiliśmy nie odpuszczać tematu.

Radna Alicja Zwolak-Plichta – a jest szansa że wyrobimy się do września?

W-ce Starosta Włodzimierz Justyna – jest zarówno szansa że się wyrobimy jak i jest szansa, że ten termin zostanie przedłużony. Oficjalnie termin jest sztywny.

Radny Marek Kubiak – do kiedy jest składanie ofert ?

W-ce Starosta Włodzimierz Justyna – do 31 marca.
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – pozostaje mieć nadzieję że tym razem skutecznie.

Ad. 8. Wolne wnioski i sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – chciałabym prosić abyście państwo sprawdzili sobie uchwałę 61/284/2021 z dnia 24.11.2021 roku i na spokojnie zapoznali się z tymi wysokościami, tabelami abyśmy na najbliższym posiedzeniu się nad tym pochylili.

Ad. 9. Korespondencja. 

Komisja zapoznała się z listem otwartym do samorządowców i nie zajęła stanowiska w przedmiotowej sprawie.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Wacława Bąk – przedstawiła odpowiedź na wniosek komisji dotyczącą zestawienia liczby uczniów w poszczególnych rocznikach 2010-2019 z gmin powiatu tomaszowskiego oraz szkół podstawowych.
Przewodnicząca przedstawiła komisji również pismo pana Mariusza Strzępka, komisja nie zajęła stanowiska w przedmiotowej sprawie.

Starosta Mariusz Węgrzynowski – jest to nie prawdą jeśli chodzi o kwestie dotyczące kontroli zarząd podjął taką decyzję wpisując do prac referatu kontroli, kontrola jest przewidziana w tym roku w trzecim kwartale.

Ad. 10. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Wacława Bąk zamknęła  posiedzenie komisji. Na tym protokół zakończono i podpisano
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