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PROTOKÓŁ 11/2025
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu
 w dniu 26 marca 2025 r.
[bookmark: _Hlk169525593]Posiedzenie otworzyła W-ce Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Lidia Jackow o godz. 9.00 Na podstawie listy obecności W-ce Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych radnych oraz radcę prawnego Starostwa Panią Martę Tokarską i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji
2. Stwierdzenie prawomocności
3. Przyjęcie porządku obrad;
4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dn. 28.02.2025;
5. Zapoznanie z zażaleniem mieszkańca powiatu na kontrolę pomiaru hałasu od elektrowni wiatrowej w miejscowości Zawada;
6. Rozpatrzenie petycji Prezesa Koła Ruch Narodowy w Tomaszów Mazowiecki dotyczącą podjęcia przez samorząd działań mających  na celu zapobieżenie tworzenia na terenie  powiatu ośrodków dla imigrantów;
7. Wolne wnioski i sprawy różne;
8. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3 . Przyjęcie porządku posiedzenia.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.  4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dn. 28.02.2025
Uwag do protokołu z 10 posiedzenia Komisji skarg, wniosków i petycji nie zgłoszono. 
Ad. 5 Zapoznanie z zażaleniem mieszkańca powiatu na kontrolę pomiaru hałasu od elektrowni wiatrowej w miejscowości Zawada

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańca powiatu zatytułowanym Zażalenie.
Nadawca pisma mieszkaniec  miejscowości Łagiewniki  skarży się na przeprowadzoną kontrolę pomiaru hałasu od elektrowni wiatrowej w miejscowości Zawada. Zdaniem  skarżącego  kontrola została przeprowadzona nieprawidłowo,  nie przedłożono atestów do pomiaru hałasu, pracownicy starostwa  nie znali nazwy właścicieli  elektrowni wiatrowej, nie przedstawiono  firmy zajmującej się pomiarami hałasu.
Po zapoznaniu się z  zażaleniem  ustalono, że zawiera ono znamiona skargi na pracowników Starostwa. Komisja uznała brak właściwości Rady Powiatu do jego rozpatrzenia. 
Powołując się na art. 231 oraz art 232 §1 i §2 Kodeksu postępowania administracyjnego, który stanowi, że  jeżeli organ, który otrzymał skargę, nie jest właściwy do jego rozpatrzenia, obowiązany jest przekazać ją właściwemu organowi. 
Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Powiatu uznała o zasadności przekazania skargi zgodnie z kompetencją - Staroście Tomaszowskiemu.

Ad 6. Rozpatrzenie petycji Prezesa Koła Ruch Narodowy w Tomaszów Mazowiecki dotyczącą podjęcia przez samorząd działań mających  na celu zapobieżenie tworzenia na terenie  powiatu ośrodków dla imigrantów.
Komisja zwróciła uwagę, że z godnie z art.4 ust.2 pkt 2  ustawy z 11 lipca 2014 r. o petycjach, petycja powinna zawierać : wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów.
Jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w art. 4 ust. 2 pkt 1 lub 2 pozostawia się ją bez rozpatrzenia. 
W przesłanej petycji adres nie został wskazany i w związku z tym należy  poinformować wnoszącego  petycję, że pozostawia się ją bez rozpatrzenia.

Ad. 7 Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8 Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad W-ce Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Lidia Jackow zamknęła posiedzenie komisji. 


Protokołowała:	           W-ce Przewodnicząca 
Teresa Krześlak	Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
       					                                                    Lidia Jackow


