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                                                   PROTOKÓŁ  Nr 13/2025

z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 
[bookmark: _Hlk179884411]Rady Powiatu w dniu 10 kwietnia 2025 r. kontynuowana 29 kwietnia 2025 r.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego  i Transportu Martyna Wojciechowska o godzinie 15:00, na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych gości i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

 Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska zaproponowała zmianę kolejności punktów w porządku posiedzenia dzisiejszej komisji  (tj. punkt 10 będzie w punkcie 4 ) 

Komisja wyraziła zgodę na zmianę kolejności zaproponowaną przez przewodniczącą komisji.



1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji z dnia 20.11.2024r., 26.11.2024r.,28.11.2024r., 23.12.2024r., 27.01.2025r.
5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków
[bookmark: _Hlk187924974]6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2025.
7.  Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2025-2043.
8. Sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu tomaszowskiego za 2024 r.
9. Sprawozdanie z działalności Komendy Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim w 2024 r.
10. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Tomaszowie Mazowieckim oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2024 r.
lub innych obiektów pływających na terenie Powiatu Tomaszowskiego w 2025r.
11. Przyjęcie sprawozdania z prac komisji za okres maj-grudzień 2024.
12. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg.
13. Wolne wnioski i sprawy różne.
14. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 3. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.

Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji z dnia 20.11.2024r., 26.11.2024r., 28.11.2024r., 23.12.2024r., 27.01.2025r.

Protokoły zostały przyjęte bez uwag

Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków
Inspektor w Referacie Zarządzania Kryzysowego- Krystian Swarbuła
Przedstawił projekt powyższej uchwał, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały

Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2025.

[bookmark: _Hlk191382313][bookmark: _Hlk188268569]Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2025. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


[bookmark: _Hlk191382764][bookmark: _Hlk188268858]Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Martyna Wojciechowska– poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 4 głosach ZA i 3 wstrzymujących

[bookmark: _Hlk186196874]
Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2025-2043.

[bookmark: _Hlk180999177]Skarbnik Powiatu Beata Zysiak  – przedstawiła powyższy projekt Uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2025-2043. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

[bookmark: _Hlk186198091]Uwag i pytań do projektu uchwały nie wniesiono.
[bookmark: _Hlk188267499]Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Martyna Wojciechowska– poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.

Ad. 8. Sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Tomaszowskiego za 2024 r.

Zastępca Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej Ewa Belica
Przedstawiła sprawozdanie, w którym podkreślono znaczny wzrost zachorowań na grypę i krztusiec.
Poinformowano o prowadzonych działaniach profilaktycznych, w tym edukacyjnych oraz o programach szczepień (np. dla kobiet w ciąży i szczepieniach przeciwko HPV). Zaznaczono, że w programie szczepień przeciwko HPV wzięło udział 16 z 34 szkół, co jest dobrym wynikiem w skali województwa.
Zgłoszono problem rosnącej liczby rodziców uchylających się od szczepień dzieci. W ostatnim roku odnotowano 74 zgłoszenia dotyczące 53 dzieci. W takich przypadkach wszczynane są postępowania, które skutkują upomnieniami i tytułami wykonawczymi, co doprowadziło do zaszczepienia 7 dzieci.
Wyrażono zaniepokojenie 15% wzrostem problemów związanych z hałasem w miejscach pracy, co uznano za poważne zagrożenie. Podniesiono kwestię przestarzałych przepisów z 1972 roku dotyczących pomiarów hałasu i wibracji w nowych pojazdach, które są unikalne dla Polski w Unii Europejskiej.
 W sprawozdaniu poruszono także temat wzrostu przypadków COVID-19 (374) oraz krztuśca (4151), choć nie wdrożono planu kryzysowego. Zalecono doszczepianie się przeciwko krztuścowi, sugerując, że wzrost zachorowań mógł być związany z migracją z Ukrainy

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Komendy Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim w 2024 r.

Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Ernest Lech
Przedstawił sprawozdanie z działalności PSP, podkreślając, że ubiegły rok był stabilny pod względem liczby zdarzeń, wracając do statystyk sprzed pandemii (z lat 2015-2020).
 Odnotowano 360 pożarów, 926 miejscowych zagrożeń i 127 fałszywych alarmów.
 Wspomniano o dużym pożarze zakładu w gminie Lubochnia, który spowodował znaczne straty, ale jednocześnie pozwolił na uratowanie części infrastruktury.
 Bilans ofiar śmiertelnych wyniósł łącznie 41 osób (5 w pożarach i 36 w miejscowych zagrożeniach). Liczba osób poszkodowanych wyniosła 169, co jest zgodne z danymi z poprzednich lat.
 Najwięcej zdarzeń miało miejsce w mieście Tomaszów Mazowiecki (670), a najmniej w gminie Budziszewice (21).
 Wskazano na najczęściej dysponowane jednostki OSP w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym (OSP Lubochnia, OSP Ujazd) oraz poza systemem (OSP Tomaszów Mazowiecki POW).
 Straż Pożarna przeprowadziła 143 czynności kontrolno-rozpoznawcze, stwierdzając 148 nieprawidłowości i wydając 15 negatywnych opinii oraz 3 decyzje administracyjne.
 Poinformowano o prowadzonych kampaniach edukacyjnych dla różnych grup społecznych (dzieci, młodzież, seniorzy, diabetycy) oraz o specjalnej Sali „Ognik” do szkoleń z zakresu bezpieczeństwa.
 W ubiegłym roku pozyskano 360 000 PLN w dotacjach dla jednostek OSP oraz zrealizowano znaczące inwestycje w sprzęt i infrastrukturę Komendy, w tym nowy system alarmowania strażaków.
Przedstawiono wyzwania na bieżący rok, w tym wejście w życie nowej ustawy o ochronie ludności (od 1 stycznia), która nakłada nowe obowiązki na władze lokalne w zakresie obiektów chronionych, takich jak schrony i ukrycia.
Komendant poinformował ,że wystąpił z pismem do Zarządu Powiatu z prośba o dofinansowanie  zakupu  nowej cysterny sanitarnej. Była by ona wykorzystywana między innymi do dostarczania wody pitnej dla mieszkańców w kryzysowych sytuacjach. Koszt zakupu takiej cysterny to jest około 1,5 miliona złotych.

Komisja wnioskowa o dofinansowanie zakupu  nowej cysterny sanitarnej dla Straży Pożarnej w kwocie 100 tysięcy złotych

Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska poddała pod głosowanie w/w wniosek 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek

Komendant poinformował ,że aktualnie jest 90 funkcjonariuszy na etacie oraz 2 pracowników cywilnych, dodał ,że jest bardzo dużo chętnych do wstąpienia do straży pożarnej.

Poruszono m.in. temat fałszywych alarmów, zasad palenia ognisk i uchwał antysmogowych oraz kontrolowania punktów poboru wody w lasach. Spotkanie zakończono podziękowaniami dla obecnych służb i zaproszeniem na kolejne sesje.



Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Tomaszowie Mazowieckim oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2024 r.

Podkomisarz w Powiatowej Komendzie Policji Krzysztof Kamiński omówił spadek liczby przestępstw i wykroczeń. Wskazał na wzrost liczby przypadków przemocy domowej – 178 niebieskich kart (2024), 86 interwencji, 191 wydanych nakazów. Omówił też funkcjonowanie komórki wodnej i konnej (problemy z końmi, kontuzje, emerytury).
Liczba interwencji w 2024 roku: 15 946 (średnio 44 dziennie).


Przewodnicząca Komisji  Martyna Wojciechowska powiedziała ,że niepokojący jest wzrost liczy niebieskich kart, zapytała jak wygląda współpraca miedzy GOPS, MOPS a policją?

[bookmark: _Hlk202884025]Podkomisarz w Powiatowej Komendzie Policji Krzysztof Kamiński
 Odpowiedział  ,że Policja top cały czas monitoruje, niebieska karta jest przesyłana do zespołu interdyscyplinujacego, dodatkowy dzielnicowy monitoruje sytuację. Jeśli zespół interdyscyplinujący zobaczy ,że wszystko jest dobrze wówczas kończymy taka niebieska kartę, co nie znaczy ,że przestajemy się interesować dana rodziną. Następnie są prowadzone działania monitorujące przez 9 miesięcy

Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska
Zapytała kto wchodzi w skład zespołu interdyscyplinujacego?

Podkomisarz w Powiatowej Komendzie Policji Krzysztof Kamiński
Odpowiedział ,że pracownik GOPS, MOPS, może być kurator sądowy, policjant.


Przewodnicząca Komisji Martyna Wojciechowska
Zapytała o zagrożenia związanie z oszustwami internetowymi i telefonicznymi 
Zaproponowała aby stworzyć jakiś  program informacyjny w lokalnej telewizji dla mieszkańców powiatu. Poprosiła o informacje dotyczące statystyk w/w przestępstw.


Ad. 11. Przyjęcie sprawozdania z prac komisji za okres maj-grudzień 2024.

Komisja przyjęła sprawozdania do akceptującej wiadomości.

Ad. 12. Informacja o bieżącym utrzymaniu dróg.

Dyrektor ZDP Elżbieta Rudzka przedstawiła informację o bieżącym utrzymaniu dróg, pytań do przedstawionej informacji nie wniesiono.


Ad. 13. Wolne wnioski i sprawy różne.
Poruszony został temat wspólnego posiedzenia komisji dot. przebiegu drogi  S-12
Radni zawnioskowali aby posiedzenie wspólne wszystkich komisji nie odbyło się w formie posiedzenia komisji tylko w formie spotkania.
Przewodnicząca przedstawiła stanowisko  GDDKiA w sprawie spotkania na wspólnym posiedzeniu komisji, które ma się odbyć w dniu 11.04.2025r. 

Ad. 14. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Martyna Wojciechowska  nie zamknęła  posiedzenia komisji w dniu dzisiejszym oraz poinformowała ,że komisja będzie kontynuowana w dniu 29 kwietnia 2025r.
 W dniu 29 kwietnia 2025   nowowybrany przewodniczący Komisji Sławomir Żegota  wznowił posiedzenie na którym przedstawił radnym problemy poruszane na Komisji Ruchu Drogowego (protokół Komisji Ruchu Drogowego w załączeniu)





[bookmark: _Hlk172196399]   Protokołowała:					           Przewodnicząca Komisji    
                                                                                   Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu
                

Paulina Węglarska				                    Martyna Wojciechowska 
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