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PROTOKÓŁ 15/2025
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu
 w dniu 1 lipca 2025 r.
[bookmark: _Hlk169525593]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Lidia Jackow o godz. 07.30 Na podstawie listy obecności 
Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia, powitała zebranych radnych zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji
2. Stwierdzenie prawomocności
3. Przyjęcie porządku obrad;
4. Analiza skargi na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie
5. Wolne wnioski i sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia

Ad. 3 . Przyjęcie porządku obrad.
Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.  4 Analiza skargi na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie
Komisja zapoznała się ze skargą mieszkańca Tomaszowa  Mazowieckiego na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie dotyczącą odmowy dofinansowania do turnusu rehabilitacyjnego. Skarga stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Dyrektor PCPR Andrzej Więckowski
Wyjaśnił, że w 2025 roku przyznano PCPR 450 000 zł na turnusy rehabilitacyjne.
Wpłynęło 842 wniosków, z czego środki wystarczyły na realizację około 185 (pierwotnie 173–174wniosków.
Przyjęto dodatkowe kryteria: dzieci do 16 r.ż. oraz osoby ze znacznym/umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, które nigdy wcześniej nie korzystały z turnusu. Dodał ,że tych wniosków  było 339, więc nawet dla tych osób środków nie wystarczyło. W związku z tym wszystkie pozostałe osoby musiały dostać odmowę dofinansowania z powodu, że tych środków nie wystarczyło.
Dyrektor poinformował, że Skarżący otrzymał odmowę z uwagi na wcześniejsze korzystanie z dofinansowania w 2022 r. Dodał ,że PCPR przekazało 3 odwołania (w tym skarżącego) do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ,mimo braku formalnych podstaw.
SKO uchyliło decyzje i nakazało ich ponowne rozpatrzenie, uzupełniając uzasadnienie.
Skarżący złożył również skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego – orzeczenie zaplanowano na 13 sierpnia. Jeśli chodzi o SKO to ponowne rozpatrzenie  sprawy nic nie może zmienić ponieważ środków nie przybyło, nie zmieniły się tez zasady. Dużo osób zrezygnowało i w to miejsce powchodziły inne osoby przy czym rezygnowały ponieważ w pierwszej kolejności otrzymywały dofinansowanie dzieci i osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności , to te osoby najczęściej opiekuna wskazywały a więc to dofinansowanie dla nich było większe w stosunku do tych z umiarkowanym stopniem. Na ten moment przyznaliśmy 180 wniosków, ale jest jeszcze ponad 100 osób , które nigdy nie otrzymały dofinansowania i nadal oczekują.
Komisja stwierdziła brak podstaw do zmiany decyzji PCPR – sytuacja finansowa i kryteria pozostają niezmienne.
Uwzględnienie skargi skutkowałoby odebraniem dofinansowania innej osobie, która nigdy nie korzystała z turnusu.
Poruszono również został temat ograniczenia dofinansowań tylko do dzieci, ,możliwości przeznaczenia środków na sprzęt rehabilitacyjny oraz obaw  dotyczących traktowania turnusów jako formy wyjazdów turystycznych.
Komisja podjęła decyzję ,że wstrzymuję się z podjęciem uchwały do momentu rozstrzygnięcia przez WSA (13 sierpnia), skarżący oraz  PFRON zostaną poinformowani o przesunięciu terminu rozpatrzenia skargi. 
Ad.5 Wolne wnioski i sprawy różne
Wolnych wniosków nie zgłoszono
Ad. 6 Zamkniecie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Lidia Jackow zamknęła posiedzenie komisji.
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