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PROTOKÓŁ 16/2025
z  posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu 
w dniu 15 lipca 2025r.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Kazimierz Mordaka otworzył posiedzenie o godzinie 08:00. Na podstawie listy obecności przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia, powitał zebranych i  zaproponował następujący porządek posiedzenia:


1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu
2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji
3. Przyjęcie porządku obrad
4. Przyjęcie protokołów z 13, 14, 15 posiedzenia komisji
5. Informacja na temat zagrożeń związanych z ewentualnym stanem powodziowym na terenie powiatu tomaszowskiego.
[bookmark: _Hlk205380443]6. Zapoznanie ze Sprawozdaniem z działań podejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Rawie Mazowieckiej
7. Wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przyjęcie protokołów z 13, 14, 15 posiedzenia komisji

Uwag do protokołów nie zgłoszono. Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 5. Informacja na temat zagrożeń związanych z ewentualnym stanem powodziowym na terenie powiatu tomaszowskiego

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego – Tomasz Wojtaszek – przedstawił informację związaną z ewentualnym stanem powodziowym na terenie powiatu tomaszowskiego. Poinformował, że na chwilę obecną nie ma zagrożenia powodziowego. Od dłuższego czasu występuje susza hydrologiczna, w związku z czym poziom wód w rzekach i zbiornikach wodnych jest na niskim poziomie. Rezerwa na zalewie sulejowskim wynosi 18 mln m3. Dopływ Pilicy do Zalewu Sulejowskiego wynosi ok 18m3/s, a zrzut wody 11m3/s. Po ostatnich burzach nie było żadnych poważniejszych zgłoszeń. Powiedział, że pogotowie powodziowe ogłaszane było w powiecie przy zrzucie 100m3/s. Największy zrzut jaki był to 200m3/s. Zwrócił uwagę, że przy takim zrzucie zalewany zostaje np. Skansen Rzeki Pilicy ze względu na przesiąkanie wału, który się tam znajduje. Poinformował, że na Wolbórce zostały ustawione łaty wodowskazowe elektroniczne, które są monitorowane automatycznie. Powiat posiada własny magazyn przeciwpowodziowy na ul. POW. Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego poinformował jaki sprzęt się tam znajduje i jaki planowany jest do zakupu.  Powiedział, że pozyskana została dotacja z Urzędu Wojewódzkiego na doposażenie magazynów powiatowych w kwocie 20 tys. zł. Poza tym złożony został wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na dotację z przeznaczeniem na doposażenie magazynów przeciwpowodziowych powiatowych na kwotę 210 tys. zł. 
Powiat ogłasza pogotowie przeciwpowodziowe albo alarm przeciwpowodziowy w przypadku gdy istnieje zagrożenie powodzi na terenie przynajmniej dwóch gmin. W przypadku ogłoszenia takiego alarmu Wydział Zarządzania Kryzysowego dyżuruje całodobowo.

Przewodniczący Kazimierz Mordaka 
Zapytał kto jest odpowiedzialny za magazyn i kto potrafi obsługiwać sprzęty. 

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego – Tomasz Wojtaszek 
Powiedział, że ze sprzętu tego korzystają strażacy OSP, którzy wykorzystują go do ćwiczeń. Poinformował, że jako Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego jest za ten sprzęt odpowiedzialny i powinien być poinformowany o każdym użyciu takiego sprzętu. Wartość sprzętu oscyluje około 1 mln zł i musi być on ubezpieczony – zajmują się tym strażacy. Poinformował, że jeśli chodzi o drony to posiada uprawnienia VLOS i może latać dronami w zasięgu wzroku, natomiast uprawnienia najwyższej klasy BVLOS posiada pracownik Referatu Zarządzania Kryzysowego – Krystian Swarbuła.

Przewodniczący Kazimierz Mordaka 
Zapytał kiedy był zakupiony dron.

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego – Tomasz Wojtaszek 
Poinformował, że dron na podczerwień, który sprawdza się w przypadku poszukiwań zaginionych osób czy też np. lokalizacji źródła rozległych pożarów został zakupiony w zeszłym roku. 

Przewodniczący Kazimierz Mordaka 
Zapytał o stan tamy na Zalewie Sulejowskim.

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego – Tomasz Wojtaszek 
Odpowiedział, że zagrożenia nie ma. 

Przewodniczący Kazimierz Mordaka 
Poruszył temat suszy hydrologicznej i jej destrukcyjnego wpływu na system hydrologiczny. Zwrócił uwagę na wprowadzane z tego tytułu ograniczenia. 

Ad. 6. Zapoznanie ze Sprawozdaniem z działań podejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Rawie Mazowieckiej

Przewodniczący Kazimierz Mordaka 
Powiedział, że sprawozdanie zostało załączone w materiałach na komisję.
Pytań nie zgłoszono.

Ad. 7. Wolne wnioski i sprawy różne

Przewodniczący Komisji Kazimierz Mordaka 
W dniu 31.07.2025r. o godzinie 8:00 wznowił posiedzenie komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Przypomniał czym komisja zajmowała się na pierwszej części posiedzenia w dniu 15.07.2025. 

Wolnych wniosków i uwag nie zgłoszono. 

Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia.
 W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia komisji Przewodniczący Komisji Kazimierz Mordaka podziękował radnym za udział w obradach i zamknął posiedzenie komisji.



 Protokołowała	                                                               Przewodniczący Komisji
                                                                                             Rolnictwa i Ochrony Środowiska
Ewelina Stępień			                                          Kazimierz Mordaka



